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Translation of the original notice

The purpose of this manual is to give you the information necessary for the proper use, adjustment
and maintenance of your bike.

Please take the time to read these instructions carefully before riding and keep them for the life of
the bike. They contain important safety and maintenance instructions.

It is the user's responsibility to read this manual before using the product.
Failure to follow these instructions exposes you to the risk of improper use of your bike, premature
wear of certain components which could lead to a fall and/or an accident.

In the event that an original part proves to be defective in workmanship within its warranty period,
we promise to replace it. The warranty period for e-bikes is as follows:

» frames and forks: 2 years
» Electrical parts: 2 years with proper care and maintenance
> All other components: 2 years with proper care and maintenance

As for the battery, it is guaranteed against manufacturing defects for 6 months on the pieces
consumables ( cells ) and 24 months on pieces electrical , under reserve of respect of the instructions
for use and storage indicated below:

<

Do not connect not the positive terminal directly to the terminal negative of this battery;

\

Do not place not battery in a high temperature place, in an exposed environment in or near the
sun of fire;

Do not place not battery in a humid environment Or immersed in a liquid;

Do not disassemble not the battery pack without the guidance of a technician professional;

keep battery in a dry and temperate environment . Load battery all the month;

Please load this battery with charger exclusive accompanied by your bike.

DN NI NI NN

Report your used battery at the house of your reseller.

This warranty does not include labor or transportation costs. The company assumes no liability for
consequential or special damages. This warranty is applicable only to the original retail purchaser with
proof of purchase validating any claim. This warranty is applicable only in case of defective parts and
does not cover the effects of normal use, rental use, professional use, or damage caused by accidents,
abuse, excessive loads, negligence, improper assembly, improper maintenance or addition objects
inconsistent with normal use of the bicycle.

No bicycle is indestructible and no claim can be accepted for damage caused by improper use, rental
use, professional use, use in competitions, stunts, ramp jumps, jumps or similar activities. Complaints
must be made to the dealer. Your legal rights are not affected.



The company reserves the right to change or correct any details without notice. All information and
details in this manual are correct at the time of printing.

He is forbidden to modify or tamper with the manual provided with the bike.
The bike is certified according to the standards of the law in force.

It is absolutely forbidden to change the parameters and specifications of the assembled
electrical/mechanical components and standard functions of the motorcycle because this would
compromise the proper operation of the vehicle and the safety of the user himself.

Should this happen, the user will be fully responsible for everything related to shaming.

Conditions of use of this electrically assisted bicycle

This electrically assisted bicycle is designed for urban and peri-urban use, it allows you to move around
town, on the road or on a paved surface where the tires are always in contact with the ground. It is
equipped with electric pedaling assistance which will make all your daily trips easier, to go further and
for longer. Your electric bike is an adult bike, for people over 14 years old. In the event that the bicycle
is used by a child, the responsibility is with the parents and must ensure that the user is able to use
the bicycle safely.

Your bike is not intended for use on unpaved or rough terrain. It is not designed for "all-terrain" use,
nor for competition. Failure to comply with this practice may result in a fall or accident and may
prematurely and potentially irreversibly deteriorate the condition of your electric bike.

Your e-bike is not a moped. The purpose of the assistance is to provide a complement to the pedalling.
The moment you start pedaling, the motor kicks in and helps you in the effort. The assistance varies
according to the speed of the bike, high at start-up, less sustained when the bike is launched then
disappears when the bike reaches 25 km/h. The assistance is cut off as soon as one of the two brake
levers is actuated or the speed is greater than 25 km/h. This will resume automatically below 23 km/h
with pedalling.

It must be properly maintained according to the instructions in this manual.

WARNING: Like any mechanical component, a bicycle is subject to high stress and wear.

z f s Different materials and components may react differently to wear or fatigue. If the
expected lifespan of a component has been exceeded, it may break suddenly, risking
injury to the cyclist. Cracks, scratches and discoloration in high stress areas indicate that
the component has exceeded its life and should be replaced.



Recommendation: Safe and secure use

Before using your e-bike, make sure it is in good working order. Check the following points in
particular:

Position should be comfortable

Nuts, screws, clamping levers, clamping components

The brakes are in working order

The handlebar travel is good without too much play, the handlebar is correctly fixed to the
stem

Wheels are unobstructed and bearings are properly adjusted

The wheels are properly tightened and attached to the frame/fork
The tires are in good condition and their pressure is good.

The condition of the rims

The pedals are firmly attached to the crankset

The operation of the transmission

The reflectors are in the correct position.

RECOMMENDATION: Your electrically assisted bicycle must be serviced every 6 months

ﬁ by a professional to ensure that it is in good working order and safe to use. It is the

user's responsibility to ensure that all components are in good working order before
use.

Pick a safe place away from traffic to familiarize yourself with your new bike. The assistance can be
triggered with force, check that your handlebars are straight and that the path is clear.

Make sure you are in good health before getting on your bike.

In the case of unusual weather conditions (rain, cold, night, etc.), be particularly vigilant and adapt
your speed and reactions accordingly.

When transporting your bike outside your vehicle (bike carrier, roof rack, etc.), it is strongly
recommended to remove the battery and store it in a temperate place.

The user must comply with the requirements of national regulations when the bicycle is used on public
roads (lighting and signaling for example).

caused by failure to follow the above instructions and that this will automatically void

: WARNING: You acknowledge that you are responsible for any loss, injury or damage

the warranty.

www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/
contact/ support/ documents-of-conformity/




Structure of power - assisted bicycles electric

BK-EDO6E components

1. Tyre and tube 14. Seat lock

2. Wheel rim 15. Seat post

3. Spokes 16. Saddle

4. front hub, QR 17. Chain

5. Fork 18. Display LCD

6. front mechanical disk brake 19. Rear brake

7. Front mudguard 20. Rear motor with integrated gear
8. Stem and handlebar 21. Battery

9. Bell 22. Kickstand

10. Frame 23. Rear mudguard
11. Pedals 24. Rear carrier

12. Crank arm and chain sets 25. Grips, brake levers

13. Brake cables, display cables



First start-up and settings

Installation of security elements

Lighting

Lighting is provided to you, it consists of two reflectors (a white one included in the front headlight
and a red fixed on the rear mudguard), a front headlight, a rear light, reflectors positioned between
the spokes of the wheels.

The lighting system is a safety feature of your bike, it must be present on your bike. Check that your
lighting system is working properly before setting off.

Headlight
Front lighting is activated directly from the screen. See chapter "Display" on the following pages.

Taillight
lighting back is activated directly Since the screen. See "Display" chapter on the pages following.

doorbell
A bell is installed on your handlebars. It will allow you to be heard 50 m away.
The bell is a security feature of your bike, it must be present on your handlebars.

Wearing a helmet
For safe use, wearing a bicycle helmet is strongly recommended. It guarantees a reduction in head
trauma in the event of a fall and augment the user safety.

WARNING: Wearing a helmet is compulsory for children under 14 as drivers or
passengers.

For more information, ask your dealer.

Saddle and handlebar adjustment
It is important to adapt the settings of your bike to your morphology.

Saddle
Open the quick release system (see paragraph for the methodology for using the quick release).

When adjusting the saddle to its lowest position, make sure that it does not touch any component of
the bicycle, such as the luggage rack. Likewise, take care not to exceed the minimum seat tube
insertion mark. This insertion mark should never be visible when using the bike.



To check the correct saddle height, sit with your legs stretched out, heel resting on the pedal (fig. B).
When pedalling, the knee will be slightly bent with the foot in the low position (fig. A).

Handlebars and stem

Your bike is fitted with a handlebar stem.

To adjust the angle of the handlebars, operate the lever on the
side of the stem by pulling it in the direction indicated on the
lever itself so that the valve on the stem opens.

This allows you to adjust the position of the steering wheel and
the angle of the style.

Close the cover to secure the chosen settings.

The inner screw is used to adjust the tension of the seatpost on
the handlebar.

Make sure the handlebars are perpendicular to the front wheel.

The bike is fitted with a stem; the height of the
stem is adjusted by changing the position of the
stem in the centre tube of the frame.

To adjust the height of the stem, loosen the
clamping screw and raise the stem to the desired
height.

Caution:

Do not exceed the minimum insertion reference point. This reference point must never be visible
when cycling.

Retighten the screw on the stem and check that the position of the force is correct.



Tires

Check tire pressure regularly. Driving with under-inflated or over-inflated tires can affect performance,
cause premature wear, reduce range or increase the risk of an accident.

If significant wear or a nick is visible on one of the tires, replace it before riding the bike. A pressure
range is indicated on the sidewall of the tire by the manufacturer and in the following table. The
pressure must be adapted according to the weight of the user.

Pressure

Model Bike size Air chamber size Tire size PSI Bar

Check the value | Check the value
City 28" 700 x 40 700 x 40 directly on the | directly on the
tyre tyre

Method for determining correct adjustment of quick-release mechanisms (wheel and seat clamp)

Quick release devices are designed to be operated by hand. Never use tools to block or unblock the
mechanism so as not to damage it.

To adjust the clamping force of the wheel axle, you must use the adjusting nut and not the quick
release lever. If the lever can be moved with minimal hand pressure, it is not tight enough. It is
therefore necessary to tighten the adjusting nut.

The quick-release system must mark the fork dropouts when closed in the locked position.

At each adjustment operation, check that the front wheel is correctly centered in relation to the fork.
To adjust, close and open the quick-release mechanisms, apply the following method:

‘, T) M)

§ Opened Closed

Adjusting nut

Adjusting the brakes

Before each use, check that the front and rear brakes are in perfect working order.

The right handle activates your rear brake. The left handle activates the front brake.

It is recommended to distribute your braking force on average 60/40 between the front and the rear.
The brake lever must not come into contact with the handlebars and the sheaths must not be subject
to closed angle trajectories so that the cables slide with the minimum of friction. Damaged, frayed,
rusted cables should be changed immediately.



WARNINGS:

e |In the event of rain or wet weather, braking distances are extended. It is
recommended to anticipate braking in such a situation.

e  When cornering and braking, the handlebars can have a negative influence on

the cyclist's response time.

e Do not touch the disc brakes after intensive use of the braking system of your
electric bike at the risk of being burned.

Adjustment of mechanical disc brakes

The brake pads exert pressure on a disc fixed in the wheel hub. The intensity of the pressure is
regulated by a brake lever with a cable. Do not operate the brake lever when the wheel is
detached from the frame or fork.

To align the automatic disc brake bracket, unscrew the fixing screw from the brake bracket
holder.

Brake with the corresponding brake lever (the brake bracket is positioned correctly) and hold the
brake handle in this position by tightening the bracket holder fixing screws.

Check that the inner pad (inside the wheel) is 0.2 - 0.4 mm from the disc. If not, tighten the pad
positioning screw until there is a gap of 0.2 - 0.4 mm between the pad and the disc.

To adjust the outer pad (on the outside of the wheel) simply change the brake cable pressure so
as to obtain a gap of 0.2 - 0.4 mm at the level of the bracket or brake lever.

It is recommended never to pour oil or any lubricating material on the disc or pads (when
servicing the chain or derailleur, for example). If this happens, the pads or disc should be
degreased or replaced.

Check the alignment of the pads by spinning the wheel to use the bicycle on the road.
Discs: the bicycle is equipped with discs with a diameter of 160 mm.

¢ A nut and locknut system at the level of the brake lever or bracket allows you to adjust the
pressure of the cable and therefore the braking force which will vary over time according to the
wear of the brake pads.



* The brake pads are standard, replace them when the pad no longer has friction components.

Don't forget that new brake pads need to be broken in. The break-in is carried out using the bicycle
for a few minutes and applying the brakes alternately between abrupt stops and light braking.

Changing the brake pads

Remove the wheel and remove the old pads from the brake calliper. Position the new pads in the
calliper so that the braking surfaces touch. Do not touch the braking surfaces. Insert the pads one
at a time in the brake calliper.

Then adjust the brakes according to the previous paragraph.
Wear of the wheel rims

As any other part that is subject to wear, the wheel rim should be checked regularly. The wheel rim
can weaken and break, causing you to lose control and fall.

WARNING: It is very important to check the wear of the wheel rims. A damaged

A wheel rim can be very dangerous and needs to be replaced.
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Integrated automatic gear shifting system

The bicycle is equipped with an integrated automatic
dual-speed system inside the motor. It automatically
adjusts the gear ratio to two different levels by detecting
the speed of the bicycle while pedalling, which is done
by the torsion sensor.

This ensures that the best gear ratio is always available

to ensure a good pedalling cadence.

Change of pedals

To change your pedals, identify the pedals by looking at the letter noted on the pedal. The right pedal
is marked “R” (Right) and the left pedal “L” ( Left ). Turn the “R” pedal clockwise to secure it to the
crank. Turn the L pedal counterclockwise.

Wheel and motor

After the first month of use, it is advisable to tighten your spokes to limit the impact of engine traction
on your rear wheel. When starting the engine, a slight noise may occur. This noise is normal because
the motor starts and assists pedalling. This noise can become more prominent when fully loaded.

Luggage rack
The luggage rack is designed to support a maximum permitted weight of 25-27 kg; a child seat can be
attached. Use an anchoring system suitable for this type of frame (not available as an accessory).

A CAUTION: The roof rack is not designed to tow a trailer.

Suspension

Adjusting the front suspension

To adjust the front suspension level, you can turn the barrel adjuster on the left side of your fork by
half turn. You will hear a click after each half turn. Keep doing this until you get the right level of
suspension.

11



Reduce hardness Increase hardness

For safety, luggage should only be transported on the roof rack. Caution: When the pannier rack is
loaded, the behaviour of the bike changes. Distribute the load of luggage evenly on both sides to

favour the stability of the bike. Any luggage must be securely attached to the pannier rack before using
the bike. It is important to check that nothing is dangling or in danger of getting caught on the rear
wheel of the bike. Do not modify the luggage carrier; any modification by the user renders these
instructions null and void. Luggage must not obscure the bike's reflectors and lights.

Interview

Your bike requires regular maintenance for your safety but also to increase its lifespan. It is important
to check the mechanical elements periodically in order to ensure, if necessary, replacement of worn
parts or parts showing signs of wear.

When replacing components, it is important to use original parts in order to maintain the performance
and reliability of the bicycle. Be sure to use appropriate spare parts for tyres, tubes, transmission
components and the various components of the braking system.

It is the responsibility of the user to use parts different from the original parts.

WARNINGS: Always remove the battery before any maintenance operation.

Cleaning
In order to avoid corrosion of the bike, it is necessary to rinse your bike regularly with fresh water,
especially if it has been exposed to sea air.

Cleaning must be done with a sponge, a basin of warm soapy water and a jet of water (no pressure).

fz RECOMMENDATION : Take special care not to use a high pressure water jet cleaner.

12



Lubrication

Lubrication is essential on the various components that are in motion in order to avoid corrosion. Qil
the chain regularly, brush the sprockets and chainrings, periodically introduce a few drops of oil into
the brake and derailleur cable sheaths.

It is advisable to start by cleaning and drying the elements to be lubricated.

It is advisable to use specific oil for the chain and the derailleur. Grease must be used for the other
components.

Regular checks

Regarding the tightening of the bolts: lever, crank, pedals, stems.

The tightening torques to be applied are as follows:

COMPONENTS RECOMMENDED TORQUE SPECIFIC GUIDELINES
(Nm)
Pedals on crank arms 30-40 Lubricate the threads
Crank arm on bracket 30-40 Lubricate the threads
Stem/handlebar tightening 9-10
Headset tightening 14 -15
Brake lever 14 - 15 Immersion screw (stem)
Brake callipers 6-8
Seat 6-8
Seat post clamp 18- 20
Wheel 30 Quick clamp

Other tightening torques depend on the size of the nuts: M4: 2.5 to 4.0 Nm, M5: 4.0 to 6.0 Nm, M6:
6.0 to 7.5 Nm. Tighten the screws evenly to the required torque.

Regularly check the tires and in particular the condition of the rear tire teeth: wear, cuts, cracks,
pinching. Replace the tire if necessary. Check the rims and the absence of excessive wear,
deformations, blows, cracks...

13



Revisions

To ensure safety and keep components in good working condition, you should have your e-bike
checked periodically by your dealer. In addition, maintenance of your bicycle should be carried out
regularly by a qualified technician.

First service: 1 month or 150 km

e Verification of the tightening of the elements: crank, wheel, stem, pedals, handlebars, saddle
clamp,

e Checking the operation of the electric assistance,

e Checking and adjusting the brakes,

e Wheel tension and/or runout.

Every year or 2000 km:

e Verification of wear levels (brake pads, transmission, tyres),

e Checking the operation of the electric assistance,

e Checking the bearings (bottom bracket, wheels, steering, pedals),
e (Cable control (brakes, derailleur),

e Lighting check,

e  Wheel tension and/or runout.

Every 3 years or 6000 km:

e Changing the transmission (chain, freewheel, chainring),
e Checking the operation of the electric assistance,

e Changing tires,

e  Wheel wear control (spokes, rim),

e Spoke tension and/or wheel trueing,

e Change of pads or brake pads,

e Control of electrical functions.

Pedal assistance and battery

The user must rotate the crank forward to benefit from the motorized assistance. This is an important
safety aspect. This electric-assisted bicycle provides motorized assistance up to a speed of 25 km/h.
Beyond that, the motor will stop. You can go faster, but you will have to do it on your own without
power assistance.

The motor will not run until you turn the crankset one full turn. This feature protects the motor and
its controller and extends the life of electrical components.

14



Pedal assist
To start the bike, turn on the main switch on the side of the ON/OFF battery

The rest of the settings and information are done directly on the display located on the handlebars.

Recommendation: Please turn off the main switch on the battery when you are no
longer in the saddle. This saves battery charge.

Display

Below is a description of the various commands and display functions.

1. Level from the batteryinreal time.

2. Indicator support / walk level

assisted

O

3. The dial show this symbol ,

W

when the headlights | am turned

on.

4. Unit of measurement from the

speed

5. Speedometer

6. Route: Kilometers daily (TRIP) -
Kilometers totals (ODO) - Speed
maximum (MAX) - Average speed
(AVG) - Distance remaining
(RANGE) - Consumption energy
(CALORIES) - Power delivered
(POWER) - Travel time (TIME).

15



Description of the keys

22“”"’“
O
Activation /

ODO 299 90 km|
deactivation

N\
\\I

NS

Activation / Shutdown of the system

Here pressed (>2S) on the dial to activate the system. Here again pressed (>2S)

to turn off the system .

If the “auto power off time ” is set to 5 minutes (can to be reset with the “Auto Off” function ,
See "Auto Off"), the dial will turn off automatically if the appliance is not in operation for the set
time. If the function password is enabled, it will be necessary enter your password correct to use
the system.

Selection of the level of assistance

With the dial turned on, press (<0.5S) the button . or. to change the support level , the
lowest level is 0, the highest level is 5. By activating the system , the default support level will
start at level 1. Level O indicates no support .

L
” km/h

: t : tkm_.-"h
mTRIP 30 km

?‘ TRIP___ 30 km

16



Selection mode

Press briefly (<0.5s) the button to select the various modes available.

Route : Kilometers daily (TRIP) - Kilometers totals (ODO) - Speed maximum (MAX) - Average speed
(AVG) - Distance remaining (RANGE) - Consumption energy (CALORIES) - Power delivered
(POWER) - Travel time (TIME).

Departure assistance

Activation : press the button . until the icon appears h So here pressed the button

. while the icon h is active to activate start - up assistance. The icon h will flash

and the bicycle electric will advance to one speed maximum of 6km/h. After have released the

button . , orif he doesn't come held down any button for at least 5 seconds, the engine stops
automatically and will return to level 0.

km/h
45

TRIP 30 km

NS
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Lighting
Here pressed (>2S) the key . to activate the lights front and rear.

Here again pressed (>2S) the key . to turn off the lights. The brightness from the background
light can to be adjusted in " Brightness " in the settings menu of the dial.

[ i®]
: !: ZI-(m;‘h

TRIP 30 km

U

TRIP 30 km

E\ : !: zkm.f’h

NS
S

1T
.

Indication from the capacity from the drums

The capacity from the battery is indicated with 5 levels . When the indicator is at its lowest
flashes it means than the battery needs to to be loaded . The capacity from the battery is shown
as follows:

State of charge Charge icon _
80%-100% (1111
60%-80% (1] ] |
40%-60% L | | I
20%-40% T il
5%-20% ;oo
<5% B U1 Flashing
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SETTINGS

Once the dial is activated , hold pressed the keys at the same time . and . to access the

settings menu . Press (<0.5S) the button . or . to highlight and select "Display Setting",

"Information" or "Exit". So press (<0.5S) the button to confirm the option selected .

|
Or, highlight "EXIT" and press (<0.5S) the button to return to the main menu, or highlight

|
"BACK" and press (<0.5S) the button to return to the interface Settings.

a )
- )

Display Setting
Information
Exit

AN Bang)

(=l

"Display Setting" Settings clock face

Z
1

Press (<0.5S) the button . or. and highlight "Display Setting", and then press (<0.5S) the

button to log in at following options.

) AT, SN
& > ﬁ’/
- Trip Reset - Auto Off
- Unit - Service
- Brightness - Back
- Auto Off
~— \ ) —
7\ (eamane) o (amennc)
/ N / \ )
/ — / \\ L.j/
e D = ¥
= =
=
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"TRIP Reset" Resets mileage

Press (<0.5S) the button . or . to highlight “Trip Reset” in the setup menu of the

guadrant, therefore press (<0.5S) the button to confirm . So choose between “YES” or “NO”

with the keys . or . Once you have chosen the desired option, press (<0.5S) the button

to save and exit to "Display setting".

Trip Reset TriQ Reset
YES

"Unit" Selection of the unit of measurement between km/ miles

Press (<0.5S) the button . or .to highlight “Unit” in the "Display setting" menu, and then
press (<0.5S) the button to confirm . So choose between ( kilometres ) or “Imperial” ( miles ) with

the keys . or .

|
Once you have chosen the desired option, press (<0.5S) the button to save and exit to
"Display setting".

Erightrness Brightress Brightness

10% 30%

Brightness
100%




Auto Off" Automatic shutdown program system

Press (<0.5S) the button . or . to highlight “Auto Off” in the "Display setting" menu, then

|
press (<0.5S) the button to confirm. So choose between “OFF”, "9"/"8"/"7"/"6"/ "5"/

"4"/"3"/"2"/"1" (the value represents the minutes) with the keys . or . Once you have

chosen the desired option, press (<0.5S) the button to save and exit to "Display setting".

Auto OFf Auto Off

(=X vite] 9

"Service " Enable or disable notifications

Press (<0.5S) the button . or . to highlight “Service” in the “Display setting” menu, then
-
press (<0.5S) the button to confirm . So choose between “NO” or “YES” with the keys

or . Once you have chosen the desired option, press (<0.5S) the button to save and
exit to "Display setting".

Service

YES




Information

With the dial active, hold pressed the keys at the same time . or . to access the settings

menu, press (<0.5S) the button . or . to select “Information”, then press (<0.5S) the

button to confirm and access "Information".

=) AT =)
i :
- Wheel Size - Digplay Info
- Speed Lmit - Torgue Info
- Battery Info - Error Code
- Ctrl Info - Back
P
-" s
L7 == B
=/

Dimensions wheel

Press (<0.5S) the button . or . to highlight “Wheel Size”, then press (<0.5S) the button

to confirm and view the dimensions from the wheel . Press (<0.5S) the button to exit and
return to the "Information" screen.

This data cannot be modified , but only accessible as information .

| Wheel Size
, 26 inch I
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Speed Limit

Press (<0.5S) the button . or.to highlight “Speed Limit”, then press (<0.5S) the button

to confirm and view the speed limit. Press (<0.5S) the button to exit and return to the

screen
"Information".

This data cannot be modified , but only accessible as information .
ﬁ;‘- ra .-\-h‘

y
Speed Limit
2 5 kmy/h

Information Drums

Press (<0.5S) the button . or . to highlight “Battery Info”, then press (<0.5S) the button

to confirm. Now press (<0.5S) the button . or . to view the contents.

Press (<0.5S) the button to exit and return to the "Information" screen.

Mr—a

Battery Info

b0l 25°C
ﬁ\“ ?
o L4
=)
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Error Codes

Press (<0.5S) the button . or . to highlight “ Error code”, then press (<0.5S) the button

For confirm . Now press (<0.5S) the button . or . to view a list of error codes.

They will come show yourself The last ten error codes of the Pedelecs. The error code " 00" means
which isn't there no error.

Press (<0.5S) the button to exit and return to the "Information" screen.

r_\‘&

Error Code
E-CodeO 30

ERROR CODE DEFINITION

Code Cause Possible Solution
Broken down to 1. Check That the terminal and the cable of the
the accelerator accelerator
"o4" are not damaged and are connected correctly .

2. Unplug and replug the accelerator, if not yet
it works , replace the accelerator .

Verify that the terminal of the accelerator is
The accelerator

connected
"05" did not return
in the position correctly. If this doesn't solve the problem,
correct
change the accelerator.
1. Remove and reinsert the battery to test solve the
7" Overvoltage problem.
protection

2. Using the BESST tool, update the regulator.
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||08I|

||09||

||10|I

||11||

||12||

||13||

||14II

n 15II

Mistake signal
Hall sensor

Error in engine
phases

The
temperature in
the engine of

Pedelec has
reached its peak

protection
value

Engine
temperature
sensor error

Sensor error
from the
regulator

temperature .

Temperature
sensor error in
the battery .

The protection
temperature

inside the
regulator has

reached the
value maximum
of

protection .

Error with The
temperature

3. Replace the battery to solve the problem.

1. Check that all the engine terminals they are
connected correctly.

2. If the problem persists, replace the motor.

Replace The engine.

1. Turn off the system and leave cool the pedelec .

2. If the problem persists, replace the motor .

Replace the motor.

Replace the regulator or contact yours supplier .

1. Check that all the terminals from the drums they
are connected correctly to the engine .

2. If the problem persists , replace the battery .

1. Leave Cool down the Pedelec and restart the
system .

2. If the problem persists , replace the regulator or
contact your regulator supplier .

1. Leave cool down the Pedelec and restart The
system .



||21||

||25||

||26||

sensor inside

the regulator .

Speed sensor
error

Torque signal
error

The torque
sensor speed
signal has a
fault

2. If the problem persists , replace The regulator or
contact The your supplier .

1. Reboot your system

2. Check than the magnet attached to the spoke is
aligned with the speed sensor and that distance _is
included between 10mm and 20mm.

3. Check than the speed sensor terminal is
connected correctly .

4, Connect the Pedelec to the BESST, to check for a
signal from the speed sensor .

5. Using the BESST tool , update the controller to see
if the problem solves .

6. Change the speed sensor to see if the problem
solves. If the problem persists, replace the regulator
or contact the supplier .

1. Check that all the connections they are correct -
mind executed .

2. Connect the Pedelec to the BESST system to see
if this can read the couple .

3. Using the BESST tool , update the reg-
olator to see if the problem is solved , if necessary

otherwise replace the torque sensor or contact your
supplier .

1. Check that all the connections are well executed

2. Connect the Pedelec to the BESST system to see
if this can read the speed sign .

3. Change the dial to fix the problem .

4. Using the BESST tool , update the regulator to see
if the problem solves it , in case opposite replace the
torque sensor or contact yours supplier .
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n 30“

||33||

||35II

||36||

|I37II

||41||

Overcurrent In
the regulator.

Communication
problem

The brake signal
has a fault (if
they are brake
sensors
mounted)

The sensing
circuit for 15V

it has a fault .

The detection
circuit on the

keyboard has a
fault .

The WDT circuit
is defective .

The tension
total from the
drums

Using the BESST tool, update The regulator . If the
problem persists , changes The regulator or contact
The your supplier .

1. Check that all the Pedelec connections they are
correctly executed .

2. Using the BESST tool , run a diagnostic test to try
to pinpoint the problem .

3. Change the view to see if the problem was solved

4. Change the EB-BUS cable to see if the problem
solves .

5. Using the BESST tool, update the controller
software again . If the problem persists , change the
controller or contact your supplier .

1. Check that all the terminals they are connected to
the brakes correctly .

2. Change i brakes to see if the problem was solved

3. If the problem persists , change the regulator or
contact the supplier .

Using the BESST tool update the regulator
to see if the problem solves. Just in case opposite ,

change the regulator or contact yours supplier .

Using the BESST tool update the regulator
to see if the problem solves. Just in case opposite ,

change the regulator or contact yours supplier .

Using the BESST tool update the regulator
to see if the problem solves. Just in case opposite,

change the regulator or contact yours supplier .

Replace the battery.
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it's too much
high.

The tension
total from the
drums

it's too much
low.

The power total
from the cells

from the
battery is too
much high.

The tension
from the single
cell is

too high.

The
temperature
from the
battery is

too high.

The
temperature
from the
battery is

too low.

The SOC of
battery is too
high.

The SOC of
battery is too
low.

Detection fault
from the
switching.

Recharge the battery. If the problem persists
replace the battery.

Replace the battery.

Replace the battery.

Let the pedelec cool down.

If the problem persists, replace the battery.

Bring the battery up to temperature environment. If
the problem persists, replace the battery.

Replace the battery.

Replace the battery.

1. Check that the gear lever is not blocked.

2. Replace the gear lever.
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The derailleur

"62" electronic Replace the derailleur.
unlock
1. Using the BESST tool, update the dial to see if the
The lock problem solves.
ngqn electronics is
2. Replace the dial, if the problem persists
blocked.
replace the lock electronics.
Battery

Reading of the battery charge level

To know the charge level, press and hold the charge button located above the battery. Please note

that the charge LED remains functional even if the battery is switched off (see below).
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The 4 LEDs light up to indicate the corresponding charge level.

DISPLAY CHARGE LEVEL

BLUE 100%

GREEN 75%

RED 50%
Flash LED < 25% need to recharge

Installing and using the battery

The e-bike has the battery located on the down tube of the frame (the battery is directly connected
to the controller box which is located under the battery).

Lift the battery above the frame down tube, align the position of the battery sliders, then place the
battery box inside the slot, make sure it fits snugly, then lock it tightly. Firmly fastening the battery,
use the key to lock the battery with the slider. (Fig.3.1~3.3)

(Fig. 3.1) (Fig. 3.2) (Fig. 3.3)
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From the initial position at 12 o'clock (where the battery is locked),
insert the key in the appropriate slot, press and turn it clockwise to
the 6 o'clock position to unlock it. Reverse the same procedure to
relock the battery.

CAUTION: Be sure to remove the key and keep it safe after removing the battery from
the holder!

Using the Charger
Before charging the battery, please read the user manual and the charger manual, if they came with
your bike. Please also note the following points regarding the battery charger :

e Follow the instructions on the battery charger label.

e Do not use this charger near explosive gases or corrosive substances.

e Do not shake the charger, do not subject it to shocks and avoid falls.

e Always protect the charger from rain and humidity, for indoor use. G

e The temperature tolerance of this charger is between 0 and +40°C.

e Itis forbidden to disassemble the charger, in the event of a problem, entrust the device to a
qualified repairer.

e You should only use the charger supplied with your e-bike to avoid damage. Note that failure
to comply with this constraint will void the warranty.

e When recharging, the battery and charger should be at is 10cm away from the wall and in a
dry and ventilated place. Do not place anything in direct proximity to the charger during use.

e Do not touch the charger for too long during charging (risk of superficial burns).

e Do not position the charger unstable.

e Do not cover the charger to avoid overheating while charging.

e Do notimmerse the product

e Avoid contact with water while charging the battery. Do not touch the charger with wet hands.

e Do not use charger with damaged power cord or plugs. Make sure the charger plug is properly
connected to the mains for charging.

e Do not short the charger pins using a metal object.

e Disconnect power before connecting or disconnecting battery connections.

e This charger is designed to charge Lithium batteries, do not charge the wrong type of battery.
Do not use on a non-rechargeable battery.

e This device can be used by children aged of at under 8 years and by people having abilities
reduced physical , sensory or mental Or devoid of experience or knowledge, if they ( if they )
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are properly monitored or if instructions relating to the safe use of the device security their
have summer data and if the risks incurred have summer apprehended . THE children should
not not play with the device . Cleaning and maintenance by the user must not not be made by
children without monitoring .

e It should be monitored THE children For make sure they don't play not with the device .

o Keep out of reach of children, this product is not a toy.

e The external flexible cable of this product cannot be replaced; in the event of damage to the
cord, the product must be scrapped.

e At the end of its life, take the product to a recycling centre. ﬁ

Recharge procedure

If a power outlet is available near your bike, you can charge the battery directly on the bike without
detaching it. The charger socket is covered by a plastic cap, you just need to open it to charge the
battery directly.

Removing the battery can be useful in places that cannot accommodate your bike or when it is not
near a power outlet.

A RECOMMENDATION: Charging the battery should be done indoors in a ventilated area.

Please charge the bicycle battery according to the following procedure:

o The battery can be recharged using a standard power outlet. It is not necessary to activate its
switch.

e Insert the charger plug into the battery and plug the charger power cable into a nearby outlet.

o  When charging, the LED on the charger will be red to indicate proper operation. When it turns
green, it means the battery is charged.

e To finish charging, you must disconnect the power plug, then the plug connected to the
battery. Finally close the battery socket cap.

This e-bike is equipped with a high quality Li-ion battery. Li-ion batteries have memory-free charging
and a wide temperature tolerance range of -10 to +40°C.

To ensure maximum battery life and to protect it from damage, please follow the use and care
instructions below.

Battery life
After charging your battery, it is advisable to let it rest for 20 to 30 minutes before use.
Your battery life depends on several usage factors:

e The choice of assistance mode
e User's weight
e The elevation of the road
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e Tire inflation

e The wind

e The pedaling effort provided

e Starting and frequency of stops

e The outside temperature

Warning, precautions

It is recommended to recharge the batteries on a regular basis, or after each use. There is no memory

effect on these batteries. In order to maximize the life of your battery, it is recommended:

e Avoid hot places (ideal charging temperature 20°C)

o Let the battery cool down 30 minutes after using the bike

Precautions for use:

Battery life

Use the battery only for this bike.

Only use the specific charger delivered to charge the battery.

Only charge the battery in a well-ventilated area.

Do not expose the battery to heat or charge it in direct sunlight.

Do not disassemble or modify the case and the battery which is integrated in the
case.

Do not connect the (+) and (-) connections of the battery with a metal object.

Do not expose the battery to liquids.

Do not use a damaged battery.

Do not continue to charge the battery if the charge is not complete after the
theoretical charge time.

Do not use the battery if it emits an unusual odor, heats up unusually, or if anything
appears abnormal.

Do not leave the battery within the reach of children.

Recharge your battery before prolonged storage and carry out the same operation
after this storage.

Batteries can suffer from performance aging after a large number of charges.
This will depend on the usage habits of the pedelec.

You must drop off your used batteries at your store or at specialized recycling
drop-off points. Above all, do not throw your battery at the end of its life into
the environment.
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Battery maintenance
To ensure maximum battery life and to protect it from damage, please follow these use and care

instructions:

When you notice that the charge drops to 10%, the battery needs to be recharged quickly.

be fully charged every month. The battery case should be stored in a dry, protected

f RECOMMENDATION: If the bike is not used frequently over a period of time, it should
place at a temperature between 5 and 35°C.
WARNING:

e Battery life may be reduced by prolonged storage without regular recharging as
mentioned above.
e Do not use any metal to directly connect two poles of the battery, which may cause

A a short circuit.
e Never place the battery near a fireplace or any other heat source.

e Do not shake the battery, subject it to shock or drop it.

e When the battery pack is removed from the bike, keep it out of the reach of children
to avoid accidents.

e |tis forbidden to open the battery.

Use and maintenance of the electric motor

Our e-bikes are programmed to start the e-assist after half a turn of the pedal.

Do not use the bike in flooded places or during thunderstorms. Do not immerse electrical components

in water to avoid damage.

Avoid knocks on the engine to avoid damaging it.

Controller Maintenance
It is very important to take good care of the controller according to the following instructions:

e Protect the controller from water ingress and submersion.

Note: If you suspect water may have entered the case, please turn off the battery immediately and
continue without assistance. You can restart it as soon as the controller is dry.

e Do not shake the controller, do not subject it to shock and avoid dropping.
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WARNING: Do not open the controller enclosure. Any attempt to open the controller

enclosure, modify it or adjust it will void the warranty. Please ask your dealer or

f qualified professional to carry out repairs.
Any modification of the parameters of the electric management system, in particular

the change of the speed limit, is strictly prohibited and will invalidate the guarantee of

your bike.

Main data sheet

Maximum weight: User + Charge + bicycle

130 kg

Maximum speed with assistance

25 km/h

Autonomy Approx. 50 to 80 km
Max power 250 W —32 Nm 32Nm
Motorisation Voltage 36V
Maximum noise during use <70 dB
Type Lithium
Voltage 36V
Capacity 12 8 Ah
Battery
Weight 3kg
Charging ti
arging time 68 h
> 0,
Numb'er of cycles (270% 500 cycles
capacity)
Input voltage 100-240V
Charger
Output voltage 36V
25k
Total weight of the bicycle 8
, . . 28”
Dimensions of the bicycle
Size tyres / wheel 700 x 40
User size 165 -190
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After- sales

Wear part

The different wear elements are standard elements. Always replace worn parts and/or parts to be

changed with identical components sold on the market or from your dealer.

Basic troubleshooting

Do not attempt to access or repair any electrical component yourself. Contact the specialist closest to

you for maintenance by a qualified person.

The information below is for explanatory purposes and not instructions to assist the user in repairs.

Any troubleshooting procedure mentioned should be performed by a qualified professional who is

aware of safety issues and familiar with electrical maintenance.

Description of the problem

Possible causes

Resolution

After the battery is turned on, the
motor does not assist pedaling.

1) the motor cable (waterproof
connection joint) is connected
incorrectly

2) the brake lever did not properly
return to the normal position, forcing
the switch off

3) the battery fuse is blown

4) the speed sensor is too far from the
magnetic disk on the BB axis

5) The connection between the sensor
and the controller is not established
or has a bad contact.

First, check that the battery is charged.
If not, reload it.

1) check that the connection is well
established, without any play

2) return the brake lever to its normal
position carefully without braking

3) Open the top of the battery pack
and check the condition of the fuse. If
contact authorized

blown, your

retailer or professional for a
replacement.

4) Adjust the distance between the
sensor and the magnetic strip to be no
more than 3mm

5) Make sure the controller and sensor

are well connected.

Battery life shortens
(note: battery performance is
directly influenced by the weight of
the user, luggage, wind strength,

type of road, constant braking).

1) the reload time is not enough

2) the ambient temperature is too low
and influences the battery operation
3) frequent hills or headwinds as well
as poor road conditions

4) the tire pressure is not sufficient
(re-inflate them)

5) frequent shutdowns and restarts
6) the battery has been stored
without recharging for a long time.

1) please the battery
following the instructions (chapter 7.3)

recharge

2) In winter or temperature below 0°C,
your battery should be kept indoors

3) This is a normal cause and the
problem will resolve as conditions
improve

4) inflate the tires to a pressure of 3.1
bar

5) The problem will resolve with the
improvement of usage situations

6) Carry out regular recharging in
with  the
If this does not solve the

accordance instruction
manual.
problem, contact your dealer or

qualified professional.

After plugging in the charger, the

charging LEDs do not light up.

1) problem with the electrical outlet

1) inspect and repair electrical outlet

2) inspect and insert the plug fully
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2) poor contact between the charger
input socket and the electrical outlet

3) Charge indoors.
If the above solutions have no effect,

hours, the charging indicator LED is
still red

( note : it is very important to
recharge the battery following the
instructions to avoid damaging the

equipment).

more

2) ambient temperature is 0°C or less
3) the bike was not recharged after
use which exaggerated the unloading
4) the output voltage is too low to be
able to recharge the battery.

3) the temperature is too low. contact your dealer or qualified
professional.
After charging for more than 4/5 | 1) ambient temperature is 40°C or | 1) Charge the battery under

temperature below 40°C and in
accordance with the instructions

2) recharge the battery indoors and in
accordance with the instructions

3) Properly maintain the battery to
avoid over-discharging

4) Do not perform recharging with
voltage lower than 100V.

If the above solutions have no effect,
dealer or

contact your qualified

professional.

LCD display :

The speed is not displayed on the
LCD screen.

The magnetic ball on the spoke of the
wheel is too far from the sensor
(attached to the rear of the frame or
to the front fork) which prevents the
sensor from receiving the signal when
the wheel is spinning.

Check the distance between the
magnetic ball and the sensor and make
sure it does not exceed 5mm .

Troubleshoot charger issues:

e The Red light does not work during charging: check that the connectors are correctly

connected. Check if the normal voltage is passed at once, if so, please check the charger repair.

If the above is correct, the battery is definitely faulty.

e Red light does not turn green: turn off the power, after 5 seconds then connect the AC power,

it can continue to charge. The battery can no longer be charged, the battery is definitely

defective.

e The Red light immediately turns green: check that the battery is fully charged. If not, the
battery or charger is faulty.
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Cette notice a pour objectif de vous donner les informations nécessaires a la bonne utilisation, au
réglage et a I'entretien de votre vélo.

Traduction de la notice originale

Veuillez prendre le temps de lire ces instructions avec attention avant de monter en selle et les
conserver durant la vie du vélo. Elles contiennent d'importantes indications de sécurité et d'entretien.

Il est de la responsabilité de I'utilisateur de lire ce manuel avant de faire usage du produit.
Le non-respect de ces instructions vous expose a des risques d’une mauvaise utilisation de votre vélo,
d’une usure prématurée de certains composants pouvant entrainer une chute et / ou un accident.

Dans le cas ou une piece originale s'avére défectueuse en termes de fabrication au cours de sa période
de garantie, nous nous engageons a la remplacer. La durée de garantie pour les vélos électriques est
la suivante:

Cadres et fourches rigides: 2 ans
Pieces électriques: 2 ans avec les soins et I'entretien approprié
Tous les autres composants : 2 ans avec les soins et I'entretien approprié.

Quant a la batterie, elle est garantie contre les défauts de fabrication pendant 6 mois sur les pieces
consommables (cellules) et 24 mois sur les pieces électriques, sous réserve du respect des instructions
d'utilisation et de stockage indiquées ci-dessous:

<

Ne connectez pas directement la borne positive a la borne négative de cette batterie;

\

Ne placez pas la batterie dans un endroit a haute température, dans un environnement exposé au
soleil ou a proximité du feu;

Ne placez pas la batterie dans un environnement humide ou immergé dans un liquide;

Ne démontez pas le bloc-batterie sans le guide d'un technicien professionnel;

Conserver la batterie dans un environnement sec et tempéré. Charger la batterie tous les mois;
Veuillez charger cette batterie avec le chargeur exclusif accompagné de votre vélo.

AN NI NI NN

Rapportez votre batterie usagée chez votre revendeur.

Cette garantie ne comprend ni la main-d’oeuvre ni les frais de transport. La société n’assume aucune
responsabilité pour dommages indirects ou spéciaux. Cette garantie est applicable seule a I'acheteur
original de vente au détail possédant une preuve d’achat qui valide toute réclamation. Cette garantie
est applicable seulement en cas de pieces défectueuses et ne couvre ni les effets d’utilisation usuelle,
usage en location, a usage professionnel, ni les dommages causés par accidents, abus, charges
excessives, négligence, assemblage impropre, entretien impropre ou ajout d’objets incohérents avec
I"utilisation normale du vélo.

Aucun vélo n’est indestructible et aucune réclamation ne peut étre acceptée pour les dommages
causés pour une utilisation impropre, usage en location, a usage professionnel, pour une utilisation

39



en compétitions, acrobaties, sauts sur rampe, bonds ou activités semblables. Les réclamations doivent

étre faites aupres du revendeur. Vos droits [égaux ne sont pas concernés.

La société se réserve le droit de changer ou de corriger tout détail sans avertir. Toutes les informations
et les précisions sur ce mode d’emploi sont corrigées au moment de I'impression.

Il est interdit de modifier ou de falsifier le manuel fourni avec le vélo.
Le vélo est certifié selon les normes de la loi en vigueur.

Il est absolument interdit de modifier les parametres et les spécifications des composants
électriqgues/mécaniques assemblés et les fonctions standard du vélo car cela compromettrait le bon
fonctionnement du véhicule et la sécurité de I'utilisateur lui-méme.

Dans le cas ou cela se produirait, I'utilisateur sera entiérement responsable de tout dommage
connexe.

Conditions d'usage de ce vélo a assistance électrique

Ce vélo a assistance électrique est congu pour un usage urbain et périurbain, il permet de se déplacer
en ville, sur route ou sur une surface pavée ou les pneus sont toujours en contact avec le sol. Il est
équipé d’une assistance électrique au pédalage qui facilitera tous vos déplacements au quotidien,
pour aller plus loin et plus longtemps. Votre vélo a assistance électrique est un vélo adulte, pour des
personnes de plus de 14 ans. Dans le cas ou le vélo est utilisé par un enfant, la responsabilité est pour
les parents et doivent s’assurer que I'utilisateur est capable d’utiliser le vélo en toute sécurité.

Votre vélo n’est pas destiné a étre utilisé sur des terrains non goudronnés ou en mauvais état. Il n’est
pas congu pour une utilisation “tout terrain’’, ni pour la compétition. Le fait de ne pas respecter cet
usage peut entrainer une chute ou un accident et peut détériorer de facon prématurée et
potentiellement irréversible I'état de votre vélo a assistance électrique.

Votre vélo a assistance électrique n’est pas un cyclomoteur. L’assistance a pour objectif de fournir un
complément au pédalage. A I'instant ou vous commencez a pédaler, le moteur se déclenche et vous
aide dans I'effort. L’assistance varie en fonction de la vitesse du vélo, importante au démarrage, moins
soutenue lorsque le vélo est lancé puis disparait lorsque le vélo atteint les 25 km/h. L’assistance se
coupe dés que I'un des deux leviers de frein est actionné ou que la vitesse est supérieure a 25 km/h.
Celle-ci reprendra automatiquement en dessous de 23 km/h avec le pédalage.

Il doit étre correctement entretenu selon les instructions de ce manuel.

AVERTISSEMENT : Comme tout composant mécanique, une bicyclette subit des
contraintes élevées et s’use. Les différents matériaux et composants peuvent réagir
différemment a 'usure ou a la fatigue. Si la durée de vie prévue pour un composant a
été dépassée, celui-ci peut se rompre d’un seul coup, risquant alors d’entrainer des
blessures pour le cycliste. Les fissures, égratignures et décoloration dans des zones
soumises a des contraintes élevées, indiquent que le composant a dépassé sa durée de
vie et doit étre remplacé.
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Recommandation : Un usage siir en toute sécurité

Avant de faire usage de votre vélo a assistance électrique, assurez-vous qu'il est en bon état de
marche. Vérifiez particulierement les points suivants:

La position doit étre confortable

Les écrous, vis, leviers de serrage, le serrage des composants

Les freins sont en état de marche

La course du guidon est bonne sans trop de jeu, le cintre est correctement fixé a la potence
Les roues ne sont pas entravées et les roulements sont correctement ajustés
Les roues sont correctement serrées et attachées au cadre/a la fourche

Les pneus sont en bon état et leur pression est bonne

L’état des jantes

Les pédales sont fermement attachées au pédalier

Le fonctionnement de la transmission

Les catadioptres sont en bonne position.

RECOMMANDATION : Votre vélo a assistance électrique doit étre révisé tous les 6 mois
par un professionnel pour vous assurer du bon état de marche et de la sécurité d'usage.
Il est de la responsabilité de |'utilisateur de s'assurer que tous les composants sont en
bon état de fonctionnement avant |'usage.

Choisissez un endroit s(r, éloigné de la circulation pour vous familiariser avec votre nouveau vélo.
L'assistance peut se déclencher avec force, vérifiez que votre guidon est bien droit et que la voie est
dégagée.

Assurez-vous d’étre en bon état de santé avant de monter sur votre vélo.

Dans le cas de conditions climatiques inhabituelles (pluie, froid, nuit...), soyez particulierement vigilant
et adaptez en conséquence votre vitesse et vos réactions.

Lors du transport de votre vélo a I'extérieur de votre véhicule (porte vélo, barre de toit...), il est
vivement conseillé d’enlever la batterie et de la stocker dans un endroit tempéré.

L'utilisateur doit se conformer aux exigences de la réglementation nationale lorsque la bicyclette est
utilisée sur la voie publique (éclairage et signalisation par exemple).

AVERTISSEMENT: Vous reconnaissez étre responsable de toute perte, blessure ou
dégats causés par le non-respect des instructions ci-dessus et que cela annulera
automatiquement la garantie.

www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/

contact/ support/ documents-of-conformity/
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Structure des vélos a assistance électrique

Composants BK-EDOG6E

. Pneu et chambre a air

. Jante

. Rayons

. Moyeu avant avec levier de serrage
. Fourche avant suspendu

. Frein a disque avant

. Garde-boue avant

. Guidon et potence

O 00 N O U1 B WN -

. Sonnette

10. Cadre

11. Pédale

12. Manivelle de pédale

13. Cable de frein et d'affichage

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.

Collier de serrage de selle
Tige de selle

Selle

Chaine

Display LCD

Frein a disque arriere
Moteur arriere avec transmission intégrée
Batterie

Béquille

Garde-boue arriere
Porte-bagage arriere
Poignée et leviers de frein
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Premiére mise en route et réglages

Mise en place des éléments de sécurité

Eclairage

Un éclairage vous est fourni, il est composé de deux catadioptres (un blanc inclus dans le phare avant
et un rouge fixé sur le garde-boue arriére), d’'un phare avant, d’'un phare arriére, de catadioptres
positionnés entre les rayons des roues.

Le systeme d’éclairage est un équipement de sécurité de votre vélo, il doit étre obligatoirement
présent sur votre vélo. Vérifier que votre systeme d’éclairage fonctionne correctement avant de
prendre la route.

Phare avant
L'éclairage avant est activé directement depuis I'écran. Voir chapitre "Display" sur les pages suivantes.

Feu arriere
L'éclairage arriere est activé directement depuis I'écran. Voir chapitre "Display" sur les pages
suivantes.

Sonnette

Une sonnette est installée sur votre guidon. Elle vous permettra d’étre entendu a 50 m.

La sonnette est un équipement de sécurité de votre vélo, elle doit étre obligatoirement présente sur
votre guidon.

Port du casque
Pour une utilisation sdre, le port d’'un casque de vélo est fortement recommandé. Il est garant d’une
diminution de traumatismes craniens en cas de chute ed augmenter le securité de I'utilisateur.

ATTENTION : Le port du casque est obligatoire pour les enfants de moins de 14 ans en
tant que conducteurs ou passagers.

Pour plus d’informations, renseignez-vous auprés de votre revendeur.

Réglage de la selle et du guidon

Il est important d’adapter les réglages de votre vélo a votre morphologie.

Selle
Ouvrir le systeme de blocage rapide (voir paragraphe pour la méthodologie d’utilisation du blocage
rapide).
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Lors du réglage de la selle dans sa position la plus basse, assurez-vous que celle-ci ne touche aucun
composant du vélo comme par exemple le porte-bagages. De méme, veillez a ne pas dépasser le
repere minimum d’insertion du tube de selle. Ce repére d’insertion ne doit jamais étre visible lors de
|utilisation du vélo.

Pour vérifier la hauteur correcte de la selle, il faut étre assis jambes tendues, le talon reposant sur la
pédale (fig. B). Lors du pédalage, le genou sera légerement plié avec le pied en position basse (fig. A).

Guidon et potence

Votre vélo est équipé d'une potence de guidon.

Pour régler I'angle du guidon, actionnez le levier situé sur le coté
de la potence de direction en le tirant dans la direction indiquée
sur le levier lui-méme de maniére a ce que la valve de la potence
de direction s'ouvre.

Il est ainsi possible de régler la position du volant et I'angle du
style.

Fermez le couvercle pour sécuriser les réglages choisis.

La vis intérieure permet de régler la tension de serrage de la tige
de selle sur le guidon.

Veillez a ce que le guidon soit perpendiculaire a la roue avant.

Le vélo est équipé d'une potence; la hauteur de la potence est
réglée en modifiant I'emplacement de la potence dans le tube
central du cadre.

Pour régler la hauteur de la potence, desserrez la
vis de serrage et soulevez la potence a la hauteur
souhaitée.

Attention:

Ne pas dépasser le point de référence minimum
d'insertion. Ce point de référence ne doit jamais

étre visible pendant la pratique du cyclisme.
Resserrez la vis sur la potence et assurez-vous que la position de la force est correcte.
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Pneumatiques

Vérifiez régulierement la pression des pneus. Rouler avec des pneumatiques insuffisamment gonflés
ou sur gonflés peut nuire au rendement, provoquer une usure prématurée, diminuer I'autonomie ou
augmenter les risques d’accident.

Si une usure importante ou une entaille est visible sur un des pneus, remplacez-le avant d’utiliser le
vélo. Une plage de pression est indiquée sur le flanc du pneumatique par le constructeur et dans le
tableau suivant. La pression doit étre adaptée en fonction du poids de l'utilisateur.

Pression
Modeéle Taille du Taille des Taille des PSI Bar
vélo chambres a air pneus
voir la valeur voir la valeur

indiqué indiqug

City 28 700x40 700x40 _ Indiquée _ indiquee

directement sur| directement sur

le pneus le pneus

Méthode pour déterminer le bon réglage des mécanismes de blocage rapide (roue et collier de selle)

Les dispositifs de blocage rapide sont congus pour étre actionnés a la main. Ne jamais utiliser d’outils
pour bloquer ou débloquer le mécanisme afin de ne pas le détériorer.

Pour régler la force de serrage de I'axe de roue, vous devez utiliser I'écrou de réglage et non pas le
levier de blocage rapide. Si le levier peut se manceuvrer en exergant une pression manuelle minimale,
cela signifie qu’il n’est pas suffisamment serré. Il est donc nécessaire de resserrer I'écrou de réglage.

Le systeme de blocage rapide doit marquer les pattes de la fourche lorsqu’il est fermé dans la position
bloquée.

A chaque opération de réglage, vérifier le bon centrage de la roue avant par rapport a la fourche. Pour
régler, fermer et ouvrir les mécanismes de blocage rapide, appliquer la méthode suivante:

c%ﬁinﬁ h— ﬁ) M)

ECROU DE REGLAGE OUVERT FERME

Réglage des freins
Avant chaque utilisation, vérifiez que les freins avant et arriere sont en parfait état de marche.
La poignée droite active votre frein arriére. La poignée gauche active le frein avant.
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Il est recommandé de répartir en moyenne votre force de freinage a 60/40 entre I'avant et I'arriére.
Le levier de frein ne doit pas venir en contact avec le guidon et les gaines ne doivent pas subir de
trajectoires a angle fermé afin que les cables coulissent avec le minimum de frottement. Les cables
endommagés, effilochés, rouillés doivent étre immédiatement changés.

AVERTISSEMENTS:
e En cas de pluie ou de temps humide, les distances de freinage sont allongées.
A Il est recommandé d’anticiper le freinage dans une telle situation.
e En cas de virage et dans les freinages, le guidon peut avoir une influence

négative sur le temps de réponse du cycliste.
e Ne pas toucher les freins a disques apres un usage intensif du systeme de
freinage de votre vélo a assistance électrique au risque d’étre brulé.

Réglage des freins a disque mécanique

Les plaguettes exercent une pression sur un disque fixé au moyeu de la roue. L’intensité de la
pression est commandée par un levier de frein avec un cable. N'actionnez pas le levier de frein
lorsque la roue est détachée du cadre ou de la fourche.

Pour aligner I'étrier de frein a disque mécanique, desserrez les vis de fixations du support de I'étrier
de frein. Freiner avec le levier de frein correspondant (I'étrier de frein se positionne correctement)
et maintenir la poignée de frein dans cette position tout en resserrant les vis de fixation du support
de I'étrier.

Vérifiez que la plaquette interne (a I'intérieur de la roue) est a 0,2 - 0,4 mm du disque. Si cela n’est
pas suffisant, serrez la vis de positionnement de la plaquette jusqu’a avoir les 0,2 - 0,4 mm entre la
plaquette et le disque.

Pour régler la plaquette externe (a I'extérieur de la roue), il suffit de modifier la tension du cable de
frein afin d’obtenir un écartement de 0,2 - 0,4 mm, au niveau de I’étrier ou au niveau du levier de
frein.

Veillez a ne jamais projeter d’huile ou toute matiere lubrifiante sur le disque ou les plaquettes (lors
de I'entretien de la chaine ou du dérailleur par exemple). Si cela se produisait, il faudrait dégraisser
les plaquettes et le disque, ou les changer.

Vérifiez I'alighement des plaquettes en faisant tourner la roue, vous pouvez partir sur les routes
Disques : votre vélo est équipé de disques de diamétre 160mm.

e Un systeme d’écrou et de contre-écrou au niveau du levier de frein ou de I'étrier vous
permet de régler la tension du cable et donc la force de freinage qui variera dans le temps
en fonction de l'usure des plaquettes de frein.
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e Les plaquettes de frein sont standards, les remplacer lorsque que votre plaquette ne
comporte plus de composant de friction.
e lLaréférence de la plaquette de freins montés sur votre vélo est la suivante :

N’oubliez pas que les nouvelles plaquettes de freins doivent étre rodées. Le rodage s’effectue en
roulant quelques minutes en actionnant les freins alternativement entre arréts brusques et freinages
légers.

Changement des plaquettes de freins

Retirer la roue et sortir les plaquettes usées de I'étrier de frein. Positionner les nouvelles plaguettes
dans I’étrier de facon a ce que les surfaces de freinage soient en contact. Ne pas toucher les surfaces
de freinage. Insérer les plaguettes I'une aprés 'autre dans I'étrier de frein.

Régler ensuite les freins selon le paragraphe précédent.
Usure des jantes

Comme toute piece d’usure, la jante doit faire I'objet d’un contréle régulier. La jante peut s’affaiblir
et se casser entrainant une perte de contréle et une chute.

A ATTENTION: Il est tres important de vérifier I'état d'usure des jantes. Une jante
endommagée peut s'avérer trés dangereuse et doit étre remplacée.
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Systeme de changement de vitesse automatique intégré

La bicyclette est équipée d'un systeme automatique a
deux vitesses intégré au moteur. Il ajuste
automatiquement le rapport de vitesse a deux niveaux
différents en détectant la vitesse du vélo pendant le
pédalage, ce qui est fait par le capteur de torsion.

Ainsi, le meilleur rapport de vitesse est toujours

disponible pour assurer une bonne cadence de pédalage.

Réglage de la chaine

La chaine fournie est montée a l'intérieur d'un garde-chaine en porte-a-faux appelé "chainglider". Ce
composant prolonge la durée de vie de la chaine, réduit les opérations d'entretien et assure une
meilleure protection.

Changement des pédales

Pour changer vos pédales, identifiez les pédales en regardant la lettre notée sur la pédale. La pédale
de droite est indiqué « R » (Right) et la pédale de gauche « L » (Left). Tournez la pédale « R » dans le
sens des aiguilles d’'une montre pour la fixer sur la manivelle. Tournez la pédale L dans le sens inverse
des aiguilles d’'une montre.

Roue et moteur

Aprées le premier mois d’utilisation, il est conseillé de resserrer vos rayons pour limiter I'impact de la
traction du moteur sur votre roue arriére. Lors de la mise en route du moteur, un léger bruit pourra
avoir lieu. Ce bruit est normal car le moteur se met en route et assiste le pédalage. Ce bruit peut
devenir plus important lorsqu’il est pleinement sollicité.

Porte-bagages

Le porte-bagages est congu pour supporter un poids maximal autorisé de 25-27 kg ; un siege enfant
peut y étre fixé. Utilisez un systéeme d'ancrage adapté a ce type de chassis (non disponible en tant
gu'accessoire).

& ATTENTION : Le porte-bagages n'est pas congu pour tracter une remorque.

Pour des raisons de sécurité, les bagages ne doivent étre transportés que sur la galerie de toit.
Attention : Lorsque le porte-bagages est chargé, le comportement du vélo change. Répartissez la
charge de bagages de maniére égale des deux cotés afin de favoriser la stabilité du vélo. Tout bagage
doit étre solidement fixé au porte-bagages avant d'utiliser le vélo. Il est important de vérifier que rien
ne pend ou ne risque de se coincer dans la roue arriére du vélo. Ne modifiez pas le porte-bagages ;
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toute modification par l'utilisateur rend ces instructions caduques. Les bagages ne doivent pas
masquer les réflecteurs et les feux du vélo.

Suspension

Réglage de la suspension avant

Pour régler I'enfoncement de la suspension avant, vous pouvez tourner la molette positionnée sur la
gauche de votre fourche par demi-tour. Un clic se fait sentir a chaque demi-tour. Répétez cette
opération jusqu’a obtenir la raideur de suspension souhaitée.

Diminuer la dureté Augmenter la dureté

Entretien

Votre vélo nécessite un entretien régulier pour votre sécurité mais aussi pour augmenter sa durée de
vie. Il est important de contréler les éléments mécaniques périodiquement afin d’assurer le cas
échéant un remplacement des pieces usées ou présentant des traces d’usures.

Lors d’un remplacement de composants, il est important d’utiliser des piéces d’origine afin de
conserver les performances et la fiabilité de la bicyclette. Veillez a utiliser des pieces de rechange
appropriées concernant les pneus, les chambres a air, les éléments de transmission et les différents
éléments du systeme de freinage.

Il est de la responsabilité de I'utilisateur de d'utiliser des piéces différentes des pieces d'origine.

AVERTISSEMENTS : Retirer toujours la batterie avant une opération de maintenance.

Nettoyage
Afin d’éviter la corrosion du vélo, il est nécessaire de rincer régulierement votre vélo a I'eau douce en
particulier s’il a été exposé a I'air marin.

Le nettoyage doit étre fait avec une éponge, une bassine d’eau tieéde savonneuse ainsi qu’un jet d’eau
(sans pression).
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RECOMMANDATION : Faites particulierement attention a ne pas utiliser un nettoyeur
a jet d’eau sous haute pression.

Lubrification

La lubrification est essentielle sur les différents composants qui sont en mouvement afin d’éviter la
corrosion. Huiler régulierement la chaine, brossez les pignons et plateaux, introduisez périodiquement
qguelques gouttes d’huile dans les gaines de cables de frein et de dérailleur.

Il est conseillé de commencer par nettoyer et sécher les éléments a lubrifier.

Il est conseillé d’utiliser de I’huile spécifique pour la chaine et le dérailleur. Il faut utiliser de la graisse
pour les autres composants.

Controles réguliers
Concernant le serrage de la boulonnerie : levier, manivelle, pédales, potences.
Les couples de serrage a appliquer sont les suivants :

COMPOSANTS COUPLE PRECONISE (Nm) CONSIGNES PARTICULIERES
Pédales sur manivelles Graisser les filetages
Manivelle sur boitier 30-40 Graisser les filetages
Serrage de potence/cintre 9-10
Potence inclinaison 14 -15
Serrage jeu de direction 14 - 15 Visse plongeur (potence)
Levier de frein 6-8
Etriers de frein 6-8
Selle sur chariot 18-20
Collier tige de selle Serrage rapide
Roue 30

Les autres couples de serrage dépendent de la taille des écrous : M4 :2,534.0 Nm, M5:4.036.0 Nm,
M6 : 6.0 a 7.5 Nm. Serrer les vis uniformément au couple requis.

Controler régulierement les pneus et notamment I'état de la denture du pneu arriere : I'usure, les
coupures, les fissures, les pincements. Remplacez le pneu si nécessaire. Contrélez les jantes et
I’'absence d’usure excessive, déformations, coups, fissures...
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Révisions

Pour assurer la sécurité et maintenir les composants en bonne condition de marche, vous devez faire
vérifier votre VAE périodiquement par votre vendeur. De plus, la maintenance de votre bicyclette doit
étre effectuée régulierement par un technicien qualifié.

Premiére révision: 1 mois ou 150 km

e Vérification du serrage des éléments : manivelle, roue, potence, pédales, cintre, collier de
selle,

e Vérification du fonctionnement de I’assistance électrique,

e \Vérification et réglage des freins,

e Tension et/ou dévoilage des roues.

Tous les ans ou 2000km:

e Vérification des niveaux d’usure (patins de freins, transmission, pneumatiques),
e Vérification du fonctionnement de I’assistance électrique,

e Controle des roulements (boitier de pédalier, roues, direction, pédales),

e Controle des cables (freins, dérailleur),

e \Vérification de I'éclairage,

e Tension et/ou dévoilage des roues.

Tous les 3 ans ou 6000 km:

e Changement de la transmission (chaine, roue libre, plateau),
e \Vérification du fonctionnement de I'assistance électrique,

e Changement des pneumatiques,

e Contrdle de I'usure des roues (rayons, jante),

e Tension des rayons et/ou dévoilage de roues,

e Changement des patins ou patins de freins,

e Controle des fonctions électriques.

Assistance au pédalage et batterie

L'utilisateur doit faire tourner le pédalier vers I'avant pour bénéficier de I'assistance motorisée. Il s'agit
d'un important aspect de sécurité. Ce vélo a assistance électrique fournit une assistance motorisée
jusqu'a une vitesse de 25 km/h. Au-dela, le moteur s'arrétera. Vous pouvez aller plus vite, mais vous
devrez le faire de vos propres efforts, sans assistance électrique.

Le moteur ne fonctionnera pas tant que vous n'aurez pas fait faire un tour complet au pédalier. Cette
fonctionnalité protege le moteur et son contrdleur et rallonge la durée de vie des composants
électriques.
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Assistance au pédalage
Pour démarrer le vélo, actionnez l'interrupteur principal sur le c6té de la batterie ON/OFF.

Le reste des réglages et informations se font directement sur I’afficheur situé sur le guidon.

Recommandation : Veuillez éteindre l'interrupteur principal sur la batterie lorsque
vous n'étes plus en selle. Cela permet d'économiser la charge de la batterie.

Afficheur LCD

L'afficheur LCD se présente de la facon suivante:

§ 228 —

&o ODO 29990 km
ey on/orr (@

L’afficheur LCD dispose de trois boutons, la touche de commutation alimentation/mode - ,le

bouton - et le bouton - .
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Indication du niveau de charge de la batterie:
Indique la valeur actuelle du niveau de charge.

Indication du niveau d'assistance:
Indique le niveau actuel, de 0 a 5. Si aucun chiffre n'est affiché, cela signifie qu'il n'y a pas de
courant ; cela signifie que le mode d'assistance a la marche est actif.

Feux avant/arriére allumés:
Apparait uniguement lorsque les phares ou le rétroéclairage sont allumés.

Indique I'unité de mesure de la vitesse actuelle:
km/h ou MPH

Indication multifonctionnelle:

Comprend TRIP a distance unique, distance totale ODO, vitesse maximale MAX, vitesse moyenne
AVG, distance restante RANGE, puissance de sortie POWER, calories Cal, temps de trajet TIME.
(Remarque : apres l'allumage de I'écran, dans les dix secondes, s'il détecte le signal du capteur de
couple ou s'il détecte qu'il s'agit du capteur de couple, il affichera I'écran des calories ; s'il détecte
la distance restante, il affichera la GAMME I'écran ; ou il n'affichera pas les deux écrans).

o Affichage marche/arrét

Appuyez et maintenez la touche d'alimentation enfoncée, I'écran commencera a fonctionner.

Appuyez a nouveau sur la touche Marche/Arrét et maintenez-la enfoncée pour éteindre I'appareil.

Lorsqu'il est éteint, I'écran ne consomme pas d'énergie de la batterie car le courant de fuite est

inférieur a 1uA.
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e Sélectionnez le niveau d'assistance électrique

Aprés le démarrage, appuyez brievement sur la touche plus ou moins pour changer le niveau
d'assistance afin de modifier la puissance de sortie du moteur. Le niveau 0 signifie qu'il n'y a pas
d'assistance électrique. Le niveau 1 est le niveau le plus bas et le niveau 5 est le niveau le plus élevé.
Aprés avoir allumé I'écran, le niveau par défaut est le niveau 1.

§22% || |[§22%|| §22:

1 O TRIP 30 km 1 —-> it -I | TRIP 30 km | 1l [ P l TRIP 30 km

-

e Allumer le rétroéclairage de I'afficheur, des feux avant et arriére

Allumer la lumiére : appuyez et maintenez la touche « + » pour allumer le rétroéclairage de I'écran et
des phares, I'écran affichera I'icone des phares. Eteignez la lumiére : appuyez a nouveau sur la touche

+" et maintenez-la enfoncée pour éteindre le rétroéclairage de I'écran et des phares, et I'icone des
phares disparaitra.

‘ i-;m,fh ‘ 2 2km:’h

e |

TRIP 30 km TRIP 30 km

o Le mode d'assistance a la marche

Appuyez sur la touche "-" et maintenez-la enfoncée, I'écran affichera l'icone &b et le vélo entrera en
mode d'assistance a la marche a la vitesse de 6 km/h ; reldchez la touche "-", l'icdne disparaitra de
|'écran et le vélo mettra fin au mode d'assistance a la marche.
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¢ Indications fonctionnelles des différents modes

Le menu par défaut est "TRIP" (distance simple) et il peut étre commuté alternativement comme
"TRIP" (distance simple) - "ODQ" (distance totale) = "MAX" (vitesse max) - "AVG" (vitesse
moyenne) - " RANGE" (distance restante) - "CALORIES/CAL" (KCal) = "POWER" (puissance de
sortie) - "TIME" (temps de parcours) = "TRIP" (distance simple).

1‘2 || ? 20 L] ?227:6'.",'

MAX 25km/h| |—HE ‘
| | [

It R 30 km l"—D’ t 0DO 29990 km AVG 18.6 km/h
= o I foa] | i o L &= . i
A . — | T i \ - _
== ==, == =S
LR ST L'T="N1 == X
ij i
i : ! : !'q'u_r"r' i : 2 : !-_m'n E : 2 : !qr.—_.h i : -)' km/h
[ Pl 6 [ b 6 . 6 i - 6
It | ] | TIME 20 min| — (]_] . -l POWER 200W| | <]_] t -[ CAL 20 kCal| | (] 1 ] RANGE 32 km| | 4
Il EED ‘ ' oz» In L [~ Ml ! Ml
- | - J
D ) =1 =
= = L____— (Erp—ncl

¢ Indication de I'état de charge de la batterie

Affiche I'état de charge de la batterie sur une a cing lignes. Lorsqu'il affiche les cinq lignes, cela signifie
gue la batterie est pleine. Si le symbole de la batterie clignote, cela signifie que la batterie doit étre
rechargée immédiatement.
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Lignes de charge de

) Etat de charge Icone de diagramme
batterie
5 75%-100% 7777
4 50%-75% W7/

3 30%-50% W/
2 10%-30% \ M
1 5%-10% 4
Bas Bas <5% E Clignote

[

N

.

* REGLAGE DES FONCTIONS

Appuyez simultanément sur les touches "+" et "-" et maintenez-les enfoncées pour accéder au menu
("Display Setup", "Information", "EXIT").

Appuyez sur la touche « + » ou « - » pour sélectionner « Display Setting », « Information » ou « EXIT
», puis appuyez brievement sur la touche « power » pour confirmer.
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Display Setting

Infarmation
Exit

Schermata impostazione funzioni

- Trip Reset : - Brightnass

- Unit - Auto Off

- Brightness - Assist Mode
- Auto Off | L1 - Back

Schermata "Impostazione Display”

- Whee! Size - Speed Limit
- Speed Limit - Battery Info
- Battery Info - Error Code
- Error Code U - Back
| oD L &I
b - N
oy ==

Schermata “Informazioni"

1) Réglage de I'affichage
¢ Réinitialise le kilométrage d'un seul voyage

Entrez dans le menu « Display Setting » et appuyez brievement sur les touches « + » ou « - » pour
sélectionner « TRIP Reset » et appuyez brievement sur la touche « power ».

Ensuite, appuyez brievement sur la touche "+" ou "-" pour sélectionner "NON"/"OUI" ("OUI" signifie
réinitialisation, "NON" signifie pas de réinitialisation).
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Appuyez brievement sur la touche "power" pour enregistrer le réglage et revenir a "TRIP Reset".

Appuyez et maintenez "+" & "-" en méme temps pour enregistrer et revenir a |'écran principal ou
sélectionnez "RETOUR" = "EXIT" pour revenir a I'écran principal (remarque : apres le réglage, appuyez
et maintenez enfoncé le " +" et "-" en méme temps signifie enregistrer le réglage et revenir a I'écran
principal).

Lorsque vous réinitialisez la distance pour un seul trajet, le temps de trajet, la vitesse moyenne et la
vitesse maximale sont également réinitialisés en méme temps.

Trip Reset Trip Reset
NO | YES

e Changement d'unités de mesure entre métrique et impérial

Entrez dans le menu « Display Setting » et appuyez brievement sur les touches « + » ou « - » pour
sélectionner « Unit », puis appuyez brievement sur la touche « power » pour confirmer.

Appuyez brievement sur la touche "+" ou "-" pour sélectionner "Métrique" / "Impérial", puis appuyez

By

brievement sur la touche "alimentation" pour enregistrer le réglage et revenir a "Unité".

Appuyez simultanément sur les touches "+" et et maintenez-les enfoncées pour quitter I'écran
principal ou sélectionnez "RETOUR" - "QUITTER" pour quitter I'écran principal. (Remarque : si vous
sélectionnez métrique, toutes les informations seront métriques ; si vous sélectionnez anglo-saxon,

toutes les informations seront anglo-saxonnes.)

Unit Unit
Metric Imperial

=T (s
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* Réglage du rétroéclairage

Entrez dans I'écran "Parameétres d'affichage" et appuyez brievement sur les touches "+" ou pour

sélectionner "Luminosité", puis appuyez brievement sur la touche "alimentation" pour confirmer.
Appuyez brievement sur la touche "+" ou "-" pour sélectionner "100%"/"75%"/"50%"/"30%"/"10%".

Apres la sélection, appuyez brievement sur le bouton "Power" pour enregistrer le réglage et revenir a

|'écran "Luminosité".

Appuyez simultanément sur les touches "+" et "-" et maintenez-les enfoncées pour revenir a I'écran
principal ou sélectionnez "RETOUR"->"QUITTER" pour revenir a I'écran principal.

Brightness Brightness Brightness
Q, 0 | g
10% | =D 30% =D 50%
! =D | L5 v d ' ' [ nneans ]
= &) | )
L= /E=E] U=
i .
Brightness Brightness
100% = 75%
) i | | -
\ D ’ \ L
15 i T i 1 -
(e ) “:_g‘- 1}
N f o)

* Réglage de I'heure "d'arrét automatique"

Entrez dans I'écran "Parameétres d'affichage" et appuyez brievement sur les touches "+" ou pour
sélectionner "Arrét automatique", puis appuyez brievement sur la touche "alimentation" pour

confirmer votre choix. Appuyez brievement sur la touche "+" ou "-" pour sélectionner
||OFFIl/II9II/II8II/II7II/II6"/"5“/“4"/"3II/IIZII/II 1 ||.

Apres la sélection, appuyez brievement sur le bouton "Power" pour enregistrer le réglage et revenir a
I'écran "Auto Off".

Appuyez simultanément sur les touches "+" et "-" et maintenez-les enfoncées pour revenir a |'écran
principal ou sélectionnez "RETOUR"->"QUITTER" pour revenir a I'écran principal.
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Auto OFf Auto Off - Auto Off
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¢ Réglage du mode d'assistance électrique

Entrez dans I'écran "Parametres d'affichage" et appuyez brievement sur les touches "+" ou pour
sélectionner "Mode d'assistance", puis appuyez brievement sur la touche "alimentation" pour

pour sélectionner

confirmer le réglage. Apres le réglage, appuyez brievement sur "+" ou
"3"/"5"/"9", puis appuyez brievement sur la touche "power" pour enregistrer le réglage et revenir au
mode "Assist". Appuyez et maintenez enfoncées les touches "+" et "-" pour revenir a I'écran principal
ou sélectionnez "RETOUR">"QUITTER" pour revenir a I'écran principal.

Le niveau de visualisation par défaut est le niveau 5.

Aszist Mode Assist Mode Assist Mode
3 | 5 IR 9
\ -1 [ am H w
= = =)
|t kBt 3 )=

DEFINITION DU CODE D'ERREUR

Lorsqu'un défaut est détecté, I'icone s'affiche w

L'un des codes d'erreur suivants s'affichera.
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Possible Solution

|I04II

II05II

||07||

II08II

||09||

II10II

llllll

Décomposé a
I'accélérateur

L'accélérateur
n'est pas revenu
dans la bonne
position

Protection
contre les
surtensions

Signal d'erreur
Capteur a effet
Hall

Erreur dans les
phases du
moteur

La température
dans le moteur
de

Pedelec a
atteint son
apogée

Valeur de
protection

Erreur du
capteur de

1. Vérifiez que la borne et le cable de I'accélérateur

ne sont pas endommagés et sont correctement
connectés.

2. Débranchez et rebranchez |'accélérateur, si ce
n'est pas encore fait

il fonctionne , remplace l'accélérateur .

Vérifiez que la borne de [I'accélérateur est
connectée

correctement. Si cela ne résout pas le probleme,
Changez |'accélérateur.

1. Retirez et réinsérez la batterie pour tester la
résolution du probléme.

2. A l'aide de l'outil BESST, mettez & jour le
régulateur.

3. Remplacez la batterie pour résoudre le probléme.

1. Vérifiez que toutes les bornes du moteur ils sont
correctement connectés.

2. Si le probleme persiste, remplacez le moteur.

Remplacez le moteur.

1. Eteignez le systéme et laissez refroidir le VAE.

2. Si le probleme persiste, remplacez le moteur.

Remplacez le moteur.
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||12||

II13II

||14||

n 15II

||21||

température du
moteur

Erreur du
capteur de
température du
régulateur .

Erreur du
capteur de
température
dans la batterie

La température
de protection

a l'intérieur du
régulateur a

a atteint la
valeur
maximale de

protection.

Erreur avec le
capteur de
température a
I'intérieur du
régulateur .

Erreur du
capteur de
vitesse

Remplacez le régulateur ou contactez le votre
fournisseur .

1. Vérifiez que toutes les bornes des tambours ils
sont correctement connectés au moteur .

2. Si le probleme persiste , remplacez la batterie .

1. Laissez refroidir le pedelec et redémarrez le
systéme .

2. Si le probleme persiste, remplacez le régulateur
ou contactez votre fournisseur de détendeur.

1. Laissez refroidir le Pedelec et redémarrez le
systeme.

2. Si le probleme persiste, remplacez le régulateur
ou contactez votre fournisseur.

1. Redémarrez votre systeme

2. Vérifiez que I'aimant fixé au rayon est aligné avec
le capteur de vitesse et que la distance _ est
comprise entre 10 mm et 20 mm.

3. Vérifiez que la borne du capteur de vitesse est
correctement connecté .

4. Connectez le Pedelec au BESST, pour vérifier s'il y
a un signal du capteur de vitesse.

5. A l'aide de l'outil BESST, mettez a jour le
contrdleur pour voir si le probleme se résout.

6. Changez le capteur de vitesse pour voir si le
probleme se résout. Si le probleme persiste,
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Erreur de signal
II25II
de couple

Le signal de
vitesse du
"26" capteur de
couple est
défectueux

Surintensité
"27" dans le
régulateur.

o Probléme de
30 ..
communication

remplacez le régulateur ou contactez le fournisseur

1. Vérifiez que toutes les connexions ils sont
corrects -

esprit exécuté .

2. Connectez le Pedelec au systeme BESST pour voir
si celui-ci peut lire le couple.

3. A l'aide de I'outil BESST, mettez a jour le

olator pour voir si le probléme est résolu, si
nécessaire

Sinon, remplacez le capteur de couple ou contactez
votre fournisseur .

1. Vérifiez que toutes les connexions sont bien
exécutées

2. Connectez le Pedelec au systeme BESST pour voir
s'il peut lire le panneau de vitesse.

3. Changez le cadran pour résoudre le probleme.

4. A l'aide de l'outil BESST , mettez a jour le
régulateur pour voir si le probleme le résout, en cas
d'inverse remplacez le capteur de couple ou
contactez le vbtre fournisseur .

A l'aide de I'outil BESST, mettez a jour Le
régulateur . Si le probléme persiste, changez le
régulateur ou contactez votre fournisseur.

1. Vérifiez que toutes les connexions Pedelec ils sont
correctement exécutés .

2. A l'aide de I'outil BESST, exécutez un test de
diagnostic pour essayer de localiser le probleme.

3. Changez la vue pour voir si le probleme a été
résolu

4. Changez le cable EB-BUS pour voir si le probleme
est résolu.

5. A l'aide de I'outil BESST, mettez & nouveau a jour
le logiciel du contréleur. Si le probleme persiste ,
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II33II

||35||

||36||

||37II

||41||

||42||

Le signal de
freinage est
défectueux (s'il
s'agit de
capteurs de
frein montés)

Le circuit de
détection pour
15V

Il a un défaut.

Le circuit de
détection sur le

le clavier a un
défaut .

Le circuit WDT
est défectueux .

La tension
totale des
tambours

C'est trop haut.

La tension
totale des
tambours

C'est trop bas.

changez de contréleur ou contactez votre
fournisseur .

1. Vérifiez que toutes les bornes ils sont
correctement connectés aux freins .

2. Changez i freins pour voir si le probleme a été
résolu

3. Sile probleme persiste , changez le régulateur ou
contactez le fournisseur .

A l'aide de I'outil BESST, mettez a jour le régulateur

pour voir si le probleme se résout. Juste au cas
contraire,

Changez le régulateur ou contactez le votre
fournisseur .

A l'aide de I'outil BESST, mettez a jour le régulateur

pour voir si le probleme se résout. Juste au cas
contraire,

Changez le régulateur ou contactez le vobtre
fournisseur .

A l'aide de I'outil BESST, mettez a jour le régulateur

pour voir si le probleme se résout. Juste au cas ou,
en face,

Changez le régulateur ou contactez le votre
fournisseur .

Remplacez la batterie.

Rechargez la batterie. Si le probleme persiste,
remplacez la batterie.
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||43||

||44||

||45||

ll46ll

||47||

ll48ll

||61||

||62||

||71||

La puissance
totale des
cellules

de la batterie
est trop élevé.

La tension de la
cellule unique
est

trop élevé.

La température
de la batterie
est

trop élevé.

La température
de la batterie
est

trop faible.

Le SOCdela
batterie est trop
élevé.

Le SOCde la
batterie est trop
faible.

Détection d'un
défaut de
commutation.

L'électronique
du dérailleur

ouvrir

L'électronique
de verrouillage
est

bloqué.

Remplacez la batterie.

Remplacez la batterie.

Laissez refroidir le VAE.

Si le probleme persiste, remplacez la batterie.

Amenez la batterie a un environnement de
température. Si le probléme persiste, remplacez la
batterie.

Remplacez la batterie.

Remplacez la batterie.

1. Vérifiez que le levier de vitesses n'est pas bloqué.

2. Remplacez le levier de vitesses.

Remplacez le dérailleur.

1. A I'aide de I'outil BESST, mettez a jour le cadran
pour voir si le probleme se résout.

2. Remplacez le cadran, si le probléme persiste

Remplacez I'électronique de la serrure.
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Batterie

Lecture du niveau de charge de la batterie

Pour connaitre votre niveau de charge, rester appuyé sur le bouton de charge situé sur le dessus de
votre batterie. Attention, I'afficheur de charge reste fonctionnel méme si la batterie est éteinte (cf. ci-
dessous).

Les 4 LED s'allument pour indiquer le niveau de charge correspondant.

AFFICHEUR NIVEAU CHARGE

BLUE 100%

VERT 75%

ROUGE 50%
LED clignotant < 25% besoin de recharger

Installation et utilisation de la batterie

Le vélo a la batterie positionnée sur le tube diagonal du cadre (la batterie est directement connectée
au botftier du contréleur qui se trouve sous la batterie).

Soulevez la batterie au-dessus du tube inférieur du cadre, position alignée des glissiéres de la batterie,
puis placez le boitier de la batterie a l'intérieur de la fente, assurez-vous qu'il est bien ajusté, puis
verrouillez-le fermement. En fixant bien la batterie, utilisez la clé pour verrouiller la batterie avec
glissiere. (Fig 3.1~3.3)
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(Fig. 3.1) (Fig. 3.2)

(Fig. 3.3)

Verrouillage/déverrouillage de la batterie

batterie.

A partir de la position initiale 12 heures (ou la batterie est verrouillée),
insérez la clé dans le logement approprié, appuyez et tournez-la dans
le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a la position 6 heures pour la
déverrouiller. Inversez la méme procédure pour reverrouiller la

ATTENTION : veillez a retirer la clé et a la conserver en slreté aprés avoir retiré la
batterie!

Utilisation du chargeur

Avant de charger la batterie, veuillez lire le manuel de I'utilisateur et le manuel du chargeur, s'ils sont

fournis avec votre vélo. Veuillez également prendre note des points suivants relatifs au chargeur de la

batterie:

e Respectez des instructions portées sur |'étiquette du chargeur de batterie.

e N'utilisez pas ce chargeur a proximité de gaz explosifs ou de substances corrosives.
e Ne secouez pas le chargeur, ne lui faites pas subir de choc et évitez les chutes.

e Protégez toujours le chargeur de la pluie et de I'humidité, pour un usage intérieur.

e Latolérance de température de ce chargeur se situe entre 0 et +40 °C.

¢
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o Il estinterdit de démonter le chargeur, en cas de probléme, confier I'appareil a un réparateur
qualifié.

e Vous ne devez utiliser que le chargeur fourni avec votre vélo électrique pour éviter tout dégat.
Notez que le non-respect de cette contrainte annulera la garantie.

e Lors du rechargement, la batterie et le chargeur doivent étre éloignés d'au moins 10 cm du
mur et dans un endroit sec et ventilé. Ne placez rien a proximité directe du chargeur pendant
I'utilisation.

e Ne pas toucher le chargeur trop longuement pendant la charge (risque de brllure
superficielle).

e Ne pas positionner le chargeur de maniere instable.

e Ne pas couvrir le chargeur pour éviter la surchauffe pendant la charge.

e Ne pas immerger le produit

e Evitez tout contact avec I'’eau pendant la recharge de la batterie. Ne pas toucher le chargeur
avec les mains mouillées.

e Ne pas utiliser le chargeur avec un fil d’alimentation ou des fiches abimés. S’assurer que la
prise du chargeur est correctement connectée au secteur pour la charge.

e Ne pas court-circuiter les broches du chargeur en utilisant un objet métallique.

e Déconnecter I'alimentation avant de brancher ou débrancher les connections sur la batterie.

e Ce chargeur est congu pour charger des batteries au Lithium, ne pas charger le mauvais type
de batterie. Ne pas utiliser sur une batterie non-rechargeable.

o Cetappareil peut étre utilisé par des enfants agés d’au moins 8 ans et par des personnes ayant
des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées d’expérience ou de
connaissance, s'ils (si elles) sont correctement surveillées ou si des instructions relatives a

I'utilisation de I'appareil en toute sécurité leur ont été données et si les risques encourus ont
été appréhendés. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien
par l'usager ne doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

e Il convient de surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec I'appareil.

e laisser hors de portée des enfants, ce produit n’est pas un jouet.

e Le cable souple externe de ce produit ne peut pas étre remplacé ; en cas d'endommagement
du cordon il convient de mettre le produit au rebut.

e Enfin de vie, confier le produit a un centre de recyclage. E

Procédure de rechargement

Si une prise de courant est disponible prés de votre vélo, vous pouvez recharger la batterie
directement sur le vélo sans la détacher. La prise de chargeur est recouverte par un capuchon en
plastique il vous suffit de I'ouvrir pour recharger la batterie directement.

Retirer la batterie peut s'avérer utile dans des endroits ne pouvant pas accueillir votre vélo ou lorsqu'il
n'est pas a proximité d'une prise de courant.
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RECOMMANDATION : Le chargement de la batterie doit se faire a I'intérieur dans
un endroit ventilé.

Veuillez recharger la batterie du vélo selon la procédure suivante:

e la batterie peut étre rechargée en utilisant une prise de courant standard. Il n'est pas
nécessaire d'actionner son interrupteur.

e Insérez la prise du chargeur dans la batterie et branchez le cable d'alimentation du chargeur
dans une prise proche.

e Lors du chargement, la LED sur le chargeur sera rouge pour témoigner du bon
fonctionnement. Lorsqu'il passe au vert, cela signifie que la batterie est rechargée.

e Pour terminer le chargement, vous devez débrancher la prise de courant, puis la prise reliée
la batterie. Fermez enfin le capuchon de la prise de la batterie.

Autonomie de votre batterie

Ce vélo a assistance électrique est équipé d'une batterie Li-ion de haute qualité. Les batteries Li-ion
ont un chargement sans effet mémoire et une large fourchette de tolérance a la température allant
de -10 a +40 °C.

Pour assurer une durée de vie maximale a la batterie et la protéger des dégats, veuillez suivre les
instructions d'utilisation et d'entretien ci-dessous.

Autonomie de votre batterie
Aprés la charge de votre batterie, il est conseillé de la laisser reposer 20 a 30 minutes avant utilisation.
L'autonomie de votre batterie dépend de plusieurs facteurs d’utilisation :

e Le choix du mode d’assistance

e Le poids de I'utilisateur

e Le dénivelé de laroute

e Le gonflage des pneus

e Llevent

e |’effort de pédalage fourni

e Démarrage et fréquence d’arréts
e latempérature extérieure

Mise en garde, précautions

Il est recommandé de recharger les batteries de fagon réguliere, ou apres chaque utilisation. Il n’y a
pas d’effet mémoire sur ces batteries. Afin de maximiser la durée de vie de votre batterie, il est
conseillé :

e D’éviter les endroits chauds (température de charge idéale 20°C)
e De laisser refroidir la batterie 30 minutes aprés l'utilisation du vélo
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Précautions d’emplois:

Utilisez la batterie uniquement pour ce vélo.

Utilisez uniquement le chargeur spécifique livré pour charger la batterie.

Chargez uniquement la batterie dans un espace bien ventilé.

Ne pas exposer la batterie a la chaleur ou la charger en plein soleil.

Ne pas démonter ou modifier le boitier et la batterie qui est intégrée dans le boitier.
Ne pas connecter les connexions (+) et (-) de la batterie avec un objet métallique.
Ne pas exposer la batterie a des liquides.

Ne pas utiliser une batterie abimée.

Ne pas continuer a charger la batterie si la charge n’est pas compléte au bout du
temps de charge théorique.

Ne pas utiliser la batterie si elle émet une odeur inhabituelle, chauffe de maniere
inhabituelle ou si quelque chose parait anormal.

Ne pas laisser la batterie a la portée des enfants.

Rechargez votre batterie avant un stockage prolongé et réalisez la méme opération
apres ce stockage.

Durée de vie des batteries

Les batteries peuvent souffrir d’un vieillissement de leurs performances apreés
un grand nombre de charges. Cela dépendra des habitudes d’utilisation du VAE.
Vous devez déposer vos batteries usagées dans votre magasin ou dans des
points de dépot spécialisé en recyclage. Surtout ne jetez pas votre batterie en
fin de vie dans la nature.

Entretien de la batterie

Pour assurer une durée de vie maximale a la batterie et la protéger des dégats, veuillez suivre les

instructions d'utilisation et d'entretien suivantes :

Lorsque vous remarquez que la charge descend a 10 %, la batterie doit rapidement étre rechargée.

A\
A\

RECOMMANDATION : Si le vélo n'est pas fréquemment utilisé sur une certaine période,

il faut entierement recharger tous les mois. Le boitier de la batterie doit étre stocké

dans un endroit sec, protégé, a une température comprise entre 5 et 35°C.

AVERTISSEMENT:

La durée de vie de la batterie peut étre réduite en cas de stockage prolongé sans
rechargement régulier comme mentionné plus haut.
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e N'utilisez aucun métal pour connecter directement deux pdles de la batterie, ce qui
pourrait provoquer un court-circuit.

e Ne placez jamais la batterie prés d'une cheminée ou toute autre source de chaleur.

e Ne secouez pas la batterie, ne lui faites pas subir de choc et évitez les chutes.

e Lorsque le bloc batterie est retiré du vélo, gardez-le hors de portée des enfants pour
éviter tout accident.

e |l estinterdit d’ouvrir la batterie.

Utilisation et entretien du moteur électrique
Nos vélos a assistance électrique sont programmeés pour démarrer I'assistance électrique aprés un
demi-tour du pédalier.

N'utilisez pas le vélo dans des endroits inondés ou en cas d'orage. N'immergez pas les composants
électriques dans I'eau pour leur éviter tout dégat.

Evitez les chocs sur le moteur pour ne pas I'endommager.

Entretien du contréleur

Il est tres important de bien prendre soin du controleur selon les instructions suivantes :
e Protégez le contréleur des infiltrations d'eau et de I'immersion.

Note: Si vous pensez que de l'eau a pu s'infiltrer dans le boitier, veuillez éteindre la batterie
immédiatement et continuez sans assistance. Vous pourrez la redémarrer dés que le controleur sera
sec.

o Ne secouez pas le contrdleur, ne lui faites pas subir de choc et évitez les chutes.

AVERTISSEMENT: N'ouvrez pas le boitier du controleur. Toute tentative d'ouvrir le
boitier du contréleur, de le modifier ou de I'ajuster entrainera une annulation de la
garantie. Veuillez demander a votre revendeur ou professionnel qualifié d'effectuer les
réparations Toutes modifications des parametres du systeme de gestion électrique,
notamment le changement de la limite de vitesse, sont formellement interdites et vous
feront perdre la garantie de votre vélo.

71



Fiche technique principale

Poids maximum: Utilisateur + Chargement + vélo

130 kg

Vitesse maximum avec assistance

25 km/h

Autonomie Approx. 50 a 80 km

Puissance max 250 W —-32 Nm
Motorisation Tension 36V

Bruit maximal a 'utilisation | <70 dB

Type Lithium

Tension 36V

Capacité 12,8 Ah
Batterie

Poids 3 kg

Temps de charge 6-8 h

N | >709

omb.re, de cycles (270% 500 cycles

capacité)

Tension d’entrée 100-240V
Chargeur : -

Tension de sortie 36V
Poids total du vélo 25 kg
Dimension du vélo 28"
Taille pneus / roues 700 x 40
Taille utilisateur 165 - 190

72



SAV

Piece d’usures
Les différents éléments d’usures sont des éléments standards. Toujours remplacer les pieces usées
et/ou a changer par des composants identiques en ventes dans le commerce ou chez votre revendeur.

Résolution des probléemes de base
Ne tentez pas d'accéder ou de réparer un composant électrique vous-méme. Contactez le spécialiste
le plus proche de chez vous pour un entretien effectué par une personne qualifiée.

Les informations ci-dessous sont a but explicatif et ne sont pas des instructions visant a assister
|'utilisateur dans des réparations. Toute procédure de résolution mentionnée doit étre effectuée par
un professionnel qualifié, conscient des problémes de sécurité et familier avec I'entretien électrique.

Description du probleme

Causes possibles

Résolution

Aprés l'allumage de la batterie, le
moteur n'assiste pas au pédalage.

1) le cable du moteur (joint de
connexion étanche) est mal branché
2) le
correctement

levier de frein n'est pas
revenu en position
normale, ce qui force I'extinction de
l'interrupteur

3) le fusible de la batterie est grillé

4) le capteur de vitesse est trop
éloigné du disque magnétique sur
I'axe B.B.

5) la connexion entre le capteur et le
contrbleur n'est pas établie ou a un
faux contact.

Tout d'abord, vérifiez que la batterie
est chargée. Si ce n'est pas le cas,
rechargez-la.

1) vérifiez que la connexion est bien
établie, sans qu'il n'y ait de jeu

2) replacez le levier de frein dans sa
position normale avec attention sans
freiner

3) ouvrez le dessus du bloc batterie
et vérifiez I'état du fusible. S'il est
grillé, contactez votre détaillant ou
professionnel agréé pour un
remplacement

4) ajustez la distance entre le capteur
et la bande magnétique pour qu'elle
ne soit pas supérieure a 3 mm

5) assurez-vous que le contréleur et

le capteur sont bien connectés.

L'autonomie de la  batterie
raccourcit

(note: les performances de la
directement
par le poids de

I'utilisateur, des bagages, la force du

batterie sont

influencées

vent, le type de route, les freinages
constants).

1) le temps de rechargement n'est pas
suffisant

2) la température ambiante est trop
basse et influence le fonctionnement
de la batterie

3) les coOtes ou les vents de face
fréquents tout comme des routes en
mauvais état

4) la pression des pneus n'est pas
suffisante (les regonfler)

5) arréts et redémarrages fréquents
6) la batterie a été stockée sans
recharge pendant longtemps.

1) veuillez recharger la batterie en
suivant les instructions (chapitre 7.3)
2) en hiver ou par température
inférieure a 0 °C, votre batterie doit
étre conservée en intérieur

3) il s'agit d'une cause normale et le
probleme se résoudra  avec
I'amélioration des conditions

4) gonflez les pneus a une pression
de 3,1 bar

5) le probleme se résoudra avec

I'amélioration des situations
d'utilisation
6) effectuez un rechargement

régulier en conformité avec le

manuel d'instructions. Si cela ne

résout pas le probleme, contactez
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votre détaillant ou professionnel
qualifié.

Apres avoir branché le chargeur, les
LED de chargement ne s'allument
pas.

1) probleme avec la prise électrique
2) faux contact entre la prise d'entrée
du chargeur et la prise électrique

3) la température est trop basse.

1) inspectez et réparez la prise
électrique

2) inspectez et insérez la prise a fond
3) effectuez le chargement en
intérieur.

Si les solutions précédentes n'ont
effet,
détaillant ou professionnel qualifié.

aucun contactez votre

Aprés un rechargement de plus de
4/5 heures, la LED d'indication de
rechargement est encore rouge

(note: il est trés important de
recharger la batterie en respectant
instructions éviter

les pour

d'endommager le matériel).

1) la température ambiante est de
40 °C ou plus

2) la température ambiante est de
0 °C ou moins

3) le vélo n'a pas été rechargé apres
utilisation ce qui a exagéré le
déchargement

4) la tension de sortie est trop basse

pour pouvoir recharger la batterie.

1) rechargez la batterie sous une
température inférieure a 40 °C et en
conformité avec les instructions

2) rechargez la batterie en intérieur
et en conformité avec les
instructions

3) entretenez correctement la
batterie pour éviter une exagération
du déchargement

4) n'effectuez pas de rechargement
avec une tension inférieure a 100 V.
Si les solutions précédentes n'ont
effet,

détaillant ou professionnel qualifié.

aucun contactez  votre

Afficheur LCD :

La vitesse ne s'affiche pas sur I'écran
LCD.

La bille magnétique sur le rayon de la
roue est trop éloigné du capteur (fixé
a l'arriere du cadre ou a la fourche
avant) ce qui empéche le capteur de
recevoir le signal lorsque la roue
tourne.

Vérifiez la distance entre la bille
magnétique et le capteur et assurez-
vous qu'elle n'excéde pas 5 mm.

Résolution des problemes liés au chargeur :

e Lalumiére Rouge ne fonctionne pas durant le chargement : vérifiez que les connecteurs soient

correctement connectés. Vérifiez si la tension normale est passée d’emblée, si c’est le cas, s'il

vous plait vérifiez la réparation du chargeur. Si ce qui précede est correct, la batterie est

certainement défectueuse.

e lLa lumiére Rouge ne devient pas verte :

éteignez I'alimentation, aprés 5 secondes puis

connectez I'alimentation secteur, il peut continuer a charger. La batterie ne peut plus se

charger, la batterie est certainement défectueuse.

e La lumiére Rouge devient immédiatement verte : vérifiez que la batterie est completement

chargée. Si elle ne I'est pas, la batterie ou le chargeur sont défectueux.
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Diese Anleitung soll lhnen die Informationen geben, die Sie fur die korrekte Verwendung, Einstellung

Ausfiihrung Original

und Wartung lhres Fahrrads bendtigen.

Bitte lesen Sie diese Anleitung vor dem ersten Gebrauch sorgfiltig durch und bewahren Sie sie auf,
solange Sie das Fahrrad benutzen. Enthalt wichtige Sicherheits- und Wartungsinformationen.

Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, diese Anleitung zu lesen, bevor er das Produkt
verwendet.

Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu einer unsachgemaRen Verwendung des Fahrrads
oder zu einem vorzeitigen Verschlei einiger Komponenten fiihren, was zu einem Sturz und/oder
einem Unfall fihren kann.

Wenn sich wahrend der Garantiezeit herausstellt, dass ein Originalteil einen Verarbeitungsfehler
aufweist, ersetzen wir es. Die Garantiezeit flr Fahrrader mit Tretunterstiitzung betragt wie folgt:

e Starrer Rahmen und Gabeln: 2 Jahre
e Elektrische Komponenten: 2 Jahre bei ordnungsgemaRer Pflege und Wartung
¢ Alle anderen Komponenten: 2 Jahre bei ordnungsgemaRer Pflege und Wartung

elektrische Teile , vorausgesetzt, dass sie keine Herstellungsfehler aufweist kommen Beachten Sie die
unten aufgefiihrten Gebrauchs- und Aufbewahrungsanweisungen :

v Nicht verbinden direkt am Terminal an positiv Minus dieser Batterie;

v Platzieren Sie den Akku nicht in einem Bereich mit hoher Energie Temperatur , erhitzen Sie es
nicht, setzen Sie es nicht der Sonne aus, bringen Sie es nicht in die Ndhe von Feuer oder Ahnlichem

v" Tauchen Sie den Akku nicht in Wasser, Salz oder Fliissigkeiten Sduren oder Laugen und vermeiden
die Belichtung Bei der Regen;

v’ Zerlegen Sie die Verpackung nicht Batterie ohne die Anleitung eines Technikers professionell ;

v' Unter Bedingungen lagern schattig, kithl und trocken wenn die Batterie nicht kommt seit
geraumer Zeit verwendet lang und laden Entladen Sie die Batterie vollstandig jeden Monat;

v/ Bitte hochladen Das Batterie, mit der exklusiven Akkuladegerat im Lieferumfang des Fahrrads
enthalten ;

v’ die Batterie zuriick an deine gewéhnt Wiederverkaufer .

Garantie beinhaltet keine Arbeits- und Transportkosten . Das Unternehmen libernimmt keine Haftung

fir Schaden folgerichtig oder besonders . Diese Garantie Ja gilt nur fiir Einzelhandelskdufer Original

Das muss haben A Kaufbeleg zur Validierung beliebig Beschwerde . Diese Garantie Ja Gilt nur flr

Komponenten defekt und deckt nicht ab Der Auswirkungen von dem normale Abnutzung, zur

Mietnutzung , zur Nutzung professionell , keine Schaden verursacht durch Unfall , Missbrauch,
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Belastungen UbermaR, Fahrlassigkeit, Montage unsachgemdRe Wartung unsachgemiR oder
Hinzufiigung von irgendwelchen Nicht konformer Artikel Bei der Ziel von Nutzen Original des
Fahrrades.

Keiner Ein Fahrrad ist fiir die Ewigkeit gedacht und nein Beschwerde wird sein akzeptiert, sofern
vorhanden An Schaden durch den Gebrauch verursacht unangemessen, Wettbewerb, Stunts, Spriinge
oder andere Aktivitat ahnlich . Beschwerden Sie missen sein gesendet iber den Handler. Dein Rechte
gibt es nicht interessiert.

Das Unternehmen Ja behilt sich das Recht auf Anderungen oder Modifizierungen vor beliebig
Spezifikation ohne Vorankiindigung. Alle Informationen und Spezifikationen darin enthalten
dokumentieren Ich bin im Moment richtig von dem drucken .

Es ist verboten das Handbuch d@ndern oder manipulieren wird mit dem Fahrrad geliefert .

Das Fahrrad ist nach den geltenden gesetzlichen Normen zertifiziert. Das ist es absolut verboten
dndern Die Parameter und Spezifikationen des Komponenten elektrisch / mechanisch
zusammengebaut und die Standardfunktionen des Fahrrad als das ist wiirde das Gute gefahrden
Fahrzeugbetrieb und Sicherheit des Benutzers sich selbst .

Fir den Fall, dass passieren, der Benutzer wird sein vollstandig verantwortlich fiir irgendetwas
Schaden verbunden.

Bedingungen hierfiir von Nutzen Pedalfahrrad unterstiitzt

Dieses Tretfahrrad assisted ist fiir den einmaligen Gebrauch gedacht stadtisch und vorstadtisch, kann
sein in der Stadt verwendet, auf StralRe oder oben A Oberflache Asphalt, wo die Reifen sind Sie haben
standig Bodenkontakt . Es verfligt liber ein Fahrt unterstiitzt elektrisch Das wird alles erleichtern dein
Verschiebungen Tageszeitungen , zum Mitnehmen mehr weit und langer . dein Pedalfahrrad
unterstiitzt ist eins Erwachsenenfahrrad fir dltere Menschen {iber 14 Jahre alt. Wird das Fahrrad von
einem Kind benutzt , d Eltern Sie missen beaufsichtigen und versichern Das der Benutzer ist in der
Lage, das Fahrrad sicher zu benutzen .

Das Modell kann nicht sein gebraucht An unbefestigtes oder beschadigtes Land. Es ist nicht flr den
Offroad-Einsatz konzipiert . Es ist nicht fir den einmaligen Gebrauch konzipiert konkurrenzfahig.
Nichteinhaltung dieser Ziel von Nutzen kdnnte sein verursachen Stiirze oder Unfélle und kénnte
verschlechtern Zustande vorzeitig und unheilbar von dem dein Pedalfahrrad assistiert.

dein Pedalfahrrad Assisted ist kein Moped. Der Zweck Die Hilfeleistung besteht darin, eine Ergdnzung

bereitzustellen Bei der Treten . In dem Moment, in dem Sie in die Pedale treten, beginnt der Motor
Ja aktivieren und Sie es hilft Zu voraus . Die Unterstlitzung variiert je nach von dem Geschwindigkeit
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von dem Fahrrad , bedeutend beim Start , mit zunehmendem Fortschritt weniger von dem Fahrrad
fahren und dann abstellen wenn das Fahrrad erreicht die 25km/h. Die Assistenz er kommt sobald
deaktiviert er kommt betrieben A der beiden Bremshebel oder die Geschwindigkeit iberschreitet die
25km/h. Es wird fortgesetzt automatisch unter 23 km/h beim Treten.

Es muss sein einer Korrektur unterzogen Wartung gemaR den Anweisungen darin enthalten
Bedienungsanleitung

AUFMERKSAMKEIT: Wie jedes Komponente Mechaniker , einer Fahrrad ist starken
Belastungen ausgesetzt beansprucht und verschleit . Die Verschiedenen Materialien
und Komponenten dirfen anders reagieren zu tragen oder zu altern . Wenn das Leben
nitzlich geplant fiir a Komponente war veraltet , konnte brechen plotzlich prasentieren
A Verletzungsgefahr Radfahrer . Risse , Kratzer und Verfirbungen In Bereiche
unterliegen stark Aufforderungen angeben Das Der Das Bauteil hat seine Lebensdauer
Uberschritten nitzlich und muss sein ersetzt .

Empfehlung : verwenden sicher und geschiitzt

Vergewissern Sie sich , bevor Sie das Fahrrad benutzen Das Funktionen richtig . Uberpriifen Sie speziell
Die folgende Punkte :

¢ Die Lage ist praktisch

e Muttern, Schrauben, Spannhebel, gespannte Bauteile

¢ Die Bremsen Sie arbeiten korrekt

¢ Der Bewegungsbereich des Lenkers ist korrekt , ohne Spiel libertrieben

¢ Die Rader nicht durch nichts blockiert Hey Lager Ich bin anpassen korrekt

* Die Rader Ich bin ordnungsgemaR angezogen und am Rahmen / an der Gabel befestigt
¢ Die Reifen sie sind in gutem Zustand Bedingungen und ihr Druck sind korrekt

¢ Der Staat des Felgen von dem Rader

e Die Pedale Ich bin Fest fest

* Die Ubertragung ist in Ordnung Arbeiten

¢ Die Scheinwerfer Ich bin positioniert richtig .

EMPFEHLUNG: Ihre Fahrrad sollen sein Von einem Fachmann Uberprift alle 6 Monate,
um dies festzustellen Das Funktionen richtig und sein sicher zu verwenden. Es ist
Verantwortung des Benutzers sichergehen das alles Komponenten Sie arbeiten vor
Gebrauch ordnungsgemal durch.
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Wahlen Sie einen Ort Sicher, abseits vom Verkehr , um sich mit Ihrem vertraut zu machen neu Fahrrad
. Die Assistenz dirfen sein Kraft aktiviert, priifen dass der Lenker Ist geradeaus und dass die Strale frei
sein .

Stellen Sie sicher, dass Sie bei guter Gesundheit sind , bevor Sie hinaufgehen auf der Fahrrad .

Im Falle von Bedingungen Wetter ungewohnlich ( Regen , Kélte, Nacht...), sein insbesondere Pass auf
und passe deine Einstellung entsprechend an Geschwindigkeiten und deine Reaktionen .

Wenn ja das Fahrrad tragen auBerhalb des Fahrzeugs ( Fahrradtrdger , Dachtrager ...), ja Wir
empfehlen dringend, den Akku zu entfernen und an einem kiihlen Ort aufzubewahren .

Der Benutzer muss respektieren Die Anforderungen der nationalen Vorschriften wenn das Fahrrad er
kommt gebraucht An StraRen Offentlichkeit ( zum Beispiel Beleuchtung und Signalisierung ).

ACHTUNG : Der Benutzer erkennt, dass es so ist verantwortlich fiir irgendetwas Verlust
, Verletzung oder Beschadigung verursacht von dem verpasst Einhaltung der oben
genannten Anweisungen und dass das ist werde abbrechen Die Garantie erlischt
automatisch .

www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/
contact/ support/ documents-of-conformity/
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Struktur der unterstiitzten Fahrader elektrisch

Struktur des BK-EDOG6E E-Bikes

. Reifen und Schlauch

. Felge

. Speichen

. Vorderradnabe, QR

. Gabel

. Mechanische Scheibenbremse vorne
. Kotfltgel vorne

. Vorbau und Lenker

. Glocke

10. Rahmen

11. Pedale

12. Kurbelarm und Kettensatze

O 00 N O U1 B WN -

13. Bremsziige, Displaykabel

14. Sitzverriegelung
15. Sattelstiitze

16. Sattel

17. Kette

18. LCD-Anzeige

19. Hinterradbremse

20. Heckmotor mit integriertem
Getriebe

21. Akku

22. Stander

23. Kotflugel hinten

24. Gepacktrager hinten

25. Griffe, Bremshebel
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Erster Gebrauch , Anpassungen

Start des Sicherheitselemente

Beleuchtung

Im Lieferumfang sind Leuchten enthalten, bestehend aus zwei Reflektoren (ein weiBer im
Vorderscheinwerfer und einer roter am hinteren Kotfliigel befestigt), einem Frontscheinwerfer, einem
Ricklicht und zwei weiteren orangefarbenen Reflektoren, die zwischen den Speichen der Rader
positioniert sind. Durch die reflektierenden Reifen sind Sie von der Seite besser sichtbar.

Die Beleuchtungsanlage ist ein Sicherheitswerkzeug am Fahrrad und muss unbedingt vorhanden sein.
Uberpriifen Sie die ordnungsgemaRe Funktion der Beleuchtungsanlage, bevor Sie das Fahrrad auf der
StralRe benutzen.

Vorderlicht
Das Vorderlicht geht an direkt von dem zeigt an . Sehen Der Kapitel ,,Anzeige” in Seiten folgende .

Riicklicht
Die Laterne hinten aktiviert direkt von dem zeigt an . Sehen Der Kapitel ,Anzeige” in Seiten folgende .

Turklingel
Am Lenker befindet sich eine Klingel. Dadurch sind Sie bis zu 50 m weit horbar.
Die Klingel ist ein Fahrrad-Sicherheitswerkzeug und muss unbedingt am Lenker vorhanden sein.

Verwendung eines Helms
Fir eine sichere Nutzung wird die Verwendung eines Helms dringend empfohlen. Dies gewahrleistet
eine Verringerung des Kopftraumas im Falle eines Sturzes.

Hinweis: Fir Kinder unter 14 Jahren besteht Helmpflicht, unabhangig davon, ob es sich
um Radfahrer oder Beifahrer handelt.

Fur weitere Informationen wenden Sie sich an Ihren Handler.

Sattel- und Lenkerverstellung

Es ist wichtig, das Fahrrad an lhre KérpergroRe anzupassen.

Sattel
Offnen Sie das Schnellspannsystem.

Beim Einstellen des Sattels in die unterste Position ist darauf zu achten, dass er keine Bauteile des
Fahrrads, wie zum Beispiel den Rahmen, beriihrt. Uberschreiten Sie auBerdem nicht den minimalen
Referenzpunkt fir das Einsetzen der Sattelstlitze. Dieser Bezugspunkt darf wahrend der Fahrt mit dem
Fahrrad niemals sichtbar sein.
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Um die richtige Sattelhdhe zu Gberpriifen, sitzen Sie mit ausgestreckten Beinen und der Ferse auf dem
Pedal (Abb. B). Beim Treten ist das Knie leicht gebeugt und der FuR befindet sich in der Tiefstellung

(Abb. A).
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Lenker und Vorbau
Ihr Fahrrad ist mit einem Lenkervorbau ausgestattet.

Um den Winkel des Lenkers einzustellen, betatigen Sie den
Hebel an der Seite des Lenkervorbaus, indem Sie ihn in die auf
dem Hebel selbst angegebene Richtung ziehen, so dass sich das
Ventil des Lenkervorbaus 6ffnet.

So kénnen Sie die Position des Lenkrads und den Winkel des
Stils einstellen.

SchlieBen Sie den Deckel, um die gewahlten Einstellungen zu
sichern.

Mit der inneren Schraube kénnen Sie die Klemmspannung der
Sattelstlitze am Lenker einstellen.

Achten Sie darauf, dass der Lenker im rechten Winkel zum
Vorderrad steht.

Das Fahrrad ist mit einem Vorbau ausgestattet;
die Hohe des Vorbaus wird eingestellt, indem
die Position des Vorbaus im Mittelrohr des
Rahmens verandert wird.

Um die Hohe des Vorbaus zu verstellen, I6sen
Sie die Klemmschraube und heben Sie den

Vorbau auf die gewlinschte Héhe an.
Beachten Sie:

Der Mindestbezugspunkt fir das Einsetzen darf nicht tberschritten werden. Dieser Referenzpunkt
darf beim Radfahren niemals sichtbar sein.

Ziehen Sie die Schraube am Vorbau wieder fest und vergewissern Sie sich, dass die Kraftposition
korrekt ist.

Reifen

Uberpriifen Sie regelmaRig den Reifendruck. Die Nutzung des Fahrrads mit zu geringem oder zu
hohem Reifendruck kann die Leistung beeintrachtigen, zu vorzeitigem Verschleil fiihren, die
Reichweite verringern oder das Unfallrisiko erhdhen.

Wenn an einem Reifen deutliche Abnutzung oder ein Schnitt erkennbar ist, ersetzen Sie ihn bitte vor
der Fahrt mit dem Fahrrad. Der Hersteller gibt auf der Seitenwand des Reifens und in der folgenden
Tabelle einen Druckbereich an. Der Druck muss dem Gewicht des Fahrers angepasst werden.
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Druck
Modell FahrradgroRe |[ZimmergroRe aus| ReifengroRe PSI Bar
Luft

Siehe Siehe

Wertangabe Wertangabe
City 28 700X40 700X40 direkt auf direkt auf

Seitenwand Seitenwand

Reifen Reifen

Methode zur Ermittlung der korrekten Einstellung der Schnellspannmechanismen (Rad- und
Sattelmanschette)

Schnellspanngerate sind fiir die Handbedienung konzipiert. Benutzen Sie niemals die
Schnellverschlusswerkzeuge, um den Mechanismus zu verriegeln oder zu entriegeln, um ihn nicht zu
beschadigen.

Um die Spannkraft der Radachse einzustellen, muss die Spannmutter verwendet werden und nicht
der Schnellspannhebel. Wenn Sie den Hebel mit minimalem Handdruck betatigen konnen, ist er nicht

fest genug. Daher ist es notwendig, die Einstellmutter festzuziehen. Das Schnellspannsystem sollte die
GabelfiRe markieren, wenn es in der verriegelten Position geschlossen ist.

Uberpriifen Sie nach jeder Einstellposition die korrekte Zentrierung des Vorderrads in Bezug auf die
Gabel. Um die Schnellverriegelungsmechanismen einzustellen, zu schlieBen und zu 6ffnen, wenden

Sie die folgende Methode an:

A Geschlo
Verstellmutter Offnen

] Sie ] ssen

Bremseinstellung

Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch, ob die Vorder- und Hinterradbremse ordnungsgemaR
funktioniert.

Der rechte Hebel aktiviert die Hinterradbremse. Der linke Hebel aktiviert die Vorderradbremse.

Es wird empfohlen, die Bremskraft etwa 60/40 zwischen Vorder- und Hinterrad zu verteilen. Der
Bremshebel darf nicht mit dem Lenker in Berithrung kommen und die Hillen dirfen keine engen
Kurven durchlaufen, um sicherzustellen, dass die Kabel ohne die geringste Reibung gleiten.
Beschéadigte, ausgefranste oder rostige Kabel miissen umgehend ausgetauscht werden.
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Hinweis:

e Bei regnerischem oder nassem Wetter verlangern sich die Bremswege. In
diesen Situationen empfiehlt es sich, friiher zu bremsen.
A e Bei Kurvenfahrten und beim Bremsen kann der Lenker einen negativen Einfluss
auf die Reaktionszeit des Fahrers haben.
e Berihren Sie die Scheibenbremsen nicht, nachdem Sie das Bremssystem des

Tretunterstltzungsfahrrads intensiv genutzt haben, da Sie sich sonst
verbrennen kdnnten.

Einstellung hydraulischer Scheibenbremsen

Die Bremsbeldge iben Druck auf eine in der Radnabe befestigte Scheibe aus. Die Intensitat des Drucks
wird durch einen Bremshebel mit Flissigkeit (iber den tiber den Wasserschlauch ausgelibten Druck
reguliert. Betatigen Sie den Bremshebel nicht, wenn das Rad vom Rahmen oder der Gabel gelost ist.

Um die Halterung der automatischen Scheibenbremse auszurichten, Ilosen Sie die
Befestigungsschraube aus der Halterung der Bremshalterung.

Bremsen Sie mit dem entsprechenden Bremshebel (der Bremsbiigel ist richtig positioniert) und halten
Sie den Bremsgriff in dieser Position, indem Sie die Befestigungsschrauben des Bigelhalters
festziehen.

Uberpriifen Sie, ob der Innenbelag (im Radinneren) 0,2-0,4 mm von der Scheibe entfernt ist. Wenn
dies nicht der Fall ist und Sie mit diesem Vorgang nicht vertraut sind, wenden Sie sich an einen
qualifizierten Techniker.

Es wird empfohlen, niemals Ol oder Schmiermittel auf die Bremsscheibe oder die Belige zu schiitten
(z. B. bei der Wartung der Kette oder des Umwerfers). In diesem Fall sollten die Beldage oder die
Scheibe entfettet oder ausgetauscht werden.

Uberpriifen Sie die Ausrichtung der Bremsbeldge, indem Sie das Rad drehen, um das Fahrrad auf der
StralRe zu benutzen.

Scheiben: Das Fahrrad ist mit Scheiben mit einem Durchmesser von 160 mm ausgestattet.

e Die Bremsbelage sind Standard. Ersetzen Sie sie, wenn der Belag keine Reibungskomponenten
mehr aufweist.
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Vergessen Sie nicht, dass neue Bremsbeldage eingefahren werden missen. Das Einfahren erfolgt mit
dem Fahrrad fir einige Minuten und abwechselnder Betdtigung der Bremsen zwischen abrupten
Stopps und leichtem Bremsen.

Bremsbelage austauschen

das Rad ab und entfernen Sie die alten Pads von dem Bremssattel . Platzieren Sie die neuen Pads im
so festklemmen , dass die Flachen Bremsen berihren sich . Berlihren Sie keine Oberflachen Bremsen
. Legen Sie die Pads ein einer nach dem anderen im Zange Bremse .

Radverschleil3
Wie jedes Verschleillteil muss auch die Felge regelmaRig Uberprift werden. Der Reifen kann
schwéacher werden und brechen, was dazu fiihren kann, dass Sie die Kontrolle verlieren oder stlirzen.

Hinweis: Es ist wichtig, den VerschleiRzustand der Felgen zu (berprifen. Eine
beschadigte Felge kann gefahrlich sein und muss ersetzt werden.

Integriertes automatisches Schaltsystem
Das Fahrrad ist mit einer integrierten automatischen

Zweigangschaltung im Motor ausgestattet. Es passt die
Ubersetzung automatisch in zwei verschiedenen Stufen
an, indem es die Geschwindigkeit des Fahrrads beim
Treten erfasst, was durch den Torsionssensor geschieht.

So wird sichergestellt, dass immer die beste Ubersetzung

flr eine gute Trittfrequenz zur Verfligung steht.

Einstellung der Kette

Die mitgelieferte Kette ist in einem freitragenden Kettenschutz, dem sogenannten Chainglider,
untergebracht. Diese Komponente verlangert die Lebensdauer der Kette, reduziert die
Wartungsarbeiten und bietet einen besseren Schutz.
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So wechseln Sie die Kette

Die sicherste Methode besteht darin, die Anzahl der Glieder der alten Kette zu zdhlen, um die neue
Kette anzupassen. Um die alte Kette zu montieren, ziehen Sie sie einfach ab (entfernen Sie eine Niete).

Nach dem Abziehen muss die neue Kette montiert werden. Dazu miissen Sie sie um die Kurbelgarnitur
der Pedale und das hintere Ritzel herumfiihren, so dass sie sich korrekt mit den anderen
Ubertragungselementen verbindet. Um die Kette zu schlieRen, empfiehlt es sich, ein
Schnellverschlussglied zu verwenden. Dieses fungiert als weibliches Glied, das zwischen die beiden
mannlichen Glieder passt. Die Schnellkupplung erleichtert auch das Abnehmen der Kette zu
Reinigungszwecken.

Um zu Uberpriifen, ob die Kettenlange korrekt ist, muss die Kette auf das kleine Ritzel und das groRRe
Kettenblatt aufgelegt werden. In dieser Konfiguration muss die virtuelle Linie zwischen der Nabe des
Hinterrads und der Achse des unteren Ritzels des Umwerfers senkrecht sein.

Es wird empfohlen, die notwendigen Arbeiten von einem qualifizierten Techniker durchfiihren zu
lassen.

Ersatz Pedale

Um die Pedale auszutauschen , identifizieren Sie sie durch den Brief angegeben auf ihnen . as rechte
Pedal ist angegeben mit dem ,R“ (Rechts) und dem linken Pedal mit dem ,L“ ( Links ). Drehen das
Pedal R in die Richtung Zeit, es einzustellen auf der Kurbel . Drehen das Pedal L in die Richtung gegen
den Uhrzeigersinn

Rad und Motor

Nach Der Erste Monatlicher Nutzung empfiehlt es sich , die Radien zu begrenzen die Auswirkungen
der Motortraktion auf der Rad hinten . Beim Starten des Motors kdnnte es passieren warnen A
leichtes Gerausch. Dieses Gerdusch ist seitdem normal Der Motor startet und unterstitzt das Treten.
Das diirfen werden starker , wenn sie maximal beansprucht werden .

Aufhangung

Einstellen der Vorderradaufhangung

Um das Niveau der Vorderradaufhdangung einzustellen, kénnen Sie den Einstellknopf auf der linken
Seite der Gabel um eine halbe Umdrehung drehen. Nach jeder halben Umdrehung horen Sie ein
Klicken. Fiihren Sie diesen Vorgang so lange durch, bis Sie das richtige Niveau der Federung erreicht
haben.
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Harte reduzieren Harte erh6hen

Wartung

Dieses Fahrrad muss sein einem unterworfen Wartung regular beides aus Sicherheitsgriinden und
seine Lebensdauer zu verlangern . Es ist wichtig Gberprifen regelmaRig Der Elemente Mechanik sorgt
flr Austausch des Stiicke abgenutzt oder was gegenwartig Gebrauchsspuren .

Im Moment von dem Der Austausch einer Komponente ist wichtig verwenden des Stiicke Originale
zum Schutz von Leistung und Zuverlassigkeit von dem Fahrrad . Bitte verwenden Sie Ersatzteile daftr
geeignet Das betrachten Der Reifen , Schlduche , die Ubertragungselemente und i verschieden
Elemente des Systems Bremsen .

A ACHTUNG: Entfernen Sie immer den Akku, bevor Sie ihn austauschen.

Reinigung
Um Korrosion zu vermeiden von dem Fahrrad , es ist notwendig Spilen Sie es aus RegelmaRig mit
frischem Wasser , insbesondere wenn dies der Fall war ausgesetzt zu Meerwasser .

Die Reinigung muss sein mit einem gemacht Schwamm , eins Pfanne mit Wasser warm und ein Strahl
Wasser (drucklos ) .

EMPFEHLUNG : Achten Sie besonders darauf, kein Wasserspriihgerdt mit hohem
Druck zu verwenden.

Schmierung

Schmierung ist bei verschiedenen unerladsslich. Komponenten Das in Bewegung sind , um Korrosion zu
vermeiden . Kette regelmaRig olen , biirsten Die Kettenrader und Kurbelgarnituren , eingefligt
regelmaRig manche tropfen aus Ol In Hiillen des Kabel des Bremsen und Umwerfer .

Wir empfehlen , mit dem Reinigen und Trocknen zu beginnen des zu schmierende Gegenstande . Fir
die Andere Komponenten muss Fett verwenden .

Es wird empfohlen, es zu verwenden des Ols Speziell fiir die Kette und den Umwerfer . Fiir die Andere
Komponenten muss Fett verwenden .
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Schecks regular
Die Verscharfung von dem Schrauben und Muttern : Hebel, Kurbel , Pedale , Sidulen . Die

anzuwendenden Anzugsdrehmomente sind die folgenden :

KOMPONENTEN EMPFOHLENES BESONDERE INDIKATIONEN
DREHMOMENT (Nm)
Pedale an Kurbeln 10-15 Schmieren Sie die Gewinde
Kurbel an der Kurbelgarnitur 18-20 Schmieren Sie die Gewinde
Lenksaulenklemmung 9-10
Anziehen des Steuersatzes 4-5
Bremshebel 6-8
Bremshalterungen 6-8
Sattel auf Sattelstlitze 20-22
Sitzklemme - Schnelles Anziehen
Rad 30 Oder Schnellspanner

Die weiteren Anzugsdrehmomente hiangen von der GrofRe der Muttern ab: M4: 2,5 bis 4,0 Nm, M5:
4,0 bis 6,0 Nm, M6: 6,0 bis 7,5 Nm. Ziehen Sie die Schrauben entsprechend dem erforderlichen
Drehmoment an.

Uberpriifen Sie regelmaRig die Reifen: Abnutzung, Schnitte, Risse, Kratzer. Tauschen Sie den Reifen
bei Bedarf aus. Uberpriifen Sie die Felgen auf ibermaRigen VerschleiR, Verformung, Beulen, Risse
usw.

Uberarbeitungen

Um Sicherheit und Halt zu gewahrleisten Die Komponenten in einem Gutschein Arbeitszustand , das
Pedalfahrrad Assistent muss sein kontrolliert regelmaRig von lhrem Handler . Plus die Wartung von
dem Fahrrad muss sein ausgetragen regelmaRig durch einen Techniker qualifiziert.

Erstinspektion: 1 Monat oder nach 150 km:

e Uberpriifung des festen Sitzes der Elemente: Kurbel, Rad, Leistung, Pedale, Lenker,
Sattelklemme,

e Uberpriifung der Funktionsfahigkeit des Getriebes,

e Kontrolle und Einstellung der Bremsen,

e Raddruck und/oder Ausrichtung.

e Reifendruck
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Jedes Jahr oder 2000 km:

e Uberpriifen Sie den VerschleiR (Bremsbelige, Getriebe, Reifen).

e Uberpriifung der Funktion der elektrischen Unterstiitzung,

e lagerpriufung (Pedalgehaduse, Rader, Lenkung, Pedale),

e Uberpriifung der Kabel (Bremsen, Umwerfer, Federung) oder hydraulischen
Bremsauspuffrohre,

e Raddruck und/oder Ausrichtung.

e Reifendruck

Alle 3 Jahre oder 6000 km:

e Uberpriifen Sie den VerschleiR (Bremsbelige, Getriebe, Reifen).

e lagerpriufung (Pedalgehiduse, Rader, Lenkung, Pedale),

e Uberpriifung der Kabel (Bremsen, Umwerfer , Federung oder hydraulische
Bremsauspuffrohre),

e Getriebeaustausch (Kette, Freilauf, Kurbelgarnitur),

e Uberpriifung der Funktion der elektrischen Unterstiitzung,

e Reifenwechsel,

e Radverschleil} prifen (Speichen, Felge).

e Speichendruck und/oder Achsvermessung,

e Bremsbeldge oder Beldge austauschen,

e Uberpriifung der Funktion der elektrischen Unterstiitzung,

e Uberpriifung der elektrischen Funktionen.

Tretunterstiitzung und Batterie

Der Fahrer muss die Pedale nach vorne drehen, um von der motorisierten Unterstiitzung zu
profitieren. Dies ist ein wichtiger Sicherheitsaspekt. Dieses Elektrofahrrad bietet motorische
Unterstitzung bis zu einer Geschwindigkeit von 25 km/h. Dartiber hinaus wird der Motor abgewdirgt.
Es ist moglich, schneller zu fahren, aber mit mehr Kraftaufwand und ohne elektrische Unterstiitzung.

Der Motor lauft erst, wenn die Kurbelgarnitur eine volle Umdrehung gedreht wurde. Diese Funktion
schiitzt den Motor und die Steuerung und verlangert die Lebensdauer der elektrischen Komponenten.

Tretunterstltzung
Die Einstellungen und Informationen kénnen direkt auf dem am Lenker befindlichen Display angepasst
werden.

Hinweis: Bitte schalten Sie den Hauptschalter am Akku aus, wenn Sie nicht mehr
fahren. Dadurch wird Batteriestrom gespart.
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LCD-Anzeige

Das mitgelieferte Display sieht folgendermalien aus:

& oo 20990 km @ o

OM/OFF .

Das LCD-Display verfiugt Gber drei Tasten, die Power/Mode-Switch-Taste - , die Taste

- und die - Taste.
: 3 : zkmfh

ODO 29990 km €

1. Anzeige des Batterieladezustands:
Zeigt den aktuellen Wert des Ladezustands an.

2. Angabe der Hohe der Intervention:
Zeigt den aktuellen Pegel von 0 bis 5 an. Wenn keine Zahl angezeigt wird, bedeutet dies, dass

kein Strom vorhanden ist. &) Dies bedeutet, dass der Gehhilfemodus aktiviert ist.
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3. Scheinwerfer-/Heckscheinwerfer-Ziindanzeige:
Es wird nur angezeigt, wenn die Scheinwerfer oder die Hintergrundbeleuchtung eingeschaltet
sind.

4, Gibt die MaReinheit der aktuellen Drehzahl an:
km/h oder MPH

5. Multifunktionale Anzeige:

Beinhaltet  Einzeldistanz-TRIP, = Gesamtdistanz-ODO,  Hochstgeschwindigkeit  MAX,
durchschnittliche  Durchschnittsgeschwindigkeit,  verbleibende  Entfernungsbereich,
Ausgangsleistung, Kalorien, Laufzeit ZEIT. (Hinweis: Wenn das Display nach dem Einschalten
innerhalb von zehn Sekunden das Signal des Drehmomentsensors erkennt oder erkennt, dass
es sich um den Drehmomentsensor handelt, wird der Kalorienbildschirm angezeigt; wenn es
die verbleibende Strecke erkennt, wird der RANGE-Bildschirm angezeigt; oder es werden die
beiden Bildschirme nicht angezeigt).

¢ Display ein/aus

Halten Sie die Ein- / Aus-Taste gedriickt, das Display beginnt zu arbeiten. Halten Sie die Ein-/Aus-Taste
erneut gedrickt, um das Gerat auszuschalten. Im ausgeschalteten Zustand verbraucht das Display
keinen Batteriestrom, da der Leckstrom weniger als 1 uA betragt.

¢ Wadhlen Sie die Stufe der elektrischen Unterstiitzung

Driicken Sie nach dem Start kurz die Plus- oder Minustaste, um die Unterstltzungsstufe zu andern und
die Ausgangsleistung des Motors zu dndern. Stufe 0 bedeutet, dass keine elektrische Unterstitzung
vorhanden ist. Stufe 1 ist die niedrigste Stufe und Stufe 5 ist die hochste Stufe. Nach dem Einschalten
des Displays ist die Standardstufe Stufe 1.

§22%|. | |822%]|| . [#227

O TRIP 30 km -;>- ] | TRIP 30 km | =

P
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¢ Display-Hintergrundbeleuchtung einschalten, Front- und Heckscheinwerfer:

Einschalten des Lichts: Halten Sie die Taste "+" gedriickt, um die Hintergrundbeleuchtung des Displays
und der Scheinwerfer einzuschalten, das Display zeigt das Scheinwerfersymbol an. Licht ausschalten:
Halten Sie die Taste "+" erneut gedriickt, um die Hintergrundbeleuchtung des Displays und der
Scheinwerfer auszuschalten, und das Scheinwerfersymbol verschwindet.

‘ 22mm,fh ' 22km;h

-l TRIP 30 km > 1 TRIP 30 km
CE=D

o Der Schiebehilfe-Modus

Halten Sie die Taste "-" gedriickt, das Display zeigt das Symbol an & und das Fahrrad wechselt mit
einer Geschwindigkeit von 6 km/h in den Gehhilfemodus. Lassen Sie die Taste "-" los, das Symbol

verschwindet aus dem Display und das Fahrrad beendet den Gehhilfemodus.

2 4“”*’5“

&o TRIP 30 km

¢ Funktionsanzeigen der verschiedenen Modi

Das Standardmend ist "TRIP" (einfache Strecke) und kann abwechselnd als "TRIP" (einfache Strecke)
- "ODO" (Gesamtstrecke) - "MAX" (Hochstgeschwindigkeit) - "AVG"
(Durchschnittsgeschwindigkeit) = "RANGE" (verbleibende Strecke) - "CALORIES/CAL" (KCal) >
"POWER" (Ausgangsleistung) - "TIME" (Fahrzeit) = "TRIP" (einfache Strecke) umgeschaltet werden.
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22m

|TRIP___ 30km 30 km

220

.IWC IBthl.fh r

] 0DO 29990 km =1

’{azzw‘ w223 |

krn,a‘h i 2 2km,u‘h ‘ 2 2-(rn,f'h ﬁ
R .6 -
— |TME__ 20min| <= {— 1 POWER 200W| <= |EAL 2okcal| <=t | 1 |RANGE 32 km
=D Im L o J ' cann A a=
== == || =)
b V= —— —)

e Anzeige des Batterieladestatus
75%-100%

Batterieladeleitungen Zustand der Ladung Diagramm-Symbol
5 75%-100% 7777}
4 50%-75% W/ 77
3 30%-50% Yy / /]
2 10%-30% \ M

1 5%-10% 4 Al
<5% * :

e FUNKTIONSEINSTELLUNG

Halten Sie die Tasten "+" und "-" gleichzeitig gedriickt, um das Menl ("Anzeigeeinstellung",
"Informationen", "EXIT") aufzurufen.

Driicken Sie die Tasten "+" oder "-", um "Anzeigeeinstellung", "Information" oder "EXIT" auszuwahlen,
und driicken Sie dann zur Bestatigung kurz die "Power"-Taste.
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Display Setting

Infarmation
Exit

Schermata impostazione funzioni

- Trip Resat : - Brightness

- Unit - Auta Off

- Brightness - Assist Mode
- Auto OFf | |- - Back

Schermata "Impostazione Display”

- Wheel Size - Bpeead Limit
- Speed Limit - Battery Info
- Battery Info - Error Code
- Error Code 0 U - Back
| & | [ ssrine ]
.
Koy o=

Schermata “Infarmazioni"

1) Display-Einstellung

¢ Zurucksetzen des Kilometerstandes einer einzelnen Fahrt

Rufen Sie das Meni "Anzeigeeinstellung" auf und driicken Sie kurz die Tasten "+" oder "-", um "TRIP

Reset" auszuwahlen, und driicken Sie kurz die "Power"-Taste.

Drucken Sie danach kurz die Tasten "+" oder "-", um "NO"/"YES" auszuwahlen ("YES" bedeutet

Zuricksetzen, "NO" bedeutet kein Zurticksetzen).

95



Dricken Sie kurz die "Power"-Taste, um die Einstellung zu speichern und zum "TRIP Reset"
zuriickzukehren.

Halten Sie "+" und "-" gleichzeitig gedriickt, um zu speichern und zum Startbildschirm zuriickzukehren,
oder wiéhlen Sie "BACK" = "EXIT", um zum Startbildschirm zurtickzukehren (Hinweis: Halten Sie nach
der Einstellung die Tasten "+" und "-" gleichzeitig gedriickt, um die Einstellung zu speichern und zum
Startbildschirm zuriickzukehren).

Wenn Sie die Entfernung einer einzelnen Fahrt zurlicksetzen, setzen Sie gleichzeitig auch die Fahrzeit,
die Durchschnittsgeschwindigkeit und die Hochstgeschwindigkeit zuriick.

Trip Resat Trip Reset
NO | YES

e Anderung der MaReinheiten zwischen metrisch und imperial

Rufen Sie das Men "Anzeigeeinstellung" auf und driicken Sie kurz die Tasten "+" oder "-", um "Unit"

auszuwahlen, und driicken Sie dann zur Bestatigung kurz die "Power"-Taste.

Driicken Sie kurz die Tasten "+" oder "-", um "Metrisch" / "Imperial" auszuwahlen, und driicken Sie
dann kurz die "Power"-Taste, um die Einstellung zu speichern und zu "Einheit" zuriickzukehren.

Halten Sie die Tasten "+" und "-" gleichzeitig gedriickt, um den Startbildschirm zu verlassen, oder
wahlen Sie "BACK" - "EXIT", um den Startbildschirm zu verlassen. (Hinweis: Wenn Sie das metrische
System auswahlen, sind alle Informationen metrisch; wenn Sie das imperiale System auswahlen,

werden alle Informationen im imperialen Format angezeigt.)

Unit Unit
Metric Imperial

= o
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e Einstellung der Hintergrundbeleuchtung
Rufen Sie den Bildschirm "Anzeigeeinstellungen" auf und driicken Sie kurz die Tasten "+" oder
"Helligkeit" auszuwéhlen, und driicken Sie dann zur Bestatigung kurz die Ein- / Aus-Taste.

,um

Driicken Sie kurz die Tasten "+" oder "-", um "100%"/"75%"/"50%"/"30%"/"10%" auszuwahlen.

Dricken Sie nach der Auswahl kurz die "Power"-Taste, um die Einstellung zu speichern und zum
Bildschirm "Helligkeit" zurtickzukehren.

Halten Sie die Tasten "+" und "-" gleichzeitig gedrickt, um zum Startbildschirm zurtickzukehren, oder
wiéhlen Sie "BACK" = "EXIT", um zum Startbildschirm zurtickzukehren.

Brightness Brightness Brightness
v 0 ‘ (o)
10% | =D 30% =D 50%
} =D | [\ L v d I I\ Lo 3
[ ¢ 1 ‘—JJ - T 'f - == | -
==y =iy o \
Y S8 & ===\ b =y
i <
Brightness Brightness
100% | llg= 75%
) i | |
I { i
. - \\_ —
7S [ T g M -
’\=_='_.’ =0
Iy W { o)

o Einstellen der "Auto-Off"-Zeit
Rufen Sie den Bildschirm "Anzeigeeinstellungen" auf und driicken Sie kurz die Tasten "+" oder
"Auto Off" auszuwdahlen, und driicken Sie dann kurz die "Power"-Taste, um lhre Auswahl zu
bestatigen. Dricken Sie kurz die Tasten "+" oder "-", um "OFF" /"9" /"8" /"7" /"6" /"5" /"4" [/ "3" /
"2" /"1" auszuwahlen.

nmn
’

um

Dricken Sie nach der Auswahl kurz die "Power"-Taste, um die Einstellung zu speichern und zum
Bildschirm "Auto Off" zuriickzukehren.

Halten Sie die Tasten "+" und "-" gleichzeitig gedriickt, um zum Startbildschirm zurtickzukehren, oder
wahlen Sie "BACK" - "EXIT", um zum Startbildschirm zurtickzukehren.
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Auto Off Auto OFf Auto OFf
1 - 9 OFF
0
L ) ; 'gllk [ e} ! i | =D
e i - = 1 - [} i -
L= | b Tyl
L= :| Gy | ﬁ?._-_td b

e Einstellen des elektrischen Unterstitzungsmodus

nn
7

Rufen Sie den Bildschirm "Anzeigeeinstellung" auf und driicken Sie kurz die Tasten "+" oder um
"Unterstltzungsmodus" auszuwahlen, und driicken Sie dann kurz die "Power"-Taste, um die
Einstellung zu bestatigen. Driicken Sie nach der Einstellung kurz "+" oder "-", um "3"/"5"/"9"
auszuwahlen, und driicken Sie dann kurz die "Power"-Taste, um die Einstellung zu speichern und in
den "Assist"-Modus zurlickzukehren. Halten Sie die Tasten "+" und "-" gedrickt, um zum
Startbildschirm zurlickzukehren, oder wahlen Sie "BACK" = "EXIT", um zum Startbildschirm

zuriickzukehren.

Die Standardebene fiir die Anzeige ist Ebene 5.

Assist Mode Assist Mode Assist Mode
3 5 g
| 1l | | Tl
I [ ] 1 Lira e ) I s ]
L= == =
g8 s ==

DEFINIEREN DES FEHLERCODES

Wenn ein Fehler erkannt wird, wird das Symbol angezeigt ? .

Uberpriifen Sie die Controller-Verbindung
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Code Verursachen

Heruntergebrochen bis
zum Gaspedal

ll04ll
Das Gaspedal kehrte nicht
"05" in die richtige Position
zurtick
"o7" Uberspannungsschutz
"08" Fehlersignal Hall-Sensor
Fehler in den
110911
Motorphasen
Die Temperatur im Motor
von
"10" Pedelec hat seinen
Hohepunkt erreicht
Schutzwert
Fehler beim
1111"

Motortemperatursensor

Mogliche Losung

1. Vergewissern Sie sich, dass die Klemme und
das Kabel des Gaspedals

sind nicht beschadigt und korrekt
angeschlossen.

2. Ziehen Sie das Gaspedal ab und stecken Sie
es wieder ein, falls noch nicht

Es funktioniert, ersetzen Sie den
Beschleuniger .

Stellen Sie sicher, dass die Klemme des
Beschleunigers angeschlossen ist

richtig. Wenn das Problem dadurch nicht
behoben wird,

Andern Sie die Beschleuniger.

1. Entfernen Sie die Batterie und setzen Sie sie
wieder ein, um das Problem zu testen.

2. Aktualisieren Sie mit dem BESST-Tool den
Regler.

3. Tauschen Sie die Batterie aus, um das
Problem zu l6sen.

1. Prifen Sie, ob alle Motorklemmen richtig
angeschlossen sind.

2. Wenn das Problem weiterhin besteht,
tauschen Sie den Motor aus.

Ersetzen Sie den Motor.

1. Schalten Sie das System aus und lassen Sie
das Pedelec kiihl.

2. Wenn das Problem weiterhin besteht,
ersetzen Sie den Motor .

Tauschen Sie den Motor aus.
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II12II

II13II

l|14ll

n 15||

II21II

Sensorfehler von der
Reglertemperatur .

Fehler des
Temperatursensors in der
Batterie .

Die Schutztemperatur

Im Inneren des Reglers
befindet sich

den maximalen Wert von

Schutz.

Fehler mit dem
Temperatursensor im
Regler .

Fehler beim
Geschwindigkeitssensor

Tauschen Sie den Regler aus oder wenden Sie
sich an lhren Lieferanten.

1. Uberpriifen Sie, ob alle Klemmen von den
Trommeln sie richtig mit dem Motor
verbunden sind.

2. Wenn das Problem weiterhin besteht,
tauschen Sie die Batterie aus.

1. Lassen Sie das Pedelec abkiihlen und starten
Sie das System neu.

2. Wenn das Problem weiterhin besteht,
tauschen Sie den Regler aus oder wenden Sie
sich an lhren Reglerlieferanten.

1. Lassen Sie das Pedelec abkiihlen und starten
Sie das System neu.

2. Wenn das Problem weiterhin besteht,
ersetzen Sie den Regler oder wenden Sie sich
an lhren Lieferanten.

1. Starten Sie lhr System neu

2. Priifen Sie, ob der an der Speiche befestigte
Magnet mit dem Geschwindigkeitssensor
ausgerichtet ist und der Abstand _ zwischen
10 mm und 20 mm liegt.

3. Prifen Sie, ob die Klemme des
Geschwindigkeitssensors

richtig angeschlossen .

4. Verbinden Sie das Pedelec mit dem BESST,
um zu prifen, ob ein Signal vom
Geschwindigkeitssensor vorhanden ist.

5. Aktualisieren Sie mit dem BESST-Tool den
Controller, um zu sehen, ob das Problem
behoben ist.

6. Wechseln Sie den Geschwindigkeitssensor,
um zu sehen, ob das Problem behoben ist.
Wenn das Problem weiterhin besteht,
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tauschen Sie den Regler aus oder wenden Sie
sich an den Lieferanten.

1. Uberpriifen Sie, ob alle Verbindungen
korrekt sind -

Geist ausgefihrt .

2. Verbinden Sie das Pedelec mit dem BESST-
System, um zu sehen, ob dieses das Paar lesen

- Fehler beim kann.

Drehmomentsignal 3. Aktualisieren Sie mit dem BESST-Tool die
olator, um zu sehen, ob das Problem gelost ist,
falls erforderlich
Andernfalls tauschen Sie den
Drehmomentsensor aus oder wenden Sie sich
an lhren Lieferanten.

1. Uberpriifen Sie, ob alle Verbindungen gut
ausgefihrt werden
2. Verbinden Sie das Pedelec mit dem BESST-
System, um zu sehen, ob dieses das
Geschwindigkeitsschild lesen kann.
Das Drehzahlsignal des
"g" Drehmomentsensors 3. Wechseln Sie den Drehregler, um das
weist einen Fehler auf Problem zu beheben.

4. Aktualisieren Sie mit dem BESST-Tool den
Regler, um zu sehen, ob das Problem behoben
ist, ersetzen Sie im Gegenteil den
Drehmomentsensor oder wenden Sie sich an
lhren Lieferanten.
Aktualisieren Sie mit dem BESST-Tool den

———n . Regler . Wenn das Problem weiterhin

27 Uberstrom Im Regler. . .

besteht, andert sich der Regler oder wenden
Sie sich an lhren Lieferanten.
1. Uberpriifen Sie, ob alle Pedelec-
Verbindungen korrekt ausgefiihrt werden.

" 30" Kommunikationsprobleme

2. Fuhren Sie mit dem BESST-Tool einen
Diagnosetest durch, um zu versuchen, das
Problem zu lokalisieren.
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Das Bremssignal hat einen
Fehler (wenn es sich um

II33II
montierte Bremssensoren
handelt)
Der Messkreis fiur 15V
II35II
Es hat einen Fehler .
Die Detektionsschaltung
n3gn an der
Tastatur hat einen Fehler .
o Die WDT-Schaltung ist
37

defekt.

3. Andern Sie die Ansicht, um zu sehen, ob das
Problem behoben wurde

4, Tauschen Sie das EB-BUS-Kabel aus, um zu
sehen, ob das Problem behoben ist.

5. Aktualisieren Sie die Controller-Software
mit dem BESST-Tool erneut. Wenn das
Problem weiterhin besteht, wechseln Sie den
Controller oder wenden Sie sich an lhren
Lieferanten.

1. Uberpriifen Sie, ob alle Klemmen sie richtig
mit den Bremsen verbunden sind .

2. Wechseln Sie die Bremsen, um zu sehen, ob
das Problem behoben wurde

3. Wenn das Problem weiterhin besteht,
wechseln Sie den Regler oder wenden Sie sich
an den Lieferanten.

Aktualisieren Sie den Regler mit dem BESST-
Tool

, um zu sehen, ob das Problem behoben ist.
Nur fiir den Fall, dass das Gegenteil ist,

Wechseln Sie den Regler oder wenden Sie sich
an lhren Lieferanten.

Aktualisieren Sie den Regler mit dem BESST-
Tool

, um zu sehen, ob das Problem behoben ist.
Nur fiir den Fall, dass das Gegenteil ist,

Wechseln Sie den Regler oder wenden Sie sich
an lhren Lieferanten.

Aktualisieren Sie den Regler mit dem BESST-
Tool

, um zu sehen, ob das Problem behoben ist.
Nur flr den Fall, dass das Gegenteil der Fall ist,

Wechseln Sie den Regler oder wenden Sie sich
an lhren Lieferanten.
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II41II

l|42"

II43II

ll44ll

II45II

ll46ll

II47II

ll48ll

ll61ll

ll62ll

II71II

Die Gesamtspannung der
Trommeln

Es ist zu viel High.

Die Gesamtspannung der
Trommeln

Es ist zu viel Tief.

Die Gesamtleistung aus
den Zellen

von der Batterie ist zu viel
hoch.

Die Spannung aus der
einzelnen Zelle betragt

zu hoch.

Die Temperatur der
Batterie betragt

zu hoch.

Die Temperatur der
Batterie betragt

Zu niedrig.

Der SOC der Batterie ist zu
hoch.

Der SOC der Batterie ist zu

niedrig.

Erkennung eines Fehlers
durch das Schalten.

Die Schaltwerkselektronik

aufschlieRBen

Die Schlosselektronik ist

gesperrt.

Tauschen Sie die Batterie aus.

Laden Sie den Akku auf. Wenn das Problem
weiterhin besteht, tauschen Sie die Batterie
aus.

Tauschen Sie die Batterie aus.

Tauschen Sie die Batterie aus.

Lassen Sie das Pedelec abkuhlen.

Wenn das Problem weiterhin besteht,
tauschen Sie die Batterie aus.

Bringen Sie den Akku auf
Temperaturumgebung. Wenn das Problem
weiterhin besteht, tauschen Sie die Batterie
aus.

Tauschen Sie die Batterie aus.

Tauschen Sie die Batterie aus.

1. Vergewissern Sie sich, dass der Schalthebel
nicht blockiert ist.

2. Setzen Sie den Schalthebel wieder ein.

Tauschen Sie den Umwerfer aus.

1. Aktualisieren Sie mit dem BESST-Tool das
Zifferblatt, um zu sehen, ob das Problem
behoben ist.
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2. Tauschen Sie das Zifferblatt aus, wenn das
Problem weiterhin besteht

Tauschen Sie die Schlosselektronik aus.

Akku

Akkuladezustandsanzeige

Um den Ladezustand zu erfahren, halten Sie die Ladetaste tiber dem Akku gedriickt. Bitte beachten
Sie, dass die Lade-LED auch bei ausgeschaltetem Akku funktionsfahig bleibt (siehe unten).

ZEIGEN LADEZUSTAND

BLAU 100%
VERT 75%
ROT 50%
Blinkende LED < 25 % missen aufgeladen werden
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Batterieinstallation und -verwendung

Beim E-Bike befindet sich der Akku am Unterrohr des Rahmens (der Akku ist direkt mit der Controller-Box
verbunden, die sich unter dem Akku befindet).

Heben Sie den Akku Uber das Unterrohr des Rahmens, richten Sie die Position der Batterieschieber aus,
legen Sie dann den Batteriekasten in den Steckplatz, stellen Sie sicher, dass er fest sitzt, und verriegeln Sie
ihn dann sicher. Befestigen Sie den Akku fest und verriegeln Sie den Akku mit dem Schieber mit dem
Schraubenschlissel. (Abb. 3.1~3.3)

(Abb. 3.1) (Abb. 3.2) (Abb. 3.3)

Stecken Sie den Schlissel von der Ausgangsposition bei 12 Uhr (wo die
Batterie gesperrt ist) in den Schlisselschlitz, driicken Sie ihn und
drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn in die 6-Uhr-Position, um ihn zu
entriegeln. Kehren Sie den gleichen Vorgang um, um den Akku wieder
zu verriegeln.

Achten Sie darauf, den Schlissel zu entfernen und sicher aufzubewahren, nachdem Sie
den Akku aus der Halterung genommen haben!
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Verwendung des Akkuladegerat
Bevor Sie den Akku aufladen, lesen Sie bitte die Bedienungsanleitung und das Ladegerdthandbuch,
falls diese mit dem Fahrrad geliefert werden. Bitte beachten Sie auch beim Ladegerat folgende Punkte:

e Beachten Sie die Anweisungen auf dem Etikett des Ladegerits.

e Benutzen Sie dieses Ladegerat nicht in der Ndahe von explosiven Gasen oder dtzenden
Substanzen.

e Schiitteln Sie das Ladegerat nicht, setzen Sie es keinen StéRen aus und lassen Sie es C}
nicht fallen.

e Schiitzen Sie das Ladegerat bei Verwendung in Innenrdumen stets vor Regen und Feuchtigkeit.

e Die Temperaturtoleranz dieses Ladegerats liegt zwischen 0 und +40 °C.

e Esist verboten, das Ladegerit zu zerlegen; Uberlassen Sie das Gerat im Falle von Problemen
einem qualifizierten Reparaturbetrieb.

e Um Ausfille zu vermeiden, verwenden Sie ausschlieBlich das mit dem Elektrofahrrad
mitgelieferte Ladegerdt. Beachten Sie, dass die Nichteinhaltung dieser Verpflichtung zum
Erléschen der Garantie fiihrt.

e Beim Laden sollten Akku und Ladegerat mindestens 10 cm von der Wand entfernt sein und
sich an einem trockenen und belilfteten Ort befinden. Bringen Sie wahrend des Gebrauchs
keine Gegenstande in direkten Kontakt mit dem Ladegerat.

e Berihren Sie das Ladegerat wahrend des Ladevorgangs nicht zu lange (Gefahr oberflachlicher
Verbrennungen ).

e Stellen Sie das Ladegerat an einem stabilen Ort auf.

e Decken Sie das Ladegerdt nicht ab, da es sonst wahrend des Ladevorgangs zu einer
Uberhitzung kommen kann.

e Tauchen Sie das Produkt nicht ein.

e Vermeiden Sie beim Aufladen des Akkus jeglichen Kontakt mit Wasser. Berlihren Sie das
Ladegerat nicht mit nassen Handen.

e Benutzen Sie das Ladegerat nicht mit beschddigten Netzkabeln oder Steckern. Stellen Sie
sicher, dass der Stecker des Ladegeriats ordnungsgemal mit dem Ladefach verbunden ist.

e SchlieRen Sie die Ladekontakte nicht mit einem Metallgegenstand kurz.

e Trennen Sie die Stromversorgung, bevor Sie die Kabel in die Batterie einfiihren oder
abklemmen.

o Dieses Batterieladegerat wurde zum Laden von Lithiumbatterien entwickelt. Laden Sie nicht
den falschen Akkutyp. Verwenden Sie es nicht mit einer nicht wiederaufladbaren Batterie.

e Das Gerat dirfen sein von volljahrigen Kindern verwendet werden mindestens 8 Jahre und
von Personen Das Sie besitzen Kapazitat kdrperlich , sensorisch oder geistig eingeschrankter
oder mangelnder Erfahrung oder Wissen , wenn sie (oder sie) vorhanden sind korrekt
beaufsichtigt werden (e) oder wenn sie es sind bleiben Ertrdge Kenntnis der
Gebrauchsanweisung Betreiben Sie das Gerat in volliger Sicherheit und kennen Sie die Risiken
Potenzial Ich bin Zustande illustriert Kinder miissen das nicht spielen mit das Gerat.Die
Reinigung und Wartung durch des Benutzers darf nicht erfolgen sein von unbeaufsichtigten
Kindern durchgefiihrt werden .

e Es ist notwendig Beaufsichtigen Sie Kinder , um sicherzugehen dass sie nicht spielen mit das
Gerat
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o AuBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren, dieses Produkt ist kein Spielzeug.

e Das externe Flexkabel dieses Produkts kann nicht ersetzt werden; Wenn das Kabel beschadigt
ist, empfiehlt es sich, es zu entsorgen.

o Geben Sie das Produkt am Ende seiner Lebensdauer an eine E
Abfallentsorgungsstelle ab.

Ladevorgang

Wenn ein Griff des Strom vorhanden ist Nachbar Bei der Fahrrad , es ist moglich Laden Sie den Akku
auf direkt auf der Fahrrad , ohne es abzunehmen . Die Ladebuchse ist mit einer Kunststoffkappe
abgedeckt . Offnen Sie diese einfach, um den Akku aufzuladen direkt.

Die Entfernung von dem Schlagzeug diirfen sich dort als niitzlich erweisen, wo dies nicht moglich ist
Ilhr Fahrrad verstauen oder wenn Sie sich nicht in der Ndhe einer Steckdose befinden .

A Hinweis: Der Akku muss an einem beliifteten Ort aufgeladen werden.

Bitte laden Sie den Fahrradakku auf, indem Sie diese Anweisungen befolgen:

o Der Akku kann Uber eine normale Steckdose aufgeladen werden. Eine Betatigung des
Schalters ist nicht erforderlich.

e Stecken Sie den Stecker des Ladegerdts in den Akku und stecken Sie das Netzkabel des
Ladegerats in eine nahegelegene Steckdose.

e Wahrend des Ladevorgangs leuchtet die LED am Ladegerat rot, wenn es ordnungsgemald
funktioniert. Wenn es griin wird, bedeutet dies, dass der Akku aufgeladen wurde.

e Um den Ladevorgang abzuschlieBen, missen Sie den Netzstecker und dann den mit der
Batterie verbundenen Stecker abziehen. SchlieBen Sie abschlieRend den Deckel des
Batteriefachs.

Autonomie von dem Schlagzeug
Dieses Elektrofahrrad ist mit einem hochwertigen Li-lonen- Akku ausgestattet. Li-lonen- Akkus

verfligen Uber eine Aufladung ohne Memory-Effekt und einen weiten Toleranzbereich von -10 bis +40
°C.

Um eine maximale Batterielebensdauer zu gewahrleisten und sie vor Ausfallen zu schiitzen, befolgen
Sie bitte die nachstehenden Nutzungs- und Wartungsanweisungen.

Wartung von dem Schlagzeug
Es wird empfohlen, den Akku nach dem Aufladen 20 bis 30 Minuten ruhen zu lassen, bevor Sie ihn
verwenden.

Die Akkulaufzeit hangt von verschiedenen Nutzungsfaktoren ab:
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e Die Wahl der Unterstlitzungsmodalitat

e Das Gewicht des Radfahrers

e Die HOhe der Strale

e Reifendruck

e Der Wind

o Die Tretkraft

e Der Beginn und die Haufigkeit von Pausen, Die Aullentemperatur

Warnungen und VorsichtsmalRnahmen
Es wird empfohlen, die Akkus regelmaRig oder nach jedem Gebrauch aufzuladen. Bei diesen Akkus
gibt es keinen Memory-Effekt. Um die Lebensdauer zu maximieren, empfehlen wir:

e Vermeiden Sie heiBe Umgebungen (ideale Ladetemperatur 20°C)
e lassen Sie den Akku nach der Fahrt 30 Minuten lang abkihlen
VorsichtsmaRnahmen fiir die Verwendung:

e Verwenden Sie den Akku nur fiir dieses Fahrrad.

e Verwenden Sie zum Laden des Akkus ausschliellich das mitgelieferte
Ladegerat.

e lLaden Sie den Akku nur an einem gut belifteten Ort auf.

e Setzen Sie den Akku keinen Warmequellen aus und laden Sie ihn nicht in der
Sonne.

o Zerlegen oder modifizieren Sie das Gehduse und den im Gehause enthaltenen

Akku nicht.
e Verbinden Sie die (+) und (-) Pole der Batterie nicht mit einem

Metallgegenstand.

e Verschitten Sie keine Flussigkeit auf der Batterie.

e Benutzen Sie keinen beschadigten Akku.

e lLaden Sie den Akku nicht weiter auf, wenn der Ladevorgang nach Ablauf der
theoretischen Ladezeit nicht abgeschlossen ist.

e Verwenden Sie den Akku nicht, wenn er einen seltsamen Geruch verstromt,
ungewohnlich warm wird oder der Verdacht besteht, dass er abnormal ist.

e Lassen Sie die Batterie nicht in der Reichweite von Kindern.

e laden Sie den Akku vor einer langeren Lagerung auf und fiihren Sie den
gleichen Vorgang nach der Lagerung durch.

Batterielebensdauer
Die Akkuleistung kann durch Abnutzung nach vielen Aufladungen
beeintrachtigt werden. Dies hdngt davon ab, wie das Fahrrad mit
Tretunterstlitzung verwendet wird.
Bringen Sie gebrauchte Batterien zu lhrem Geschéaft oder zu spezialisierten
Entsorgungsstellen. Werfen Sie entladene Batterien auf keinen Fall in die
Natur.
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Wartung von dem Schlagzeug
Um maximale zu gewadhrleisten Lebensdauer der Batterie und schiitzen Sie sie vor Ausfdllen, ja Bitte
folgen Sie den folgenden Anweisungen: Anweisungen von Nutzung und Wartung:

Wenn Sie bemerken, dass der Ladevorgang sinkt der Akku auf 10 % muss sein bald wieder aufgeladen

EMPFEHLUNG: Wenn das Fahrrad lber einen bestimmten Zeitraum nicht haufig
A genutzt wird, sollte es jeden Monat aufgeladen werden. Das Batteriegehdause muss an
einem trockenen, sicheren Ort bei einer Temperatur zwischen 5° und 35°C gelagert

werden.

Ich benachrichtige:

e Die Batterielebensdauer kann sich bei langerer Lagerung ohne regelmaRiges
Aufladen wie oben erwahnt verkirzen.

e Verwenden Sie kein Metall, um zwei Batteriepole direkt zu verbinden, da dies
zu einem Kurzschluss fihren kann.

e Platzieren Sie die Batterie niemals in der Ndhe eines Kamins oder einer anderen
Warmequelle.

e Schitteln Sie den Akku nicht, vermeiden Sie StoRe und Stiirze.

e Wenn der Akku aus dem Fahrrad entfernt wird, bewahren Sie ihn aulRerhalb
der Reichweite von Kindern auf, um Unfélle zu vermeiden.

e Esist verboten, die Batterie zu 6ffnen.

Verwendung und Wartung des Elektromotors
Unsere Fahrrader mit Tretunterstiitzung sind so programmiert, dass die elektrische Unterstiitzung
nach einer halben Pedalumdrehung startet.

Benutzen Sie das Fahrrad nicht an Uberschwemmten Orten oder bei Sturm. Tauchen Sie die
elektrischen Komponenten nicht in Wasser, um Schaden zu vermeiden . Vermeiden Sie Stof3e gegen
den Motor, die ihn beschadigen kénnten.

Wartung des Steuergerates
Es ist sehr wichtig, den Controller entsprechend den folgenden Anweisungen zu pflegen:

e Schitzen Sie den Controller vor eindringendem Wasser und tauchen Sie ihn niemals in Wasser
ein.

Hinweise: Wenn Sie den Verdacht haben, dass Wasser in das Fach gelangt ist, schalten Sie den Akku

sofort aus und fahren Sie ohne Hilfe fort. Ein Neustart ist moglich, sobald der Controller getrocknet

ist.

109



e Schutteln Sie den Controller nicht und setzen Sie ihn keinen StoRen oder Stiirzen aus.

Hinweis: Offnen Sie nicht das Gehiuse des Controllers. Jeder Versuch, das Gehiuse des
Controllers zu offnen, es zu verdndern oder anzupassen, fihrt zum Erléschen der
Garantie. Bitte beauftragen Sie |hren Handler oder Fachmann mit der Durchfiihrung

A der Reparaturen.

Jede Anderung der Parameter des elektrischen Managementsystems, insbesondere die
Anderung der Geschwindigkeitsbegrenzung, ist ausdriicklich verboten und fiihrt zum
Erléschen der Fahrradgarantie.

Hauptdatenblatt

Maximalgewicht: Radfahrer + Ladung + Fahrrad 130kg
Hochstgeschwindigkeit mit Unterstlitzung 25 km/h
Autonomie Ca.50-80 km

Leistung maximal 250 W—-32 Nm

. Stromspannung 36V

Motorisierung

Maximaler Larm wahrend die <70 dB

Verwendung

Kerl Lithium- lonen

Stromspannung 36V

Kapazitat 12,8Ah
Schlagzeug

Gewicht 3 kg

Ladezeit 6-8 Std

Anzahl der Zyklen 500 Zyklen

Eingangsspannung 100-240 V
Ladegerat

Ausgangsspannung 36V
Gesamtgewicht des Fahrrads 25 kg
FahrradgroRe 28“
Reifen-/RadgroRe 700x40
Benutzergrolle 165 - 190
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Nach dem Verkauf

Komponenten Verschlei® unterliegen

Die verschiedenen Verschleiteile sind Standardartikel. Ersetzen Sie verschlissene und/oder
auszutauschende Teile immer durch identische Komponenten, die auf dem Markt oder bei lhrem
Handler erhaltlich sind.

Grundlegende Fehlerbehebung
Versuchen Sie es nicht Zu Auf eine Komponente zugreifen oder diese reparieren elektrisch autonom .
Kontaktieren Sie den Spezialisten mehr Nachbarn zur Inspektion durch eine qualifizierte Person .

Folgendes Information sie sind mit Absicht informativ und sie sind es nicht Anweisungen Das Sie
dienen Zu den Radfahrer unterstiitzen bei Reparaturen . Beliebig Reparaturablauf genannt muss sein
von einem Fachmann erledigt kompetent , kenntnisreich des Experte fiir Sicherheitsfragen und

Wartung elektrisch .

Beschreibung des Problems

Mogliche Ursachen

Auflésung

Nach dem Einschalten des Akkus
unterstiitzt der Motor das Treten
nicht.

1) Das Motorkabel (abgedichtete
Verbindungsstelle) ist falsch
angeschlossen

2) Der Bremshebel kehrte nicht
ordnungsgemaR in die
Normalposition zuriick, wodurch
der Schalter ausgeschaltet wurde.
3) Die
durchgebrannt

4) Der Geschwindigkeitssensor ist
zu weit von der Magnetscheibe auf
der BB-Achse entfernt

5) Die Verbindung zwischen Sensor

und Controller ist nicht zustande

Batteriesicherung st

gekommen oder es liegt ein

Fehlkontakt vor.

Uberpriifen Sie zunichst, ob der Akku
geladen ist. Wenn nicht, laden Sie es neu.
1) Uberpriifen Sie, dass die Verbindung
keine Probleme aufweist

2) Bringen Sie den Bremshebel vorsichtig
in seine normale Position zurlick, ohne zu
bremsen

3) Offnen Sie den oberen Teil des
Batterieblocks und Uberprifen Sie den
Zustand der Sicherung. Wenn es
geschmolzen ist, wenden Sie sich an lhren
Handler oder einen autorisierten
Fachmann, um es auszutauschen.

4) Stellen Sie den Abstand zwischen
Sensor und Magnetband so ein, dass er 3
mm nicht Uberschreitet.

5) Stellen Sie sicher, dass Controller und

Sensor richtig angeschlossen sind.

Die Akkulaufzeit nimmt ab

(Hinweis: Die Batterieleistung hdangt
direkt vom Gewicht des Radfahrers,
des Gepacks, der Windstarke, der
StraRenart und dem standigen

Bremsen ab.)

1) Die Ladezeit reicht nicht aus

2) Die Umgebungstemperatur ist zu
niedrig und beeintrachtigt den
Batteriebetrieb

3) Hugel oder Gegenwind sind
haufig und die Straen sind in
schlechtem Zustand

4) Der Reifendruck reicht nicht aus
(erneut aufpumpen)

5) Haufiges Herunterfahren und
Neustarten

6) Der Akku wurde léngere Zeit
ohne Aufladen gelagert.

1) Bitte laden Sie den Akku gemaR den
Anweisungen (Kapitel 7.3) auf.

2) Im Winter oder bei Temperaturen
unter 0°C muss die Batterie im
Innenbereich gelagert werden

3) Dies ist eine normale Ursache und das
Problem wird behoben, wenn sich die
Bedingungen verbessern

4) Pumpen Sie die Reifen auf einen Druck
von 3,1 bar auf

5) Das
Verbesserung der Nutzungsbedingungen
gelost

Problem wird durch eine

6) Fihren Sie eine regelmaRige Aufladung
gemaR der Bedienungsanleitung durch.

Wenn Sie das Problem nicht I6sen
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kénnen, wenden Sie sich an lhren Handler
oder einen qualifizierten Fachmann.

Nach AnschlieBen  des

Ladegeradts leuchten die Lade-LEDs

dem

1) Problem mit der Steckdose
2) Falscher Kontakt zwischen der

1) Uberpriifen und reparieren Sie die
Steckdose

nicht. Eingangsbuchse des | 2) Uberpriifen Sie die Steckdose und
Batterieladegerats und der | stecken Sie sie vollstandig ein
Steckdose. 3) Fihren Sie den internen Ladevorgang
3) Die Temperatur ist zu niedrig. durch
Wenn die oben genannten L&sungen
keine Wirkung zeigen, wenden Sie sich
bitte an Ihren Handler oder einen
qualifizierten Fachmann.
Nach einer Ladezeit von mehr als | 1) Die Umgebungstemperatur | 1) Laden Sie den Akku bei einer

4/5 Stunden leuchtet die Lade-LED
immer noch rot.

(Hinweis: Es ist sehr wichtig, den
Akku gemdR den Anweisungen
aufzuladen, um eine Beschadigung
des Materials zu vermeiden.)

betragt mindestens 40 °C

2) die Umgebungstemperatur ist
gleich oder niedriger als 0 °C

3) Das Fahrrad wurde nach dem
nicht
wodurch es UbermaRig entladen

Gebrauch aufgeladen,
wurde

4) Die Ausgangsspannung ist zu
niedrig, um die Batterie aufladen zu
kénnen.

Temperatur unter 40 °C und gemaR den
Anweisungen auf

2) Laden Sie den Akku in Innenrdumen
und gemal den Anweisungen auf

3) Warten Sie den Akku ordnungsgemaR,
um zu verhindern, dass er zu lange
aufgeladen wird

4) Nicht bei einer Spannung unter 100 V
aufladen.

Wenn die oben genannten Ldsungen
keine Wirkung zeigen, wenden Sie sich
bitte an
qualifizierten Fachmann

lhren Handler oder einen

LCD Bildschirm:

Die Geschwindigkeit wird nicht auf
dem LCD-Bildschirm angezeigt.

Die Magnetperle an der Radspeiche
ist zu weit vom Sensor entfernt
(hinter dem Rahmen oder der

Vordergabel angebracht), sodass
der Sensor kein Signal empfangt,

wenn sich das Rad dreht.

Uberpriifen Sie den Abstand zwischen der
Magnetkugel und dem Sensor und stellen
5 mm nicht

Sie sicher, dass er

liberschreitet.

Fehlerbehebung beim Ladegerat:

e Das rote Licht funktioniert beim Laden nicht: Uberpriifen Sie, ob die Anschliisse richtig
angeschlossen sind. Priifen Sie, ob die Normalspannung plotzlich Gberschritten wurde; In
diesem Fall iberpriifen Sie bitte das Ladegerat auf Reparatur. Wenn das oben Gesagte zutrifft,

ist die Batterie definitiv defekt.

e Dasrote Licht wird nicht griin: Schalten Sie den Strom aus, schlieBen Sie dann nach 5 Sekunden
den Sektorstrom an und fahren Sie mit dem Laden fort. Ladt der Akku nicht mehr, ist er

definitiv defekt.

e Dasrosa Licht wird sofort griin: Uberpriifen Sie, ob der Akku vollstindig aufgeladen ist. Wenn

nicht, ist der Akku oder das Ladegerat defekt.
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Versione originale

Questa guida intende darti le informazioni necessarie per un corretto utilizzo, regolazione e
manutenzione della tua bicicletta.

Si prega di leggere attentamente questa guida prima del primo utilizzo e di conservarla per tutto il
tempo in cui si utilizza la bicicletta. Contiene importanti informazioni sulla sicurezza e sulla
manutenzione.

E responsabilita dell'utente leggere questa guida prima di utilizzare il prodotto.

La mancata osservanza di queste istruzioni potrebbe comportare un uso scorretto della bicicletta o
|'usura prematura di alcuni componenti, che potrebbe provocare una caduta e/o un incidente.

Se una parte originale risulta difettosa nella lavorazione durante il periodo di garanzia, ci impegniamo
a sostituirla. Il periodo di garanzia per le biciclette a pedalata assistita e il seguente:

¢ Telaio e forcelle: 2 anni
e Componenti elettrici: 2 anni con cura e manutenzione adeguate
¢ Qualsiasi altro componente: 2 anni con cura e manutenzione adeguate

Per quanto riguarda la batteria, essa e garantita contro i difetti di fabbricazione per 6 mesi sulle parti
consumabili (celle) e 24 mesi sulle parti elettriche, purché vengano rispettate le istruzioni per I'uso e
la conservazione di seguito indicate:

v" Non collegare direttamente il terminale positivo a quello negativo di questa batteria;

v" Non collocare la batteria in un'area ad alta temperatura, non riscaldarla, non esporla al sole, non
avvicinarla al fuoco e cosi via;

v" Non immergere la batteria in acqua, sale, liquidi acidi o alcalini ed evitare di essere catturati dalla
pioggia;

v" Non smontare il pacco batteria senza la guida di un tecnico professionista;

v' Conservare in condizioni ombreggiate, fresche e asciutte quando la batteria non viene utilizzata
per un periodo di tempo piuttosto lungo e caricare completamente la batteria ogni mese;

v’ Si prega di caricare questa batteria, con I'esclusivo caricabatterie fornito con la bicicletta;

v’ Restituisci la batteria usata al tuo rivenditore.

Questa garanzia non include la manodopera e le spese di trasporto. La societa non si assume alcuna
responsabilita per danni consequenziali o speciali. Questa garanzia si applica solo all'acquirente al
dettaglio originale che deve avere una prova di acquisto per convalidare qualsiasi reclamo. Questa
garanzia si applica solo in caso di componenti difettosi e non copre gli effetti della normale usura, per
uso a noleggio, per uso professionale, nessun danno causato da incidente, abuso, carichi eccessivi,
negligenza, montaggio improprio, manutenzione impropria o aggiunta di qualsiasi articolo non
conforme alla destinazione d'uso originale della bicicletta.
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Nessuna bicicletta & destinata a durare per sempre e nessun reclamo sara accettato se basato su danni
causati da uso improprio, competizione, acrobazie, salti o altre attivita simili. | reclami devono essere
inviati tramite il rivenditore. | tuoi diritti non sono interessati.

La societa si riserva il diritto di cambiare o modificare qualsiasi specifica senza preavviso. Tutte le
informazioni e le specifiche contenute in questo documento sono corrette al momento della stampa.

E vietato modificare o manomettere il manuale fornito con la bicicletta.
La bici e certificata secondo gli standard di legge in vigore.

E assolutamente vietato modificare i parametri e le specifiche dei componenti elettrici/meccanici
assemblati e le funzioni standard della bicicletta in quanto cid® comprometterebbe il buon
funzionamento del veicolo e la sicurezza dell'utilizzatore stesso.

Nel caso in cui cio avvenga, 'utente sara pienamente responsabile per eventuali danni connessi.

Condizioni d'uso per questa bicicletta a pedalata assistita

Questa bicicletta a pedalata assistita € pensata per un uso urbano ed extraurbano, pud essere
utilizzata in citta, su strada o su una superficie asfaltata dove le gomme sono sempre a contatto conil
suolo. E dotato di una pedalata assistita elettrica che facilitera tutti i tuoi spostamenti quotidiani, per
andare piu lontano e pil a lungo. La tua bicicletta a pedalata assistita & una bicicletta per adulti per
persone di eta superiore ai 14 anni. Se la bicicletta & utilizzata da un bambino, i genitori devono
sorvegliare e assicurarsi che |'utente sia in grado di utilizzare la bicicletta in sicurezza.

La bicicletta pud essere utilizzata su terreni non asfaltati o danneggiati. E inoltre progettato per I'uso
"off-road". Non e progettato per un uso competitivo. Il mancato rispetto di questa destinazione d'uso
potrebbe causare cadute o incidenti e potrebbe deteriorare prematuramente e irrimediabilmente le
condizioni della vostra bicicletta a pedalata assistita.

La tua bicicletta a pedalata assistita non € un motorino. Lo scopo dell'assistenza & fornire un
complemento alla pedalata. Nel momento in cui inizi a pedalare, il motore si attiva e ti aiuta ad
avanzare. L'assistenza varia in funzione della velocita della bicicletta, significativa all'avviamento,
minore con "avanzamento della bicicletta per poi spegnersi quando la bicicletta raggiunge i 25 km/h.
L'assistenza viene disattivata non appena viene azionata una delle due leve del freno o la velocita
supera i 25 km/h. Riprendera automaticamente sotto i 23 km/h con la pedalata.

Deve essere sottoposta a corretta manutenzione secondo le istruzioni contenute in questa guida per
|'utente.
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ATTENZIONE: Come ogni componente meccanico, una bicicletta & soggetta a forti
sollecitazioni e si usura. | diversi materiali e componenti possono reagire in modo
diverso all'usura o all'invecchiamento. Se la vita utile prevista per un componente &
stata superata, potrebbe rompersi improvvisamente, presentando un rischio di lesioni
per il ciclista. Crepe, graffi e scolorimento nelle aree soggette a forti sollecitazioni
indicano che il componente ha superato la sua vita utile e deve essere sostituito.

Raccomandazione: uso sicuro e protetto

Prima di utilizzare la bicicletta, assicurarsi che funzioni correttamente. Verificare in particolare i
seguenti punti:

¢ La posizione € comoda

¢ | dadi, le viti, le leve di serraggio, i componenti serrati

¢ | freni funzionano correttamente

¢ |l raggio di movimento del manubrio & corretto, senza giochi eccessivi

¢ Le ruote non sono bloccate da nulla ei cuscinetti sono regolati correttamente
® Le ruote sono correttamente serrate e fissate al telaio/forcella

¢ | pneumatici sono in buone condizioni e la loro pressione é corretta

¢ Lo stato dei cerchioni delle ruote

¢ | pedali sono fissati saldamente

¢ La trasmissione e correttamente funzionante

o | riflettori sono posizionati correttamente.

RACCOMANDAZIONE: |a tua bicicletta dovrebbe essere sottoposta a revisione da parte
di un professionista ogni 6 mesi, al fine di accertare che funzioni correttamente e sia
sicura da usare. E responsabilita dell'utente assicurarsi che tutti i componenti
funzionino correttamente prima dell'uso.

Scegli un posto sicuro, lontano dal traffico, per familiarizzare con la tua nuova bicicletta. L'assistenza
puo essere attivata con forza, controllare che il manubrio sia dritto e che la strada sia libera.

Assicurati di essere in buona salute prima di salire sulla bicicletta.
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In caso di condizioni meteorologiche insolite (pioggia, freddo, notte...), sii particolarmente vigile e
adatta di conseguenza la tua velocita e le tue reazioni.

Quando si trasporta la bicicletta all'esterno del veicolo (portabiciclette, portapacchi...), si consiglia
vivamente di rimuovere la batteria e conservarla in un luogo fresco.

L'utente deve rispettare i requisiti delle normative nazionali quando la bicicletta viene utilizzata su
strade pubbliche (illuminazione e segnalazione per esempio).

AVVERTENZA: L'utente riconosce di essere responsabile per eventuali perdite, lesioni
o danni causati dal mancato rispetto delle istruzioni di cui sopra e che cio annullera
automaticamente la garanzia.

www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/
contact/ support/ documents-of-conformity/
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Struttura delle bicicletta ad assistenza elettrica

Struttura della BK-EDOGE

. Copertura e camera d'aria

. Cerchio

. Raggi

. Mozzo anteriore

. Forcella ammortizzata

. Freno a disco anteriore

. Parafango anteriore

. Manubrio e attacco manubrio
. Campanello

10. Telaio

11. Pedale

12. Guarnitura

13. Cavo del freno e del display

O 0O NOULLESE WN

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

Collarino sella

Canotto sella

Sella

Catena

Display LCD

Freno a disco posteriore
Motore posteriore con cambio

automatico integrato

21.
22.
23.
24,
25.

Batteria

Cavalletto

Parafango posteriore
Portapacchi posteriore
Manopole e leva del freno
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Primo utilizzo, regolazioni

Awvio degli elementi di sicurezza

Luci

Sono fornite delle luci, composte da due catadiottri (uno bianco incluso nel faro anteriore e uno rosso
fissato sul parafango posteriore), un faro anteriore, una luce posteriore, due altri catadiottri arancioni
posizionati tra i raggi delle ruote. La presenza degli pneumatici catarifrangenti permette di essere visti
meglio lateralmente.

Il sistema di illuminazione & uno strumento di sicurezza della bicicletta e deve essere per forza
presente su di essa. Verificare che il sistema di illuminazione funzioni correttamente prima di utilizzare
la bicicletta per strada.

Fanale anteriore
Il fanale anteriore si attiva direttamente dal display. Vedere il capitolo "Display" nelle pagine seguenti.

Fanale posteriore
Il fanale posteriore si attiva direttamente dal display. Vedere il capitolo "Display" nelle pagine
seguenti.

Campanello

Sul manubrio si trova un campanello. Questo permette di farsi sentire fino a 50 m.

Il campanello & uno strumento di sicurezza della bicicletta e deve essere per forza presente sul
manubrio.

Uso del casco
Per un uso sicuro, si raccomanda fortemente I'uso del casco. Questo garantisce una diminuzione di
traumi cranici in caso di caduta.

N.B.: L'uso del casco & obbligatorio per i bambini di meno di 14 anni, che questi siano i
ciclisti o i passeggeri.

Per maggiori informazioni rivolgersi al proprio rivenditore.
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Regolazione della sella e del manubrio

E importante regolare la bicicletta in base alla propria corporatura.

Sella
Aprire il sistema di blocco rapido (vedere il paragrafo “Pneumatici” per la metodologia d’uso del blocco
rapido).

Durante la regolazione della sella nella sua posizione piu bassa, ci si deve assicurare che questa non
tocchi nessun componente della bicicletta come ad esempio il telaio. Allo stesso modo, non superare
il punto di riferimento minimo di inserimento del reggisella. Questo punto di riferimento non deve
mai essere visibile durante 'uso della bicicletta.

Per verificare I’altezza corretta della sella, bisogna sedersi con le gambe tese e il tallone poggiato sul
pedale (fig. B). Mentre si pedala, il ginocchio sara leggermente piegato con il piede in posizione bassa
(fig. A).
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Manubrio

I manubrio della bicicletta & regolabile sia in altezza che in inclinazione.

- Potenza con la vite
La bicicletta e dotata di un piantone, la regolazione dell’altezza si effettua modificando I'inserimento
della potenza nel tubo centrale del telaio.

Per regolare I'altezza del manubrio, allentare la vite di serraggio con una brugola di 6 mm e rialzare o
abbassare la potenza all’altezza desiderata.

Non superate il punto di riferimento minimo di inserimento. Questo riferimento non deve essere mai
visibile durante I'uso della bicicletta.

Riavvitare la vite del piantone assicurandosi della posizione corretta della potenza.

Per regolare l'inclinazione del manubrio, allentare le viti principali della potenza indicate nella foto
sotto con una bregola di 5 mm, scegliere la posizione e riavvitare.
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Spesso & necessario regolare la posizione del manubrio sulla potenza, allentando le viti del coperchio
della potenza, girare il manubrio come si desidera e riavvitare le stesse viti. Sistemare il manubrio nella
posizione centrale corretta.

Pneumatici

Verificare regolarmente la pressione degli pneumatici. Usare la bicicletta con pneumatici non gonfi a
sufficienza o troppo gonfi pud nuocere al rendimento, provocare un’usura prematura, diminuire
|"autonomia o aumentare i rischi di un incidente.

Se e visibile un’usura importante o un taglio su uno pneumatico, si prega di sostituirlo prima di usare
la bicicletta. Un range della pressione é indicato dal costruttore sul fianco dello pneumatico e nella
seguente tabella. La pressione deve essere adattata in base al peso del ciclista.

Pressione
Modello Grandezza Grandezza Grandezza PSI Bar
bicicletta camera d’aria pneumatici
City 28“ 700 x 40 700 x 40 Verificare il valore|Verificare il valore
riportato riportato
direttamente sulla|direttamente sulla
copertura copertura

Metodo per stabilire la regolazione corretta dei meccanismi di blocco rapido (ruota e collarino di
sella)

| dispositivi di blocco rapido sono ideati per essere azionati a mano. Non utilizzare mai gli strumenti di
blocco rapido per bloccare o sbloccare il meccanismo in modo da non deteriorarli.

Per regolare la forza di serraggio dell’asse della ruota, si deve utilizzare il dado di serraggio e non la
leva di blocco rapido. Se & possibile manovrare la leva esercitando una pressione manuale minima,
questo significa che non & stretta a sufficienza. E quindi necessario ristringere il dado di regolazione.
Il sistema di blocco rapido deve segnare i piedi della forcella quando € chiuso nella posizione bloccata.
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Dopo ogni posizione di regolazione, verificare il centraggio corretto della ruota anteriore rispetto alla
forcella. Per regolare, chiudere e aprire i meccanismi di blocco rapido, applicare il seguente metodo:

| ?) M)

Dado di regolazione Aperto Chiuso

Regolazione dei freni

Prima di qualsiasi uso, verificare che i freni anteriori e posteriori siano ben funzionanti.

La leva lato destro attiva il freno posteriore. La leva lato sinistro attiva il freno anteriore.

Si raccomanda di ripartire la forza frenante a circa 60/40 tra la parte anteriore e quella posteriore. La
leva del freno non deve entrare in contatto con il manubrio e le guaine non devono subire traiettorie
ad angolo chiuso, per far si che i cavi scorrano senza il minimo attrito. | cavi danneggiati, sfilacciati,
arrugginiti devono essere subito sostituiti.

N.B.:

e In caso di pioggia o tempo umido, le distanze frenanti si allungano. Si
raccomanda di anticipare il frenaggio in queste situazioni.

e In caso di virata e frenata, il manubrio pud avere un’influenza negativa sul
tempo di risposta del ciclista.

e Non toccare i freni a disco dopo un uso intensivo del sistema frenante della
bicicletta a pedalata assistita, poiché si rischia di ustionarsi.

Regolazione dei freni a disco meccanico

Le pastiglie esercitano una pressione su un disco fissato nel mozzo della ruota. L'intensita della
pressione e regolata da una leva del freno con un cavo. Non azionare la leva del freno quando la ruota
e staccata dal telaio o dalla forcella.

Per allineare la staffa del freno a disco automatico, svitare la vite di fissaggio dal supporto della staffa
del freno.

Frenare con la leva del freno corrispondente (la staffa del freno si posiziona correttamente) e
mantenere il manico del freno in questa posizione stringendo le viti di fissaggio del supporto della
staffa. Verificare che la pastiglia interna (all’interno della ruota) sia a 0,2 - 0,4 mm dal disco. Se non &
cosi, stringere la vite di posizionamento della pastiglia fino a ottenere una distanza di 0,2 - 0,4 mm tra
la pastiglia e il disco.
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Per regolare la pastiglia esterna (all’esterno della ruota) basta modificare la pressione del cavo del
freno in modo da ottenere una distanza di 0,2 - 0,4 mm al livello della staffa o della leva del freno.

Si raccomanda di non versare mai olio o qualsiasi materia lubrificante sul disco o sulle pastiglie
(durante la manutenzione della catena o del deragliatore, ad esempio). Se dovesse accadere, si
dovrebbe sgrassare le pastiglie o il disco, oppure sostituirli.

Verificare I'allineamento delle pastiglie facendo girare la ruota per usare la bicicletta per strada.
Dischi: la bicicletta & dotata di dischi del diametro di 160 mm.

e Un sistema di dado e di controdado al livello della leva del freno o della staffa permette di
regolare la pressione del cavo e quindi la forza frenante che variera col tempo in base all’'usura
delle pastiglie del freno.

e le pastiglie dei freni sono standard, sostituirle quando la pastiglia non presenta piu
componenti di frizione.

Non dimenticare che le nuove pastiglie dei freni devono essere rodate. Il rodaggio si effettua usando
la bicicletta per qualche minuto e azionando i freni in modo alternato tra arresti bruschi e frenaggi
leggeri.

Sostituzione dei pattini dei freni

Rimuovere la ruota e tirare fuori dalla staffa del freno le pastiglie usurate. Posizionare le nuove
pastiglie nella staffa in modo che le superfici frenanti siano in contatto. Non toccare le superfici
frenanti. Inserire le pastiglie una dopo I’altra nella staffa del freno.

Regolare in seguito i freni come indicato nel paragrafo precedente.
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Usura dei cerchi

Come qualsiasi pezzo soggetto a usura, il cerchio deve essere sottoposto a un controllo regolare. Il
cerchio puo indebolirsi e rompersi, causando una perdita di controllo o una caduta.

N.B.: & importante verificare lo stato di usura dei cerchi. Un cerchio danneggiato puo
rivelarsi pericoloso e deve essere sostituito.

Sistema di cambio automatico integrato

La bicicletta & dotata di un sistema automatico a doppia
velocita integrato nel motore. |l sistema regola
automaticamente il rapporto di trasmissione su due livelli
diversi rilevando la velocita della bicicletta durante la
pedalata, grazie al sensore di torsione.

trasmissione migliore per garantire una buona cadenza di
pedalata.

Regolazione della catena
La catena in dotazione & montata all'interno di un paracatena a sbalzo chiamato chainglider. Questo

componente prolunga la durata della catena, riduce gli interventi di manutenzione e offre una migliore

protezione.

Sostituzione pedali

Per sostituire i pedali, identificarli tramite la lettera indicata su di essi. Il pedale destro & indicato con
la “R” (Right) e il pedale sinistro con la “L” (Left). Girare il pedale R in senso orario per fissarlo sulla
manovella. Girare il pedale L in senso antiorario.

Ruota e motore
Dopo il primo mese di utilizzo, si consiglia di ristringere i raggi per limitare I'impatto della trazione del
motore sulla ruota posteriore. Durante I'avvio del motore, si potrebbe avvertire un leggero rumore.

Questo rumore € normale, poiché il motore si avvia e assiste la pedalata. Questo puo diventare pil
forte quando e sollecitato al massimo.
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Portapacchi

Il portapacchi e stato creato per sostenere un peso massimo consentito di 25-27 kg; € possibile fissare
un seggiolino per bambini. Utilizzare un sistema di ancoraggio idoneo per questo tipo di telaio (non
disponibile come accessorio).

Sospensione

Regolazione della sospensione anteriore

Per regolare I'inserimento della sospensione anteriore, € possibile girare a meta la rotella posizionata
sulla sinistra della forcella. Si sentira un clic ogni mezzo giro. Ripetere questa operazione fino al
raggiungimento del fissaggio della sospensione desiderato.

Diminuire la rigidita Aumentare la rigidita

A ATTENZIONE: il portapacchi non e progettato per trainare un rimorchio.

Per sicurezza, i bagagli devono essere trasportati solamente sul portapacchi. Attenzione: quando il
portapacchi & carico, il comportamento della bicicletta si modifica. Ripartire il carico dei bagagli in
modo equo su entrambi i lati per favorire la stabilita della bicicletta. Qualsiasi bagaglio deve essere
agganciato saldamente al portapacchi prima di usare la bicicletta. E importante verificare che non ci
sia nulla penzoloni né che rischi di incastrarsi nella ruota posteriore della bicicletta. Non modificare il
portapacchi, qualsiasi modifica da parte dell'utilizzatore comporta la nullita delle presenti istruzioni. |
bagagli non devono occultare i catarifrangenti e le luci della bicicletta.

Manutenzione

Questa bicicletta deve essere sottoposta a una manutenzione regolare sia per la sicurezza sia per
aumentarne la durata di vita. E importante controllare regolarmente gli elementi meccanici per
garantire la sostituzione dei pezzi usurati o che presentino tracce di usura.

Al momento della sostituzione di un componente, & importante usare dei pezzi originali per tutelare
le prestazioni e I'affidabilita della bicicletta. Si prega di utilizzare pezzi di ricambio appropriati per quel
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che riguarda gli pneumatici, le camere ad aria, gli elementi di trasmissione e i vari elementi del sistema
frenante.

A ATTENZIONE: Togliere sempre la batteria prima di effettuare una sostituzione.

Pulizia
Per evitare la corrosione della bicicletta, € necessario sciacquarla regolarmente con acqua dolce,
soprattutto se e stata esposta all’acqua di mare.

La pulizia deve essere fatta con una spugna, una vaschetta di acqua tiepida e un getto d’acqua (non
pressurizzato).

RACCOMANDAZIONE: Fare attenzione soprattutto a non utilizzare uno spruzzatore ad
acqua altamente pressurizzata.

Lubrificazione

La lubrificazione & essenziale sui vari componenti che sono in movimento, al fine di evitarne la
corrosione. Oleate regolarmente la catena, spazzolate i pignoni e le guarniture, inserite
periodicamente qualche goccia d’olio nelle guaine dei cavi dei freni e del deragliatore.

Si consiglia di cominciare con la pulizia e I'asciugatura degli elementi da lubrificare. Per gli altri
componenti bisogna utilizzare del grasso.

Si consiglia di utilizzare dell’olio specifico per la catena e il deragliatore. Per gli altri componenti
bisogna usare del grasso.

Controlli regolari
Il serraggio della bulloneria: leva, manovella, pedali, piantone. Le coppie di serraggio da applicare sono
le seguenti:
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COMPONENTI COPPIA CONSIGLIATA (Nm)  INDICAZIONI PARTICOLARI
Pedali sulle manovelle 30-40 Lubrificare le filettature
Pedivella sulla guarnitura 30-40 Lubrificare le filettature
Serraggio di 13
piantone/manubrio
Serraggio gioco di direzione 14-15
Leva del freno 6—38
Staffe del freno 6-8
Bloccaggio Sella 18 - 20
Gancio reggisella Serraggio rapido
Ruota 30 O serraggio rapido

Le altre coppie di serraggio dipendono dalla dimensione dei dadi: M4: da 2,5 a 4.0 Nm, M5: da 4.0 a

6.0 Nm, M6: da 6.0 a 7.5 Nm. Stringere le viti in base alla coppia richiesta.

Controllare regolarmente gli pneumatici: usure, tagli, fessure, graffi. Sostituire lo pneumatico se

necessario. Controllare i cerchi e I'assenza di usura eccessiva, deformazioni, urti, fessure, ecc.

Revisioni

Per garantire la sicurezza e tenere i componenti in un buono stato di funzionamento, la bicicletta a

pedalata assistista deve essere controllata periodicamente dal proprio rivenditore. Inoltre la

manutenzione della bicicletta deve essere effettuata regolarmente da un tecnico qualificato.

Prima revisione: 1 mese o dopo 150 km:

e Verifica del serraggio degli elementi: manovella, ruota, piantone, pedali, manubrio, collarino

di sella, ecc.

e \Verifica del funzionamento della trasmissione

e Verifica e regolazione dei freni

e Pressione e/o allineamento delle ruote.
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Ogni anno o 2000 km:

e Verifica dei livelli d’'usura (pattini o pastiglie dei freni, trasmissione)

e Verifica del funzionamento dell’assistenza elettrica e relative funzioni
e Controllo dei cuscinetti (ruote, direzione, pedali)

e Controllo dei cavi (freni, deragliatore, cablatura elettrica)

e Verifica delle luci

e Pressione e/o allineamento delle ruote

Ogni 3 anni 0 6000 km:

e Sostituzione della trasmissione (catena, ruota libera, guarnitura)

e Verifica del funzionamento dell’assistenza elettrica e relative funzioni
e Controllo dell’'usura delle coperture (raggi, cerchio)

e Eventuale sostituzione delle coperture

e Pressione dei raggi e/o allineamento delle ruote

e Sostituzione dei pattini o pastiglie dei freni

Assistenza alla pedalata e batteria

Il ciclista deve far girare i pedali in avanti per beneficiare dell’assistenza motorizzata. Si tratta di un
aspetto di sicurezza importante. Questa bicicletta ad assistenza elettrica fornisce un’assistenza
motorizzata fino a una velocita di 25 km/h. Oltre, il motore si spegnera. E possibile andare piu veloce,
ma tramite un maggiore sforzo e senza assistenza elettrica. |l motore non funzionera finché non si sara
fatto fare un giro completo ai pedali. Questa funzionalita protegge il motore e il controllore e allunga
la durata di vita dei componenti elettrici.

Assistenza alla pedalata

Le impostazioni e le informazioni sono regolabili direttamente sul display situato sul manubrio.

N.B.: Si prega di spegnere l'interruttore principale sulla batteria quando non si & piu
in sella. In questo modo si risparmiera la carica della batteria.
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Display LCD

Il display in dotazione si presenta nel modo seguente:

€ 22:% P

et 000 29990 km @ oo

OMN/OFF ’

Il dislay LCD dispone di tre pulsanti, il tasto di accensione/cambio modalita - , il pulsante

- e il pulsante - .

12243

ODD 29990 km €

Indicazione del livello di carica della batteria:
Indica il valore attuale del livello di carica.

Indicazione del livello di assistenza:
Indica il livello attuale, da 0 a 5. Se non viene visualizzato alcun numero, significa che non c'e

alimentazione; &o significa che la modalita di assistenza alla camminata é attiva.
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Indicazione accensione fari anteriore/posteriore:
Viene visualizzato solo quando i fari o la retroilluminazione sono accesi.

Indica l'unita di misura della velocita in corso:
km/h o MPH

Indicazione multifunzionale:

Include la distanza singola TRIP, la distanza totale ODO, la velocita massima MAX, la velocita media
AVG, la distanza rimanente RANGE, la potenza in uscita POWER, le calorie Cal, il tempo di corsa TIME.
(Nota: dopo I'accensione del display, entro dieci secondi, se rileva il segnale del sensore di coppia o se
rileva che si tratta del sensore di coppia, mostrera la schermata delle calorie; se rileva la distanza
rimanente, visualizzera la schermata della RANGE; oppure non visualizzera le due schermate).

® Accensione/Spegnimento display

Premere e tenere premuto il tasto di accensione, il display iniziera a funzionare. Premere e tenere
premuto di nuovo il tasto di accensione per spegnere il dispositivo. Quando & spento, il display non
consuma energia della batteria, perché la corrente di dispersione ¢ inferiore a 1uA.

o Seleziona il livello di assistenza elettrica

Dopo I'awvio, premere brevemente il tasto piu o meno per cambiare il livello di assistenza per
modificare la potenza di uscita del motore. Il livello O significa che non c'e assistenza elettrica. Il livello
1 &l livello piu basso eiil livello 5 ¢ il livello piu alto. Dopo |'accensione del display, il livello predefinito
e il livello 1.

225 . 4225|4223

O TRIP 30 km ] ;> - -I | TRIP 30 km | TRIP 30 km

P

3
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* Accensione retroilluminazione del display, faro anteriore e posteriore:

Accensione della luce: tenere premuto il tasto "+" per accendere la retroilluminazione del display e
dei fari, il display mostrera l'icona dei fari. Spegnimento della luce: tenere nuovamente premuto il
tasto "+" per spegnere la retroilluminazione del display e dei fari e l'icona dei fari scomparira.

4§ 22% . 422%

-| TRIP 30 km D ] TRIP 30 km
D

o La modalita di assistenza alla camminata

Premere e tenere premuto il tasto "-", il display mostrera l'icona &% e la bicicletta entrera in modalita
di assistenza alla camminata alla velocita di 6km/h; rilasciare il tasto "-", I'icona scomparira dal display
e la bicicletta terminera la modalita di assistenza alla camminata.

s 4km/h
] 5
&o TRIP 30 km

¢ Indicazioni funzionali delle diverse modalita

Il menu predefinito e "TRIP" (distanza singola) e puo essere commutato alternativamente come "TRIP"
(distanza singola) - "ODQO" (distanza totale) = "MAX" (velocita massima) - "AVG" (velocita media)
— "RANGE" (distanza rimanente) - "CALORIES/CAL" (KCal) > "POWER" (potenza in uscita) > "TIME"
(tempo di percorrenza) - "TRIP" (distanza singola).
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e Indicazione dello stato di carica della batteria

Mostra lo stato di carica della batteria da una a cinque righe. Quando indica tutte e cinque le righe,
significa che la batteria ha una capacita completa. Se il simbolo della batteria lampeggia, significa che
la batteria deve essere caricata immediatamente.

Righe di carica della

batteria Stato di carica Icona diagramma

5 75%-100% 7777}

4 50%-75% W/ /7

3 30%-50% W /7

2 10%-30% \ M

1 5%-10% \&55d,
BASSO BASSO <5% 4 : Lampeggia

e |IMPOSTAZIONE FUNZIONI

Tenere premuto i tasti "+" & "-" contemporaneamente per accedere al menu ("Impostazione
display", "Informazioni", "EXIT").

Premere i tasti "+" o0 "-" per selezionare " Impostazione Display", "Informazioni" o "EXIT", quindi

premere brevemente il tasto "accensione" per confermare.
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Display Setting

Infc: rmation
Exit

Schermata impostazione funzion

- Trip Resat - Brightness
- Unit - Auto Off
- Brightness - Assist Mode
- Auto OFf | | | - Back
E L urenie L Iy
Ly e 1
( —_-_I ( ﬂ_'h-'—n
Schermata "Impostazione Display”
. |
- Wheel Size - Speed Limit
- Speed Limit - Battery Info
- Battery Info - Error Code
- Error Code I - Back
_ P oD
| i i | r-=|'_:!

Schermata “Informazioni”

1) Impostazione display

¢ Azzera la percorrenza di un viaggio singolo

Accedere al menu " Impostazione Display" e premere brevemente i tasti "+" 0 "-" per selezionare "TRIP

Reset" e premere brevemente il tasto "accensione".
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Successivamente, premere brevemente i tasti "+" o "-" per selezionare "NO"/"YES" ("YES" significa
reset, "NO" significa nessun reset).

Premere brevemente il tasto "accensione" per salvare I'impostazione e tornare al "TRIP Reset".

Premere e tenere premuto "+" & "-" allo stesso tempo per salvare e tornare alla schermata principale
oppure selezionare "BACK">"EXIT" per tornare alla schermata principale (nota: dopo I'impostazione,

premere e tenere premuto i tasti "+" e "-" allo stesso tempo significa salvare I'impostazione e tornare

alla schermata principale).

Quando si azzera la distanza di un singolo viaggio, si azzerano contemporaneamente anche il tempo
di percorrenza, la velocita media e la velocita massima.

Trip Reset Trip Reset
NO | YES
I [ D

¢ Cambio di unita di misura tra Metric e Imperial

Accedere al menu " Impostazione Display" e premere brevemente i tasti "+" o "-" per selezionare
"Unita", quindi premere brevemente il tasto "power" per confermare.

Premere brevemente i tasti "+" 0 "-" per selezionare " Metric" / "Imperial" e poi premere brevemente
il tasto "power" per salvare I'impostazione e tornare a "Unit".

Premere e tenere premuto i tasti "+" & contemporaneamente per uscire dalla schermata
principale o selezionare "BACK"->"EXIT" per uscire dalla schermata principale. (nota: Se si seleziona il
sistema metric, tutte le informazioni saranno metriche; se si seleziona il sistema imperial, tutte le

informazioni saranno in formato imperial.)
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Unit
Metric

e Impostazione retroilluminazione

Unit

Imperial

Accedere alla schermata "Impostazioni Display" e premere brevemente i tasti "+" 0 "-" per selezionare
"Luminosita", quindi premere brevemente il tasto "power" per confermare.

Premere brevemente i tasti "+" 0 "-" per selezionare "100%"/"75%"/"50%"/"30%"/"10%".

Dopo la selezione, premere brevemente il tasto "power" per salvare I'impostazione e tornare alla

schermata "Luminosita".

Premere e tenere premuto i tasti "+" e "-"

oppure selezionare "BACK"->"EXIT" per tornare alla schermata principale.

7 { N b 7
Brightness Brightness Brightness
10% =N 30% =p| 50%
i' ‘
14 — -+ [ 1 T v
\ J) =] '
= - & —_J' == U
= (L/E==E] s L=y
-/" /-‘ = ) @
Brightness Brightness
100% = 75% |
‘ =D D !
. O |
= ==
N N N )

contemporaneamente per tornare alla schermata principale
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e Impostazione del tempo di "autospegnimento"

Accedere alla schermata "Impostazioni Display" e premere brevemente i tasti "+" o "-" per
selezionare "Auto Off", quindi premere brevemente il tasto "power" per confermare la scelta.
Premere brevemente i tasti "+" o "-" per selezionare "OFF"/"9"/"8"/"7"/"6"/"5"/"4"/"3" /"2"/"1".

Dopo la selezione, premere brevemente il tasto "power" per salvare l'impostazione e tornare alla
schermata "Auto Off".

Premere e tenere premuto i tasti "+" e "-" contemporaneamente per tornare alla schermata
principale oppure selezionare "BACK"->"EXIT" per tornare alla schermata principale.

Auto OFf Auto OFf | Auto OFf
1 _ 9 OFF
b — —
1 [ l [ macara ) 10 =D
. b i o
— — = —l -

e Impostazione della modalita di assistenza elettrica

Accedere alla schermata " Impostazione Display" e premere brevemente i tasti "+" o "-" per
selezionare "Assist Mode" e poi premere brevemente il tasto "power" per confermare I'impostazione.
Dopo l'impostazione, premere brevemente "+" o "-" per selezionare "3"/"5"/"9" e poi premere
brevemente il tasto "power" per salvare |'impostazione e tornare alla modalita "Assist". Premere e
tenere premuto i tasti "+" e "-" per tornare alla schermata principale o selezionare "BACK"->"EXIT"
per tornare alla schermata principale.

Il livello predefinito per la visualizzazione ¢ il livello 5.

Assist Mode Assist Mode Assist Mode
3 | 5 | 9
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DEFINIZIONE DEL CODICE DI ERRORE

Quando viene rilevato un guasto, viene visualizzata l'icona v .

Verra visualizzato uno dei seguenti codici di errore.

Codice

Causa

Possibile soluzione

ll04ll

II05II

|IO7II

II08II

||09||

II10II

Guasto
all'acceleratore

L'acceleratore

non e tornato

nella posizione
corretta

Protezione da
sovratensione

Segnale errato
Sensore Hall

Errore nelle fasi
del motore

La temperatura
nel motore di

1. Verificare che il terminale e il cavo
dell'acceleratore

non sono danneggiati e sono collegati

correttamente.

2. Scollegare e ricollegare l'acceleratore, se non
ancora

Funziona, sostituire I'acceleratore .

Verificare che il terminale dell'acceleratore sia
collegato

correttamente. Se questo non risolve il problema,
Cambia I'acceleratore.

1. Rimuovere e reinserire la batteria per testare la
risoluzione del problema.

2. Utilizzando lo strumento BESST, aggiornare il
regolatore.

3. Sostituire la batteria per risolvere il problema.

1. Verificare che tutti i terminali del motore siano
collegati correttamente.

2. Se il problema persiste, sostituire il motore.

Sostituire il motore.

1. Spegnere il sistema e lasciare raffreddare il
Pedelec.

2. Se il problema persiste, sostituire il motore.
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||11||

||12ll

||13||

||14||

n 15“

||21II

Pedelec ha
raggiunto il suo
apice

valore di
protezione

Errore sensore
temperatura
motore

Errore del
sensore dalla
temperatura del
regolatore.

Errore del
sensore di
temperatura
nella batteria .

La temperatura
di protezione

all'interno il
regolatore ha

raggiunto il
valore massimo
di

protezione.

Errore con il
sensore di
temperatura
all'interno del
regolatore.

Errore del
sensore di
velocita

Sostituire il motore.

Sostituisci il regolatore o contatta il tuo fornitore.

1. Verificare che tutti i terminali dai tamburi siano
collegati correttamente al motore.

2. Se il problema persiste , sostituire la batteria .

1. Lasciare raffreddare il Pedelec e riavviare il
sistema .

2. Se il problema persiste, sostituire il regolatore o
contattare il fornitore del regolatore.

1. Lasciare raffreddare la Pedelec e riavviare il
sistema .

2. Se il problema persiste, sostituire il regolatore o
contattare il fornitore.

1. Riavvia il sistema

2. Verificare che il magnete attaccato al raggio sia
allineato con il sensore di velocita e che la distanza

_ sia compresa tra 10 mm e 20 mm.

3. Verificare che il terminale del sensore di velocita
sia

collegato correttamente.
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||25||

||26||

||27||

n 30“

Errore del
segnale di
coppia

Il segnale di
velocita del
sensore di
coppia ha un
guasto

Sovracorrente
Nel regolatore.

Problema di
comunicazione

4. Collegare il Pedelec al BESST, per verificare la
presenza di un segnale dal sensore di velocita.

5. Utilizzando lo strumento BESST, aggiornare il
controller per vedere se il problema si risolve.

6. Cambiare il sensore di velocita per vedere se il
problema si risolve. Se il problema persiste,
sostituire il regolatore o contattare il fornitore.

1. Verificare che tutti i collegamenti siano corretti -
mente giustiziata .

2. Collegare il Pedelec al sistema BESST per vedere
se questo puo leggere la coppia.

3. Utilizzando lo strumento BESST , aggiornare il

olator per vedere se il problema é risolto, se
necessario

in caso contrario, sostituire il sensore di coppia o
contattare il proprio fornitore.

1. Verificare che tutti i collegamenti siano ben
eseguiti

2. Collegare la Pedelec al sistema BESST per vedere
se questo e in grado di leggere il segnale di velocita.

3. Cambiare il quadrante per risolvere il problema.

4. Utilizzando lo strumento BESST, aggiornare il
regolatore per vedere se il problema lo risolve, nel
caso contrario sostituire il sensore di coppia o
contattare il proprio fornitore.

Utilizzando lo strumento BESST, aggiorna il
regolatore. Se il problema persiste , cambia il
regolatore o contattare il fornitore .

1. Verificare che tutti i collegamenti Pedelec siano
eseguiti correttamente.

2. Utilizzando lo strumento BESST, eseguire un test
diagnostico per cercare di individuare il problema.

3. Cambia la vista per vedere se il problema é stato
risolto
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||33||

ll35ll

||36||

||37II

||41||

||42||

Il segnale del
freno ha un
guasto (se sono
montati sensori
del freno)

Il circuito di
rilevamento per
15V

ha un difetto .

Il circuito di
rilevamento sul

la tastiera ha un
guasto .

Il circuito WDT
e difettoso .

La tensione
totale dei
tamburi

e troppo alto.

La tensione
totale dei
tamburi

4. Sostituire il cavo EB-BUS per vedere se |l
problema si risolve.

5. Utilizzando lo strumento BESST, aggiornare
nuovamente il software del controller. Se il
problema persiste , cambiare il controller o
contattare il fornitore .

1. Verificare che tutti i terminali siano collegati
correttamente ai freni.

2. Cambia i freni per vedere se il problema é stato
risolto

3. Se il problema persiste, modificare il regolatore o
contattare il fornitore.

Utilizzando lo strumento BESST, aggiorna il
regolatore

per vedere se il problema si risolve. Per ogni
evenienza di fronte ,

Cambia il regolatore o contatta il tuo fornitore.

Utilizzando lo strumento BESST, aggiorna il
regolatore

per vedere se il problema si risolve. Per ogni
evenienza di fronte,

Cambia il regolatore o contatta il tuo fornitore.

Utilizzando lo strumento BESST, aggiorna il
regolatore

per vedere se il problema si risolve. Per ogni
evenienza opposta,

Cambia il regolatore o contatta il tuo fornitore.

Sostituire la batteria.

Ricaricare la batteria. Se il problema persiste,
sostituire la batteria.
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||43||

||44||

||45||

||46||

||47||

||48||

||61||

|I62II

||71||

e troppo basso.

La potenza
totale delle
celle

dalla batteria &
troppo alta.

La tensione
della singola
cellae

troppo alto.

La temperatura
della batteria &

troppo alto.

La temperatura
della batteria e

troppo basso.

I SOC della
batteria e
troppo alto.

I SOC della
batteria e
troppo basso.

Errore di
rilevamento
dalla
commutazione.

Il deragliatore
elettronico

aprire
L'elettronica
della serratura e

bloccato.

Sostituire la batteria.

Sostituire la batteria.

Lasciare raffreddare il Pedelec.

Se il problema persiste, sostituire la batteria.

Portare la batteria a temperatura ambiente. Se il
problema persiste, sostituire la batteria.

Sostituire la batteria.

Sostituire la batteria.

1. Verificare che la leva del cambio non sia bloccata.

2. Sostituire la leva del cambio.

Sostituire il deragliatore.

1. Utilizzando lo strumento BESST, aggiornare il
quadrante per vedere se il problema si risolve.

2. Sostituire il quadrante, se il problema persiste

Sostituire |'elettronica della serratura.
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Batteria

Lettura del livello di carica della batteria

Per conoscere il livello di carica, tieni premuto il pulsante di carica situato sopra la batteria. Si prega di
notare che il LED di carica rimane funzionante anche se la batteria € spenta (vedi sotto).

| 4 LED si accendono per indicare il livello di carica corrispondente.

DISPLAY LIVELLO DI CARICA

BLU 100%
VERDE 75%
ROSSO 50%

LED Lampeggiante < 25% necessita di ricaricare

Installazione e utilizzo della batteria

La e-bike ha la batteria posizionata sul tubo obliquo del telaio (la batteria & direttamente collegata alla
scatola del controller che si trova sotto la batteria).

Sollevare la batteria sopra il tubo inferiore del telaio, allineare la posizione dei cursori della batteria, quindi
posizionare la scatola della batteria all'interno dello slot, assicurarsi che aderisca perfettamente, quindi
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bloccarla saldamente. Fissando saldamente la batteria, utilizzare la chiave per bloccare la batteria con il

cursore. (Fig. 3.1~3.3)

(Fig. 3.1) (Fig. 3.2)

(Fig. 3.3)

ribloccare la batteria.

Dalla posizione iniziale a ore 12 (dove la batteria € bloccata), inserire la
chiave nell'apposita fessura, premere e ruotarla in senso orario fino alla
posizione a ore 6 per sbloccarla. Invertire la stessa procedura per

fz ATTENZIONE: assicurarsi di rimuovere la chiave e conservarla al sicuro dopo aver

rimosso la batteria dal supporto!
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Utilizzo del caricabatterie

Prima di caricare la batteria, si prega di leggere il libretto delle istruzioni e il libretto del caricabatteria,
se sono forniti con la bicicletta. Si prega, inoltre, di prestare attenzione ai seguenti punti relativi al
caricabatteria:

e Rispettare le istruzioni indicate sull’etichetta del caricabatteria.

e Non utilizzare questo caricabatteria vicino a gas esplosivi o a sostanze corrosive.

e Non scuotere il caricabatteria, non sottoporlo a urti ed evitare le cadute.

e Proteggere sempre il caricabatteria dalla pioggia e dall’'umidita, per un uso interno.ﬂ

e Latolleranza di temperatura di questo caricabatteria si situa tra gli0 e i +40 °C.

e Evietato smontare il caricabatteria; in caso di problemi affidare I'apparecchio a un riparatore
qualificato.

e Sideve usare esclusivamente il caricabatteria in dotazione con la bicicletta elettrica per evitare
guasti. Si noti che I'inosservanza di questo obbligo fara decadere la garanzia.

e Durante laricarica, la batteria e il caricabatteria devono essere distanti dal muro di almeno 10
cm e trovarsi in un luogo asciutto e ventilato. Non mettere niente in contatto diretto con il
caricatore durante |'uso.

e Non toccare il caricabatteria per troppo tempo durante la ricarica (rischio di ustione
superficiale).

e Sistemare il caricabatteria in una posizione stabile.

e Non coprire il caricabatterie, altrimenti si rischia il surriscaldamento durante la ricarica.

e Nonimmergere il prodotto.

e Evitare qualsiasi contatto con I'acqua durante la ricarica della batteria. Non toccare il
caricabatteria con le mani bagnate.

o Non usare il caricabatteria con un cavo di alimentazione o delle spine rovinate. Assicurarsi che
la presa del caricabatteria sia collegata correttamente al compartimento per la ricarica.

e Non mandare in cortocircuito gli spinotti del caricabatteria utilizzando un oggetto metallico.

e Staccare la corrente prima di inserire o disinserire i fili nella batteria.

e Questo caricabatteria & stato progettato per caricare le batterie al litio; non caricare un tipo
di batteria sbagliato. Non utilizzarlo su una batteria non ricaricabile.

e Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta minima di 8 anni e da persone che
possiedono capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o privi/e di esperienza o di conoscenza
se essi (0 esse) sono correttamente sorvegliati(e) o se sono state rese edotte delle istruzioni
relative all'uso dell'apparecchio in tutta sicurezza e se i rischi potenziali sono stati illustrati. |
bambini non dovono giocare con l'apparecchio.La pulizia e la manutenzione da parte
dell'utilizzatore non devono essere effettuate da bambini senza sorveglianza.

e E'necessario sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio.

e Tenerlo fuori dalla portata dei bambini, questo prodotto non € un giocattolo.

o |l cavo flessibile esterno di questo prodotto non pud essere sostituito; in caso di
danneggiamento del cavo, si consiglia di disfarsene.
e Afine vita, consegnare il prodotto a un centro di smaltimento dei rifiuti. E
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Procedura di ricarica

Se una presa della corrente & disponibile vicino alla bicicletta, € possibile ricaricare la batteria
direttamente sulla bicicletta senza staccarla. La presa del caricabatteria € coperta da un tappo di
plastica, basta aprirlo per ricaricare la batteria direttamente.

La rimozione della batteria puo rivelarsi utile in luoghi in cui non & possibile sistemare la bicicletta o
guando non si & vicini a una presa elettrica.

A N.B.: La ricarica della batteria deve avvenire all’interno di un luogo ventilato.

Si prega di ricaricare la batteria della bicicletta seguendo queste istruzioni:

E possibile ricaricare la batteria tramite una presa elettrica standard. Non & necessario

azionare l'interruttore.

o Inserire la presa del caricabatteria nella batteria e inserire il cavo dell’alimentatore del
caricabatteria in una presa vicina.

e Durante laricarica, il LED sul caricabatteria sara rosso quando il funzionamento sara corretto.
Quando diventa verde, significa che la batteria e stata ricaricata.

e Per terminare la ricarica, si deve scollegare la presa elettrica e poi la presa collegata alla

batteria. Infine, chiudere il tappo della presa della batteria.

Autonomia della batteria
Questa bicicletta elettrica & dotata di una batteria Li-ion di alta qualita. Le batterie Li-ion hanno una
ricarica senza effetto memoria e un ampio range di tolleranza che va dai -10 ai +40 °C.

Per garantire alla batteria la durata di vita massima e proteggerla dai guasti, si prega di seguire le
istruzioni d’uso e di manutenzione sotto.

Mantenimento della batteria
Dopo aver ricaricato la batteria, si consiglia di lasciarla riposare 20-30 minuti prima di utilizzarla.

L'autonomia della batteria dipende da vari fattori d’uso:

e Lascelta della modalita di assistenza
e |l peso del ciclista

o Il dislivello della strada

e Il gonfiaggio degli pneumatici

e |lvento

e Lo sforzo della pedalata

e |'awvio e la frequenza delle pause

e Latemperatura esterna
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Avvertenze e precauzioni

Si raccomanda di ricaricare le batterie regolarmente o dopo qualsiasi utilizzo. Non c’e un effetto

memoria su queste batterie. Per massimizzarne la durata di vita, si consiglia:

e Di evitare gli ambienti caldi (temperatura di carica ideale 20°C)

e Dilasciare raffreddare la batteria per 30 minuti dopo |'uso della bicicletta

A\

Precauzioni d’uso:

Utilizzare la batteria solo per questa bicicletta.

Utilizzare solo il caricabatteria specifico in dotazione per caricare la batteria.
Caricare la batteria solo in un luogo ben ventilato.

Non esporre la batteria a fonti di calore e non caricarla sotto il sole.

Non smontare o modificare I'alloggiamento e la batteria che é inclusa
nell’alloggiamento.

Non collegare i poli (+) e (-) della batteria con un oggetto metallico.

Non versare liquidi sulla batteria.

Non utilizzare una batteria rovinata.

Non continuare a caricare la batteria se la ricarica non & completa alla fine del
tempo di ricarica teorico.

Non utilizzare la batteria se emette uno strano odore, si riscalda in maniera
inusuale o in caso di sospetta anormalita.

Non lasciare la batteria alla portata dei bambini.

Ricaricare la batteria prima di conservarla per tanto tempo ed effettuare la
stessa operazione dopo questo stoccaggio.

Durata di vita delle batterie

La prestazione delle batterie puo essere intaccata dall’'usura dopo tante ricariche.
Questo dipendera da come si utilizza la bicicletta a pedalata assistita.

Portare le batterie usurate nel proprio negozio o in punti di smaltimento dei rifiuti
specializzati. Non gettare assolutamente le batterie scariche nella natura.

Manutenzione della batteria
Per garantire la massima durata di vita della batteria e proteggerla da guasti, si prega di seguire le

seguenti istruzioni d’uso e di manutenzione:

Quando si nota che la carica scende al 10 %, la batteria deve essere ricaricata presto.

conservato in un luogo asciutto, sicuro, a una temperatura trai5° e i 35°C.

RACCOMANDAZIONE: Se la bicicletta non viene utilizzata frequentemente per un certo
periodo, & necessario ricaricarla ogni mese. L’alloggiamento della batteria deve essere
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AVVISO:

e La durata di vita della batteria puo0 ridursi in caso di conservazione prolungata
senza ricarica regolare, come menzionato in precedenza.

e Non utilizzate metalli per collegare direttamente due poli della batteria, poiché
in questo modo si potrebbe generare un cortocircuito.

e Non mettere mai la batteria vicino a un camino o a qualsiasi altra fonte di

calore.
e Non scuotere la batteria, evitare urti e cadute.

e Quando il blocco batteria e tolto dalla bicicletta, tenerlo fuori dalla portata dei
bambini per evitare incidenti.
e Evietato aprire la batteria.

Utilizzo e manutenzione del motore elettrico
Le nostre biciclette a pedalata assistita sono programmate per avviare |'assistenza elettrica dopo un
mezzo giro dei pedali.

Non utilizzare la bicicletta in luoghi inondati o in caso di temporale. Non immergere i componenti
elettrici in acqua, per evitare che si danneggino. Evitare urti al motore che potrebbero guastarlo.

Manutenzione dell’unita di controllo
E molto importante occuparsi del controllore facendo riferimento alle seguenti istruzioni:

e Proteggere il controllore dalle infiltrazioni d’acqua e non immergerlo assolutamente.

Note: Se si pensa che si sia infiltrata dell’acqua nell’alloggiamento, spegnere subito la batteria e
continuare senza assistenza. Sara possibile riavviarla non appena il controllore si sara asciugato.

e Non scuotere il controllore, non sottoporlo a urti o a cadute.

N.B.: Non aprire l'alloggiamento del controllore. Qualsiasi tentativo di aprire
I'alloggiamento del controllore, di modificarlo o di regolarlo fara decadere la garanzia.

f Si prega di chiedere al proprio rivenditore o professionista di effettuare le riparazioni.

Qualsiasi modifica dei parametri del sistema di gestione elettrica, soprattutto il cambio
del limite di velocita, sono formalmente vietati e fanno decadere la garanzia della
bicicletta.
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Scheda tecnica principale

Peso massimo: Ciclista + Carico + bicicletta 130 kg
Velocita massima con assistenza 25 km/h
Autonomia Appross. 50 a 80 km
Motorizzazione 250W
Motorizzazione -
Tensione 36V
Rumore massimo durante <70dB
Batteria loni di litio
Tensione 36V
Capacita 12,8 Ah
Batteria Peso 3 kg
Tempo dii ricarica 6-8 h
N i cicli (2709
ume.rc‘n di cicli (270% 500 cicli
capacita)
Tensione di ingresso 100-240V
Caricabatteria
Tensione d’uscita 36V
Peso totale della bicicletta 25 kg
Dimensione della bicicletta 28"
Dimensione pneumatici/Ruota 700 x 40
Taglia utilizzatore 165 -190

After Sales

Componenti soggetti a usura
| vari elementi soggetti a usura sono elementi standard. Sostituire sempre i pezzi usurati e/o da
sostituire con componenti identici e in vendita in commercio o presso il proprio rivenditore.

Risoluzione dei problemi di base
Non provare ad accedere o a riparare un componente elettrico autonomamente. Contattare lo
specialista pil vicini per un controllo da parte di una persona qualificata.

Le seguenti informazioni sono a scopo informativo e non sono istruzioni che servono ad assistere il
ciclista durante le riparazioni. Qualsiasi procedura di riparazione menzionata deve essere effettuata
da un professionista qualificato, consapevole dei problemi di sicurezza ed esperto di manutenzione
elettrica.
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Descrizione del problema Cause possibili Risoluzione

Dopo aver acceso la batteria, il | 1) il cavo del motore (giunto di | Verificare innanzitutto che la batteria
motore non assiste la pedalata. connessione a tenuta stagna) € | sia carica. Se non é cosi, ricaricarla.
collegato male 1) verificare che il collegamento non

2) la leva del freno non e tornata | presentiintoppi

correttamente in posizione | 2) risistemare la leva del freno nella
normale, causando lo spegnimento | posizione normale con attenzione senza
dell’interruttore. frenare

3) il fusibile della batteria si & fuso 3) aprire la parte superiore del blocco
4) il sensore di velocita e troppo | batteria e verificare lo stato del fusibile.
distante dal disco magnetico | Se e fuso, contattare il proprio
sull’asse B.B. rivenditore o un  professionista
5) il collegamento tra il sensore e il | autorizzato a sostituirlo.

controllore non & avvenuto o c’é un | 4) regolare la distanza tra il sensore e il
falso contatto. nastro magnetico in modo che non sia
superiore a 3 mm.

5) assicuratevi che il controllore e il
sensore siano collegati correttamente.

L’autonomia della batteria | 1) il tempo di ricarica non & | 1) si prega di ricaricare la batteria
diminuisce sufficiente seguendo le istruzioni (capitolo 7.3)
(N.B.: le prestazioni della batteria | 2) la temperatura ambiente €& | 2)ininvernoocontemperature inferiori
sono legate direttamente al peso | troppo bassa e influenza il | agli 0°C, la batteria deve essere
del ciclista, dei bagagli, alla forza del | funzionamento della batteria conservata al chiuso
vento, al tipo di strada e ai frenaggi | 3) le salite o i venti contrari sono | 3) si tratta di una causa normale e il
costanti). frequenti e le strade sono in cattivo | problema si  risolvera con il
stato miglioramento delle condizioni
4) la pressione degli penumaticinon | 4) gonfiare gli pneumatici a una
e sufficiente (rigonfiarli) pressione di 3,1 bar
5) arresti e ripartenze frequenti 5) il problema si risolvera migliorando le

6) la batteria & stata conservata | condizioni d’uso
senza essere ricaricata per tanto | 6) effettuare una ricarica regolare in

tempo. conformita con il libretto delle
istruzioni. Se non si riesce a risolvere il
problema, contattare il proprio
rivenditore o professionista qualificato.
Dopo aver collegato il | 1) problema con la presa elettrica 1) controllare e riparare la presa
caricabatteria, i LED di carica nonsi | 2) falso contatto tra la presa | elettrica
accendono. d’ingresso del caricabatteria e la | 2) controllare e inserire fino in fondo la
presa elettrica. presa
3) la temperatura é troppo bassa. 3) effettuare la carica interna

Se le soluzioni precedenti non hanno
avuto effetto, si prega di contattare il
proprio rivenditore o un professionista

qualificato.

Dopo una ricarica di piu di 4/5 ore, | 1) latemperatura ambiente @ pario | 1) ricaricare la batteria a wuna
la spia LED di ricarica € ancora rossa. | superiore ai 40 °C temperatura inferiore ai 40°C e in
(N.B.: & importantissimo ricaricare | 2) la temperatura ambiente & pario | conformita con le istruzioni
la batteria rispettando le istruzioni | inferiore agli 0 °C 2) ricaricare la batteria al chiuso e in
per evitare di danneggiare il | 3)la bicicletta non é stata ricaricata | conformita con le istruzioni
materiale). dopo I'uso, scaricandola | 3) sottoporre a corretta manutenzione

esageratamente la batteria per evitare che venga

caricata troppo a lungo
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4) la tensione di uscita e troppo
bassa per poter ricaricare la

batteria.

4) non ricaricare a una tensione
inferiore ai 100 V.

Se le soluzioni precedenti non hanno
avuto effetto, si prega di contattare il
proprio rivenditore o un professionista
qualificato

Display LCD:

La velocita non si visualizza sullo
schermo LCD.

La biglia magnetica sul raggio della
ruota é troppo distante dal sensore
(fissato dietro il telaio o la forcella
anteriore), impendendo al sensore
di ricevere il segnale quando la
ruota gira.

Verificare la distanza tra la biglia
magnetica e il sensore, e assicurarsi che

questa non ecceda i 5 mm.

Risoluzione dei problemi legati al caricabatteria:

e la luce rossa non funzione durante la ricarica: verificare che i connettori siano collegati

correttamente. Verificare se la tensione normale é stata improvvisamente superata; in questo
caso, si pregare di controllare la riparazione del caricabatteria. Se quanto detto in precedenza

e corretto, allora la batteria & sicuramente difettosa.

e La luce rossa non diventa verde: spegnere I'alimentazione, poi dopo 5 secondi collegare
I'alimentazione settore e continuare la ricarica. Se la batteria non si carica piu, questa e

sicuramente difettosa.

e laluce rosa diventa subito verde: verificare che la batteria sia completamente carica. Se non

lo &, la batteria o il caricabatteria sono difettosi.
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Wersja oryginalna w

Ten przewodnik ma na celu dostarczenie informacji potrzebnych do prawidtowego uzytkowania,
regulacji i konserwacji roweru.

Prosimy o uwazne przeczytanie niniejszej instrukcji przed pierwszym uzyciem i zachowanie jej tak
dtugo, jak dtugo korzystasz z roweru. Zawiera wazne informacje dotyczgce bezpieczenstwa i
konserwacji.

Obowigzkiem uzytkownika jest przeczytanie tej instrukcji przed uzyciem produktu.

Niezastosowanie sie do tych instrukcji moze skutkowa¢ nieprawidtowym uzytkowaniem roweru lub
przedwczesnym zuzyciem niektdrych elementdw, co moze skutkowacé upadkiem i/lub wypadkiem.

Jesli w okresie gwarancyjnym okaze sie, ze oryginalna czes$¢ jest wadliwa pod wzgledem wykonania,
zobowigzujemy sie do jej wymiany. Okres gwarancji na rowery ze wspomaganiem pedaftowania jest
nastepujacy:

e Rama i widelce: 2 lat
e Komponenty elektryczne: 2 lata przy odpowiedniej pielegnacji i konserwacji
¢ Wszelkie inne elementy: 2 lata przy odpowiedniej pielegnacji i konserwacji

Jesli chodzi o baterig, jest ona objeta gwarancjg na wady produkcyjne przez 6 miesiecy w przypadku
czesci eksploatacyjnych (ogniw) i 24 miesigce w przypadku czesci elektrycznych, pod warunkiem
przestrzegania nastepujacych instrukcji uzytkowania i przechowywania:

v Nie podtgczaj bezposrednio bieguna dodatniego do bieguna ujemnego akumulatora;

v" Nie umieszczaj baterii w miejscu o wysokiej temperaturze, nie podgrzewa;j jej, nie wystawiaj na
stonce, nie zblizaj do ognia i tak dalej;

v Nie zanurzaj baterii w wodzie, soli, kwasnych lub zasadowych ptynach i unikaj ztapania przez
deszcz;

v" Nie demontuj akumulatora bez wskazéwek profesjonalnego technika;

v Przechowuj w zacienionych, chtodnych i suchych warunkach, gdy bateria nie jest uzywana przez
dos¢ dtugi czas, i w petni taduj baterie co miesiac;

v" Nataduj te baterie za pomoca unikalnej tadowarki dotaczonej do roweru;

v Zuzyta baterie nalezy zwréci¢ do sprzedawcy.

Niniejsza gwarancja nie obejmuje kosztow robocizny i transportu. Firma nie ponosi odpowiedzialnosci

za szkody wtérne lub szczegdlne. Niniejsza gwarancja dotyczy tylko pierwotnego nabywcy

detalicznego, ktory musi posiadaé dowdd zakupu, aby potwierdzi¢ wszelkie roszczenia. Niniejsza

gwarancja ma zastosowanie tylko w przypadku wadliwych komponentow i nie obejmuje skutkéw

normalnego zuzycia, do uzytku na wynajem, do uzytku profesjonalnego, braku uszkodzen

spowodowanych wypadkiem, naduzyciem, nadmiernym obcigzeniem, zaniedbaniem, niewfasciwym

montazem, niewtasciwg konserwacjg lub dodaniem jakiegokolwiek elementu, ktéry nie jest zgodny z

pierwotnym przeznaczeniem roweru.
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Zaden rower nie ma stuzy¢ wiecznie i zadne roszczenie nie zostanie przyjete, jesli bedzie oparte na
szkodach spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem, zawodami, akrobacjami, skokami lub innymi
podobnymi dziataniami. Reklamacje nalezy sktadac za posrednictwem sprzedawcy. Nie ma to wptywu
na Twoje prawa.

Firma zastrzega sobie prawo do zmiany lub modyfikacji dowolnej specyfikacji bez uprzedzenia.
Wszystkie informacje i specyfikacje zawarte w tym dokumencie sg aktualne w momencie drukowania.

Zabrania sie modyfikowania lub manipulowania instrukcjg dotgczong do roweru.
Rower jest certyfikowany zgodnie z obowigzujgcymi normami prawnymi.

Absolutnie zabronione jest modyfikowanie parametréow i specyfikacji zmontowanych komponentéw
elektrycznych/mechanicznych oraz standardowych funkcji roweru, poniewaz zagrazatoby to
prawidtowemu funkcjonowaniu pojazdu i bezpieczenstwu samego uzytkownika.

W takim przypadku uzytkownik bedzie w petni odpowiedzialny za wszelkie zwigzane z tym szkody.

Warunki korzystania z tego roweru ze wspomaganiem pedatowania

Ten rower ze wspomaganiem pedatowania jest przeznaczony do uzytku miejskiego i pozamiejskiego,
moze by¢ uzywany w miescie, na drodze lub na nawierzchni asfaltowej, gdzie opony zawsze stykaja
sie z podtozem. Posiada elektryczne wspomaganie pedatowania, ktére utatwi wszystkie codzienne
dojazdy do pracy, aby jecha¢ dalej i dtuzej. Rower ze wspomaganiem pedatowania to rower dla
dorostych dla oséb powyzej 14 roku zycia. W przypadku, gdy rower jest uzytkowany przez dziecko,
rodzice powinni nadzorowac i upewnic sie, ze uzytkownik jest w stanie bezpiecznie korzysta¢ z roweru.

Rower moze by¢ uzywany na nieutwardzonym lub uszkodzonym terenie. Przeznaczony jest réwniez
do uzytku "terenowego". Nie jest przeznaczony do jazdy wyczynowej. Nieprzestrzeganie tego
przeznaczenia moze spowodowaé upadki lub wypadki oraz moze przedwczesnie i nieodwracalnie
pogorszy¢ stan roweru ze wspomaganiem pedatowania.

Twéj rower ze wspomaganiem pedatowania nie jest motorowerem. Celem wspomagania jest
zapewnienie uzupetnienia pedatowania. W momencie, gdy zaczynasz pedatowag, silnik aktywuje sie i
pomaga poruszac sie do przodu. Wspomaganie zmienia sie w zaleznosci od predkosci roweru, ktéra
jest znaczaca podczas ruszania, maleje, gdy rower porusza sie do przodu, a nastepnie wytacza sie, gdy
rower osiggnie 25 km/h. Wspomaganie wytacza sie, gdy tylko jedna z dwdch dzwigni hamulca zostanie
uruchomiona lub gdy predkos¢ przekroczy 25 km/h. Automatycznie powrdci do predkosci ponizej 23
km/h podczas pedatowania.

Musi by¢ odpowiednio konserwowany zgodnie z instrukcjami zawartymi w niniejszej instrukcji obstugi.
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UWAGA: Jak kazdy element mechaniczny, rower jest poddawany duzym obcigzeniom i
A zuzyciu. Rézne materiaty i komponenty mogg w rézny sposéb reagowac na zuzycie lub

starzenie. Jesli oczekiwana zywotnosc elementu zostanie przekroczona, moze on nagle
peknaé, stwarzajgc ryzyko obrazen rowerzysty. Pekniecia, zadrapania i przebarwienia w
obszarach narazonych na duze naprezenia wskazuja, ze element przekroczyt swojg
zywotnos$¢ i wymaga wymiany.

Zalecenie: Bezpieczne uzytkowanie

Przed uzyciem roweru upewnij sie, ze dziata prawidtowo. Sprawdz w szczegdlnosci nastepujace
punkty:

¢ Lokalizacja jest dogodna

¢ Nakretki,, dZzwignie zaciskowe, dokrecane elementy

¢ Hamulce dziatajg prawidtowo

e Zakres ruchu kierownicy jest prawidtowy, bez nadmiernego luzu

¢ Kota nie sg niczym zablokowane, a tozyska sg odpowiednio wyregulowane
* Kota sg odpowiednio dokrecone i przymocowane do ramy/widelca

* Opony sg w dobrym stanie, a ich cisnienie jest prawidtowe

e Stan felg

¢ Pedaty sg bezpiecznie zamocowane

e Skrzynia biegdw Przerzutka dziata prawidtowo

¢ Odblaski sg prawidtowo ustawione.

ZALECENIE: Twéj rower powinien by¢ serwisowany przez profesjonaliste co 6 miesiecy,

aby upewnic sie, ze dziata prawidtowo i jest bezpieczny w uzytkowaniu. Obowigzkiem
uzytkownika jest upewnienie sie, ze wszystkie komponenty dziatajg prawidtowo przed

uzyciem.

Wybierz bezpieczne miejsce, z dala od ruchu ulicznego, aby zapoznac¢ sie ze swoim nowym rowerem.
Wspomaganie mozna aktywowac na site, sprawdz, czy kierownica jest wyprostowana i czy droga jest
wolna.

Upewnij sie, ze jestes w dobrym zdrowiu, zanim wsigdziesz na rower.
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W nietypowych warunkach pogodowych (deszcz, zimno, noc...) zachowaj szczegdlng czujnos¢ i
odpowiednio dostosuj predkosc i reakcje.

W przypadku transportu roweru poza pojazdem (bagainik rowerowy, bagaznik dachowy...)
zdecydowanie zaleca sie wyjecie akumulatora i przechowywanie go w chtodnym miejscu.

Uzytkownik musi przestrzegaé wymagan przepiséw krajowych, gdy rower jest uzytkowany na drogach
publicznych (np. oswietlenie i sygnalizacja).

obrazenia lub szkody spowodowane nieprzestrzeganiem powyzszych instrukcji i ze

: UWAGA: Przyjmujesz do wiadomosci, ze ponosisz odpowiedzialnos¢ za wszelkie straty,
spowoduje to automatyczne uniewaznienie gwarancji.

www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/
contact/ support/ documents-of-conformity/
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Budowa rowerow ze wspomaganiem elektrycznym

Budowa BK-EDO6E

1. Pokrywa i detka 14. Zacisk siodetka

2. Obrecz 15. Rura podsiodtowa
3. Szprychy 16. Siodetko

4. Piasta przednia 17. tanincuch

5. Widelec amortyzowany 18. Wyswietlacz LCD
6. Przedni hamulec tarczowy 19. Przerzutka tylna
7. Przedni btotnik 20. Tylny silnik

8. Kierownica i wspornik kierownicy 21. Wolne koto

9. Dzwonek 22. Stojak

10. Rama 23. Tylny bfotnik

11. Pedat 24. Tylny bagaznik
12. Mechanizm korbowy 25. Akumulator

13. Linka hamulca, przerzutki i 26. Kierownica, dzwignia zmiany biegéw i
wyswietlacza dzwignia hamulca
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Pierwsze uzycie, regulacje
Uruchamianie elementéw zabezpieczen

Oswietlenie

Dostarczane sg Swiatta, sktadajgce sie z dwadch reflektorow (jednego biatego umieszczonego w
reflektorze i jednego czerwonego zamocowanego na tylnym btotniku), przedniego reflektora, tylnego
Swiatta, dwdch innych pomaranczowych odblaskéw umieszczonych miedzy szprychami két. Obecnosé
odblaskowych opon pozwala by¢ lepiej widocznym z boku.

System oswietlenia jest narzedziem bezpieczenstwa dla roweru i musi byé na nim koniecznie obecny.
Sprawdz, czy system oswietlenia dziata prawidtowo przed uzyciem roweru na drodze.

Swiatto przednie
Reflektor wtgcza sie bezposrednio z wyswietlacza. Patrz rozdziat "Wyswietlacz" na kolejnych stronach.

Tylne swiatto
Tylne Swiatto jest wigczane bezposrednio z wyswietlacza. Patrz rozdziat "Wyswietlacz" na kolejnych
stronach.

Dzwonek

Na kierownicy znajduje sie dzwonek. Dzieki temu mozesz by¢ styszany z odlegtosci do 50 m.

Dzwonek jest narzedziem bezpieczenstwa rowerowego i musi by¢ koniecznie umieszczony na
kierownicy.

Korzystanie z kasku
Aby zapewni¢ bezpieczne uzytkowanie, zdecydowanie zaleca sie uzywanie kasku. Gwarantuje to
zmniejszenie urazéw gtowy w przypadku upadku.

é Uwaga: Uzywanie kasku jest obowigzkowe dla dzieci ponizej 14 roku zycia, niezaleznie

od tego, czy sg rowerzystami, czy pasazerami.

Aby uzyskac wiecej informacji, skontaktuj sie ze sprzedawca.
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Regulacja siodetka i kierownicy

Wazne jest, aby dostosowac rower do swojego wzrostu ciafa.

Siodto
Otworz system szybkiej blokady (patrz rozdziat "Opony", aby zapoznac sie z metodg korzystania z
szybkiej blokady).

Podczas ustawiania siodetka w najnizszej pozycji upewnij sie, ze siodetko nie dotyka Zzadnych
elementéow roweru, takich jak rama. Podobnie, nie nalezy przekracza¢ minimalnego punktu
odniesienia wsuniecia sztycy podsiodtowej. Ten punkt odniesienia nigdy nie powinien by¢ widoczny
podczas jazdy na rowerze.

Aby sprawdzi¢ prawidtowag wysokos¢ siodetka, usigdZ z wyprostowanymi nogami i pietg opartg na
pedale (rys. B). Podczas pedatowania kolano bedzie lekko ugiete, a stopa w niskiej pozycji (rys. A).
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Kierownica i mostek

Twdéj rower jest wyposazony w wspornik kierownicy.

Aby wyregulowac kat nachylenia kierownicy, uzyj dzwigni z boku
mostka, pociggajac jg w kierunku wskazanym na samej dzwigni,
tak aby zawdr na trzpieniu sie otworzyt.

Pozwala to na regulacje potozenia kierownicy i kata nachylenia
stylu.

Zamknij pokrywe, aby zabezpieczy¢ wybrane ustawienia.

Sruba wewnetrzna stuzy do regulacji naprezenia sztycy na
kierownicy.

Upewnij sie, ze kierownica jest prostopadta do przedniego kota.

Rower jest wyposazony w mostek; Wysokos$¢é mostka
reguluje sie poprzez zmiane potozenia mostka w
srodkowej rurze ramy.

Aby wyregulowa¢ wysokos$¢ trzpienia, poluzuj
mocujgcg i podnies trzpien na zgdang wysokosé.

Ostroznoscé:

Nie nalezy przekracza¢ minimalnego punktu odniesienia wstawiania. Ten punkt odniesienia nigdy nie
moze by¢ widoczny podczas jazdy na rowerze.

Dokrec na trzpieniu i sprawdz, czy potozenie sity jest prawidtowe.

Opony

Regularnie sprawdzaj cisnienie w oponach. Uzywanie roweru z niedopompowanymi lub nadmiernie
napompowanymi oponami moze pogorszy¢ osiggi, spowodowac przedwczesne zuzycie, zmniejszy¢
zasieg lub zwiekszy¢ ryzyko wypadku.

Jesli widoczne jest znaczne zuzycie lub przeciecie opony, wymien jg przed uzyciem roweru. Zakres
ci$nienia jest wskazany przez producenta na boku opony oraz w ponizszej tabeli. Cisnienie musi by¢
dostosowane do wagi rowerzysty.
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Cisnienie

Model Rozmiar roweru | Rozmiar detki Rozmiar opon PSI Bar
28" Wymiary: 700 x 40 |\Wymiary: 700 x 40| Sprawdz Sprawdz
wartosc wartos$¢

wyswietlang | wyswietlang
bezposrednio| bezposrednio
na dachu na dachu

Miasto

Sposdéb ustalania prawidtowej regulacji mechanizmoéw szybkiej blokady (koto i kotnierz siodta)

Urzadzenia Quick-lock sg przeznaczone do obstugi recznej. Nigdy nie uzywaj narzedzi do szybkiego
blokowania do blokowania lub odblokowywania mechanizmu, aby go nie uszkodzic.

Aby wyregulowac site zacisku osi kota, nalezy uzy¢ nakretki mocujgcej, a nie dziwigni szybkiego
blokowania. Jesli mozesz obstugiwaé dzwignie przy minimalnym nacisku recznym, oznacza to, ze nie
jest ona wystarczajgco dokrecona. Nastepnie nalezy dokreci¢ nakretke regulacyjng. System szybkiej
blokady musi oznaczac stopy widet po zamknieciu w pozycji zablokowanej.

Po kazdej pozycji regulacji sprawdz, czy przednie koto jest prawidtowo wysrodkowane w stosunku do
widelca. Aby wyregulowaé, zamkna¢ i otworzyé mechanizmy szybkiego blokowania, zastosuj
nastepujacq metode:

i —1 @ | T) M)

Nakretka Otworz Zamknij

Regulacja hamulcéw

Przed kazdym uzyciem sprawdz, czy przednie i tylne hamulce sg w dobrym stanie.

Dzwignia po prawej stronie aktywuje tylny hamulec. Lewa dZwignia aktywuje przedni hamulec.
Zaleca sie roztozenie sity hamowania w proporcji okoto 60/40 miedzy przodem a tytem. Dzwignia
hamulca nie moze stykaé sie z kierownicg, a ostony nie mogg przechodzi¢ po trajektoriach pod
zamknietym katem, aby zapewnic, ze linki biegng bez najmniejszego tarcia. Uszkodzone, postrzepione,
zardzewiate nalezy natychmiast wymienic.
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BUWAGA:

e W deszczowq lub deszczowa pogode droga hamowania jest dtuzsza. W takich
sytuacjach zaleca sie przewidywanie hamowania.
A e Podczas skrecania i hamowania kierownica moze mie¢ negatywny wptyw na
czas reakcji rowerzysty.
e Nie dotykaj hamulcow tarczowych po intensywnym uzytkowaniu uktadu

hamulcowego roweru ze wspomaganiem pedatowania, poniewaz grozi to
poparzeniem.

Regulacja mechanicznych hamulcéw tarczowych

Klocki wywierajg nacisk na tarcze zamocowang w piascie kota. Intensywnos¢ nacisku regulowana jest
za pomocg dzwigni hamulca z linka. Nie uzywaj dzwigni hamulca, gdy koto jest odtgczone od ramy lub
widelca.

Aby wyréwnac wspornik automatycznego hamulca tarczowego, odkre¢ docisk z mocowania wspornika
hamulca.

Zahamuj odpowiednig dzwignig hamulca (wspornik hamulca jest osadzony prawidtowo) i przytrzymaj
uchwyt hamulca w tej pozycji, dokrecajgc mocujgce wspornik. Sprawdz, czy klocki wewnetrzne
(wewnatrz kota) znajdujg sie w odlegtosci 0.2 - 0.4 mm od tarczy. Jesli tak nie jest, dokrec
pozycjonujacy klock, az uzyskasz odlegtos¢ 0.2 - 0.4 mm miedzy klockiem a tarcza.

Aby wyregulowac zewnetrznge klockai hamulcowego (na zewnatrz kota), wystarczy zmienic cisnienie
naprezenie linki hamulca tak, aby uzyskac odlegtos¢ 0,2 - 0,4 mm na poziomie wspornika hamulca lub
dZwigni.Zaleca sie, aby nigdy nie wylewad oleju ani zadnego materiatu smarujgcego na tarcze lub klocki
(np. podczas serwisowania taficucha lub przerzutki). Jesli tak sie stanie, nalezy odttusci¢ klocki lub
tarcze lub je wymienié.

Sprawdz wyréwnanie klockéw, obracajac kotem, aby korzystac z roweru na drodze.
Tarcze: Rower wyposazony jest w tarcze o $rednicy 160 mm.

e System nakretek i nakretek zabezpieczajgcych na poziomie dzwigni lub wspornika hamulca
umozliwia regulacje nacisku linki, a tym samym sity hamowania, ktdra bedzie sie zmienia¢ w
czasie w zaleznosci od zuzycia klockdw hamulcowych.
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e Klocki hamulcowe sg standardowe, nalezy je wymieni¢, gdy klocek nie ma juz elementéw
ciernych.

Nie zapominaj, ze nowe klocki hamulcowe muszg zosta¢ dotarte. Docieranie odbywa sie poprzez
korzystanie z roweru przez kilka minut i hamowanie na przemian z nagtym zatrzymaniem i lekkim
hamowaniem.

Wymiana klockéw hamulcowych

Zdejmij koto i wyciggnij zuzyte klocki ze wspornika hamulca. Umies¢ nowe klocki we wsporniku tak,
aby powierzchnie hamowania stykaty sie ze sobg. Nie dotykaj powierzchni hamowania. Wtéz klocki
jeden po drugim do wspornika hamulca.

Nastepnie wyreguluj hamulce, jak wskazano w poprzednim akapicie.

Zuzycie felg

Jak kazda cze$é zuzywajgca sie, felga powinna by¢ regularnie sprawdzana. Obrecz moze ulec ostabieniu
i peknieciu, powodujgc utrate kontroli lub upadek.

Uwaga: wazne jest, aby sprawdzic stan zuzycia felg. Uszkodzona felga moze okazac sie
niebezpieczna i wymaga wymiany.
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Zintegrowany system automatycznej zmiany biegéw

Rower jest wyposazony w zintegrowany automatyczny
system podwdjnej predkosci wewnatrz silnika.
Automatycznie dostosowuje przetozenie do dwdch
roznych pozioméw, wykrywajac predkos¢ roweru
podczas pedatowania, co odbywa sie za pomocg czujnika
skrecania.

Gwarantuje to, ze zawsze dostepne jest najlepsze
przetozenie, aby zapewni¢ dobrg kadencje pedatowania.

Regulacja tancucha

Dostarczony tancuch jest zamontowany wewnatrz wspornikowej ostony tafncucha zwanej
"chainglider". Element ten wydtuza zywotnosc¢ faricucha, zmniejsza liczbe czynnosci konserwacyjnych
i zapewnia lepszg ochrone.

Wymiana pedatu

Aby wymienié pedaty, zidentyfikuj je za pomoca wskazanej na nich litery. Prawy pedat jest oznaczony
literg "R" (w prawo), a lewy pedat literg "L" (w lewo). Obrd¢ pedat R zgodnie z ruchem wskazéwek
zegara, aby zamocowac go na korbie. Obrd¢ pedat L w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara.

Koto i silnik
Po pierwszym miesigcu uzytkowania zaleca sie dokrecenie szprych, aby ograniczy¢ wptyw trakcji silnika
na tylne koto. Podczas uruchamiania silnika moze by¢ styszalny lekki dzwiek.

Ten hatas jest normalny, poniewaz silnik uruchamia sie i wspomaga pedatowanie. Moze to sta¢ sie
silniejsze, gdy jest obcigzone do maksimum.

Bagaznik

Bagaznik zostat stworzony tak, aby wytrzymaé¢ maksymalng dopuszczalng mase 25-27 kg; Istnieje
mozliwos¢ doczepienia fotelika dzieciecego. Uzyj systemu kotwienia odpowiedniego dla tego typu
ramy (niedostepny jako akcesorium).

A UWAGA: Bagaznik nie jest przeznaczony do holowania przyczepy.
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Ze wzgleddw bezpieczenristwa bagaz nalezy przewozi¢ wytacznie na pétce bagazniku. Uwaga: Po
zatadowaniu bagaznika zachowanie roweru ulega zmianie. Roztdz fadunek bagazu réwnomiernie po
obu stronach, aby zapewni¢ stabilno$¢ roweru. Kazdy bagaz musi by¢ bezpiecznie przymocowany do
bagaznika przed uzyciem roweru. Wazne jest, aby sprawdzi¢, czy nic nie zwisa ani nie istnieje ryzyko,
ze utknie w tylnym kole roweru. Nie modyfikuj bagaznika, wszelkie modyfikacje dokonane przez
uzytkownika spowodujg uniewaznienie niniejszej instrukcji. Bagaz nie moze zastaniaé¢ odblaskéw i
Swiatet roweru.

Zawieszenie

Regulacja przedniego zawieszenia

Aby wyregulowad zazebienie przedniego zawieszenia, mozesz obrdcié koto po lewej stronie widelca
do potowy. Ustyszysz klikniecie co p6t obrotu. Powtarzaj te czynnosé, az zostanie uzyskane zgdane
nasadke zawieszenia.

Zmniejsz sztywnos¢ Zwieksz sztywnoéé

Konserwacja

Ten rower powinien by¢ regularnie serwisowany zaréwno ze wzgledéw bezpieczeristwa, jak i w celu
wydtuzenia jego zywotnosci. Wazne jest, aby regularnie sprawdza¢ elementy mechaniczne, aby
upewnic sie, ze zuzyte czesci lub czesci noszace Slady zuzycia zostaty wymienione.

Podczas wymiany komponentu wazne jest, aby uzywac oryginalnych czesci, aby chronié osiagi i
niezawodnos¢ roweru. Prosimy o stosowanie odpowiednich cze$ci zamiennych do opon, detek,
elementow skrzyni biegdw i rdznych elementéw uktadu hamulcowego.

A UWAGA: Zawsze wyjmuj baterie przed dokonaniem wymiany.
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Czystosé
Aby zapobiec korozji roweru, nalezy go regularnie sptukiwaé swiezg wodg, zwtaszcza jesli zostat
wystawiony na dziatanie wody morskiej.

Czyszczenie nalezy wykonac¢ gabkga, wanng z cieptg wodg i strumieniem wody (nie pod ci$nieniem).

ZALECENIE: Nalezy szczegdlnie uwazaé, aby nie uzywaé opryskiwacza do wody pod
wysokim cisnieniem.

Smarowanie

Smarowanie jest niezbedne w rdznych elementach znajdujgcych sie w ruchu, aby unikng¢ korozji.
Regularnie smaruj tancuch, szczotkuj zebatki i korby, okresowo dodawaj kilka kropel oleju do oston
linek hamulcowych i przerzutki.

Wskazane jest, aby zacza¢ od oczyszczenia i osuszenia elementéw, ktére majg by¢ smarowane. W
przypadku pozostatych elementéw nalezy uzy¢ smaru.

Zaleca sie stosowanie specjalnego oleju do taricucha i przerzutki. W przypadku pozostatych elementéw
nalezy uzy¢ smaru.

Regularne wizyty kontrolne

Dokrecanie: dzwigni, korby, pedatéow, kolumny. Momenty dokrecania, ktdre nalezy zastosowac, s3
nastepujgce:

SKtADNIKI ZALECANY MOMENT WSKAZANIA SPECJALNE
OBROTOWY (NM)
Pedaty na korbach 30-40 Nasmaruj gwinty
Korba na korbie 30-40 Nasmaruj gwinty
Mocowanie 13

kolumny/kierownicy

Luz kierunku mocowania 14-15
Dzwignia hamulca 6-8
Wsporniki hamulcéw 6-8
Blokada siodta 18-20
Wieszak na sztyce Szybkie mocowanie
Koto 30 @ szybkie mocowanie
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Pozostate momenty dokrecania zalezg od wielkosci nakretek: M4: 2,5 do 4,0 Nm, M5: 4,0 do 6,0 Nm,
M6: 6,0 do 7,5 Nm. Dokrec¢ zgodnie z wymaganym momentem obrotowym.

Regularnie sprawdzaj opony: zuzycie, przeciecia, pekniecia, zadrapania. W razie potrzeby wymien
opone. Sprawdz felgi i brak nadmiernego zuzycia, deformacji, nieréwnosci, pekniec itp.

Zmiany

Aby zapewni¢ bezpieczenstwo i utrzymaé podzespoty w dobrym stanie, rower ze wspomaganiem
pedatowania powinien by¢ okresowo sprawdzany przez sprzedawce. Ponadto rower powinien by¢
regularnie konserwowany przez wykwalifikowanego technika.

Pierwszy przeglad: 1 miesigc lub po 150 km:

e Sprawdzenie szczelnosci elementdéw: korby, kota, kolumny, pedatéw, kierownicy, kotnierza
siodta itp.

e Sprawdzanie dziatania skrzyni biegéw

e Sprawdzanie i regulacja hamulcéw

e Cisnienie w kotach i/lub zbieznos¢.

Co roku lub 2000 km:

e Sprawdzanie poziomu zuzycia (klocki hamulcowe lub klocki, skrzynia biegéw)
e Sprawdzenie dziatania wspomagania elektrycznego i jego funkgji

e Sprawdzenie fozysk (kota, kierunek, pedaty)

e Kontrola (hamulce, przerzutka, instalacja elektryczna)

e Sprawdzanie Swiatet

e (Cisnienie w kotach i/lub wyréwnanie

Co 3 lata lub 6000 km:

e Wymiana skrzyni biegéw (taricuch, wolnobieg, korba)

e Sprawdzenie dziatania wspomagania elektrycznego i jego funkgji
e Sprawdzenie zuzycia opon (szprychy, felga)

e Mozliwa wymiana oston

e Docisk szprych i/lub geometria kot

o Wymiana klockéw lub klockéw hamulcowych
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Wspomaganie pedatowania i akumulator

Rowerzysta musi obrdci¢ pedatamiy do przodu, aby skorzysta¢ z pomocy zmotoryzowanejsilnika. Jest
to wazny aspekt bezpieczenstwa. Ten rower ze wspomaganiem elektrycznym zapewnia wspomaganie
silnikiem do predkosci 25 km/h. Poza tym silnik zostanie wytgczony. Mozliwa jest szybsza jazda, ale
przy wiekszym wysitku i bez wspomagania elektrycznego. Silnik nie bedzie dziatat, dopdki nie wykonasz
petnego obrotu pedatéw. Ta funkcja chroni silnik i sterownik oraz wydtuza zywotnos¢ komponentéw
elektrycznych.

Wspomaganie pedatowania

Ustawienia i informacje mozna regulowaé bezposrednio na wyswietlaczu umieszczonym na
kierownicy.

UWAGA: Wytacz gtéwny wytgcznik na akumulatorze, gdy juz nie jezdzisz. Pozwoli to
zaoszczedzi¢ energie baterii.

Wyswietlacz Icd

Dostarczony wyswietlacz wyglada nastepujaco:

Z 2 21(:%21 —

&o ODO 29990 km
CpETy ON/OFE .

Uktad LCD ma trzy przyciski, przycisk zmiany zasilania/trybu - , przycisk - i -

przycisk.
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12243

DDG 29990 km €

Wskaznik poziomu natadowania baterii:
Wskazuje aktualng warto$¢ poziomu natadowania.

Wskazanie poziomu pomocy:
Wskazuje biezgcy poziom, od 0 do 5. Jedli nie jest wyswietlana zadna liczba, oznacza to, ze nie ma

zasilania; &b Oznacza to, ze tryb wspomagania prowadzenia jest aktywny.

Wskazanie wiaczenia/swiatta tylnego reflektora:
Jest wyswietlany tylko wtedy, gdy reflektory lub podswietlenie sg wigczone.

Wskazuje aktualng jednostke predkosci:
km/h lub mph

Wskazanie wielofunkcyjne:

Obejmuje pojedynczy dystans TRIP, catkowity dystans odo, maksymalng predkos¢ MAX, srednig
predkosé AVG, pozostaty dystans ZASIEG, moc wyjsciowg POWER, kalorie Cal, czas biegu. (Uwaga: Po
wigczeniu wyswietlacza, w ciggu dziesieciu sekund, jesli wykryje sygnat czujnika momentu
obrotowego lub jesli wykryje, ze jest to czujnik momentu obrotowego, pokaze ekran kalorii; jesli
wykryje pozostatg odlegtos¢, wyswietli ekran ZASIEG; lub nie wyswietli dwdch ekrandw).

* Wtaczanie/wytaczanie wyswietlacza

Nacisnij i przytrzymaj zasilania, wyswietlacz zacznie dziata¢. Ponownie nacisnij i przytrzymaj zasilania,
aby wytaczy¢ urzadzenie. Po wytgczeniu wyswietlacz nie pobiera energii baterii, poniewaz prad
uptywowy jest mniejszy niz 1uA.
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* Wybierz poziom wspomagania elektrycznego

Po uruchomieniu nacisnij krétko plus lub minus, aby zmieni¢ poziom wspomagania, aby zmieni¢ moc
wyjsciowa silnika. Poziom 0 oznacza, ze nie ma wspomagania elektrycznego. Poziom 1 jest najnizszym
poziomem, a poziom 5 jest najwyzszym poziomem. Po wigczeniu wyswietlacza domysinym poziomem
jest poziom 1.

§22% | 422% | 422%

. . <
O TRIP 30 km =i -I | TRIP 30 km | 1l [ P l 5 TRIP 30 km

-

* Wiaczanie podswietlenia wyswietlacza, reflektora przedniego i tylnego:

Wiaczanie swiatta: Nacisnij i przytrzymaj "+", aby wigczy¢ podswietlenie wyswietlacza i reflektoréw,
na wyswietlaczu pojawi sie ikona reflektoréw. Wytgczanie swiatta: Ponownie nacisnij i przytrzymaj "+",
aby wytaczy¢ wyswietlacz i podswietlenie reflektoréw, a ikona reflektora zniknie.

§ 22 . | 822%

d

1 P 30km D> 1 e 30km
"

¢ Tryb wspomagania prowadzenia roweru

Nacisnij i przytrzymaj "-", na wyswietlaczu pojawi sie ikona, & arower przejdzie w tryb wspomagania

prowadzenia roweru z predkoscig 6 km / h; zwolnij "-", ikona zniknie z wyswietlacza, a rower zakonczy

tryb wspomagania prowadzenia.

170



&o TRIP

® Wskazania funkcjonalne réznych trybéw

km/h
D
30 km

BAFANG

DomysIine menu to "TRIP" (pojedynczy dystans) i mozna je przetacza¢ naprzemiennie jako "TRIP"
(pojedynczy dystans) - "ODO" (dystans catkowity) - "MAX" (predkos¢ maksymalna) - "AVG"
(predkos$¢ srednia) - "ZASIEG" (pozostaty dystans) - "KALORIE/CAL" (KCal) > "MOC" (moc

wyjsciowa) > "CZAS" (czas podrdzy) > "PODROZ" (pojedynczy dystans).

1225

It R 30 =ndt 0DO 29990 km
It o I I forea
'i—:r
§22% 422%
| Wy | .6
. 1 |TME__ 20min; <t 1 |Fower 200w
= B =

e Wskaznik stanu natadowania baterii

.6 | 22.5
=D 1 [ax zswmm| D] 1 |ave Ta6wmm |
§22% §22% ||
<= | |&aC zowcal) | l= 1 |fance 3z%m =
! .‘.- |- I .- m | |
=g} (Rrg==gS

Pokazuje stan natadowania baterii od jednej do pieciu linii. Gdy wskaze wszystkie pie¢ linii, oznacza to,

Ze bateria ma petng pojemnosé. Jesli symbol baterii, oznacza to, ze akumulator nalezy natychmiast

natadowac.
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Przewody tadowania

Stan natadowania lkona diagramu

akumulatora

5 75%-100% // /7
4 50%-75% Y/ //

3 30%-50% 4 Y // :
2 10%-30% o :
1 5%-10% 4 :

NISKI NISKI <5% E Lampy btyskowe

[

N

.

e USTAWIENIE FUNKCII

Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie «+» i «-«, aby wejs¢ do menu («Ustawienia wyswietlania»,
«Informacje», « WYISCIE»).

Naciénij «+» lub «-«, aby wybraé «Ustawienia wyswietlania», «Informacje» lub « WYJSCIE», a
nastepnie krétko nacisnij przycisk «Zasilanie», aby potwierdzic.
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Display Setting

Infarmation
Exit

Schermata impostazione funzioni

- Trip Resat - Brightness
- Unit - Auta Off
- Brightness - Assist Mode
- Auto OFf | | | - Back
k_ L urenie L L anrnna J
I-_j—,_l y | = ‘:-. )
=y ==
Schermata "Impostazione Display”
. |
- Wheel Size - Speed Limit
- Speed Limit - Battery Info
- Battery Info - Error Code
- Error Code i - Back I
_ i oD
b . - .'-_
|._ i | | r-=|' J
o

Schermata “Informazioni”

Ustawienia wyswietlania
* Resetowanie odlegtosci przebytej podczas pojedynczej podrézy

Przejdz do menu «Ustawienia wyswietlacza» i krétko nacisnij «+» lub «-«, aby wybra¢ «TRIP Reset» i

krotko nacisnij przycisk «zasilanie».
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Nastepnie krétko nacisnij «+» lub «-«, aby wybraé «NIE»/»TAK» («TAK» oznacza reset, «NIE» oznacza
brak resetowania).

Kroétko nacisnij przycisk «zasilanie», aby zapisa¢ ustawienie i powrdci¢ do «Resetowania TRIP».

Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie «+» i «-«, aby zapisac i powrdéci¢ do ekranu gtéwnego, lub wybierz
«WSTECZ» = «EXIT», aby powréci¢ do ekranu gtéwnego (Uwaga: Po ustawieniu nacisnij i przytrzymaj
jednoczesnie «+» i «-«, co oznacza zapisanie ustawienia i powrdt do ekranu gtéwnego).

Po zresetowaniu odlegtosci pojedynczej podrdzy czas podrdzy, srednia predkos¢ i predkosé
maksymalna sg réwniez resetowane w tym samym czasie.

Trip Reset Trip Reset
NO | YES
L e ] [ L anvion

® Zmiana jednostek miary miedzy metrycznymi i imperialnymi

Wejdz do menu «Ustawienia wyswietlania» i krétko nacisnij «+» lub «-«, aby wybraé «Jednostki», a
nastepnie krétko nacisnij przycisk «zasilanie», aby potwierdzic.

Krétko nacisnij «+» lub «-«, aby wybraé «Metryczny» / «Imperialny», a nastepnie krétko nacisnij
przycisk «zasilanie», aby zapisa¢ ustawienie i powrécic¢ do «Jednostki».

Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie «+» i «-«, aby wyjs¢ z ekranu gtéwnego lub wybierz « WSTECZ» -
«EXIT», aby wyjs¢ z ekranu gtdwnego. (Uwaga: W przypadku wybrania systemu metrycznego wszystkie
informacje bedg danymi metrycznymi; w przypadku wybrania systemu imperialnego wszystkie
informacje bedg w formacie imperialnym).
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Uit Linit

Metric _ Imperial

e Ustawienie podswietlenia

WejdZ na ekran «Ustawienia wyswietlania» i krétko nacisnij «+» lub «-«, aby wybrac «Jasnosé», a
nastepnie krétko nacisnij przycisk «zasilanie», aby potwierdzic.

Krdtko nacisnij «+» lub «-«, aby wybra¢ «100%»/»75%»/»50%»/»30%»/»10%».

Po wybraniu nacisnij krétko przycisk «zasilanie», aby zapisa¢ ustawienie i powréci¢ do ekranu
«Jasnosc».

Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie «+» i «-«, aby powrdci¢ do ekranu gtdwnego, lub wybierz
«WSTECZ»—>»EXIT», aby powrdci¢ do ekranu gtéwnego.

Brightness Brightness
30% ‘ =D 50%
< | |
=3 =1 =
== LR e==xT 18I ==NE
Brightness Brightness
100% = 75%
-l i
G
L . _ D _/ ‘
ey il o e I
%), =2
’L :) L R f‘L‘—“.' by
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e Ustawianie czasu «automatycznego wytaczania»

Wejdz na ekran «Ustawienia wyswietlania» i krétko nacisnij «+» lub «-«, aby wybra¢ «Automatyczne
wytgczanie», a nastepnie krotko nacisnij przycisk «zasilanie», aby potwierdzi¢ swéj wybor. Krétko
nacisnij «+» lub «-«, aby wybraé «OFF»/»9»/»8»/»7»/»6»/»5»/»4» [»3»/»2»/»1».

Po dokonaniu wyboru naciénij krotko przycisk «zasilanie», aby zapisaé ustawienie i powrécic¢ do
ekranu «Automatyczne wytgczanie».

Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie «+» i «-«, aby powrdcic¢ do ekranu gtéwnego, lub wybierz
«WSTECZ»—>»EXIT», aby powrdci¢ do ekranu gtdwnego.

Auto OFf Auto OFf | Auto OFf
| 1 oo | | 9 OFF
! ] 1
| . | ey it Presnno)
. b & o
e " " — .
:‘—"L'—_ , Q% =

e Ustawianie trybu wspomagania elektrycznego

Wejdz na ekran «Ustawienia wyswietlania» i krétko nacisnij «+» lub «-«, aby wybra¢ «Tryb
wspomagania», a nastepnie krdtko nacisnij przycisk «zasilanie», aby potwierdzi¢ ustawienie. Po
ustawieniu nacisnij krétko «+» lub «-«, aby wybrac¢ «3»/»5»/»9», a nastepnie krotko nacisnij przycisk
«zasilanie», aby zapisa¢ ustawienie i powrdci¢ do trybu «Assist». Nacisnij i przytrzymaj «+» i «-«, aby
powrdci¢ do ekranu gtdwnego lub wybierz « WSTECZ» - «EXIT», aby powrdcic¢ do ekranu gtéwnego.

DomysIinym poziomem wyswietlania jest poziom 5.

Assist Mode Assist Mode Assist Mode
3 5 9
1 [hazans ) -1 1 oo ' [ sosisic
=) = =)
._I"'""'_" Vs RS ey | S}
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DEFINIOWANIE KODU BtEDU

Po wykryciu usterki wyswietlana jest ikona ?

Zobaczysz jeden z nastepujgcych kodow bteddw.

II04II

II05II

II07II

Il08ll

ll09"

n 10"

II11II

Przyczyna

W rozbiciu na pedat
przyspieszenia

Akcelerator nie
powrdcit w
prawidtowym
potozeniu

Zabezpieczenie
przeciwprzepieciowe

Sygnat btedu Czujnik
Halla

Btad w fazach silnika

Temperatura w
silniku

Pedelec osiggnat
swoj szczyt

Wartosé ochrony

Btad czujnika
temperatury silnika

Mozliwe rozwigzanie

1. Sprawdz, czy zacisk i akceleratora
nie sg uszkodzone i sg prawidtowo podfaczone.

2. Odtacz i ponownie podtacz akcelerator, jesli
jeszcze tego nie zrobites

To dziata, wymien akcelerator.

Sprawdz, czy zacisk akceleratora jest podtaczony
poprawnie. Jesli to nie rozwigze problemu,
Zmien akcelerator.

1. Wyjmij i ponownie wtdz baterie, aby
przetestowac rozwigzanie problemu.

2.Za pomocaq narzedzia BESST zaktualizuj regulator.
3. Wymien baterie, aby rozwigzac problem.

1. Sprawdz, czy wszystkie zaciski silnika s3
prawidtowo podtgczone.

2. Jesli problem bedzie sie powtarzat, wymien silnik.

Wymien silnik.

1. Wytacz system i pozostaw pedelec w chtodnym
miejscu.

2. Jesli problem bedzie sie powtarzat, wymien silnik.

Wymien silnik.
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Btad czujnika od
12" temperatury
regulatora.

Btad czujnika
"13" temperatury w
akumulatorze.

Temperatura
ochrony

Wewnatrz

regulatora znajduje

II14II Sie

osiggnat wartosc
maksymalng

ochrona.

Btad z czujnikiem

" temperatury
wewnatrz
regulatora.

Btad czujnika

ll21ll a- J

predkosci

Wymien regulator lub skontaktuj sie z dostawca.

1. Sprawdz, czy wszystkie zaciski z bebnéw s3
prawidtowo podtgczone do silnika.

2. Jesli problem bedzie sie powtarzat, wymien
baterie.

1. Pozostaw Ostudz Pedelec i uruchom ponownie
system.

2. Jesli problem bedzie sie powtarzat, wymien
regulator lub skontaktuj sie z dostawca regulatora.

1. Pozostaw Pedelec do ostygniecia i uruchom
ponownie system.

2. Jesli problem bedzie sie powtarzat, wymien
regulator lub skontaktuj sie z dostawca.

1. Uruchom ponownie system

2. Sprawdz, czy magnes przymocowany do szprychy
jest wyréwnany z czujnikiem predkosci i czy
odlegtos¢ _miesci sie w przedziale od 10 mm do 20
mm.

3. Sprawdz, czy zacisk czujnika predkosci jest
podtgczony poprawnie.

4. Podtgcz Pedelec do BESST, aby sprawdzic¢ sygnat
z czujnika predkosci.

5. Za pomoca narzedzia BESST zaktualizuj kontroler,
aby sprawdzi¢, czy problem zostanie rozwigzany.

6. Zmien czujnik predkosci, aby sprawdzié, czy
problem zostanie rozwigzany. Jesli problem bedzie
sie powtarzat, wymien regulator lub skontaktuj sie
z dostawca.
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Btad sygnatu
"25" momentu
obrotowego

Sygnat predkosci
czujnika momentu

II26II
obrotowego ma
usterke
Przetezenie w
ll27ll
regulatorze.
" Problem z
30

komunikacja

1. Sprawdz, czy wszystkie potgczenia sg poprawne -
umyst wykonany .

2. Podfacz Pedelec do systemu BESST, aby
sprawdzié, czy moze on odczytaé pare.

3. Za pomoca narzedzia BESST zaktualizuj rejestr

olator, aby sprawdzi¢, czy problem zostat

rozwigzany, jesli to konieczne

W przeciwnym razie wymien czujnik momentu
obrotowego lub skontaktuj sie z dostawca.

1. Sprawdz, czy wszystkie pofgczenia sg dobrze
wykonane

2. Podtacz Pedelec do systemu BESST, aby
sprawdzi¢, czy moze on odczytac znak predkosci.

3. Zmien pokretto, aby rozwigzac problem.

4. Za pomoca narzedzia BESST zaktualizuj regulator,
aby sprawdzié, czy problem go rozwigze, w
przeciwnym razie wymied czujnik momentu
obrotowego lub skontaktuj sie z dostawca.

Za pomocg narzedzia BESST zaktualizuj regulator .
Jesli problem bedzie sie powtarzat, zmien regulator
lub skontaktuj sie z dostawca.

1. Sprawdz, czy wszystkie potgczenia Pedelec sg
poprawnie wykonane.

2. Za pomocy nharzedzia BESST uruchom test
diagnostyczny, aby sprobowac wskazaé¢ problem.

3. Zmien widok, aby sprawdzi¢, czy problem zostat
rozwigzany

4. Zmien EB-BUS, aby sprawdzi¢, czy problem
zostanie rozwigzany.

5. Za pomocg narzedzia BESST ponownie zaktualizuj
oprogramowanie sterownika. Jesli problem bedzie
sie powtarzat, zmien kontroler lub skontaktuj sie z
dostawca.
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"33“

II35II

II36II

II37II

II41II

II42II

ll43ll

"44"

Sygnat hamulca ma
usterke (jesli sg
zamontowane

czujniki hamulcéw)

Obwadd czujnikowy
dla 15V

ma wade.

Obwdd detekcji na

klawiatura ma
usterke.

Obwadd WDT jest
uszkodzony.

Suma naprezen z
bebnéw

To za duzo haju.

Suma naprezen z
bebnéw

To za duzo za nisko.

Catkowita moc
ogniw

z baterii jest zbyt
wysoki.

Napiecie z
pojedynczej komarki
WYynosi

za wysoko.

1. Sprawdz, czy wszystkie zaciski sg prawidtowo
podtaczone do hamulcow.

2. Zmien hamulce, aby sprawdzi¢, czy problem
zostat rozwigzany

3. Jesdli problem bedzie sie powtarzat, zmien
regulator lub skontaktuj sie z dostawca.

Za pomocg narzedzia BESST zaktualizuj regulator

, aby sprawdzi¢, czy problem zostanie rozwigzany.
Na wszelki wypadek przeciwnie,

Zmien regulator lub skontaktuj sie z dostawca.
Za pomocg narzedzia BESST zaktualizuj regulator

, aby sprawdzi¢, czy problem zostanie rozwigzany.
Na wszelki wypadek przeciwnie,

Zmien regulator lub skontaktuj sie z dostawca.
Za pomocg narzedzia BESST zaktualizuj regulator

, aby sprawdzié, czy problem zostanie rozwigzany.
Na wszelki wypadek wrecz przeciwnie,

Zmien regulator lub skontaktuj sie z dostawca.

Wymien baterie.

Natfaduj baterie. Jesli problem bedzie sie powtarzat,
wymien baterie.

Wymien baterie.

Wymien baterie.
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II45II

ll46"

II47II

II48II

II61II

II62II

II71II

Temperatura
akumulatora wynosi

za wysoko.

Temperatura
akumulatora wynosi

za nisko.

SOC baterii jest za
wysoki.

SOC baterii jest za

niski.

Btad wykrywania
spowodowany
przetgczaniem.

Elektroniczna
przerzutka

Odblokowac

Elektronika zamka
jest

Zablokowany.

Pozwél pedelec ostygnad.

Jesli problem bedzie sie powtarzat, wymien baterie.

Rozgrzej baterie do temperatury otoczenia. Jesli
problem bedzie sie powtarzat, wymien baterie.

Wymien baterie.

Wymien baterie.
1. Sprawdz, czy dzwignia zmiany biegdw nie jest
zablokowana.

2. Wymieni¢ dzwignie zmiany biegéw.

Wymien przerzutke.

1. Za pomocg narzedzia BESST zaktualizuj pokretto,
aby sprawdzi¢, czy problem zostanie rozwigzany.

2. Wymien tarcze, jesli problem bedzie sie
powtarzat

Wymien elektronike zamka.
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Bateria

Odczyt poziomu natadowania baterii

Aby sprawdzié¢ poziom natadowania, nacisnij i przytrzymaj przycisk fadowania znajdujacy sie nad
akumulatorem. Nalezy pamietaé, ze dioda LED fadowania pozostaje aktywna nawet po wytgczeniu
baterii (patrz ponizej).

4 diody LED zapalajg sie, wskazujgc odpowiedni poziom natadowania.

WYSWIETLAC POZIOM NAtADOWANIA

NIEBIESKI 100%

ZIELONY 75%
CZERWONY 50%

dioda LED < 25% musi sie dofadowac

Instalacja i uzytkowanie baterii

Rower elektryczny ma akumulator umieszczony na dolnej rurze ramy (akumulator jest bezposrednio
podtaczony do skrzynki kontrolera, ktéra znajduje sie pod akumulatorem).

Podnies baterie nad dolng rurke ramy, wyréwnaj potozenie suwakow baterii, a nastepnie umiesé pojemnik
na baterie w gniezdzie, upewnij sie, ze jest dobrze dopasowany, a nastepnie zablokuj go bezpiecznie.
Bezpiecznie mocujac baterie, uzyj klucza, aby zablokowaé baterie za pomocg suwaka. (Rys. 3.1~3.3)
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(Fot. 3.1) (Fot. 3.2) (Fot. 3.3)

Z pozycji wyjsciowej na godzinie 12 (gdzie bateria jest zablokowana)
wtéz klucz do gniazda kluczyka, nacisnij i przekreé go zgodnie z ruchem
wskazéwek zegara do pozycji godziny 6, aby go odblokowaé. Odwrdc te
samg procedure, aby ponownie zablokowa¢ baterie.

UWAGA: Pamietaj, aby wyjac klucz i przechowywac go w bezpieczny sposdb po wyjeciu
baterii z uchwytu!

Korzystanie z tadowarki
Przed tadowaniem akumulatora nalezy zapoznad sie z instrukcjg obstugi i tadowarka, jesli sg one
dostarczane z rowerem. Prosze rowniez zwrdci¢ uwage na nastepujgce punkty dotyczgce tadowarki:

e Postepuj zgodnie z instrukcjami na etykiecie tadowarki.

o Nie uzywaj tej tadowarki w poblizu gazéw wybuchowych lub substancji.

e Nie potrzasaj tadowarka, nie narazaj jej na wstrzasy i unikaj upadku.

e Zawsze chron tadowarke przed deszczem i wilgocig do uzytku w pomieszczeniach. ﬂ
e Tolerancja temperatury tej fadowarki wynosi od 0 do +40 °C.
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e Zabrania sie demontazu tadowarki; Jesli masz jakiekolwiek problemy, oddaj urzagdzenie do
wykwalifikowanego warsztatu.

e Uzywaj wytacznie tadowarki dostarczonej z rowerem elektrycznym, aby unikngé awarii. Nalezy
pamietad, ze niewywigzanie sie z tego obowigzku spowoduje utrate gwarancji.

e Podczas fadowania akumulator i fadowarka powinny znajdowac sie w odlegtosci co najmniej
10 cm od s$ciany i w suchym, przewiewnym miejscu. Nie wktadaj niczego w bezposredni
kontakt z tadowarka podczas uzytkowania.

e Nie dotykaj tadowarki zbyt dtugo podczas tadowania (ryzyko powierzchownych oparzen).

e Umies$c¢ fadowarke w stabilnej pozycji.

e Nie zakrywaj fadowarki, poniewaz istnieje ryzyko przegrzania podczas tadowania.

e Nie zanurzaj produktu.

e Unikaj kontaktu z wodg podczas fadowania akumulatora. Nie dotykaj fadowarki mokrymi
rekami.

e Nie uzywaj tadowarki z uszkodzonym przewodem zasilajgcym lub wtyczkami. Upewnij sie, ze
gniazdo tadowarki jest prawidtowo podtgczone do komory tadowania.

e Nie zwieraj wtyczek fadowarki za pomocg metalowego przedmiotu.

e (Qdfacz zasilanie przed wtozeniem lub odfagczeniem przewoddw do akumulatora.

e Tatadowarka zostata zaprojektowana do tadowania baterii litowych; Nie taduj niewtasciwego
typu baterii. Nie uzywaj go na baterii jednorazowej.

e To urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat i starsze oraz osoby o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez doswiadczenia
i wiedzy, jesli znajdujg sie pod nadzorem lub sg poinstruowane w zakresie bezpiecznego
korzystania z urzadzenia, a potencjalne zagrozenia zostaty wyjasnione. Dzieci nie mogg bawic¢
sie urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja przez uzytkownika nie mogg by¢é wykonywane
przez dzieci bez nadzoru.

e Nalezy pilnowaé, aby dzieci nie bawity sie urzadzeniem.

e Przechowuj go w miejscu niedostepnym dla dzieci, ten produkt nie jest zabawka.

e Zewnetrznego elastycznego tego produktu nie mozna wymieni¢; Jesli jest uszkodzony, zaleca
sie jego wyrzucenie.

e Po zakonczeniu okresu eksploatacji produkt nalezy oddaé do punktu utylizacji odpaddéw. ﬁ

Procedura fadowania

Jesli w poblizu roweru dostepne jest gniazdko elektryczne, mozesz tadowac akumulator bezposrednio
w rowerze bez odtgczania go. Gniazdo tadowarki jest zakryte plastikowg zaslepka, wystarczy j3
otworzy¢, aby bezposrednio natadowac akumulator.

Wyjecie baterii moze by¢ przydatne w miejscach, w ktérych nie mozna przechowywac roweru lub gdy
nie ma Cie w poblizu gniazdka elektrycznego.

A Uwaga: Akumulator nalezy tadowac¢ w przewiewnym miejscu.
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Nataduj akumulator roweru, postepujgc zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

e Akumulator mozna tadowac za pomocg standardowego gniazdka elektrycznego. Nie ma
potrzeby przestawiania przetgcznika.

e W16z gniazdo fadowarki do akumulatora i wtdz zasilajgcy tadowarki do pobliskiego gniazdka.

e Podczas tadowania dioda LED na tadowarce bedzie swieci¢ na czerwono, gdy operacja jest
prawidtowa. Gdy zmieni kolor na zielony, oznacza to, ze bateria zostata natadowana.

e Aby zakonczy¢ tadowanie, nalezy odtgczyé gniazdko elektryczne, a nastepnie gniazdko
podtgczone do akumulatora. Na koniec zamknij zaslepke gniazda baterii.

Bateria

Ten rower elektryczny jest wyposazony w wysokiej jakosci akumulator litowo-jonowy. Akumulatory
litowo-jonowe nie majg fadowania z efektem pamieci i szeroki zakres tolerancji od -10 do +40 °C.

Aby zapewni¢ maksymalng zywotnos¢ baterii i chronié jg przed awarig, nalezy postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami obstugi i konserwacji.

Konserwacja baterii
Po natadowaniu baterii zaleca sie pozostawienie jej na 20-30 minut przed uzyciem.

Zywotnos¢ baterii zalezy od réznych czynnikéw uzytkowania:

e Wybodr trybu wspomagania

e Waga rowerzysty

e Rdznica wysokosci drogi

e Pompowanie opon

e Wiatr

o  Wysitek zwigzany z pedatowaniem
e Poczatek i czestotliwos¢ przerw

e Temperatura zewnetrzna

Ostrzezenia i srodki ostroznosci
Zaleca sie tadowanie akumulatoréw regularnie lub po kazdym uzyciu. W tych bateriach nie ma efektu
pamieci. Aby zmaksymalizowaé jego zywotnos¢, zalecamy:

e Unikaj goragcego otoczenia (idealna temperatura tadowania 20°C)
e  Pozwdl akumulatorowi ostygngé przez 30 minut po uzyciu roweru

Srodki ostroznosci dotyczace stosowania:

A o Uzywaj baterii tylko do tego roweru.
e Do fadowania akumulatora nalezy uzywac wytgcznie dostarczonej tadowarki.

e Akumulator nalezy tadowac¢ wytacznie w dobrze wentylowanym miejscu.
e Nie wystawiaj baterii na dziatanie Zzrdodet ciepta i nie taduj jej na storicu.
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Bateria

Nie demontuj ani nie modyfikuj obudowy i baterii, ktéra jest dotgczona do
obudowy.

Nie tgcz bolcow (+) i (-) baterii z metalowym przedmiotem.

Nie wylewaj ptynéw na baterie.

Nie uzywaj uszkodzonej baterii.

Nie kontynuuj fadowania akumulatora, jesli tadowanie nie zostanie zakoriczone
pod koniec teoretycznego czasu tadowania.

Nie uzywaj baterii, jesli wydziela dziwny zapach, staje sie niezwykle ciepta lub
jesli istnieje podejrzenie nieprawidtowosci.

Nie pozostawiaj baterii w zasiegu dzieci.

Nataduj baterie przed przechowywaniem jej przez dtuzszy czas i wykonaj te
sama operacje po tym przechowywaniu.

Na wydajnos¢ baterii moze mie¢ wptyw zuzycie po wielu tadowaniach. Bedzie to

zalezato od tego, jak korzystasz z roweru ze wspomaganiem pedatowania.

Zanies$ zuzyte baterie do swojego warsztatu lub specjalistycznych punktéw utylizacji

odpaddéw. Pod zadnym pozorem nie wyrzucaj zuzytych baterii na tono natury.

Konserwacja bateria

Aby zapewni¢ maksymalng zywotnos¢ baterii i zabezpieczyé jg przed awarig, nalezy postepowac

zgodnie z ponizszymi instrukcjami obstugi i konserwacji:

Gdy zauwazysz, ze poziom natadowania spadnie do 10%, akumulator powinien zosta¢ wkrotce

natadowany.

A\

A

ZALECENIE: Jesli rower nie jest czesto uzywany przez okreslony czas, nalezy go tadowaé
co miesigc. Obudowe akumulatora nalezy przechowywac¢ w suchym, bezpiecznym
miejscu w temperaturze od 5° do 35°C.

ZAUWAZYC:

e Jak wspomniano wczesniej, zywotnos$¢ baterii moze ulec skrdceniu, jesli jest

przechowywana przez dtugi czas bez regularnego tadowania.

e Nie uzywaj metali do bezposredniego taczenia dwdch biegundéw akumulatora,

poniewaz moze to spowodowacd zwarcie.
e Nigdy nie umieszczaj baterii w poblizu kominka lub innego Zrédfa ciepfta.
e Nie potrzasaj baterig, unikaj uderzania i upuszczania.

e Po wyjeciu akumulatora z roweru nalezy go przechowywa¢ w miejscu

niedostepnym dla dzieci, aby unikngé wypadkow.
e Zabrania sie otwierania baterii.



Uzytkowanie i konserwacja silnika elektrycznego
Nasze rowery ze wspomaganiem pedatowania sg zaprogramowane tak, aby uruchamiaty
wspomaganie elektryczne po pét obrotu pedatéw.

Nie jezdzij na rowerze w zalanych miejscach ani podczas burzy. Nie zanurzaj elementéw elektrycznych
w wodzie, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie. Unikaj wstrzgsow silnika, ktore mogtyby go
uszkodzié.

Konserwacja jednostki sterujgcej
Bardzo wazne jest, aby dbac o kontroler, postepujgc zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

e  Chron sterownik przed wnikaniem wody i pod zadnym pozorem nie zanurzaj go.
Uwaga: Jesli uwazasz, ze woda dostata sie do obudowy, natychmiast wytacz baterie i kontynuuj bez
pomocy. Mozesz go ponownie uruchomié, gdy tylko kontroler wyschnie.

o Nie potrzasaj kontrolerem, nie narazaj go na wstrzgsy lub upadki.

UWAGA: Nie otwieraj obudowy sterownika. Kazda prdba otwarcia, modyfikacji lub
regulacji obudowy kontrolera spowoduje utrate gwarancji. Popros$ sprzedawce lub

f specjaliste o dokonanie naprawy.
Jakakolwiek zmiana parametréw elektrycznego uktadu zarzadzania, a w szczegdlnosci

zmiana ograniczenia predkosci, jest formalnie zabroniona i powoduje utrate gwarancji
roweru.
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Dane techniczne

Maksymalna waga: rowerzysta + tadunek + rower 130 kg
Maksymalna predkos¢ ze wspomaganiem 25 km/h
Zasieg Okoto. 50 - 80 km
Moc maksymalna 250 W—-32 Nm
Silnik Napiecie 36V
Maksymaln hatas odczas
axsymainy P <70dB
uzytkowania
Typ Litowo-jonowy
Napiecie 36V
. Pojemnos¢ 12,8Ah
Bateria
Ciezar 3 kg
Czas fadowania 6 - 8 godzin
Liczba cykli 500 cykli
Napiecie wejsciowe 100-240V
tadowarka . -
Napiecie wyjsciowe 36V
Catkowita waga roweru 25 kg
Rozmiar roweru 28"
Rozmiar opon/koto 700 x 40
Wzrost uzytkownika 165 - 190
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Obstuga posprzedazowa

Czesci zuzywajace sie

Poszczegdlne elementy zuzywajace sie sg elementami standardowymi. Zawsze wymieniaj zuzyte
czesci iflub czesci, ktére majg zostaé wymienione, na identyczne komponenty, ktére sg sprzedawane
komercyjnie lub u dealera.

Podstawowe rozwigzywanie problemow
Nie probuj samodzielnie uzyskiwaé dostepu do elementu elektrycznego ani go naprawiaé. Skontaktu;j
sie z najblizszym specjalistg w celu sprawdzenia przez wykwalifikowang osobe.

Ponizsze informacje stuzg celom informacyjnym i nie stanowig instrukcji pomocy kierowcy podczas
napraw. Kazda wymieniona procedura naprawcza powinna by¢é wykonywana przez
wykwalifikowanego specjaliste, ktéry jest Swiadomy kwestii bezpieczeristwa i ma doswiadczenie w
konserwacji elektrycznej.

Opis problemu Motzliwe przyczyny Rezolucja

Po wtaczeniu akumulatora silnik nie | 1) silnika (wodoszczelne ztacze | Najpierw sprawdz, czy bateria jest
wspomaga pedatowania. potaczeniowe) jest stabo | natadowana. Jedli nie, nataduj ia.
podtaczony 1) Sprawdz, czy potgczenie nie ma
2) Dziwignia hamulca nie powrdcita | zadnych zacie¢

prawidtowo do normalnego | 2) Ostroznie ustaw dZwignie hamulca w
potozenia, co spowodowato | normalnym potozeniu bez hamowania
wyfaczenie przetacznika. 3) Otworz gorng czesc bloku baterii i
3) Stopiony bezpiecznik baterii sprawdz stan bezpiecznika. Jesli jest
4) czujnik predkosci jest zbyt daleko | stopiony, skontaktuj sie ze sprzedawca
od dysku magnetycznego na osi B.B. | lub autoryzowanym specjalistg w celu
5) potfaczenie miedzy czujnikiem a | jego wymiany.

sterownikiem nie nastapito lub | 4) Dostosujodlegtos¢ miedzy czujnikiem
wystapit fatszywy kontakt. a tasma magnetyczng tak, aby nie
przekraczata 3 mm.

5) Upewnij sig, ze kontroler i czujnik s
prawidtowo pofaczone.

Skraca sie zywotnos¢ baterii 1) Czas tadowania jest | 1) Nataduj baterie zgodnie z instrukcja
(Uwaga: wydajnos¢ akumulatora | niewystarczajacy (rozdziat 7.3)
jest bezposrednio zwigzana z wagg | 2) Temperatura otoczenia jest zbyt | 2) Zimg lub w temperaturach ponizej 0
rowerzysty, bagazem, sita wiatru, | niska i wptywa na dziatanie | °C akumulator nalezy przechowywac w
rodzajem drogi i ciggtym | akumulatora pomieszczeniu
hamowaniem). 3) podjazdy lub czotowe wiatry s3 | 3) Jest to normalna przyczyna, a
czeste, a drogi s w ztym stanie problem zostanie rozwigzany poprzez
4) ci$nienie w oponach jest | poprawe warunkow
niewystarczajace (peczniejg je) 4) napompowac opony do cisnienia 3,1
5) czeste zatrzymywanie sie i | bara
ruszanie 5) problem zostanie rozwigzany poprzez

6) Bateria byta przechowywana bez | poprawe warunkéw uzytkowania

tadowania przez dtugi czas. 6) Przeprowadzaj regularne tadowanie
zgodnie z instrukcjg obstugi. Jesli nie
mozesz rozwigzac problemu, skontaktuj
sie ze sprzedawca lub

wykwalifikowanym specjalista.
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Po podtaczeniu tadowarki diody

tadowania nie Swieca.

1) problem z gniazdkiem
elektrycznym
2) fatszywy  kontakt  miedzy

gniazdem wejsciowym tadowarki a
gniazdkiem elektrycznym.
3) Temperatura jest zbyt niska.

1) Sprawdz i gniazdko

elektryczne

napraw

2) Sprawdz i wtéz wtyczke do konca

3) Przeprowadz fadowanie wewnatrz
Jesli  powyisze  rozwigzania  nie
zadziataty, skontaktuj sie ze sprzedawca

lub wykwalifikowanym specjalista.

Po tadowaniu przez ponad 4/5
godzin dioda LED tadowania nadal
Swieci na czerwono.

(Uwaga: bardzo wazine jest, aby
natadowa¢ baterie zgodnie z
instrukcjg, aby unikng¢ uszkodzenia

materiatu).

1) temperatura otoczenia jest
réwna lub wyzsza niz 40 °C
2) temperatura otoczenia jest

réwna lub mniejsza niz 0 °C

3) rower nie byttadowany po uzyciu,
nadmiernie sie roztadowuje

4) Napiecie wyjsciowe jest zbyt
niskie, aby natadowac¢ akumulator.

1) Nataduj akumulator w temperaturze
ponizej 40 °Ci zgodnie z instrukcja

2) Nataduj baterie w pomieszczeniu i
zgodnie z instrukcja

3) Prawidtowo konserwuj akumulator,
aby zapobiec jego zbyt dtugiemu
fadowaniu

4) nie tadowac przy napieciu ponizej 100
V.
Jesli

powyzsze  rozwigzania  nie

zadziataty, skontaktuj sie ze sprzedawca

lub wykwalifikowanym specjalista

Rozwigzywanie probleméw z fadowarka:

e (Czerwone swiatto nie dziata podczas tadowania: sprawdz, czy ztacza sg prawidtowo

podtaczone. Sprawdz, czy normalne napiecie nie zostato nagle przekroczone; W takim

przypadku nalezy sprawdzié¢ naprawe tadowarki. Jesli powyzsze jest poprawne, oznacza to, ze

bateria jest zdecydowanie uszkodzona.

e (Czerwone $wiatto nie zmienia koloru na zielony: wytgcz zasilanie, a nastepnie po 5 sekundach

podtgcz zasilanie sektora i kontynuuj tadowanie. Jesli bateria juz sie nie taduje, jest

zdecydowanie uszkodzona.

e (Czerwone sSwiatto natychmiast zmienia kolor na zielony: sprawdz, czy bateria jest w petni

natadowana. Jedli tak nie jest, bateria lub tadowarka jest uszkodzona.
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Overseettelse af den oprindelige bekendtggrelse ‘ '

Formalet med denne manual er at give dig de ngdvendige oplysninger til korrekt brug, justering og
vedligeholdelse af din cykel.

Tag dig tid til at laese disse instruktioner omhyggeligt, for du kerer, og gem dem i hele cyklens levetid.
De indeholder vigtige sikkerheds- og vedligeholdelsesinstruktioner.

Det er brugerens ansvar at laese denne vejledning, fgr du bruger produktet.
Manglende overholdelse af disse instruktioner udsaetter dig for risikoen for forkert brug af din cykel,
for tidligt slid pa visse komponenter, som kan fgre til fald og/eller en ulykke.

| tilfeelde af at en original del viser sig at vaere defekt i udfgrelsen inden for garantiperioden, lover vi
at udskifte den. Garantiperioden for e-cykler er som fglger:

» Rammer og gafler: 2 ar
» Elektriske dele: 2 &r med korrekt pleje og vedligeholdelse
» Alle andre komponenter: 2 ar med korrekt pleje og vedligeholdelse

Hvad angar batteriet, er det garanteret mod fabrikationsfejl i 6 maneder pa stykkerne forbrugsvarer
(celler) og 24 maneder pa stykker elektriske , med forbehold om overholdelse af instruktionerne for
brug og opbevaring angivet nedenfor:

Tilslut ikke den positive pol direkte til terminalen pa dette batteri;

Anbring ikke batteriet pa et sted med hgj temperatur, i et udsat miljg i eller i naerheden af ildsolen;
Anbring ikke batteriet i et fugtigt miljg eller nedsanket i en vaeske;

Skil ikke batteripakken ad uden vejledning fra en tekniker;

Opbevar batteriet i et tgrt og tempereret miljg. Indlzes batteriet hele maneden;

Fyld venligst dette batteri med oplader eksklusivt ledsaget af din cykel.

Rapporter dit brugte batteri hjemme hos din forhandler.

AN NN N N N

Denne garanti inkluderer ikke arbejds- eller transportomkostninger. Virksomheden patager sig intet
ansvar for fglgeskader eller szrlige skader. Denne garanti gaelder kun for den oprindelige detailkpber
med kgbsbevis, der validerer ethvert krav. Denne garanti geelder kun i tilfeelde af defekte dele og
daekker ikke virkningerne af normal brug, udlejningsbrug, professionel brug eller skader forarsaget af
ulykker, misbrug, overdreven belastning, uagtsomhed, forkert montering, forkert vedligeholdelse eller
tilfgjelsesgenstande, der ikke er i overensstemmelse med normal brug af cyklen.

Ingen cykel er uforgaengelig, og der kan ikke accepteres krav for skader forarsaget af forkert brug,
udlejningsbrug, professionel brug, brug i konkurrencer, stunts, rampespring, spring eller lignende
aktiviteter. Reklamation skal ske til forhandleren. Dine juridiske rettigheder pavirkes ikke.
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Virksomheden forbeholder sig ret til at @ndre eller rette oplysninger uden varsel. Alle oplysninger og
detaljer i denne vejledning er korrekte pa udskrivningstidspunktet.

Det er forbudt at @endre eller manipulere med manualen, der fglger med cyklen.
Cyklen er certificeret i henhold til standarderne i den gaeldende lov.

Det er absolut forbudt at aendre parametrene og specifikationerne for de samlede
elektriske/mekaniske komponenter og motorcyklens standardfunktioner, fordi dette ville
kompromittere kgretgjets korrekte drift og brugerens egen sikkerhed.

Skulle dette ske, vil brugeren veere fuldt ansvarlig for alt relateret til udskamning.

Betingelser for brug af denne elektrisk assisterede cykel

Denne elektrisk assisterede cykel er designet til by- og byneert brug, den giver dig mulighed for at
bevage dig rundt i byen, pa vejen eller pa en asfalteret overflade, hvor daekkene altid er i kontakt med
jorden. Den er udstyret med elektrisk pedalassistance, som vil ggre alle dine daglige ture lettere, at
kere laengere og laengere. Din elcykel er en voksencykel til personer over 14 ar. | tilfeelde af at cyklen
bruges af et barn, ligger ansvaret hos foraeldrene og skal sikre, at brugeren er i stand til at bruge cyklen
sikkert.

Din cykel er ikke beregnet til brug pa ikke-asfalteret eller ujeevnt terraen. Den er ikke designet til
terraenbrug eller til konkurrence. Manglende overholdelse af denne praksis kan resultere i et fald eller
en ulykke og kan for tidligt og potentielt irreversibelt forringe din elcykels tilstand.

Din elcykel er ikke en knallert. Formalet med assistancen er at give et supplement til pedalerne. | det
gjeblik du begynder at traede i pedalerne, starter motoren og hjeelper dig i indsatsen. Assistancen
varierer alt efter cyklens hastighed, hgj ved opstart, mindre vedvarende, nar cyklen lanceres og
forsvinder, nar cyklen nar 25 km/t. Assistancen afbrydes, sa snart et af de to bremsegreb aktiveres,
eller hastigheden er over 25 km/t. Dette genoptages automatisk under 23 km/t med pedaler.

Det skal vedligeholdes korrekt i henhold til instruktionerne i denne vejledning.

ADVARSEL: Som enhver mekanisk komponent er en cykel udsat for hgj belastning og
z f s slid. Forskellige materialer og komponenter kan reagere forskelligt pa slid eller traethed.
Hvis den forventede levetid for en komponent er overskredet, kan den pludselig ga i
stykker og risikere at skade cyklisten. Revner, ridser og misfarvning i omrader med hgj
belastning indikerer, at komponenten har overskredet sin levetid og bgr udskiftes.
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Anbefaling: Sikker og tryg brug

For du bruger din e-cykel, skal du sgrge for, at den er i god stand. Kontroller iszer fglgende punkter:

Stillingen skal vaere behagelig

Mgtrikker, skruer, spaendehandtag, speendekomponenter
Bremserne er i funktionsdygtig stand

Styrets vandring er god uden for meget slgr, styret er korrekt fastgjort til stilken
Hjulene er uhindrede, og lejerne er korrekt justeret

Hjulene er ordentligt spaendt og fastgjort til rammen/gaflen
Dakkene er i god stand, og deres tryk er godt.

Falgenes tilstand

Pedalerne er solidt fastgjort til krankszettet

Driften af transmissionen

Reflekserne er i den rigtige position.

ANBEFALING: Din elektrisk assisterede cykel skal serviceres hver 6. maned af en

f professionel for at sikre, at den er i god stand og sikker at bruge. Det er brugerens

ansvar at sikre, at alle komponenter er i god stand fgr brug.

Vaelg et sikkert sted veek fra trafikken for at ggre dig bekendt med din nye cykel. Assistancen kan
udlgses med kraft, tjek at dit styr er lige, og at vejen er fri.

S¢rg for, at du er ved godt helbred, fgr du seetter dig pa cyklen.

| tilfelde af usaedvanlige vejrforhold (regn, kulde, nat osv.), Veer szerlig opmaerksom og tilpas din
hastighed og reaktioner derefter.

Nar du transporterer din cykel uden for dit kgretgj (cykelholder, tagbgjle osv.), anbefales det kraftigt
at fjerne batteriet og opbevare det pa et tempereret sted.

Brugeren skal overholde kravene i nationale regler, nar cyklen bruges pa offentlig vej (f.eks. belysning
og signalering).

forarsaget af manglende overholdelse af ovenstaende instruktioner, og at dette

f ADVARSEL: Du anerkender, at du er ansvarlig for ethvert tab, personskade eller skade

automatisk vil ugyldigg@re garantien.

www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/ www.sharpconsumer.com/
contact/ support/ documents-of-conformity/
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Struktur af magt - assisterede cykler elektriske

BK-EDO6E komponenter

. D=k og slange
. Feelg
. Eger

. forreste nav, QR

. Gaffel

. Mekanisk skivebremse foran
. Forreste skeerm

. Frempind og styr

. Klokke

10. Ramme

11. Pedaler

12. Krankarm og kaedesaet

O 00 N O U1 B WN -

13. Bremsekabler,
displaykabler

gearkabler,

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.

Saedelas

Sadelpinde

Sadel

Keede

Skeerm LCD
Bagskifter

Navmotor

Frilgb

Stgtteben

Bagskaerm

Bageste bagagebzerer
Batteri

Greb, skifter, bremsegreb
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Forste opstart og indstillinger

Installation af sikkerhedselementer

Belysning

Belysning leveres til dig, den bestar af to reflektorer (en hvid inkluderet i den forreste forlygte og en
rod fastgjort pa den bageste steenkskaerm), en forlygte, en baglygte, reflektorer placeret mellem
hjulenes eger.

Belysningssystemet er en sikkerhedsfunktion pa din cykel, det skal vaere til stede pa din cykel.
Kontroller, at dit belysningssystem fungerer korrekt, fgr du kegrer.

Forlygte
Frontbelysning aktiveres direkte fra skaermen. Se kapitlet "Skaerm" pa de fglgende sider.

Baglygte
belysning tilbage aktiveres direkte Siden skeermen. Se kapitlet "Skaerm" pa de fglgende sider.

derklokke
En klokke er installeret pa dit styr. Det giver dig mulighed for at blive hgrt 50 m veek.
Klokken er en sikkerhedsfunktion pa din cykel, den skal veere til stede pa dit styr.

Brug af hjelm
For sikker brug anbefales det kraftigt at baere en cykelhjelm. Det garanterer en reduktion af
hovedtraumer i tilfeelde af et fald og gger brugersikkerheden.

ADVARSEL: Det er obligatorisk at baere hjelm for bgrn under 14 ar som chauffgrer eller
passagerer.

Spgrg din forhandler for at fa flere oplysninger.

Justering af sadel og styr
Det er vigtigt at tilpasse indstillingerne pa din cykel til din morfologi.

Sadel
Abn systemet til hurtig frigivelse (se afsnittet for metoden til brug af hurtigudgivelsen).

Nar du justerer sadlen til dens laveste position, skal du sgrge for, at den ikke rgrer nogen del af cyklen,
sasom bagagebaereren. P4 samme made skal du passe pa ikke at overskride minimumsmaerket for
indfgring af sadelrgr. Dette indfgringsmaerke bgr aldrig vaere synligt, nar du bruger cyklen.
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For at kontrollere den korrekte sadelhgjde skal du sidde med benene strakt ud og haelen hvilende pa
pedalen (fig. B). Nar du traeder i pedalerne, vil knaeet vaere let bgjet med foden i lav position (fig. A).

Styr og frempind

Din cykel er udstyret med en styrpind.

For at justere styrets vinkel skal du betjene handtaget pa siden
af stammen ved at traekke det i den retning, der er angivet pa
selve handtaget, sa ventilen pa stammen dbnes.

Dette giver dig mulighed for at justere rattets position og vinklen
pa stilen.

Luk deekslet for at sikre de valgte indstillinger.

Den indvendige skrue bruges til at justere spzndingen af
sadelpinden pa styret.

S¢rg for, at styret er vinkelret pa forhjulet.

Cyklen er udstyret med en frempind; Stilkens
hgjde justeres ved at aendre stilkens position i
rammens midterrgr.

For at justere hgjden pa stilken skal du lgsne
spaendeskruen og haeve stilken til den gnskede
hgjde.

Forsigtighed:

Overskrid ikke minimumsindseettelsesreferencepunktet. Dette referencepunkt ma aldrig veere synligt,
nar du cykler.

Spaend skruen pa stammen igen, og kontroller, at kraftens position er korrekt.
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Daek
Kontroller daektrykket regelmaessigt. Karsel med for lavt eller for hgjt daektryk kan pavirke ydeevnen,
forarsage for tidligt slid, reducere raekkevidden eller gge risikoen for en ulykke.

Hvis der er betydeligt slid eller et hak pa et af daeekkene, skal du udskifte det, fgr du kgrer pa cyklen. Et
trykomrade er angivet pa daekkets sidevaeg af producenten og i felgende tabel. Trykket skal tilpasses
efter brugerens vaegt.

Tryk
Model Cykel stgrrelse | Luftkammerets | Dk stgrrelse PSI Bar
stgrrelse
Tjek vaerdien Tjek vaerdien
By 28" 700 x 40 cm 700 x 40 cm direkte pa direkte pa

daekket daekket

Metode til bestemmelse af korrekt justering af hurtigudlgsermekanismer (hjul- og seedeklemme)

Hurtigudlgserenheder er designet til at blive betjent manuelt. Brug aldrig vaerktgj til at blokere eller
fierne blokeringen af mekanismen for ikke at beskadige den.

For at justere hjulakslens klemkraft skal du bruge justeringsmgtrikken og ikke hurtigudlgserhandtaget.
Hvis handtaget kan flyttes med minimalt handtryk, er det ikke stramt nok. Det er derfor ngdvendigt
at stramme justeringsmgtrikken.

Hurtigudlgsersystemet skal markere gaffeludfaldene, nar de er lukket i I3st position.

Ved hver justering skal du kontrollere, at forhjulet er korrekt centreret i forhold til gaflen. For at
justere, lukke og abne hurtigudlgsermekanismerne skal du anvende fglgende metode:

‘, T) M)

A Lukket
Justering af motrik 5_ Abnet ukke

Justering af bremserne

For hver brug skal du kontrollere, at for- og bagbremserne er i perfekt stand.

Det hgjre handtag aktiverer din bagbremse. Det venstre handtag aktiverer forbremsen.

Det anbefales at fordele din bremsekraft i gennemsnit 60/40 mellem for- og bagen. Bremsegrebet ma
ikke komme i kontakt med styret, og kapperne ma ikke udsaettes for lukkede vinkelbaner, sa kablerne
glider med mindst mulig friktion. Beskadigede, flossede, rustne kabler skal udskiftes med det samme.
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ADVARSLER:

o | tilfeelde af regn eller vadt vejr forleenges bremselaengden. Det anbefales at

forudse bremsning i en sadan situation.
e Ved sving og bremsning kan styret have en negativ indflydelse pa cyklistens

reaktionstid.

o Rogr ikke ved skivebremserne efter intensiv brug af bremsesystemet pa din

elcykel med risiko for at blive breendt.

Justering af mekaniske skivebremser

Bremseklodserne udgver tryk pa en skive, der er fastgjort i hjulnavet. Trykintensiteten reguleres
af et bremsehdndtag med et kabel. Betjen ikke bremsegrebet, nar hjulet er Igsnet fra rammen
eller gaflen.

For at justere det automatiske skivebremsebeslag skal du skrue fastggrelsesskruen af
bremsebeslagsholderen.

Brems med det tilsvarende bremsegreb (bremsebeslaget er placeret korrekt), og hold
bremsehandtaget i denne position ved at stramme beslagsholderens fastggrelsesskruer.

Kontroller, at den indvendige pude (inde i skiven) er 0,2 - 0,4 mm fra skiven. Hvis ikke, spaend
pudens positioneringsskrue, indtil der er et mellemrum p3 0,2 - 0,4 mm mellem puden og skiven.

For at justere den ydre pude (pa ydersiden af hjulet) skal du blot a&endre bremsekabeltrykket for
at opna et mellemrum pa 0,2 - 0,4 mm pa niveau med beslaget eller bremsegrebet.

Det anbefales aldrig at halde olie eller smgremateriale pa skiven eller klodserne (f.eks. ved
servicering af keeden eller skifteren). Hvis dette sker, skal puderne eller skiven affedtes eller
udskiftes.

Kontroller justeringen af puderne ved at dreje hjulet for at bruge cyklen pa vejen.

Skiver: cyklen er udstyret med skiver med en diameter pa 160 mm.

¢ Et mgtrik- og lasemgtriksystem pa niveau med bremsegrebet eller beslaget giver dig mulighed

for at justere kablet og dermed bremsekraften, som vil variere over tid afhaengigt af slid pa

bremseklodserne.
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Glem ikke, at nye bremseklodser skal brydes ind. Indbruddet udfgres ved hjelp af cyklen i et par
minutter og aktiverer bremserne skiftevis mellem bratte stop og let opbremsning.

Udskiftning af bremseklodser

Fjern hjulet og fjern de gamle klodser fra bremsekaliberen. Placer de nye klodser i skydelzaeren, sa
bremsefladerne rgrer hinanden. Rgr ikke ved bremsefladerne. Indsaet klodserne en ad gangen i
bremsekaliberen.

Juster derefter bremserne i henhold til det foregaende afsnit.
Slid pa faelgene

Som enhver anden del, der er udsat for slid, bgr faelgen kontrolleres regelmaessigt. Faelgen kan
svaekkes og knaekke, hvilket far dig til at miste kontrollen og falde.

ADVARSEL: Det er meget vigtigt at kontrollere sliddet pa faelgene. En beskadiget

A faelg kan vaere meget farlig og skal udskiftes.

200



Integreret automatisk gearskiftesystem

Cyklen er udstyret med et integreret automatisk
dobbelthastighedssystem inde i motoren. Den justerer
automatisk gearforholdet til to forskellige niveauer ved
at registrere cyklens hastighed, mens du traeder i
pedalerne, hvilket g@res af torsionssensoren.

Dette sikrer, at det bedste gearforhold altid er

tilgaengeligt for at sikre en god pedalkadence.
Justering af kaeden

Den medfglgende kaade er monteret inde i en udkragede keedeskserm kaldet en keedeglider. Denne
komponent forleenger kaadens levetid, reducerer vedligeholdelsen og giver bedre beskyttelse.

Skift af pedaler

For at skifte dine pedaler skal du identificere pedalerne ved at se pa bogstavet pa pedalen. Den hgjre
pedal er meerket "R" (hgjre) og den venstre pedal "L" (venstre). Drej "R"-pedalen med uret for at
fastggre den til handsvinget. Drej L-pedalen mod uret.

Hjul og motor

Efter den f@rste maneds brug er det tilradeligt at stramme dine eger for at begraense virkningen af
motorens treekkraft pa dit baghjul. Nar du starter motoren, kan der opsta en let st@gj. Denne stgj er
normal, fordi motoren starter og hjelper med at traede i pedalerne. Denne st@j kan blive mere
fremtraedende, nar den er fuldt lastet.

Bagagebaerer
Bagagebeaereren er designet til at baere en maksimal tilladt veegt pa 25-27 kg; Et barnessede kan
fastgg@res. Brug et forankringssystem, der passer til denne type ramme (fas ikke som tilbehgr).

A FORSIGTIG: Tagbgijlen er ikke designet til at traekke en trailer.

Ophangning

Justering af forhjulsophang

For at justere det forreste affjedringsniveau kan du dreje tendejusteringen pa venstre side af din gaffel
en halv omgang. Du vil hgre et klik efter hver halve omgang. Bliv ved med at ggre dette, indtil du far
det rigtige niveau af affjedring.
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Reducer hardheden Forgg hardheden

Af sikkerhedsmaessige arsager bgr bagage kun transporteres pa tagbgjlen. Forsigtig: Nar
bagagebaereren er fyldt, endres cyklens adfaerd. Fordel bagagen jaevnt pa begge sider for at

favoriserer cyklens stabilitet. Eventuel bagage skal vaere sikkert fastgjort til cykelholderen, fgr cyklen
tages i brug. Det er vigtigt at kontrollere, at intet dingler eller er i fare for at blive fanget pa cyklens
baghjul. Modificer ikke bagagebeereren; Enhver a&ndring af brugeren ggr disse instruktioner ugyldige.
Bagagen ma ikke skjule cyklens reflekser og lygter.

Interview

Din cykel kraever regelmaessig vedligeholdelse af hensyn til din sikkerhed, men ogsa for at gge dens
levetid. Det er vigtigt at kontrollere de mekaniske elementer med jevne mellemrum for om
ngdvendigt at sikre udskiftning af slidte dele eller dele, der viser tegn pa slid.

Ved udskiftning af komponenter er det vigtigt at bruge originale dele for at bevare cyklens ydeevne
og palidelighed. Sgrg for at bruge passende reservedele til deek, slanger, transmissionskomponenter
og de forskellige komponenter i bremsesystemet.

Det er brugerens ansvar at bruge dele, der er forskellige fra de originale dele.

ADVARSLER: Fjern altid batteriet for enhver vedligeholdelse.

Rensning
For at undga korrosion af cyklen er det ngdvendigt at skylle din cykel regelmaessigt med ferskvand,
isaer hvis den har vaeret udsat for havluft.

Renggring skal udfgres med en svamp, et bassin med varmt seebevand og en vandstrale (intet tryk).

fz ANBEFALING : Veer szrlig forsigtig med ikke at bruge en hgjtryksvandstralerenser.
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Smgring

Smgring er afggrende pa de forskellige komponenter, der er i bevaegelse for at undga korrosion. Smgr
kaeden regelmaessigt, bgrst tandhjul og klinger, for med jaevne mellemrum et par draber olie ind i
bremse- og gearkabelkapperne.

Det tilrades at starte med at renggre og t@rre de elementer, der skal smgres.

Det tilrades at bruge specifik olie til keeden og skifteren. Der skal bruges fedt til de andre komponenter.

Regelmaessig kontrol
Med hensyn til tilspaending af boltene: handtag, handsving, pedaler, staengler.
De tilspaeendingsmomenter, der skal anvendes, er som fglger:

KOMPONENTER ANBEFALET SPECIFIKKE RETNINGSLINJER

DREJNINGSMOMENT (Nm)

Pedaler pa pedalarme 30-40 Smgr gevindene
Krankarm pa beslag 30-40 Smgr gevindene
Stramning af frempind/styr 9-10
Stramning af headset 14-15
Bremsegreb 14 - 15 Nedszenkningsskrue (spindel)
Bremsekalibre 6-8
Saede 6-8
Sadelpind klemme 18 - 20
Hjul 30 Hurtig klemme

Andre tilspaendingsmomenter afhaenger af mgtrikkernes stgrrelse: M4: 2,5 til 4,0 Nm, M5: 4,0 til 6,0
Nm, M6: 6,0 til 7,5 Nm. Spaend skruerne jeevnt til det pnskede moment.

Kontroller regelmaessigt daeekkene og isaer tilstanden af bagdaektanderne: slid, snit, revner, klemning.
Udskift deekket om ngdvendigt. Kontroller falgene og fravaeret af overdreven slid, deformationer,
slag, revner...
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Revisioner

For at sikre sikkerheden og holde komponenterne i god stand bgr du fa din e-cykel kontrolleret med
jeevne mellemrum af din forhandler. Derudover bgr vedligeholdelse af din cykel udfgres regelmaessigt
af en kvalificeret tekniker.

Forste service: 1 maned eller 150 km

o Verifikation af tilspaending af elementerne: krumtap, hjul, stilk, pedaler, styr, sadelklemme,
e Kontrol af driften af den elektriske assistance,

e Kontrol og justering af bremserne,

e Hjulspaending og/eller kast.

Hvert ar eller 2000 km:

e Verifikation af slidniveauer (bremseklodser, transmission, daek)
e Kontrol af driften af den elektriske assistance,

e Kontrol af lejer (krankboks, hjul, styretgj, pedaler),

e Kabelstyring (bremser, skifter),

e Kontrol af belysning,

e Hjulspaending og/eller kast.

Hvert 3. ar eller 6000 km:

e Udskiftning af transmission (keede, frihjul, keedehjul),
e Kontrol af driften af den elektriske assistance,

e  Udskiftning af daek,

e Kontrol af hjulslid (eger, feelg),

e Egerspaending og/eller hjulafstemming,

e Udskiftning af klodser eller bremseklodser,

e Styring af elektriske funktioner.

Pedalassistance og batteri

Brugeren skal dreje handsvinget fremad for at drage fordel af den motoriserede assistance. Dette er
et vigtigt sikkerhedsaspekt. Denne el-assisterede cykel giver motoriseret assistance op til en hastighed
pa 25 km/t. Ud over det stopper motoren. Du kan ga hurtigere, men du bliver ngdt til at ggre det pa
egen hand uden strgmhjzelp.

Motoren kgrer ikke, fgr du drejer krankszettet en hel omgang. Denne funktion beskytter motoren og
dens controller og forlaenger levetiden for elektriske komponenter.
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Pedal assist
For at starte cyklen skal du taende for hovedafbryderen pa siden af ON/OFF-batteriet

Resten af indstillingerne og oplysningerne udfgres direkte pa displayet pa styret.

Anbefaling: Sluk for hovedafbryderen pa batteriet, nar du ikke laengere sidder i
sadlen. Dette sparer batteriopladning.

Skaerm LCD

Det medfglgende display ser sadan ud:

2 22““‘” P

& 000 29990 kem @ o

ovor @

LCD-displayet har tre knapper, teend/sluk-tasten -, knappen- og knappen-

12243

DDO 29990 km 46

205



Indikation af batteriopladningsniveau:
Angiver den aktuelle veerdi af opladningsniveauet.

Indikation af assistanceniveau:
Angiver det aktuelle niveau, fra 0 til 5. Hvis der ikke vises noget tal, betyder det, at der ikke er strgm;
Det betyder, at gangassistenttilstanden er aktiv.

For-/baglygter pa indikation:
Vises kun, nar forlygterne eller baggrundsbelysningen er teendt.

Angiver den aktuelle hastighedsmaleenhed:
km/t eller MPH

Multifunktionel indikation:

Inkluderer  enkeltdistance TRIP, samlet distance ODO, maksimal hastighed MAX,
gennemsnitshastighed AVG, resterende distance RANGE, effekt POWER, kalorier Cal, kgretid TID.
(Bemaerk: Nar displayet er taendt, inden for ti sekunder, hvis det registrerer momentsensorsignalet,
eller hvis det registrerer, at det er momentsensoren, vil det vise kalorieskeermen; hvis det registrerer
den resterende afstand, vil den vise RANGE-skaermen; eller den vil ikke vise de to skaerme).

e Skaerm til/fra

Tryk og hold taend/sluk-tasten nede, displayet begynder at fungere. Tryk og hold taend/sluk-tasten
nede igen for at slukke for enheden. Nar den er slukket, bruger skaarmen ikke batteristrgm, fordi
lekstrgmmen er mindre end 1uA.

e Valg niveauet for elektrisk assistance

Efter start skal du trykke kort pa plus- eller minustasten for at skifte assistanceniveauet for at sendre
motorens udgangseffekt. Niveau 0 betyder, at der ikke er nogen elektrisk assistance. Niveau 1 er det
laveste niveau, og niveau 5 er det hgjeste niveau. Nar displayet er taendt, er standardniveauet niveau
1.

4223 |, ||822% | . |[8223%

O TRIP 30 km =t -I | TRIP 30 km | = 30 km

P
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* Taend for baggrundsbelysningen pa displayet, for- og baglygter:

Taend lyset: Tryk og hold "+"-tasten nede for at taende baggrundsbelysningen pa displayet og
forlygterne, displayet viser forlygteikonet. Sluk lyset: Tryk og hold "+"-tasten nede igen for at slukke
for baggrundsbelysningen pa displayet og forlygterne, og forlygteikonet forsvinder.

422 . 422%

ol

1 P 30km > 1 P 30km
|

e Gangassistent-tilstanden

Tryk og hold "-"-tasten nede, displayet viser ikonet, og cyklen gar i gangassistenttilstand med en
hastighed pd 6 km/t; Slip "-"-tasten, ikonet forsvinder fra displayet, og cyklen afslutter
gangassistenttilstanden.

a 4 m/h
&9 TRIP 30 km
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¢ Funktionelle indikationer af de forskellige tilstande

Standardmenuen er "TRIP" (enkelt distance), og den kan skiftes skiftevis som "TRIP" (enkelt afstand)
- "ODOQ" (samlet afstand) > "MAX" (maks. hastighed) - "AVG" (gennemsnitshastighed) > "RANGE"
(resterende distance) - "KALORIER/CAL" (KCal) - "POWER" (udgangseffekt) > "TIME" (rejsetid) >
"TRIP" (enkelt afstand).

— —_————
|

m km/h km/fh
022% || 822% §22%
| | lmF s0m =>4 1 |500 29990 km if=pd | | |MAX 28 kmjn =D
= ) - | =
b P 4
TS =1 ==
=) = =
. m, .- | B Km - I K, | ]
422% | ||[022% | ||l#822%
1 |TME  20min| ik 1 POWER 200W| (<= H— |CAL_ zokCal| |H<=i—
=D Im e [~ J ' oy - - o
T J’I — ¢__'_F_J . (——_—-—""" — {(——-—-—" g
E=21 == &= =B

e Indikation af batteriets opladningsstatus

Viser batteriets opladningsstatus i en til fem linjer. Nar den viser alle fem linjer, betyder det, at
batteriet har fuld kapacitet. Hvis batterisymbolet blinker, betyder det, at batteriet skal oplades med
det samme.

Batteriopladningsledninger Afgiftens tilstand Diagram ikon

5 75%-100% i/ /[ /]

4 50%-75% W/ /7

3 30%-50% W/

2 10%-30% \ &

1 5%-10% 4 Al

LAV LAV <5% : Blinke
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e FUNKTION INDSTILLING

Tryk og hold tasterne "+" og "-" nede samtidigt for at abne menuen ("Display Setup”, "Information",

"EXIT").

Tryk pa "+" eller "-" tasten for at veelge "Skaermindstilling", "Information" eller "EXIT", og tryk derefter

kort pa "teend/sluk"-tasten for at bekraefte.

Display Setting
Infarmation
Exit

Schermata impostazione funzion

- Trip Reset ' - Brightness

- Unit - Auto OFf

- Brightness - Assist Mode
| - Auto Off | - Back
' | am

Schermata "Impostazione Display”
- Whee! Size - Speed Limit
- Spead Limit - Battery Info
- Battery Info = Error Code
| - Error Code . -Back
! [ |
| =D [ D
=y - 1 i
e =

schermata “Informazioni”

209



1) Indstilling af skaerm

¢ Nulstiller kilometertallet pa en enkelt tur

Ga ind i menuen "Skaermindstilling", og tryk kort pa "+" eller "-" tasterne for at vaelge "TRIP Reset", og

2 n

tryk kort pa "taend/sluk"-tasten.

o

Tryk derefter kort pa "+" eller "-" tasten for at vaelge "NEJ"/"JA" ("JA" betyder nulstilling, "NEJ" betyder
ingen nulstilling).

2 n

Tryk kort pa "taend/sluk"-tasten for at gemme indstillingen og vende tilbage til "TRIP Reset".

Tryk og hold "+" og "-" nede pa samme tid for at gemme og vende tilbage til hovedskaermen, eller vaelg
"TILBAGE"->"EXIT" for at vende tilbage til hovedskaermen (bemaerk: efter indstilling skal du trykke pa

og holde "+" og "-" nede pa samme tid for at gemme indstillingen og vende tilbage til hovedskaermen).

Nar du nulstiller afstanden for en enkelt tur, nulstilles ogsa turtiden, gennemsnitshastigheden og den
maksimale hastighed pa samme tid.

Trip Reset Trip Reset
NO | YES
I [ D

o Skift af maleenheder mellem metrisk og britisk

2 n

Ga ind i menuen "Skeaermindstilling", og tryk kort pa

+" eller "-" tasterne for at veelge "Enhed", og tryk

derefter kort pa "taend/sluk"-tasten for at bekreefte.

Tryk kort pa "+" eller "-" tasten for at vaelge "Metric" / "Imperial" og tryk derefter kort pa "power"-

tasten for at gemme indstillingen og vende tilbage til "Unit".

Tryk og hold tasterne "+" og nede samtidigt for at forlade hovedskaermen, eller veelg
"BACK"->"EXIT" for at forlade hovedskaermen. (Bemaerk: Hvis du vaelger metrik, vil alle oplysninger

veere metriske, og hvis du veelger imperial, vil alle oplysninger veere imperial).
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Unit Unit

Metric _ Imperial

¢ Indstilling af baggrundsbelysning

Ga ind pa skaermen "Skaermindstillinger", og tryk kort pa "+" eller "-" tasterne for at veelge "Lysstyrke",

og tryk derefter kort pa "teend/sluk"-tasten for at bekrzefte.
Tryk kort pa "+" eller "-" tasten for at vaelge "100%"/"75%"/"50%"/"30%"/"10%".

Efter valg skal du trykke kort pa "taend/sluk"-knappen for at gemme indstillingen og vende tilbage til
skaermen "Lysstyrke".

Tryk og hold tasterne "+" og "-" nede samtidigt for at vende tilbage til hovedskeermen, eller vaelg
"BACK"->"EXIT" for at vende tilbage til hovedskaermen.

Brightness Brightness Brightness
| 10% 1= 30% = 50%
i ‘ ‘
| ROTE0 1l L vrries ] ‘
= S Iy S ]
— 'S m—t =)
=3 == &= ﬂ
== e ==
o & /7 =
Brightness Brightness
100% k= 75% |
CID ' ‘ i iz 3
o -~ | Vo = i
I's._r;'i‘;" i T (1= o ]
S 25
8 )L i U o
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¢ Indstilling af "automatisk sluk"-tid

Ga ind pa skaarmen "Skaermindstillinger", og tryk kort pa "+" eller "-" tasterne for at vaelge "Auto Off",
og tryk derefter kort pa "teend/sluk"-tasten for at bekraefte dit valg. Tryk kort pa "+" eller "-" tasten
for. at Valge IIOFFll/ll9||/||8"/"7“/"6“/“5II/II4II/||3II/II2||/|| 1||.

Efter valg skal du trykke kort pa "taend/sluk"-knappen for at gemme indstillingen og vende tilbage til
"Auto Off"-skeermen.

Tryk og hold tasterne "+" og "-" nede samtidigt for at vende tilbage til hovedskaermen, eller veelg
"BACK"->"EXIT" for at vende tilbage til hovedskarmen.

Auto OFf Auto Off . Auto Off
| 1 | 9 OFF
! ] B
| 8 ks 1 D D
5 b i -
e M = == fr e i -

¢ Indstilling af elektrisk assistenttilstand

21

Ga ind pa skaermen "Skaermindstilling", og tryk kort pa "+" eller "-" tasterne for at veelge "Assist Mode",
og tryk derefter kort pa "teend/sluk"-tasten for at bekrzefte indstillingen. Efter indstillingen skal du
trykke kort pad "+" eller "-" for at vaelge "3"/"5"/"9" og derefter trykke kort pa "taend/sluk"-tasten for
at gemme indstillingen og vende tilbage til "Assist"-tilstand. Tryk og hold tasterne "+" og "-" nede for
at vende tilbage til hovedskaermen, eller vaelg "BACK"->"EXIT" for at vende tilbage til hovedskaermen.

Standardniveauet for visning er niveau 5.

Assist Mode Assist Mode Assist Mode
3 5 9
1 oo -1 1 oo ' [ sosic
=) == Ll
ey | \ Lely | )
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DEFINITION AF FEJLKODEN

Nar der registreres en fejl, vises ikonet ? . En af fglgende fejlkoder vises.

Koodi

IIO4II

II05II

II07II

ll08ll

ll09ll

n 10"

ll11ll

n 12"

"13"

Aiheuttaa

Hajotettu
kaasupolkimeen

Kaasupoljin ei palannut
oikeaan asentoon

Ylijannitesuoja

Virhesignaali Hall-anturi

Virhe moottorin vaiheissa
Moottorin [ampdtila

Pedelec on saavuttanut
huippunsa

Suoja-arvo

Moottorin lampdtila-
anturin virhe

Anturin virhe saatimen
lampdtilasta .

Lampdtila-anturin virhe
akussa .

Mahdollinen ratkaisu

1. Tarkista, etta kaasupolkimen liitin ja kaapeli
eivat ole vaurioituneet ja ne on kytketty oikein.

2. Irrota kaasupoljin ja kytke se uudelleen, jos
ei vield

se toimii, vaihda kaasupoljin.

Varmista, etta kaasupolkimen liitin on kytketty
oikein. Jos tama ei ratkaise ongelmaa,

Vaihda kaasupoljin.

1. Poista akku ja aseta se takaisin paikalleen
ongelman ratkaisemiseksi.

2. Paivita saadin BESST-tyokalulla.
3. Vaihda akku ongelman ratkaisemiseksi.

1. Tarkista, etta kaikki moottorin liittimet ne on
kytketty oikein.

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda moottori.

Vaihda moottori.
1. Sammuta jarjestelma ja anna pedelecin
jaahtya.

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda moottori .

Vaihda moottori.

Vaihda saadin tai ota yhteytta toimittajaan.

1. Tarkista, etta kaikki rumpujen liittimet ne on
kytketty oikein moottoriin.
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Suojalampatila

saatimen sisalla on

ll14ll
saavutti enimmaisarvon
suoja.

Virhe saatimen sisalla

" 15" olevassa lampétila-
anturissa.

"21" Nopeusanturin virhe
wpg Vaantdmomenttisignaalin

virhe

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda paristo.

1. Anna
jarjestelma uudelleen.

Pedelecin jaahtya ja kaynnista

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda saadin tai ota
yhteytta saatimen toimittajaan.

1. Anna
jarjestelma uudelleen.

Pedelecin jaahtya ja kaynnista

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda saadin tai ota
yhteytta toimittajaan.

1. Kaynnista jarjestelma uudelleen

2. Tarkista, etta pinnaan kiinnitetty magneetti
on kohdakkain nopeusanturin kanssa ja etta
etdisyys _ sisaltyy 10—20 mm.

3. Tarkista, etta nopeusanturin liitin on
kytketty oikein.

4, Liita Pedelec BESST-laitteeseen

tarkistaaksesi nopeusanturin signaalin .

5. Paivita ohjain BESST-tyokalulla nahdaksesi,
ratkeaako ongelma .

6. Vaihda nopeusanturi ndhdaksesi, ratkeaako
ongelma. Jos ongelma jatkuu, vaihda sdadin tai
ota yhteytta toimittajaan.

1. Tarkista, etta kaikki liitdnnat ovat oikein -
mieli suoritettu .

2. Liita Pedelec

nahdaksesi, voiko se lukea pariskunnan .

BESST-jarjestelmaan

3. Paivita saanto BESST-tyokalun avulla.

olaattori nahdaksesi, onko ongelma ratkaistu,
tarvittaessa

muussa tapauksessa vaihda

vaantomomenttianturi tai ota yhteytta

toimittajaan.
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II26II

II27II

n 30"

II33II

ll35ll

Vaantémomenttianturin
nopeussignaalissa on vika

Ylivirta sdatimessa.

Viestintdaongelma

Jarrusignaalissa on vika
(jos ne on asennettu
jarruantureihin)

Anturipiiri 15 V:lle

siina on vika.

1. Tarkista, etta kaikki liitdnnat on toteutettu
hyvin

2. Liita Pedelec BESST-jarjestelmaan
nahdaksesi, pystyyko se lukemaan
nopeusmerkin.

3. Korjaa ongelma vaihtamalla valitsinta.

4. Paivita saadin BESST-tyokalulla nahdaksesi,
ratkaiseeko ongelma sen, jos painvastoin
vaihda vaantomomenttianturi tai ota yhteytta
toimittajaan.

Paivita sdadin BESST-tydkalulla . Jos ongelma
jatkuu, vaihda saadinta tai ota yhteytta
toimittajaan.

1. Tarkista, etta kaikki Pedelec-liitannat ne on
suoritettu oikein .

2. Suorita diagnostiikkatesti BESST-tyokalulla
ongelman paikantamiseksi.

3. Vaihda nakymaa nahdaksesi, onko ongelma
ratkaistu

4. Vaihda  EB-BUS-kaapeli nahdaksesi,
ratkeaako ongelma .

5. Pédivitd ohjaimen ohjelmisto uudelleen
BESST-tyokalulla. Jos ongelma jatkuu, vaihda
ohjain tai ota yhteytta toimittajaan.

1. Tarkista, etta kaikki liittimet ne on kytketty
jarruihin oikein .

2. Vaihda i jarrut nahdaksesi, onko ongelma
ratkaistu

3. Jos ongelma jatkuu, vaihda sdadin tai ota
yhteytta toimittajaan.

Paivita saadin BESST-tyokalulla

nahdaksesi, ratkeaako ongelma. Silta varalta,
etta painvastainen,

vaihda saadin tai ota yhteytta toimittajaan.
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II36II

l|37"

II41II

ll42ll

II43II

ll44ll

ll45ll

ll46ll

II47II

ll48ll

"61“

"62"

Tunnistuspiiri

nappdimistdssa on vika .

WDT-piiri on viallinen.

Rumpujen
kokonaisjannitys

se on liian korkea.

Rumpujen
kokonaisjannitys

se on lilan matala.
Kennojen kokonaisteho
akusta on liian korkea.

Yksittaisen kennon
jannitys on

liilan korkea.
Akun l[ampotila on

liilan korkea.
Akun l[ampétila on

lilan alhainen.

Akun SOC on liian korkea.

Akun SOC on liian
alhainen.

Kytkennan
tunnistusvirhe.

Vaihtajan elektroninen

Paivita saadin BESST-tyokalulla

nahdaksesi, ratkeaako ongelma. Siltd varalta,
etta painvastainen,

vaihda sdadin tai ota yhteytta toimittajaan.
Paivita saadin BESST-tyokalulla

nahdaksesi, ratkeaako ongelma. Silta varalta,
etta painvastainen,

vaihda saadin tai ota yhteytta toimittajaan.

Vaihda paristo.

Lataa akku. Jos ongelma jatkuu, vaihda akku.

Vaihda paristo.

Vaihda paristo.

Anna pedelecin jaahtya.

Jos ongelma jatkuu, vaihda paristo.

Nosta akku lampdtilaan. Jos ongelma jatkuu,
vaihda paristo.

Vaihda paristo.

Vaihda paristo.

1. Tarkista, etta vaihdevipu ei ole tukossa.
2. Vaihda vaihdevipu.

Vaihda vaihtaja.
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avata

Lukon elektroniikka on
II71II
tukossa.

Batteri

Aflaesning af batteriets opladningsniveau

1. Paivita valitsin BESST-tyokalulla ndhdaksesi,
ratkeaako ongelma.

2. Vaihda valitsin, jos ongelma jatkuu

Vaihda lukon elektroniikka.

For at kende opladningsniveauet skal du trykke pa og holde opladningsknappen over batteriet nede.
Bemaerk venligst, at opladnings-LED'en forbliver funktionel, selvom batteriet er slukket (se nedenfor).

De 4 LED'er lyser for at angive det tilsvarende opladningsniveau.

VISE OPLADNINGSNIVEAU

BLA 100%

GRON 75%

R@D 50%
Blitz LED < 25 % skal genoplades
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Installation og brug af batteriet

E-cyklen har batteriet placeret pa rammens skrat rgr (batteriet er direkte forbundet til

controllerboksen, som er placeret under batteriet).

Loft batteriet over rammens nedlgbsrgr, juster placeringen af batteriskyderne, placer derefter

batteriboksen inde i abningen, s@rg for, at den sidder tzet, og |as den derefter teet. Fastggr batteriet

godt, og brug ngglen til at Iase batteriet med skyderen. (Fig.3.1~3.3)

(Fig. 3.1) (Fig. 3.2)

(Fig. 3.3)

Fra udgangspositionen klokken 12 (hvor batteriet er last), skal du
indsaette ngglen i den relevante abning, trykke og dreje den med uret
til klokken 6-positionen for at lase den op. Vend den samme
procedure om for at lase batteriet igen.

FORSIGTIG: Sg¢rg for at fjerne ngglen og opbevare den sikkert, efter at du har fjernet
batteriet fra holderen!
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Brug af opladeren
For du oplader batteriet, skal du leese brugervejledningen og opladermanualen, hvis de fulgte med din
cykel. Bemaerk ogsa fglgende punkter vedrgrende batteriopladeren:

e Fglginstruktionerne pa batteriopladerens etiket.

o Brug ikke denne oplader i naerheden af eksplosive gasser eller aetsende stoffer.

e Ryst ikke opladeren, udsaet den ikke for stgd og undga fald.

e Beskyt altid opladeren mod regn og fugt til indendgrs brug. G

e Temperaturtolerancen for denne oplader er mellem 0 og +40°C.

e Det er forbudt at adskille opladeren, i tilfeelde af et problem skal du overlade enheden til en
kvalificeret reparatgr.

e Du bgr kun bruge den oplader, der fglger med din e-cykel, for at undga skader. Bemaerk, at
manglende overholdelse af denne begransning vil ugyldigggre garantien.

e Ved genopladning skal batteriet og opladeren veere 10 cm veek fra veeggen og pa et tgrt og
ventileret sted. Anbring ikke noget i umiddelbar nzerhed af opladeren under brug.

o Rgr ikke ved opladeren for leenge under opladning (risiko for overfladiske forbraendinger).

e Placer ikke opladeren ustabil.

o Dk ikke opladeren til for at undga overophedning under opladning.

e Nedsaenk ikke produktet

e Undgd kontakt med vand under opladning af batteriet. Rgr ikke ved opladeren med vade
hander.

o Brug ikke oplader med beskadiget netledning eller stik. Sgrg for, at opladerstikket er korrekt
tilsluttet lysnettet til opladning.

e Kortslut ikke opladerstifterne med en metalgenstand.

e Afbryd stremmen, fgr du tilslutter eller frakobler batteriforbindelser.

e Denne oplader er designet til at oplade lithiumbatterier, oplad ikke den forkerte type batteri.
Ma ikke bruges pa et ikke-genopladeligt batteri.

e Denne enhed kan bruges af bgrn under 8 ar og af personer med evner nedsat fysisk, sensorisk
eller mental eller blottet for erfaring eller viden, hvis de (hvis de) overvages korrekt, eller hvis
instruktioner vedrgrende sikker brug af enhedens sikkerhed har sommerdata, og hvis de
afholdte risici har sommer opfattet. DE bgrn bgr ikke lege med enheden. Renggring og
vedligeholdelse af brugeren ma ikke foretages af bgrn uden overvagning.

e Det skal overvages BORNENE For at sikre dig, at de ikke leger ikke med enheden.

e Opbevares utilgaengeligt for bgrn, dette produkt er ikke et legetg.

e Det eksterne fleksible kabel pa dette produkt kan ikke udskiftes; | tilfeelde af beskadigelse af
ledningen skal produktet skrottes.

e Nar produktet er udtjent, skal du tage produktet med pa en genbrugsstation. E

Procedure for genopladning

Hvis der er en stikkontakt i naerheden af din cykel, kan du oplade batteriet direkte pa cyklen uden at
tage det af. Opladerstikket er daekket af en plastikhaette, du skal bare abne den for at oplade batteriet
direkte.

Det kan vaere nyttigt at fjerne batteriet pa steder, der ikke kan rumme din cykel, eller nar den ikke er
i neerheden af en stikkontakt.
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A ANBEFALING: Opladning af batteriet skal ske indendgrs i et ventileret omrade.

Oplad venligst cykelbatteriet i henhold til fglgende procedure:

e Batteriet kan genoplades ved hjzlp af en almindelig stikkontakt. Det er ikke ngdvendigt at
aktivere kontakten.

e Szt opladerstikket i batteriet, og st opladerens strgmkabel i en stikkontakt i neerheden.

e Under opladning vil LED'en pa opladeren vaere rgd for at indikere korrekt drift. Nar det bliver
gront, betyder det, at batteriet er opladet.

e For at afslutte opladningen skal du tage strgmstikket ud og derefter stikket tilsluttet batteriet.
Luk til sidst batteristikdasen.

Denne e-cykel er udstyret med et Li-ion-batteri af hgj kvalitet. Li-ion-batterier har hukommelsesfri
opladning og et bredt temperaturtoleranceomrade pa -10 til +40 °C.

For at sikre maksimal batterilevetid og for at beskytte den mod beskadigelse, skal du fglge brugs- og
plejeinstruktionerne nedenfor.

Batterilevetid
Efter opladning af dit batteri er det tilradeligt at lade det hvile i 20 til 30 minutter fgr brug.
Din batterilevetid afhanger af flere brugsfaktorer:

e Valget af hjalpetilstand

e Brugerens veegt

e Vejens hgjde

e  Daktryk

e Vinden

e Pedalindsatsen gav

e Start og hyppighed af stop
e Udetemperaturen

Advarsler og forsigtighedsregler
Det anbefales at genoplade batterierne regelmaessigt eller efter hver brug. Der er ingen
hukommelseseffekt pa disse batterier. For at maksimere batteriets levetid anbefales det:

e Undga varme steder (ideel opladningstemperatur 20°C)
e lad batteriet kgle af 30 minutter efter brug af cyklen
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Forholdsregler ved brug:

e Brug kun batteriet til denne cykel.

e Brug kun den medfglgende oplader til at oplade batteriet.

e Oplad kun batteriet i et godt ventileret omrade.

e Udseet ikke batteriet for varme eller oplad det i direkte sollys.

e Undlad at adskille eller modificere etuiet og batteriet, der er integreret i etuiet.

e Forbind ikke (+) og (-) forbindelserne pa batteriet med en metalgenstand.

A e Udszet ikke batteriet for vaesker.

e Brug ikke et beskadiget batteri.

e Fortseet ikke med at oplade batteriet, hvis opladningen ikke er fuldfgrt efter den
teoretiske opladningstid.

e Brug ikke batteriet, hvis det udsender en ussedvanlig lugt, opvarmes ussedvanligt,
eller hvis noget ser unormalt ud.

e Efterlad ikke batteriet inden for bgrns reekkevidde.

e Genoplad dit batteri fgr leengere tids opbevaring, og udfgr den samme operation
efter denne opbevaring.

Batterilevetid
Batterier kan lide af aeldning efter et stort antal opladninger. Dette vil afhange
af pedelecens brugsvaner.
Du skal aflevere dine brugte batterier i din butik eller pa specialiserede
genbrugssteder. Frem for alt ma du ikke smide dit batteri i slutningen af dets
levetid i miljpet.

Vedligeholdelse af batteri
For at sikre maksimal batterilevetid og for at beskytte den mod beskadigelse skal du fglge disse brugs-
og plejeinstruktioner:

Nar du bemaerker, at opladningen falder til 10 %, skal batteriet genoplades hurtigt.

ANBEFALING: Hvis cyklen ikke bruges ofte over en periode, skal den oplades fuldt ud
A hver maned. Batterikassen skal opbevares pa et tgrt, beskyttet sted ved en temperatur

mellem 5 og 35°C.

ADVARSEL:

e Batteriets levetid kan reduceres ved leengere tids opbevaring uden regelmaessig
genopladning som naevnt ovenfor.

e Brug ikke metal til direkte at forbinde to poler pa batteriet, hvilket kan forarsage
kortslutning.
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e Anbring aldrig batteriet i neerheden af en pejs eller anden varmekilde.

e Ryst ikke batteriet, udsaet det for stgd eller tab det.

e Nar batteripakken er fjernet fra cyklen, skal du opbevare den utilgeengeligt for bgrn
for at undga ulykker.

e Det er forbudt at abne batteriet.

Brug og vedligeholdelse af elmotoren

Vores elcykler er programmeret til at starte e-assisten efter et halvt omdrejning af pedalen.

Brug ikke cyklen pa oversvsmmede steder eller under tordenvejr. Nedsaenk ikke elektriske
komponenter i vand for at undga skader.

Undga at sla pa motoren for at undga at beskadige den.

Vedligeholdelse af controller
Det er meget vigtigt at passe godt pa controlleren i henhold til fglgende instruktioner:

e Beskyt controlleren mod vandindtraengning og nedsaenkning.

Bemeerk: Hvis du har mistanke om, at der kan vaere treengt vand ind i kabinettet, skal du straks slukke
for batteriet og fortsaette uden hjzelp. Du kan genstarte den, sa snart controlleren er tgr.

e Ryst ikke controlleren, udsat den ikke for stgd og undga at tabe.

ADVARSEL: Abn ikke controllerens kabinet. Ethvert forsgg pd at abne
controllerkabinettet, eendre det eller justere det vil ugyldigggre garantien. Bed din

A forhandler eller kvalificeret fagmand om at udfgre reparationer.

Enhver @ndring af parametrene for det elektriske styringssystem, isaer andringen af
hastighedsgreensen, er strengt forbudt og vil ugyldigg@re garantien for din cykel.
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Vigtigste datablad

Maksimal veegt: Bruger + Opladning + cykel 130 kg
Maksimal hastighed med assistance 25 km/t
Autonomi Ca. 50 til 80 km
Maks. effekt 250 W =32 Nm
Motorisering Spanding 36V
Maksimal stgj under brug <70 dB
Slags Lithium
Spaending 36V
K .
apacitet 12,8 Ah
Batteri
Vaegt 3 kg
Opladningstid
pladningst 6-8 timer
> (o)
Antal f:yklusser (270 % 500 cyklusser
kapacitet)
Indgang voltage
gang vortag 100-240V
Oplader
Udgangsspaending 36V
25k
Cyklens samlede vaegt &
2 n”n
Cyklens dimensioner 8
Stgrrelse daek / hjul 700 x 40 cm
Bruger stgrrelse 165 -190

Eftersalg

Sliddel

De forskellige slidelementer er standardelementer. Udskift altid slidte dele og/eller dele, der skal
udskiftes, med identiske komponenter, der saelges pa markedet eller hos din forhandler.

Grundlaeggende fejlfinding

Forspg ikke selv at fa adgang til eller reparere nogen elektrisk komponent. Kontakt den specialist, der

er teettest pa dig, for at fa vedligeholdelse af en kvalificeret person.




Oplysningerne nedenfor er til forklarende formal og ikke instruktioner til at hjeelpe brugeren med

reparationer. Enhver naevnte fejlfindingsprocedure skal udfgres af en kvalificeret fagmand, der er

opmeerksom pa sikkerhedsproblemer og fortrolig med elektrisk vedligeholdelse.

Beskrivelse af problemet

Mulige arsager

Opl@sning

Nar batteriet er teendt, hjalper
motoren ikke med at traede i

pedalerne.

1) Motorkablet (vandteet
forbindelsesled) er tilsluttet forkert

2) bremsegrebet vendte ikke korrekt
tilbage til normal position, hvilket
tvang kontakten til at slukke

3) batterisikringen er sprunget

4) hastighedssensoren er for langt fra
magnetskiven pa BB-aksen

5) Forbindelsen mellem sensoren og
controlleren er ikke etableret eller har
en darlig kontakt.

Fgrst skal du kontrollere, at batteriet
er opladet. Hvis ikke, skal du
genindlaese den.
1) Kontroller, at forbindelsen er
veletableret, uden spil

2) Seet forsigtigt bremsegrebet tilbage
til sin normale position uden at bremse
3) Abn toppen af batteripakken, og
kontroller sikringens tilstand. Hvis det
er spraengt, skal du kontakte din
autoriserede forhandler eller fagmand
for at fa en udskiftning.

4) Juster afstanden mellem sensoren
og magnetstrimlen, sa den ikke er
mere end 3 mm

5) Sgrg for, at controlleren og sensoren

er godt forbundet.

Batterilevetiden forkortes

(Bemaerk:  batteriets  ydeevne

pavirkes direkte af brugerens veegt,
bagage,

vindstyrke, vejtype,

konstant bremsning).

1) genindlaesningstiden er ikke nok

2) den omgivende temperatur er for
lav og pavirker batteriets drift

3) hyppige bakker eller modvind samt
darlige vejforhold

4) dektrykket er ikke tilstraekkeligt
(pump dem op igen)

5) hyppige nedlukninger og genstarter
6) Batteriet har veeret opbevaret uden
genopladning i lang tid.

1) Genoplad venligst batteriet ved at
fglge instruktionerne (kapitel 7.3)

2) Om vinteren eller temperaturer
under 0°C skal dit batteri opbevares
indendgrs

3) Dette er en normal arsag, og
problemet vil lgse sig, efterhanden
som forholdene forbedres

4) Pump daekkene op til et tryk pa 3,1
bar

5) Problemet Igses med forbedring af
brugssituationer

6) Udfgr regelmaessig opladning i
overensstemmelse med
brugsanvisningen. Hvis dette ikke lgser

problemet, skal du kontakte din
forhandler eller en kvalificeret
fagmand.

Efter tilslutning af opladeren lyser
opladnings-LED'erne ikke.

1) Problem med stikkontakten

2) darlig kontakt mellem opladerens
indgangsstik og stikkontakten

3) Temperaturen er for lav.

1) Efterse og reparer stikkontakten

2) Efterse og seet stikket helt i

3) Oplad indendgrs.

Hvis ovenstaende Igsninger ikke har
nogen effekt, skal du kontakte din
forhandler eller kvalificeret fagmand.

Efter opladning i mere end 4/5 timer
er opladningsindikatorens  LED
stadig rod

(Bemaerk: det er meget vigtigt at
genoplade batteriet ved at fglge

1) omgivelsestemperaturen er 40 °C
eller mere

2) omgivelsestemperaturen er 0 °C
eller mindre

1) Oplad batteriet under temperaturer
under 40°C og i overensstemmelse
med instruktionerne
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instruktionerne for at undga at
beskadige udstyret).

3) cyklen blev ikke genopladet efter
brug, hvilket overdrev afleesningen

4) udgangsspandingen er for lav til at
kunne genoplade batteriet.

2) Genoplad batteriet indendgrs og i
overensstemmelse med
instruktionerne

3) Vedligehold batteriet korrekt for at
undga overafladning

4) Udfer

voltage lavere end 100V.

ikke genopladning med

Hvis ovenstaende Igsninger ikke har
nogen effekt, skal du kontakte din
forhandler eller kvalificeret fagmand.

LCD-skaerm:

Hastigheden vises ikke pa LCD-
skaermen.

Den magnetiske kugle pa hjulets eger
er for langt fra sensoren (fastgjort til
bagsiden af eller til

forgaflen), hvilket forhindrer sensoren

rammen

i at modtage signalet, nar hjulet
drejer.

Kontroller afstanden mellem
magnetkuglen og sensoren, og sg@rg

for, at den ikke overstiger 5 mm.

Fejlfinding af opladerproblemer:

o Detrgde lys virker ikke under opladning: kontroller, at stikkene er korrekt tilsluttet. Kontroller,

om den normale voltage er passeret med det samme, hvis ja, tjek venligst opladerens

reparation. Hvis ovenstdende er korrekt, er batteriet helt sikkert defekt.

e Rgdt lys bliver ikke grgnt: sluk for stremmen, efter 5 sekunder tilslut derefter vekselstremmen,

den kan fortseette med at oplade. Batteriet kan ikke laengere oplades, batteriet er bestemt

defekt.

Det rgde lys bliver straks grgnt: Kontroller, at batteriet er fuldt opladet. Hvis ikke, er batteriet eller

opladeren defekt.
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Taman oppaan tarkoituksena on antaa sinulle pyorasi oikeaan kayttoon, saatéoon ja huoltoon
tarvittavat tiedot.

Lue ndma ohjeet huolellisesti ennen ajamista ja sdilytd ne pyoran kayttoian ajan. Ne sisaltavat tarkeita
turvallisuus- ja huolto-ohjeita.

Kayttdjan vastuulla on lukea tama kayttoohje ennen tuotteen kayttoa.
Ndiden ohjeiden noudattamatta jattdminen altistaa sinut pyordn vaaran kayton vaaralle, tiettyjen
osien ennenaikaiselle kulumiselle, mika voi johtaa putoamiseen ja/tai onnettomuuteen.

Jos alkuperdinen osa osoittautuu valmistusvirheeksi takuuaikanaan, lupaamme vaihtaa sen.
Sahkodpyorien takuuaika on seuraava:

> Rungot ja haarukat: 2 vuotta
» Sahkoosat: 2 vuotta asianmukaisella hoidolla ja huollolla
» Kaikki muut komponentit: 2 vuotta asianmukaisella hoidolla ja huollolla

Mita tulee akkuun, silld on 6 kuukauden takuu valmistusvirheiden varalta tarvikkeille (kennot) ja 24
kuukaudelle sahkaisille, noudattaen alla mainittuja kaytto- ja sailytysohjeita:

Al3 kytke positiivista napaa suoraan tdman akun negatiiviseen napaan;

Al3 sijoita akkua korkeaan lampétilaan, paljaaseen ympéristddn tuliauringon sisaan tai lahelle;
Al3 sijoita akkua kosteaan ymparistdon tai upotettuna nesteeseen;

Al3 pura akkua ilman teknikon ammattilaisen opastusta;

Sailyta akku kuivassa ja lauhkeassa ymparistossa. Lataa akkua koko kuukauden;

Lataa tama akku laturilla yksinoikeudella py6rasi mukana.

lImoita kaytetysta akusta jalleenmyyjasi luona.

NN N N N N

Tama takuu ei sisalla tyo- tai kuljetuskustannuksia. Yhtio ei ota vastuuta valillisista tai erityisista
vahingoista. Tdma takuu koskee vain alkuperaista vahittdisostajaa, jolla on ostotodistus, joka vahvistaa
kaikki vaatimukset. Tdma takuu on voimassa vain viallisten osien tapauksessa, eika se kata normaalin
kdyton, wvuokrakdyton, ammattikdyton vaikutuksia tai vahinkoja, jotka ovat aiheutuneet
onnettomuuksista, vaarinkdytosta, liiallisista kuormista, huolimattomuudesta, virheellisesta
asennuksesta, virheellisesta huollosta tai lisdesineistad, jotka ovat ristiriidassa polkupydran normaalin
kayton kanssa.

Mikaan polkupyora ei ole tuhoutumaton, eikd korvausvaatimuksia voida hyvaksya vahingoista, jotka
aiheutuvat vaarasta kaytosta, vuokrakaytostd, ammattikdytosta, kaytosta kilpailuissa, tempuissa,
ramp-hypyista, hypyista tai vastaavista toiminnoista. Valitukset on tehtava jalleenmyyjalle. Tama ei
vaikuta laillisiin oikeuksiisi.
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Yritys pidattda oikeuden muuttaa tai korjata tietoja ilman erillistd ilmoitusta. Kaikki tdman oppaan
tiedot ja yksityiskohdat ovat oikein tulostushetkella.

Han ei saa muuttaa tai peukaloida py6ran mukana toimitettua ohjekirjaa.
Pyora on sertifioitu voimassa olevan lain standardien mukaisesti.

Moottoripyoran koottujen sidhkoisten/mekaanisten komponenttien ja vakiotoimintojen parametrien
ja teknisten tietojen muuttaminen on ehdottomasti kielletty, koska se vaarantaisi ajoneuvon
asianmukaisen toiminnan ja kdyttajan turvallisuuden.

Jos ndin tapahtuu, kayttdja on tdysin vastuussa kaikesta hdapaisemiseen liittyvasta.

Taman sahkoavusteisen polkupyoran kayttoehdot

Tama sahkodavusteinen polkupydra on suunniteltu kaupunki- ja kaupunkildhikayttoon, sen avulla voit
lilkkua kaupungissa, tiella tai paallystetylla alustalla, jossa renkaat ovat aina kosketuksissa maahan. Se
on varustettu sahkoiselld poljinavustuksella, joka helpottaa kaikkia paivittdisia matkojasi, jotta voit
ajaa pidemmalle ja pidempaan. Sahkopyorasi on aikuisten pyora yli 14-vuotiaille. Jos lapsi kayttaa
polkupyoraa, vastuu on vanhemmilla ja heiddn on varmistettava, etta kayttaja voi kayttaa polkupyoraa
turvallisesti.

Pyoraasi ei ole tarkoitettu kdytettavaksi paallystamattomassa tai epdtasaisessa maastossa. Sitd ei ole
suunniteltu "maastokayttoon" eika kilpailuun. Taman kdytannon noudattamatta jattdminen voi johtaa
putoamiseen tai onnettomuuteen ja voi ennenaikaisesti ja mahdollisesti peruuttamattomasti
heikentda sahkopyorasi kuntoa.

Sahkopyorasi ei ole mopo. Avustuksen tarkoituksena on tdydentdd polkemista. Heti kun aloitat
polkemisen, moottori kaynnistyy ja auttaa sinua ponnistelussa. Apu vaihtelee pyoran nopeuden
mukaan, korkea kaynnistyksen yhteydessa, vdhemman jatkuva pydran kaynnistamisen yhteydessa ja
katoaa, kun pyora saavuttaa 25 km/h. Avustin katkeaa heti, kun jompikumpi jarruvipuista kytketaan
paalle tai nopeus on yli 25 km/h. Tama jatkuu automaattisesti alle 23 km/h polkemalla.

Sitd on huollettava asianmukaisesti taman oppaan ohjeiden mukaisesti.

VAROITUS: Kuten mikd tahansa mekaaninen komponentti, polkupydra on alttiina
A suurelle rasitukselle ja kulumiselle. Eri materiaalit ja komponentit voivat reagoida eri
tavoin kulumiseen tai vasymiseen. Jos komponentin odotettu kayttoika on ylitetty, se
voi rikkoutua dakillisesti ja loukkaantua pyordilijdlle. Halkeamat, naarmut ja
varimuutokset korkean rasituksen alueilla osoittavat, ettda komponentti on ylittanyt

kayttoikansa ja se on vaihdettava.
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Suositus: Turvallinen ja varma kaytto

Ennen kuin kaytat sahkopyoradsi, varmista, ettd se on hyvassa toimintakunnossa. Tarkista erityisesti
seuraavat seikat:

Asennon tulee olla mukava

Mutterit, ruuvit, kiristysvivut, kiinnityskomponentit

Jarrut ovat toimintakunnossa

Ohjaustangon liike on hyva ilman liiallista valysta, ohjaustanko on kiinnitetty oikein varteen
Pyorat ovat esteettomat ja laakerit on sdaddetty oikein

Pyorat on kiristetty kunnolla ja kiinnitetty runkoon/haarukkaan
Renkaat ovat hyvassa kunnossa ja niiden paine on hyva.
Vanteiden kunto

Polkimet on kiinnitetty tiukasti kampisarjaan

Vaihteiston toiminta

Heijastimet ovat oikeassa asennossa.

SUOSITUS: Ammattilaisen on huollettava sdhkdavusteinen polkupyérasi 6 kuukauden
valein varmistaakseen, ettd se on hyvassa toimintakunnossa ja turvallinen kayttaa.

A Kayttdjan vastuulla on varmistaa ennen kayttoa, etta kaikki komponentit ovat hyvassa

toimintakunnossa.

Valitse turvallinen paikka kaukana liikenteestd, jotta voit tutustua uuteen pyo6raasi. Apu voidaan
laukaista voimalla, tarkista, etta ohjaustanko on suora ja etta tie on vapaa.

Varmista, ettd olet hyvadssa kunnossa ennen pyoran selkddn nousemista.

Epatavallisissa sadolosuhteissa (sade, kylmyys, yo jne.), ole erityisen valppaana ja sddda nopeuttasi ja
reaktioitasi sen mukaan.

Kun kuljetat pyordasi ajoneuvon ulkopuolella (polkupyodrateline, kattoteline jne.), on erittdin
suositeltavaa poistaa akku ja sailyttaa sita lauhkeassa paikassa.

Kayttdjan on noudatettava kansallisten maaraysten vaatimuksia, kun polkupyoraa kaytetaan yleisilla
teilla (esim. valaistus ja merkinanto).

vahingoista, jotka aiheutuvat ylla olevien ohjeiden noudattamatta jattamisesta, ja etta

f VAROITUS: Ymmarrat, ettd olet vastuussa kaikista menetyksistd, vammoista tai

tama mitdtoi takuun automaattisesti.
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Voiman rakenne - sahkdavusteiset polkupyorat

BK-EDO6E komponentit

1. Rengas ja sisakumi 14. Istuimen lukko

2. Py6ran vanne 15. Satulatolppa

3. Pinnat 16. Satula

4. etunapa, QR 17. Ketju

5. Haarukka 18. Nayton LCD-naytto
6. Mekaaninen levyjarru edessa 19. Takavaihtaja

7. Etulokasuoja 20. Navan moottori

8. Varsi ja ohjaustanko 21. Vapaa pyora

9. Kello 22. Jalusta

10. Kehys 23. Takalokasuoja

11. Polkimet 24, Takateline

12. Kampivarsi- ja ketjusarjat 25. Akku

13. Jarruvaijerit, vaihdevaijerit, 26. Kahvat, vaihdevipu, jarruvivut

nayttokaapelit
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Ensimmainen kaynnistys ja asetukset

Turvaelementtien asennus

Valaistus

Valaistus tarjotaan sinulle, se koostuu kahdesta heijastimesta (valkoinen sisaltyy etuvaloon ja
punainen kiinnitetty takalokasuojaan), etuvalosta, takavalosta, pyorien pinnojen viliin sijoitetuista
heijastimista.

Valaistusjarjestelma on pyorasi turvaominaisuus, sen on oltava pyorassasi. Tarkista ennen lahtoa, etta
valaistusjarjestelmasi toimii oikein.

Ajovalo
Etuvalot aktivoidaan suoraan naytolta. Katso luku "Naytto" seuraavilla sivuilla.

Peravalo
Valaistus takaisin aktivoituu suoraan Koska naytt6. Katso "Nayttd" -luku seuraavilla sivuilla.

ovikello
Ohjaustankoon on asennettu kello. Sen avulla sinut kuullaan 50 metrin paassa.
Kello on pydrasi turvaominaisuus, sen on oltava ohjaustangossa.

Kyparan kaytté
Turvallisen kayton takaamiseksi pyordilykypardan kayttdé on erittdin suositeltavaa. Se takaa paan
vammojen vdhenemisen putoamisen sattuessa ja lisda kayttdjan turvallisuutta.

VAROITUS: Kypardan kayttd on pakollista alle 14-vuotiaille lapsille kuljettajina tai
matkustajina.

Lisatietoja saat jalleenmyyjaltasi.

Satulan ja ohjaustangon saato
On tarkeda mukauttaa pyorasi asetukset morfologiaasi mukaan.

Satula
Avaa pikalukitusjarjestelma (katso kappale pikavapautuksen kayttomenetelmasta).

Kun saadat satulaa alimpaan asentoonsa, varmista, etta se ei kosketa mitdan polkupyodran osaa, kuten
tavaratelinettd. Varo myos, ettet ylitd istuinputken vahimmaismerkkia. Tama asennusmerkki ei saa
koskaan olla nakyvissa pyoraa kaytettaessa.
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Tarkista oikea satulan korkeus istumalla jalat ojennettuna, kantapaa polkimella (kuva B). Poljettaessa
polvi on hieman koukussa jalan ollessa matalassa asennossa (kuva A).

Ohjaustanko ja ohjainkannatin

Pyorassasi on ohjaustangon ohjainkannatin.

Sdada ohjaustangon kulmaa kayttamalla varren sivulla olevaa
vipua vetamalld sita itse vivun osoittamaan suuntaan niin, etta
varren venttiili avautuu.

Taman avulla voit sdatda ohjauspyoran asentoa ja tyylin kulmaa.

Sulje kansi varmistaaksesi valitut asetukset.

Sisdruuvia kaytetdan ohjaustangon satulatolpan kireyden
saatamiseen.

Varmista, ettd ohjaustanko on kohtisuorassa etupyodrdan
nahden.

Pyora on varustettu varrella; Varren korkeutta
sdddetddn muuttamalla varren asentoa rungon
keskiputkessa.

Saada varren korkeutta 16ysdaamalla kiristysruuvia
ja nosta varsi halutulle korkeudelle.

Varoitus:

Al3 ylit3 pieninta lisdysvertailupistettid. Tdma vertailupiste ei saa koskaan olla nakyvissd pyoraillessa.

Kirista varren ruuvi uudelleen ja tarkista, ettd voiman asento on oikea.

232



Renkaat
Tarkista
suorituskykyyn,

rengaspaineet sdannollisesti. Ali- tai vylipaineisilla renkailla ajaminen voi vaikuttaa

aiheuttaa ennenaikaista kulumista, Iyhentdad toimintasadettda tai lisata

onnettomuusriskia.

Jos jossakin renkaassa nakyy merkittavaa kulumista tai kolhuja, vaihda se ennen py6ralla ajamista.
Painealue on ilmoitettu renkaan sivuseindssa valmistajan toimesta ja seuraavassa taulukossa. Paine

on mukautettava kayttdjan painon mukaan.

Paine
Malli Pyoran koko Imakammion | Renkaan koko PSlI Baari
koko
Tarkista arvo Tarkista arvo
Kaupunki 28“ 700 x 40 700 x 40 suoraan suoraan
renkaasta renkaasta

Menetelma pikalukitusmekanismien oikean sadd6n maarittamiseksi (pyoran ja istuimen kiinnike)

Pikalukituslaitteet on suunniteltu kdsin kaytettaviksi. Ald koskaan kidytd tydkaluja mekanismin
estdmiseen tai avaamiseen, jotta se ei vahingoitu.

Pyoran akselin kiinnitysvoiman sdatamiseen on kaytettava sdadtomutteria eikd pikalukitusvipua. Jos
vipua voidaan siirtdd pienellda kiaden paineella, se ei ole tarpeeksi tiukka. Siksi saatomutteri on
kiristettava.

Pikalukitusjarjestelman on merkittdava haarukan irtoamat, kun se on suljettu lukitusasennossa.

Tarkista jokaisen saadon yhteydessa, etta etupyora on oikein keskitetty haarukkaan nahden. Saada,

‘, T) M)

sulje ja avaa pikalukitusmekanismit kdayttamalla seuraavaa menetelmaa:

Suljettu

Saatomutteri N Avattu

Jarrujen saato

Tarkista ennen jokaista kayttoa, etta etu- ja takajarrut ovat moitteettomassa toimintakunnossa.
Oikea kahva aktivoi takajarrun. Vasen kahva aktivoi etujarrun.

On suositeltavaa jakaa jarrutusvoima keskimaéarin 60/40 etu- ja takaosan vélilla. Jarruvipu ei saa joutua
kosketuksiin ohjaustangon kanssa, eika vaippoihin saa kohdistua suljettuja kulmia siten, etta vaijerit
liukuvat mahdollisimman kitkalla. Vaurioituneet, rispaantuneet, ruostuneet kaapelit on vaihdettava
valittomasti.
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VAROITUKSET:

e Sateen tai maralla saalla jarrutusmatkat pitenevat. On suositeltavaa ennakoida

jarrutus tallaisessa tilanteessa.
o Kaarreajossa ja jarrutuksessa ohjaustangolla voi olla negatiivinen vaikutus

pyorailijan vasteaikaan.

e Ali koske levyjarruihin sdhkopyorasi jarrujirjestelman intensiivisen kaytoén

jalkeen, silla se voi palaa.

Mekaanisten levyjarrujen sdatoé

Jarrupalat kohdistavat painetta pyoran napaan kiinnitettyyn levyyn. Paineen voimakkuutta
saadetddn jarruvivulla kaapelilla. Ald kidytd jarruvipua, kun pydrd on irrotettu rungosta tai
haarukasta.

Kohdista automaattinen levyjarrukiinnike avaamalla kiinnitysruuvi jarrukannattimen pidikkeesta.

Jarruta vastaavalla jarruvivulla (jarrukiinnike on asetettu oikein) ja pidd jarrukahva tassa
asennossa kiristamalla kannattimen pidikkeen kiinnitysruuvit.

Tarkista, etta sisatyyny (pyoran sisalld) on 0,2 - 0,4 mm:n etdisyydella levysta. Jos ei, kiristad tyynyn
kohdistusruuvia, kunnes tyynyn ja levyn viliin jaa 0,2 - 0,4 mm:n rako.

Ulkotyynyn sdatamiseksi (pyoran ulkopuolella) muuta jarruvaijerin painetta niin, ettd
kannattimen tai jarruvivun tasolle jaa 0,2 - 0,4 mm:n rako.

On suositeltavaa olla koskaan kaatamatta oOljya tai voiteluaineita levyn tai tyynyjen paalle
(esimerkiksi ketjua tai vaihtajaa huollettaessa). Jos nain tapahtuu, tyynyt tai levy on rasvattava
tai vaihdettava.

Tarkista tyynyjen kohdistus pyorittamalla pyoras, jotta voit kayttaa polkupyoraa tiella.

Levyt: polkupy6ra on varustettu levyilld, joiden halkaisija on 160 mm.

¢ Jarruvivun tai kannattimen tasolla olevan mutteri- ja lukkomutterijarjestelman avulla voit saataa

vaijerin painetta ja siten jarrutusvoimaa, joka vaihtelee ajan myo6ta jarrupalojen kulumisen

mukaan.
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e Jarrupalat ovat vakiona, vaihda ne, kun jarrupaloissa ei enda ole kitkakomponentteja.

Ald unohda, ettd uudet jarrupalat on murrettava sisddn. Sisddnajo tapahtuu polkupyoralla
muutaman minuutin ajan ja jarruttamalla vuorotellen dkillisten pysahdysten ja kevyen jarrutuksen
valilla.

Jarrupalojen vaihto

Irrota pyora ja poista vanhat jarrupalat jarrusatulasta. Aseta uudet tyynyt jarrusatulaan niin, etta
jarrupinnat koskettavat. Al koske jarrupintoihin. Aseta tyynyt yksi kerrallaan jarrusatulaan.

Saada sitten jarrut edellisen kappaleen mukaisesti.
Vanteiden kuluminen

Kuten kaikki muutkin kuluvat osat, pyoran vanne on tarkastettava sdaanndllisesti. Pyéran vanne voi
heikentya ja rikkoutua, jolloin menetat hallinnan ja putoat.

VAROITUS: On erittain tarkeaa tarkistaa vanteiden kuluminen. Vaurioitunut vanne

A voi olla erittdin vaarallinen ja se on vaihdettava.
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Integroitu automaattinen vaihteenvaihtojarjestelma

Polkupydra on varustettu integroidulla automaattisella
kaksinopeuksisella jarjestelmalla moottorin sisalla. Se
saataa valityssuhteen automaattisesti kahdelle eri tasolle
havaitsemalla polkupydrdan nopeuden polkemisen aikana,
mika tapahtuu vaantoanturin avulla.

Tama varmistaa, ettda paras valityssuhde on aina
kdytettadvissa hyvan polkemisnopeuden varmistamiseksi.

Ketjun saato
Mukana toimitettu ketju on asennettu ulokesuojaan, jota kutsutaan ketjuliitoksi. Tama komponentti

pidentaa ketjun kayttoikaa, vahentaa huoltoa ja tarjoaa paremman suojan.

Polkimien vaihto

Jos haluat vaihtaa polkimia, tunnista polkimet katsomalla polkimessa olevaa kirjainta. Oikea poljin on
merkitty "R" (oikea) ja vasen poljin "L" (vasen). Kddnna "R"-poljinta myotdpaivaan kiinnittadksesi sen
kammeen. Kaanna L-poljinta vastapaivaan.

Pyora ja moottori

Ensimmaisen kayttokuukauden jalkeen on suositeltavaa kiristda pinnat, jotta moottorin pidon
vaikutus takapyoraan rajoittuu. Moottoria kaynnistettdessa voi kuulua lievda danta. Tama aani on
normaalia, koska moottori kdynnistyy ja auttaa polkemisessa. Tama melu voi tulla ndkyvammaksi, kun
se on ladattu tayteen.

Tavarateline
Tavarateline on suunniteltu kestamaan suurin sallittu paino 25-27 kg; Lastenistuin voidaan kiinnittaa.
Kayta taman tyyppiselle rungolle sopivaa ankkurointijarjestelmaa (ei saatavana lisdvarusteena).

A HUOMIO: Kattotelinetta ei ole suunniteltu perdavaunun vetamiseen.

Suspensio

Etujousituksen sdato
Voit sdaataa etujousituksen tasoa kaantamalla haarukan vasemmalla puolella olevaa piipun saadinta
puoli kierrosta. Kuulet napsahduksen jokaisen puolen kierroksen jalkeen. Jatka tatd, kunnes saat
oikean jousitustason.
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Vahenna kovuutta Lisd3a kovuutta

Turvallisuuden vuoksi matkatavaroita tulee kuljettaa vain kattotelineessa. Varoitus: Kun tavarateline
on ladattu, pyoran kayttaytyminen muuttuu. Jaa matkatavarakuorma tasaisesti molemmille puolille

edistda pyoran vakautta. Kaikki matkatavarat on kiinnitettava tukevasti laukkutelineeseen ennen
pyoran kayttod. On tarkeaa tarkistaa, ettei mikaan roiku tai ole vaarassa tarttua pyoran takapyoraan.
Ala muuta tavaratelinetts; Kaikki kayttijan tekemiat muutokset mititdivat niméa ohjeet. Matkatavarat
eivat saa peittda pyoran heijastimia ja valoja.

Haastattelu

Pyorasi vaatii saannollistd huoltoa turvallisuutesi vuoksi, mutta myds sen kayttéidan pidentamiseksi.
On tarkeaa tarkistaa mekaaniset elementit sdannodllisesti, jotta voidaan tarvittaessa varmistaa
kuluneiden osien tai kulumisen merkkeja osoittavien osien vaihto.

Osia vaihdettaessa on tarkeaa kayttaa alkuperaisia osia polkupydran suorituskyvyn ja luotettavuuden
ylldapitamiseksi. Varmista, ettda kaytat asianmukaisia varaosia renkaisiin, sisarenkaisiin, vaihteiston
osiin ja jarrujarjestelman eri osiin.

Kayttdjan vastuulla on kayttaa alkuperaisista osista poikkeavia osia.

VAROITUKSET: Poista akku aina ennen huoltotoimenpiteita.

Puhdistus

Pyoran korroosion valttamiseksi pydra on huuhdeltava sdannollisesti makealla vedelld, varsinkin jos
se on altistunut meri-ilmalle.

Puhdistus on tehtéva sienelld, lampimalla saippuavedelld ja vesisuihkulla (ei painetta).

SUOSITUS : Ole erityisen varovainen, ettet kayta korkeapaineista
vesisuihkupuhdistinta.
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Voitelu

Voitelu on vilttamatonta eri liikkeessa oleville komponenteille korroosion vélttamiseksi. Oljya ketju
saannollisesti, harjaa ketjupyorat ja eturattaat, lisaa saanndllisesti muutama tippa 0ljya jarrun ja
vaihtajan vaijerin suojuksiin.

On suositeltavaa aloittaa puhdistamalla ja kuivaamalla voideltavat elementit.
On suositeltavaa kayttda erityista 6ljya ketjuun ja vaihtajaan. Muihin osiin on kdytettava rasvaa.

Saanndlliset tarkastukset
Mita tulee pulttien kiristdmiseen: vipu, kampi, polkimet, varret.
Kaytettavat kiristysmomentit ovat seuraavat:

SUOSITELTU ERITYISET SUUNTAVIIVAT

VAANTOMOMENTTI (Nm)

Polkimet kammen varsissa 30-40 Voitele kierteet
Kampivarsi kannattimessa 30-40 Voitele kierteet
Ohjainkannattimen/ohjaustangon 9-10
kiristys
Kuulokkeiden kiristys 14 -15
Jarruvipu 14 - 15 Upporuuvi (varsi)
Jarrusatulat 6-8
Istuin 6-8
Satulatolpan puristin 18- 20
Pyora 30 Nopea puristin

Muut kiristysmomentit riippuvat muttereiden koosta: M4: 2,5 - 4,0 Nm, M5: 4,0 - 6,0 Nm, M6: 6,0 -
7,5 Nm. Kirista ruuvit tasaisesti haluttuun vaantomomenttiin.

Tarkista saannollisesti renkaat ja erityisesti takarenkaan hampaiden kunto: kuluminen, leikkaukset,
halkeamat, puristuminen. Vaihda rengas tarvittaessa. Tarkista vanteet ja liiallisen kulumisen,
muodonmuutosten, iskujen, halkeamien puuttuminen...
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Muutoksia
Turvallisuuden varmistamiseksi ja komponenttien pitamiseksi hyvassa toimintakunnossa sinun tulee

tarkasteta sdhkopyorasi saannollisesti jalleenmyyjallasi. Lisdksi patevan teknikon tulee huoltaa

polkupydrasi saanndllisesti.

Ensimmadinen huolto: 1 kuukausi tai 150 km

Elementtien kiristyksen todentaminen: kampi, pyord, varsi, polkimet, ohjaustanko,
satulapuristin,

Sahkodavustuksen toiminnan tarkistaminen,

Jarrujen tarkastus ja saato,

Pyoran kireys ja/tai pyorintavaaristyma.

Joka vuosi tai 2000 km:

Kulumistasojen (jarrupalat, vaihteisto, renkaat) tarkastaminen,
Sahkoavustuksen toiminnan tarkistaminen,

Laakereiden tarkastus (keskio, pyorat, ohjaus, polkimet),
Vaijerin ohjaus (jarrut, vaihtaja),

Valaistuksen tarkistus,

Py6ran kireys ja/tai pyorintavaaristyma.

3 vuoden tai 6000 km:n valein:

Vaihteiston vaihtaminen (ketju, vapaapyora, eturatas),
Sahkoavustuksen toiminnan tarkistaminen,

Renkaiden vaihto,

Pyorien kulumisen hallinta (pinnat, vanne),

Pinnojen kireys ja/tai py6rdn suuntaus,

Jarrupalojen tai jarrupalojen vaihto,

Sahkotoimintojen ohjaus.

Poljinavustus ja akku

Kayttdjan on kaannettava kampea eteenpdin hyotyakseen moottoroidusta avusta. Tama on tarkea
turvallisuusndkokohta. Tama sihkdavusteinen polkupydra tarjoaa moottoroitua apua 25 km/h
nopeuteen asti. Sen jalkeen moottori pysdhtyy. Voit menna nopeammin, mutta sinun on tehtava se

itse ilman tehoapua.

Moottori ei kdy ennen kuin kddannat kampisarjaa yhden tayden kierroksen. Tama ominaisuus suojaa

moottoria ja sen ohjainta ja pidentda sahkokomponenttien kayttoikaa.
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Poljinavustin
Kaynnista pyora kytkemalla paalle ON/OFF-akun sivulla oleva padkytkin

Loput asetukset ja tiedot tehdadn suoraan ohjaustangossa olevalle naytolle.

Suositus: Sammuta akun paakytkin, kun et ole enda satulassa. Tama sdastaa akun
z f 5 latausta.

Ndytén LCD-ndytto

Mukana toimitettu nayttd nayttaa talta:

€ 22% —

o 000 29990 km @ o

ONSOFF .

LCD-naytossd on kolme painiketta, virta-/tilandppain -, painike- ja painike-

§224%

DDO 29990 km €
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Akun lataustason ilmaisin:
IImaisee lataustason nykyisen arvon.

Avustustason merkinta:
Osoittaa nykyisen tason 0 - 5. Jos numeroa ei naytetd, se tarkoittaa, ettd virtaa ei ole; Se
tarkoittaa, etta kavelyavustintila on aktiivinen.

Etu-/takavalot paalla:
Nakyy vain, kun ajovalot tai taustavalo ovat paalla.

Osoittaa nykyisen nopeuden mittausyksikon:
km/h tai MPH

Monitoiminen kadyttoaihe:

Sisdltdda yhden matkan TRIPin, kokonaismatkan ODO:n, maksiminopeuden MAX,
keskinopeuden keskiarvon, jaljelld olevan matkan RANGEN, tehon POWER, kalorit Cal, ajoaika
TIME. (Huomaa: Kun naytté kaynnistyy, kymmenen sekunnin kuluessa, jos se havaitsee
vaantdomomenttianturin signaalin tai jos se havaitsee, ettd se on vdantdmomenttianturi, se
nayttaa kalorindyton; jos se havaitsee jaljella olevan etdisyyden, se ndyttad RANGE-nayton; tai
se ei ndyta kahta nayttoa).

e Naytto paille/pois

Pida virtandppadintd painettuna, nadyttd alkaa toimia. Sammuta laite pitamalla virtandppdinta
painettuna uudelleen. Kun se on pois paalta, ndytto ei kuluta akkuvirtaa, koska vuotovirta on alle 1
UA.

e Valitse sihkoavustuksen taso

Paina kdynnistyksen jalkeen lyhyesti plus- tai miinusndppainta vaihtaaksesi avustustasoa moottorin
lahtétehon muuttamiseksi. Taso O tarkoittaa, etta sahkoavustusta ei ole. Taso 1 on alin taso ja taso 5
on korkein taso. Nayton kytkemisen jalkeen oletustaso on taso 1.

. 22m‘n}h - ' 22kﬁfh ) i 2 rn;-

O TRIP 30 km I ;> | -I | TRIP 30 km | =N

P
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e Nayton taustavalon kytkeminen paalle, etu- ja takavalot:

Sytyta valo: Paina ja pida painettuna "+"-ndppaintad kytkedksesi ndyton ja ajovalojen taustavalon

paalle, ndytossa nakyy ajovalokuvake. Sammuta valo: Paina ja pidd painettuna "+"-nappainta
uudelleen sammuttaaksesi ndyton ja ajovalojen taustavalon, jolloin ajovalojen kuvake katoaa.

4§ 22% . 422%

1 P 30km > 1 P 30km
|

e Kavelyavustustila

Pida "-"-ndppdintd painettuna, naytossd nadkyy kuvake ja polkupyora siirtyy kavelyaputilaan

nopeudella 6 km/h; Vapauta -ndppdin, kuvake katoaa néaytostd ja polkupyora lopettaa

kadvelyavustustilan.

a kmgw
&9 TRI

P 30 km
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¢ Eri tilojen toiminnalliset ilmaisimet

Oletusvalikko on "TRIP" (yksittdinen matka) ja se voidaan vaihtaa vuorotellen "TRIP" (yksittdinen
matka) - "ODQO" (kokonaismatka) - "MAX" (maksiminopeus) - "AVG" (keskinopeus) - "RANGE"
(jaljella oleva matka) > "CALORIES/CAL" (KCal) = "POWER" (ldhtoteho) = "TIME" (matka-aika) >

"TRIP" (yksittdinen matka).

§22% | | |#22% | | §22%
—6 I - I e 06_
| 1 [P s0mm| H 1 |550 28990 km i ={>} ] IMAX 25 km/n| =Dt
' o ' = (- o o |
; ) P4
=5 [ == =
(=" &Lr (Rre==xS]
22 |§22% | |i22%
: .6 - L.6 N | =0
] j-rw.s 20 min | . - 1 POWER 200W| <= f— |CAL 20 kCal Hd= —
D ) 1 o J | D | |
ff /I — = -..
= = =)
= | Le== | < |

e Akun lataustilan ilmaisin

Nayttad akun lataustilan yhdesta viiteen riviin. Kun se nayttda kaikki viisi rivia, se tarkoittaa, etta
akussa on tdysi kapasiteetti. Jos akun symboli vilkkuu, se tarkoittaa, ettd akku on ladattava
valittdmasti.

Akun latauslinjat Lataustila Kaavio-kuvake

5 75%-100% 7777}

4 50%-75% W/ 77

3 30%-50% Y/ /.

2 10%-30% \ M

1 5%-10% 4 Jl
MATALA ALHAINEN <5 % 4 ! salama
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e TOIMINNON ASETUS

Paina ja pidd painettuna "+" ja "-" -ndppdimid samanaikaisesti paastdksesi valikkoon ("N&ayton
asetukset", "Tiedot", "EXIT").

Paina "+" tai "-" -ndppainta valitaksesi "Nayttoasetukset”, "Tiedot" tai "EXIT" ja vahvista sitten

painamalla lyhyesti "virtandappainta".

Display Setting
Infarmation
Exit

Schermata impostazione funzion

- Trip Reset ' - Brightness

. Un_lL - Auto OFf

- Brightness - Assist Mode
| - Auto Off [ I ] - Back

Schermata "Impostazione Display”
- Whee! Size - Speed Limit
- Spead Limit - Battery Info
- Battery Info = Error Code
| - Error Code . -Back
!
| =D | D
ey - ey )
e =

schermata “Informazioni”
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1) Nayton asetus

¢ Nollaa yksittaisen matkan kilometrimaaran

Siirry "Display Setting" -valikkoon ja paina lyhyesti "+" tai -nappdimia valitaksesi "TRIP Reset" ja

paina lyhyesti "virta"-nappainta.

Paina sitten lyhyesti "+" tai "-" -ndppainta valitaksesi "NO"/"YES" ("YES" tarkoittaa nollausta, "NO"
tarkoittaa ei nollausta).

Paina lyhyesti "virta"-ndppainta tallentaaksesi asetuksen ja palataksesi "TRIP Reset" -tilaan.

Paina ja pida painettuna "+" ja "-" samanaikaisesti tallentaaksesi ja palataksesi pdanayttoon tai valitse
"BACK" >"EXIT" palataksesi paanayttoon (huomaa: asetuksen jdlkeen paina ja pida painettuna "+" ja

samanaikaisesti tarkoittaa asetuksen tallentamista ja palaamista padanayttoon).

Kun nollaat matkan vyksittdiselle matkalle, my6s matka-aika, keskinopeus ja maksiminopeus
nollautuvat samanaikaisesti.

Trip Reset Trip Reset
NO | YES
I [ D

R
i

¢ Mittayksikdiden vaihtaminen metrisen ja brittildisen valilla

Siirry "Display Setting" -valikkoon ja paina lyhyesti "+" tai -nappdimia valitaksesi "Unit" ja paina

sitten lyhyesti "virta"-nappainta vahvistaaksesi.

Paina lyhyesti "+" tai "-" -ndppainta valitaksesi "Metrinen" / "Imperial" ja paina sitten lyhyesti "virta"-

nappainta tallentaaksesi asetuksen ja palataksesi "Yksikkoon".

Paina ja pida painettuna "+" ja -ndappaimia samanaikaisesti poistuaksesi paanaytosta tai valitse
"BACK" ->"EXIT" poistuaksesi padndytosta. (Huomaa: Jos valitset metrisen, kaikki tiedot ovat metrisia;

jos valitset brittildiset, kaikki tiedot ovat brittildisia tietoja.)
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Unit
Metric

I

¢ Taustavalon asetus

Siirry "Nayttoasetukset" -ndyttéon ja paina lyhyesti "+" tai

Unit

Imperial

paina sitten lyhyesti "virta"-ndppainta vahvistaaksesi.

-ndppdimia valitaksesi "Kirkkaus" ja

Paina lyhyesti "+" tai "-" -nappainta valitaksesi "100%"/"75%"/"50%"/"30%"/"10%" .

Valinnan jalkeen paina lyhyesti "virta"-painiketta tallentaaksesi asetuksen ja palataksesi "Kirkkaus"-

nayttodn.

Paina ja pida painettuna "+" ja
"BACK" >"EXIT" palataksesi paanayttoon.

-ndppdimia samanaikaisesti palataksesi pdaanayttoon tai valitse

Brightness Brightness Brightness
10% | = 30% = 50%
» ' am . ‘ 1
/|l L < | Z
" ' —_ s
[ — =Ty |l =
&= & =)
R (Fe==x¥) L E
Brightness Brightness
100% = 75%
- ]
G | | @I
T o o = 1
~ — ot
=] = I
pT— {3 =)
e Gt Ib N a4
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e Automaattisen sammutusajan asettaminen

-nappaimia valitaksesi "Auto Off" ja
-nappainta

Siirry "Nayttoasetukset" -ndyttéon ja paina lyhyesti "+" tai

paina sitten lyhyesti "virta"-ndppadinta vahvistaaksesi valintasi. Paina lyhyesti "+" tai
ValitakseSi IloFFH/"9ll/ll8ll/ll7||/||6||/||5ll/ll4|l/||3ll/ll2||/|| 1".

Valinnan jdlkeen paina lyhyesti "virta"-painiketta tallentaaksesi asetuksen ja palataksesi "Auto Off" -
nayttéon.

Paina ja pida painettuna "+" ja "-" -ndppdimia samanaikaisesti palataksesi pdaanayttoon tai valitse
"BACK" ->"EXIT" palataksesi paanayttoon.

—

Auto OFf Auto Off Auto Off
9 OFF
mll
\ o s Y . I L ['macnra ) / i i L rakans ]
=y = |
N R, "T'::'-"I'

o Sdhkoavustustilan asetus

Siirry "Display Setting" -ndyttoon ja paina lyhyesti "+" tai -ndppdaimia valitaksesi "Assist Mode" ja
paina sitten lyhyesti "virta"-ndappainta vahvistaaksesi asetuksen. Paina asetuksen jalkeen lyhyesti "+"
tai "-" valitaksesi "3"/"5"/"9" ja paina sitten lyhyesti "virta"-ndppainta tallentaaksesi asetuksen ja

palataksesi "Assist"-tilaan. Paina ja pida painettuna "+" ja "-" -ndppadimia palataksesi paanayttoon tai

valitse "BACK" -"EXIT" palataksesi paanayttoon.

Katselun oletustaso on taso 5.

Assist Mode Assist Mode Assist Mode
3 5 9
i : .
1 [ rasans 3 1 I\ i i I [
=) =) =)
ISR =R s
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VIRHEKOODIN MAARITELMA

Kun vika havaitaan, kuvake ? tulee nakyviin. Yksi seuraavista virhekoodeista tulee nakyviin.

Koodi

IIO4II

II05II

II07II

ll08ll

ll09ll

n 10"

ll11ll

n 12"

"13"

Aiheuttaa

Hajotettu
kaasupolkimeen

Kaasupoljin ei palannut
oikeaan asentoon

Ylijannitesuoja

Virhesignaali Hall-anturi

Virhe moottorin vaiheissa
Moottorin [ampdtila

Pedelec on saavuttanut
huippunsa

Suoja-arvo

Moottorin lampdtila-
anturin virhe

Anturin virhe saatimen
lampdtilasta .

Lampdtila-anturin virhe
akussa .

Mahdollinen ratkaisu

1. Tarkista, etta kaasupolkimen liitin ja kaapeli
eivat ole vaurioituneet ja ne on kytketty oikein.

2. Irrota kaasupoljin ja kytke se uudelleen, jos
ei vield

se toimii, vaihda kaasupoljin.

Varmista, etta kaasupolkimen liitin on kytketty
oikein. Jos tama ei ratkaise ongelmaa,

Vaihda kaasupoljin.

1. Poista akku ja aseta se takaisin paikalleen
ongelman ratkaisemiseksi.

2. Paivita saadin BESST-tyokalulla.
3. Vaihda akku ongelman ratkaisemiseksi.

1. Tarkista, etta kaikki moottorin liittimet ne on
kytketty oikein.

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda moottori.

Vaihda moottori.
1. Sammuta jarjestelma ja anna pedelecin
jaahtya.

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda moottori .

Vaihda moottori.

Vaihda saadin tai ota yhteytta toimittajaan.

1. Tarkista, etta kaikki rumpujen liittimet ne on
kytketty oikein moottoriin.

248



Suojalampatila

saatimen sisalla on

ll14ll
saavutti enimmaisarvon
suoja.

Virhe saatimen sisalla

" 15" olevassa lampétila-
anturissa.

"21" Nopeusanturin virhe
wpg Vaantdmomenttisignaalin

virhe

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda paristo.

1. Anna
jarjestelma uudelleen.

Pedelecin jaahtya ja kaynnista

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda saadin tai ota
yhteytta saatimen toimittajaan.

1. Anna
jarjestelma uudelleen.

Pedelecin jaahtya ja kaynnista

2. Jos ongelma jatkuu, vaihda sdadin tai ota
yhteytta toimittajaan.

1. Kaynnista jarjestelma uudelleen

2. Tarkista, etta pinnaan kiinnitetty magneetti
on kohdakkain nopeusanturin kanssa ja etta
etdisyys _ sisaltyy 10—20 mm.

3. Tarkista, ettd nopeusanturin liitin on
kytketty oikein.

4, Liita Pedelec BESST-laitteeseen

tarkistaaksesi nopeusanturin signaalin .

5. Paivita ohjain BESST-tyokalulla nahdaksesi,
ratkeaako ongelma .

6. Vaihda nopeusanturi ndhdaksesi, ratkeaako
ongelma. Jos ongelma jatkuu, vaihda sdadin tai
ota yhteytta toimittajaan.

1. Tarkista, etta kaikki liitdnnat ovat oikein -
mieli suoritettu .

2. Liita Pedelec

nahdaksesi, voiko se lukea pariskunnan .

BESST-jarjestelmaan

3. Paivita saanto BESST-tyokalun avulla.

olaattori nahdaksesi, onko ongelma ratkaistu,
tarvittaessa

muussa tapauksessa vaihda

vaantomomenttianturi tai ota yhteytta

toimittajaan.
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II26II

II27II

n 30"

II33II

ll35ll

Vaantémomenttianturin
nopeussignaalissa on vika

Ylivirta sdatimessa.

Viestintdaongelma

Jarrusignaalissa on vika
(jos ne on asennettu
jarruantureihin)

Anturipiiri 15 V:lle

siina on vika.

1. Tarkista, etta kaikki liitannat on toteutettu
hyvin

2. Liita Pedelec BESST-jarjestelmaan
nahdaksesi, pystyyko se lukemaan
nopeusmerkin.

3. Korjaa ongelma vaihtamalla valitsinta.

4. Paivita saadin BESST-tyokalulla nahdaksesi,
ratkaiseeko ongelma sen, jos painvastoin
vaihda vaantomomenttianturi tai ota yhteytta
toimittajaan.

Paivita sdadin BESST-tydkalulla . Jos ongelma
jatkuu, vaihda saadinta tai ota yhteytta
toimittajaan.

1. Tarkista, etta kaikki Pedelec-liitannat ne on
suoritettu oikein .

2. Suorita diagnostiikkatesti BESST-tyokalulla
ongelman paikantamiseksi.

3. Vaihda nakymaa nahdaksesi, onko ongelma
ratkaistu

4. Vaihda  EB-BUS-kaapeli nahdaksesi,
ratkeaako ongelma .

5. Pédivitd ohjaimen ohjelmisto uudelleen
BESST-tyokalulla. Jos ongelma jatkuu, vaihda
ohjain tai ota yhteytta toimittajaan.

1. Tarkista, etta kaikki liittimet ne on kytketty
jarruihin oikein .

2. Vaihda i jarrut nahdaksesi, onko ongelma
ratkaistu

3. Jos ongelma jatkuu, vaihda sdadin tai ota
yhteytta toimittajaan.

Paivita saadin BESST-tyokalulla

nahdaksesi, ratkeaako ongelma. Silta varalta,
etta painvastainen,

vaihda saadin tai ota yhteytta toimittajaan.
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II36II

l|37"

II41II

ll42ll

II43II

ll44ll

ll45ll

ll46ll

II47II

ll48ll

"61“

"62"

Tunnistuspiiri

nappdimistdssa on vika .

WDT-piiri on viallinen.

Rumpujen
kokonaisjannitys

se on liian korkea.

Rumpujen
kokonaisjannitys

se on lilan matala.
Kennojen kokonaisteho
akusta on liian korkea.

Yksittaisen kennon
jannitys on

liilan korkea.
Akun l[ampotila on

liilan korkea.
Akun l[ampétila on

lilan alhainen.

Akun SOC on liian korkea.

Akun SOC on liian
alhainen.

Kytkennan
tunnistusvirhe.

Vaihtajan elektroninen

Paivita saadin BESST-tyokalulla

nahdaksesi, ratkeaako ongelma. Siltd varalta,
etta painvastainen,

vaihda sdadin tai ota yhteytta toimittajaan.
Paivita saadin BESST-tyokalulla

nahdaksesi, ratkeaako ongelma. Silta varalta,
etta painvastainen,

vaihda saadin tai ota yhteytta toimittajaan.

Vaihda paristo.

Lataa akku. Jos ongelma jatkuu, vaihda akku.

Vaihda paristo.

Vaihda paristo.

Anna pedelecin jaahtya.

Jos ongelma jatkuu, vaihda paristo.

Nosta akku lampdtilaan. Jos ongelma jatkuu,
vaihda paristo.

Vaihda paristo.

Vaihda paristo.

1. Tarkista, etta vaihdevipu ei ole tukossa.
2. Vaihda vaihdevipu.

Vaihda vaihtaja.
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avata

1. Paivita valitsin BESST-tyokalulla ndhdaksesi,

Lukon elektroniikka on ratkeaako ongelma.

II71II

tukossa. 2. Vaihda valitsin, jos ongelma jatkuu

Vaihda lukon elektroniikka.

Akku

Akun lataustason lukeminen

Saat tietaa lataustason pitamalla akun ylapuolella olevaa latauspainiketta painettuna. Huomaa, etta
latauksen merkkivalo toimii, vaikka akku olisi sammutettu (katso alla).

4 LED-valoa syttyvat osoittamaan vastaavan lataustason.

LATAUSTASO
SININEN 100%
VIHREA 75%
PUNAINEN 50%
Salama LED < 25 %:n tarve ladata
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Akun asentaminen ja kaytto

Sahkopyoran akku sijaitsee rungon alaputkessa (akku on kytketty suoraan akun alla olevaan

ohjainkoteloon).

Nosta akku rungon alaputken vyldpuolelle, kohdista akun liukusadtimien asento, aseta sitten

akkukotelo aukkoon, varmista, etta se sopii tiukasti, ja lukitse se sitten tiukasti. Kiinnita akku tiukasti

ja lukitse akku liukusaatimelld avaimella. (Kuva 3.1 ~ 3.3)

(Kuva D). 3.1) (Kuva D). 3.2)

(Kuva D). 3.3)

Aseta avain alkuasennosta kello 12 (jossa akku on lukittu) sopivaan
paikkaan, paina ja kdanna sitd myotdpaivaan kello 6 -asentoon
avataksesi sen. Lukitse akku uudelleen painvastaisella tavalla.

fz HUOMIO: Muista poistaa avain ja sdilyttda se turvassa, kun olet poistanut akun

pidikkeesta!l
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Laturin kdayttaminen
Ennen kuin lataat akun, lue kayttdohje ja laturin kdyttoohje, jos ne tulivat pyorasi mukana. Huomioi
my0Os seuraavat akkulaturia koskevat seikat:

o Noudata akkulaturin etiketissa olevia ohjeita.

o Al3 kayta tata laturia rajahtavien kaasujen tai sydvyttavien aineiden ldhell.

e Ald ravista laturia, 413 altista sita iskuille ja viltd putoamista.

e Suojaa laturi aina sateelta ja kosteudelta sisakayttoon. G

e Taman laturin lampdtilatoleranssi on 0 - +40 °C.

e Laturin purkaminen on kielletty, ongelman sattuessa anna laite patevalle korjaamolle.

e Kayta vain sahkopyoran mukana toimitettua laturia vaurioiden valttamiseksi. Huomaa, etta
tdman rajoituksen noudattamatta jattdminen mitatoi takuun.

e Latauksen aikana akun ja laturin tulee olla 10 cm:n etdisyydelld seindstad ja kuivassa ja
tuuletetussa paikassa. Ald aseta mitaan laturin vilittémaan laheisyyteen kdyton aikana.

o  Al4 koske laturiin liian pitkdan latauksen aikana (pinnallisten palovammojen vaara).

e Al3 aseta laturia epavakaaksi.

e Al4 peité laturia ylikuumenemisen valttdmiseksi latauksen aikana.

e Al upota tuotetta

e Vilts kosketusta veden kanssa akun latauksen aikana. Al3 koske laturiin marin kasin.

e Al3 kdyta laturia, jonka virtajohto tai pistokkeet ovat vaurioituneet. Varmista, etti laturin
pistoke on kytketty oikein verkkovirtaan latausta varten.

e Ali oikosulje laturin nastoja metalliesineell.

e Katkaise virta ennen akkuliitantdjen liittamista tai irrottamista.

e Tama laturi on suunniteltu lataamaan litiumakkuja, 413 lataa vaarantyyppistd akkua. Al3 kayta
ei-ladattavalla akulla.

e Tata laitetta voivat kayttaa alle 8-vuotiaat lapset ja henkil6t, joiden fyysiset, sensoriset tai
henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai joilla ei ole kokemusta tai tietoa, jos heitd (jos heitd)
valvotaan asianmukaisesti tai jos laitteen turvalliseen kayttoon liittyvilld ohjeilla on kesatiedot
ja jos aiheutuneet riskit ovat kesalla havaittavissa. LAPSET eivat saa leikkia laitteella. Lapset
eivat saa puhdistaa ja huoltaa laitetta ilman valvontaa.

e Sitd tulee valvoa lapsia Varmista, etteivat he leiki laitteen kanssa.

e Pida poissa lasten ulottuvilta, tdma tuote ei ole lelu.

e Taman tuotteen ulkoista joustavaa kaapelia ei voi vaihtaa; Jos johto vaurioituu, tuote on

romutettava.
o Vie tuote kayttoikdnsa paatyttya kierratyskeskukseen. ﬁ

Latausmenettely
Jos pyorasi lahelld on pistorasia, voit ladata akun suoraan py6rassa irrottamatta sita. Laturin pistorasia
on peitetty muovikorkilla, sinun tarvitsee vain avata se ladataksesi akun suoraan.

Akun irrottaminen voi olla hyodyllistd paikoissa, joihin pyorasi ei mahdu, tai kun se ei ole Idhella
pistorasiaa.

254



A SUOSITUS: Akun lataus tulee tehda sisatiloissa tuuletetussa tilassa.

Lataa polkupyoran akku seuraavan menettelyn mukaisesti:

e Akku voidaan ladata tavallisesta pistorasiasta. Sen kytkinta ei tarvitse aktivoida.

e Liitd laturin pistoke akkuun ja laturin virtajohto laheiseen pistorasiaan.

e latauksen aikana laturin LED-valo palaa punaisena osoittaen oikean toiminnan. Kun se
muuttuu vihredksi, se tarkoittaa, etta akku on ladattu.

e Latauksen lopettamiseksi sinun on irrotettava virtapistoke ja sitten akkuun kytketty pistoke.
Sulje lopuksi akun pistorasian kansi.

Tama sahkopyora on varustettu korkealaatuisella Li-ion-akulla. Li-ion-akuissa on muistiton lataus ja
laaja lampdtilatoleranssialue -10 - +40 °C.

Varmistaaksesi akun maksimaalisen kadyttoian ja suojataksesi sita vaurioilta, noudata alla olevia kaytto-
ja hoito-ohjeita.

Akunkesto
Akun lataamisen jdlkeen on suositeltavaa antaa sen levadta 20-30 minuuttia ennen kayttoa.
Akun kesto riippuu useista kdyttotekijoista:

e Avustustilan valinta

e Kayttdjan paino

e Tien korkeus

e Renkaiden taytto

e Tuuli

e Tarjottu polkemisponnistelu

e Kaynnistys ja pysahdysten tiheys
o Ulkolampdtila

Varoitus, varotoimet
On suositeltavaa ladata akut saannollisesti tai jokaisen kayton jalkeen. Naissa akuissa ei ole
muistivaikutusta. Akun kdyttéidan maksimoimiseksi on suositeltavaa:

e Valta kuumia paikkoja (ihanteellinen latauslampétila 20 °C)
e Anna akun jadhtya 30 minuuttia pyoran kayton jalkeen

Kayttoon liittyvat varotoimet:

A e Kayta akkua vain tahan pyoraan.

e Kaytad akun lataamiseen vain toimitettua laturia.
e Lataa akkua vain hyvin ilmastoidussa tilassa.
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Akunkesto

Akun huolto

Al3 altista akkua lammodlle tai lataa sitd suorassa auringonvalossa.

Al3 pura tai muokkaa koteloa ja koteloon integroitua akkua.

Al3 liita akun (+) ja (-) liitdntdja metalliesineeseen.

Al3 altista akkua nesteille.

Al3 kayta vaurioitunutta akkua.

Al3 jatka akun lataamista, jos lataus ei ole valmis teoreettisen latausajan jilkeen.
Al3 kayta akkua, jos siitd tulee epéatavallista hajua, kuumenee epétavallista tai jos
jokin nayttaa epanormaalilta.

Al3 jata akkua lasten ulottuville.

Lataa akku ennen pitkdaikaista varastointia ja suorita sama toimenpide tdmaén
varastoinnin jalkeen.

Akut voivat karsia suorituskyvyn ikdadantymisesta useiden latausten jalkeen.
Tama riippuu pedelecin kayttotottumuksista.

Kaytetyt paristot on jatettava myymalaan tai erikoistuneisiin kierratyspisteisiin.
Ennen kaikkea, dla heitad akkua sen kayttoidan lopussa ymparistéon.

Varmistaaksesi akun maksimaalisen kayttdidn ja suojataksesi sitd vaurioilta, noudata naita kaytto- ja

hoito-ohjeita:

Kun huomaat, etta lataus laskee 10 prosenttiin, akku on ladattava nopeasti.

kuukausi. Akkukotelo tulee sailyttad kuivassa, suojatussa paikassa 5-35 °C:n

f SUOSITUS: Jos pyoraa ei kdytetd usein jonkin aikaa, se tulee ladata tayteen joka

lampdtilassa.

VAROITUS:

A\ .

Akun kayttoikaa voi lyhentaa pitkdaikainen varastointi ilman saannoéllista latausta,
kuten edelld mainittiin.

Al3 kiytd metallia akun kahden napan liittdmiseen suoraan, silld se voi aiheuttaa
oikosulun.

Ali koskaan aseta akkua takan tai muun Iamménldhteen ldhelle.

Al3 ravista akkua, altista sit4 iskuille tai pudota sita.

Kun akku poistetaan pyorasta, pida se poissa lasten ulottuvilta onnettomuuksien
valttamiseksi.

Akun avaaminen on kielletty.
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Sahkémoottorin kdytto ja huolto

Sahkopyéramme on ohjelmoitu kdynnistamaan sdhkdavustin puolen polkimen kddnndksen jalkeen.

Al3 kiytd pyoraa tulvivissa paikoissa tai ukkosmyrskyjen aikana. Al upota sdhkékomponentteja
veteen vaurioiden valttamiseksi.

Vilta kolhuja moottoriin, jotta se ei vahingoitu.

Ohjaimen huolto

On erittdin tarkeaa pitaa hyvaa huolta ohjaimesta seuraavien ohjeiden mukaisesti:
e Suojaa ohjain veden sisdanpaasylta ja upottamiselta.

Huomautus: Jos epdilet, ettd koteloon on paadssyt vetta, sammuta akku valittémasti ja jatka ilman
apua. Voit kdynnistaa sen uudelleen heti, kun ohjain on kuiva.

e Al4 ravista ohjainta, 33 altista sit4 iskuille ja valti putoamista.

VAROITUS: Ali avaa ohjaimen koteloa. Kaikki yritykset avata ohjaimen koteloa,
muokata sitd tai sdatda sitd mitatoivat takuun. Pyyda jalleenmyyjaasi tai patevaa

A ammattilaista suorittamaan korjaukset.

Sahkoisen hallintajarjestelman parametrien muuttaminen, erityisesti
nopeusrajoituksen muuttaminen, on ehdottomasti kielletty ja mitatoi pyorasi takuun.
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Paatiedot

Enimmaispaino: Kayttdja + lataus + polkupyora 130 kg
Maksiminopeus avustuksella 25 km/h
Autonomia NOin 50-80 km
Suurin teho 250 W =32 Nm
Moottorointi Jannite 36V
Suurin melu kayton aikana <70 dB
Tyyppi Litium
Jannite 36V
K ; .
apasiteetti 12,8 Ah
Akku
Paino 3 kg
Lat ik
atausaika 68 h
; iz (570 9
JakSOJ.en maara (270 % 500 sykli
kapasiteetista)
Tulojannite
100-240V
Laturi
Lahtdjannite 36V
25k
Polkupydran kokonaispaino &
2 n”n
Polkupy6ran mitat 8
Renkaiden koko / vanne 700 x 40
Kayttdjan koko 165- 190

Jalkimarkkinointi

Kuluva osa

Erilaiset kulutuselementit ovat vakioelementtejd. Vaihda aina kuluneet ja/tai vaihdettavat osat

markkinoilla tai jalleenmyyjaltasi myytaviin identtisiin osiin.

Perus vianetsinta

Al3 yrita paasta kasiksi mihinkddn sahkékomponenttiin tai korjata niita itse. Ota yhteytta |3himpaan

asiantuntijaan patevan henkilén huoltoa varten.
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Alla olevat tiedot ovat selittavid, eivat ohjeita kayttdjan auttamiseksi korjauksissa. Kaikki mainitut

vianetsintatoimenpiteet saa suorittaa pateva ammattilainen, joka on tietoinen turvallisuusasioista ja

tuntee sahkohuollon.

Ongelman kuvaus

Mahdolliset syyt

Paatoslauselma

Kun akku on kytketty paalle,

moottori ei auta polkemisessa.

1) Moottorikaapeli (vedenpitava
litos) on kytketty vaarin
2) jarruvipu ei palannut kunnolla

normaaliasentoon, mikda pakotti
kytkimen pois paalta

3) akun sulake on palanut

4) nopeusanturi on lilan kaukana BB-
akselin magneettilevysta

5) Anturin ja ohjaimen valista yhteytta
ei ole muodostettu tai siind on huono

kosketus.

Tarkista ensin, etta akku on ladattu. Jos
ei, lataa se uudelleen.

1) tarkista, ettd yhteys on muodostettu
ilman valysta
2) palauta
normaaliasentoonsa jarruttamatta

3) Avaa akun vyldosa ja tarkista

jarruvipu  varovasti

sulakkeen kunto. Jos se on puhaltanut,

ota yhteytta valtuutettuun

jalleenmyyjaan tai ammattilaiseen
vaihtoa varten.

4) Saada anturin ja magneettinauhan
valinen etdisyys enintdaan 3 mm:iin

5) Varmista, ettd ohjain ja anturi on

kytketty kunnolla.

Akun kayttoika lyhenee

1) latausaika ei riita

1) Lataa akku ohjeiden mukaisesti

latauksen merkkivalot eivat syty.

(Huomaa: akun suorituskykyyn | 2) ympariston |dmpétila on liian | (luku 7.3)
vaikuttavat  suoraan  kayttdjan | alhainen ja vaikuttaa akun toimintaan | 2) Talvella tai alle 0 °C:n lampdtilassa
paino, matkatavarat, tuulen | 3) toistuvat maet tai vastatuuli sekd | akku tulee sailyttaa sisatiloissa
voimakkuus, tietyyppi, jatkuva | huonot tieolosuhteet 3) Tama on normaali syy ja ongelma
jarrutus). 4) rengaspaineet eivdt ole riittdvat | ratkeaa olosuhteiden parantuessa
(tayta ne uudelleen) 4) Tayta renkaat 3,1 baarin paineeseen
5) toistuvat sammutukset ja | 5) Ongelma ratkeaa kayttotilanteiden
uudelleenkaynnistykset paranemisen myota
6) akkua on sailytetty lataamatta | 6) Suorita  saannodllinen  lataus
pitkaan. kayttéohjeen mukaisesti. Jos tdma ei
ratkaise ongelmaa, ota yhteytta
jalleenmyyjaan tai patevaan
ammattilaiseen.
Laturin kytkemisen jalkeen | 1) Ongelma pistorasiassa 1) Tarkasta ja korjaa pistorasia

2) huono kosketus laturin
tuloliitdnnan ja pistorasian valilla

3) Lampdatila on liian alhainen.

2) Tarkasta ja aseta pistoke kokonaan
paikalleen

3) Lataa sisétiloissa.

Jos ylla olevilla ratkaisuilla ei ole

vaikutusta, ota yhteytta
jalleenmyyjaan tai

ammattilaiseen.

patevaan

Yli 4/5 tunnin latauksen jalkeen
latauksen merkkivalo palaa edelleen
punaisena

(Huomaa: on erittdin tarkeaa ladata
akku ohjeiden mukaisesti, jotta laite
ei vahingoitu).

1) ympadristén lampotila on 40 °C tai
enemman

2) ympadristdon lampétila on 0 °C tai
vahemman

3) py6raa ei ladattu kayton jilkeen,
mika liioitteli purkamista

4) laht6jannite on liian alhainen akun
lataamiseen.

1) Lataa akku alle 40 °C:n lampotilassa
ja ohjeiden mukaisesti

2) Lataa akku sisatiloissa ja ohjeiden
mukaisesti

3) Huolla akkua oikein, jotta valtytdaan
liialliselta purkautumiselta

4) Al3 lataa voltage alle 100V.

Jos ylla olevilla
vaikutusta,

ratkaisuilla ei ole

ota yhteytta
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jalleenmyyjaan tai patevaan
ammattilaiseen.

LCD-néaytto: Pyoran pinnassa oleva magneettipallo | Tarkista magneettipallon ja anturin
on liian kaukana anturista (kiinnitetty | valinen etdisyys ja varmista, etta se ei
Nopeus ei ndy LCD-nayt6ssa. rungon takaosaan tai etuhaarukkaan), | ylitd 5 mm.

mika estda anturia vastaanottamasta
signaalia py6ran pyoriessa.

Laturiongelmien vianmaaritys:

e Punainen valo ei toimi latauksen aikana: tarkista, etta liittimet on kytketty oikein. Tarkista,
onko normaali voltage ohitetaan heti, jos on, tarkista laturin korjaus. Jos ylld oleva on oikein,
akku on ehdottomasti viallinen.

e Punainen valo ei muutu vihredksi: katkaise virta 5 sekunnin kuluttua ja kytke sitten
verkkovirta, se voi jatkaa lataamista. Akkua ei voi enda ladata, akku on ehdottomasti viallinen.

e Punainen valo muuttuu valittomasti vihredksi: tarkista, ettd akku on ladattu tayteen. Jos ei,
akku tai laturi on viallinen.
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Oversittning av det ursprungliga meddelandet ‘ !

Syftet med denna manual ar att ge dig den information som behdvs fér korrekt anvandning, justering
och underhall av din cykel.

Ta dig tid att ldsa dessa instruktioner noggrant innan du kor och spara dem under hela cykelns
livslangd. De innehaller viktiga sdkerhets- och underhallsinstruktioner.

Det dr anvandarens ansvar att ldsa denna bruksanvisning innan du anvander produkten.
Underlatenhet att folja dessa instruktioner utsatter dig for risk for felaktig anvandning av din cykel,
for tidigt slitage av vissa komponenter som kan leda till fall och/eller olycka.

| handelse av att en originaldel visar sig vara defekt i utférande inom garantiperioden, lovar vi att byta
ut den. Garantiperioden for elcyklar ar som foljer:

» Ramar och gafflar: 2 ar
» Elektriska delar: 2 ar med korrekt skotsel och underhall
» Alla andra komponenter: 2 ar med korrekt skdtsel och underhall

Nar det galler batteriet &r det garanterat mot tillverkningsfel i 6 manader pa stycken férbrukningsvaror
( celler ) och 24 manader pa stycken elektriska , under forutsattning att de foljer instruktionerna for
anvandning och forvaring som anges nedan:

Anslut inte den positiva polen direkt till polen negativ pa detta batteri;

Placera inte batteriet pa en plats med hég temperatur, i en exponerad miljo i eller nara eldsolen;
Placera inte batteriet i en fuktig miljo eller nedsankt i en vatska;

Ta inte isdr inte batteripaketet utan vagledning av en tekniker;

Forvara batteriet i en torr och tempererad miljo. Ladda batteriet hela manaden;

Ladda detta batteri med laddare exklusivt tillsammans med din cykel.

AN NN N N N

Rapportera ditt anvdanda batteri hemma hos din aterférsaljare.

Denna garanti inkluderar inte arbets- eller transportkostnader. FOretaget tar inget ansvar for
foljdskador eller sarskilda skador. Denna garanti géller endast for den ursprungliga aterforsaljaren
med inkdpsbevis som validerar alla ansprak. Denna garanti galler endast vid defekta delar och tacker
inte effekterna av normal anvandning, uthyrningsanvandning, professionell anvdandning eller skador
orsakade av olyckor, missbruk, overdriven belastning, vardsloshet, felaktig montering, felaktigt
underhall eller tillaggsobjekt som &r oférenliga med normal anvandning av cykeln.

Ingen cykel ar oférstérbar och inga ansprak kan accepteras for skador orsakade av felaktig anvandning,
uthyrningsanvandning, professionell anvandning, anvandning i tavlingar, stunts, ramphopp, hopp eller
liknande aktiviteter. Klagomal maste goras till aterforsaljaren. Dina juridiska rattigheter paverkas inte.
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Foretaget forbehaller sig ratten att andra eller korrigera alla uppgifter utan foregdende meddelande.
All information och detaljer i denna handbok ar korrekta vid tryckningstillfallet.

Han ar forbjuden att modifiera eller manipulera manualen som medféljer cykeln.
Cykeln ar certifierad enligt standarderna i gdllande lag.

Det &ar absolut forbjudet att andra parametrarna och specifikationerna for de monterade
elektriska/mekaniska komponenterna och standardfunktionerna pa motorcykeln eftersom detta
skulle daventyra fordonets korrekta funktion och sdkerheten for anvandaren sjalv.

Om detta skulle handa kommer anvandaren att vara fullt ansvarig for allt som rér shaming.

Villkor for anvandning av denna elassisterade cykel

Denna elassisterade cykel ar designad for stads- och stadskorning, den gor att du kan rora dig runt i
staden, pa vagen eller pa en asfalterad yta dar dacken alltid &r i kontakt med marken. Den &r utrustad
med elektrisk tramphjalp som gor alla dina dagliga turer enklare, for att ga langre och langre. Din
elcykel ar en vuxencykel, for personer 6ver 14 ar. | hdndelse av att cykeln anvénds av ett barn ligger
ansvaret hos foraldrarna och maste se till att anvdndaren kan anvanda cykeln pa ett sakert satt.

Din cykel ar inte avsedd att anvdndas pa oasfalterad eller ojamn terrdng. Den &r inte designad for
"terrang'-anvandning eller for tavling. Underlatenhet att félja denna praxis kan leda till ett fall eller
en olycka och kan i fortid och potentiellt oaterkalleligt férsamra skicket pa din elcykel.

Din elcykel ar inte en moped. Syftet med assistansen ar att ge ett komplement till trampandet. |
samma 6gonblick som du boérjar trampa startar motorn och hjdlper dig i anstrangningen. Assistansen
varierar beroende pa cykelns hastighet, hog vid start, mindre ihallande nar cykeln startas och
forsvinner sedan nar cykeln nar 25 km/h. Assistansen stings av sa snart en av de tva bromshandtagen
aktiveras eller hastigheten ar hogre an 25 km/h. Detta aterupptas automatiskt under 23 km/h vid
trampning.

Den maste underhallas pa ratt satt enligt instruktionerna i denna handbok.

VARNING: Liksom alla mekaniska komponenter utsdtts en cykel for hog stress och
A slitage. Olika material och komponenter kan reagera olika pa slitage eller utmattning.
Om den férvantade livslangden fér en komponent har 6verskridits kan den plotsligt ga
sonder, vilket riskerar att skada cyklisten. Sprickor, repor och missfargningar i omraden
med hog belastning indikerar att komponenten har 6verskridit sin livslangd och bor

bytas ut.
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Rekommendation: Trygg och saker anviandning

Innan du anvander din elcykel, se till att den ar i gott skick. Kontrollera sarskilt féljande punkter:

Positionen ska vara bekvam

Muttrar, skruvar, spannspakar, spannkomponenter
Bromsarna ar i funktionsdugligt skick

Styrets rorelse ar bra utan for mycket spel, styret ar korrekt fixerat pa stammen
Hjulen ar fria och lagren ar korrekt justerade

Hjulen &r ordentligt atdragna och fasta pa ramen/gaffeln
Déacken ar i gott skick och trycket ar bra.

Falgarnas skick

Pedalerna ar ordentligt fastsatta pa vevpartiet

Driften av transmissionen

Reflektorerna ar i ratt lage.

REKOMMENDATION: Din elassisterade cykel maste servas var 6:e manad av en

f fackman for att sdkerstdlla att den ar i gott skick och sdker att anvanda. Det ar

anvandarens ansvar att se till att alla komponenter ar i gott skick fore anvandning.

Vilj en saker plats borta fran trafiken for att bekanta dig med din nya cykel. Assistansen kan utldsas
med kraft, kontrollera att styret ar rakt och att vagen ar fri.

Se till att du ar vid god halsa innan du satter dig pa cykeln.

Vid ovanliga vaderforhallanden (regn, kyla, natt etc.), var sarskilt vaksam och anpassa din hastighet
och reaktioner darefter.

Nar du transporterar din cykel utanfor ditt fordon (cykelhallare, takrécke, etc.), rekommenderas det
starkt att ta bort batteriet och férvara det pa en tempererad plats.

Anvandaren maste folja kraven i nationella bestimmelser nar cykeln anvands pa allmanna vagar (t.ex.
belysning och signalering).

orsakas av underlatenhet att f6lja ovanstaende instruktioner och att detta automatiskt

f VARNING: Du bekraftar att du ar ansvarig for eventuell forlust, skada eller skada som

upphaver garantin.
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Maktens struktur - assisterade cyklar elektriska

BK-EDO6E komponenter

1. Dack och slang 14. Las for satet

2. Falg 15. Sadelstolpe

3. Ekrar 16. Sadel

4. framnav, QR 17. Kedja

5. Gaffel 18. Visa LCD-skdrmen
6. Mekanisk skivbroms fram 19. Bakvaxel

7. Framre stankskarm 20. Navmotor

8. Styrstam och styre 21. Frihjul

9. Klocka 22. Stativ

10. Ram 23. Bakre stankskarm
11. Pedaler 24. Bakre pakethallare
12. Vevarm och kedjesatser 25. Batteri

13. Bromsvajrar, vaxelvajrar, displayvajrar 26. Handtag, vaxelreglage, bromsspakar
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Forsta uppstart och instdllningar

Installation av sakerhetselement

Belysning

Belysning tillhandahalls till dig, den bestar av tva reflektorer (en vit som ingar i den framre stralkastaren
och en rod som ar fast pa den bakre stiankskdarmen), en framre stralkastare, ett bakljus, reflektorer
placerade mellan hjulens ekrar.

Belysningssystemet ar en sdkerhetsfunktion pa din cykel, det maste finnas pa din cykel. Kontrollera att
ditt belysningssystem fungerar som det ska innan du ger dig ivag.

Stralkastare
Frontbelysningen aktiveras direkt fran skarmen. Se kapitlet "Display" pa féljande sidor.

Bakljus
Belysningen tillbaka aktiveras direkt sedan skdarmen. Se kapitlet "Visa" pa foljande sidor.

doérrklocka
En klocka &r installerad pa styret. Det gor att du kan horas 50 m bort.
Klockan ar en sdkerhetsfunktion pa din cykel, den maste finnas pa styret.

Bara hjdlm
For saker anvandning rekommenderas det starkt att bara cykelhjalm. Det garanterar en minskning av
huvudtrauma vid ett fall och 6kar anvandarsakerheten.

VARNING: Det ar obligatoriskt att bara hjalm for barn under 14 ar som férare eller
passagerare.

For mer information, fraga din aterforsaljare.

Justering av sadel och styre
Det ar viktigt att anpassa installningarna pa din cykel till din morfologi.

Sadel
Oppna snabbkopplingssystemet (se avsnittet fér metodik for att anvinda snabbkopplingen).

Nar du justerar sadeln till sitt Iagsta lage, se till att den inte vidrér ndgon komponent pa cykeln, till exempel
bagagehyllan. P4 samma satt, var noga med att inte Overskrida det minsta insattningsmarket for
satesroret. Detta insattningsmarke ska aldrig vara synligt nar du anvander cykeln.
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For att kontrollera ratt sadelhdjd, sitt med benen utstrdckta och hélen vilande pa pedalen (fig. B). Nar du
trampar kommer kn&et att vara latt bojt med foten i lagt lage (fig. A).

Styre och styrstam

Din cykel ar utrustad med en styrstam.

For att justera vinkeln pa styret, mandvrera spaken pa sidan av
skaftet genom att dra den i den riktning som anges pa sjalva spaken
sa att ventilen pa skaftet 6ppnas.

Detta gor att du kan justera rattens position och vinkeln pa stilen.
Stang locket for att sdkra de valda installningarna.

Den inre skruven anvands for att justera spanningen pa sadelstolpen
pa styret.

Se till att styret ar vinkelratt mot framhjulet.

Cykeln &r utrustad med en spindel; Hojden pa
styrstammen  justeras genom att adndra
styrstammens position i ramens centrumror.

For att justera hdjden pa stammen, lossa
clampskruv och hoj stammen till 6nskad hojd.

Forsiktighet:

Overskrid inte den minsta referenspunkten fér inféring. Denna referenspunkt far aldrig vara synlig nar du
cyklar.

Dra at skruven pa skaftet igen och kontrollera att kraftens position ar korrekt.

Dack
Kontrollera dacktrycket regelbundet. Att kora med for lagt eller for hogt lufttryck i dacken kan paverka
prestandan, orsaka for tidigt slitage, minska rackvidden eller 6ka risken fér en olycka.
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Om betydande slitage eller ett hack ar synligt pa ett av dacken, byt ut det innan du cyklar. Ett tryckomrade
anges pa dackets sidovagg av tillverkaren och i féljande tabell. Trycket maste anpassas efter anvandarens
vikt.

Tryck
Modell Cykelns storlek | Luftkammarens [Dackets storlek PSI Bar
storlek
Kontrollera Kontrollera
Stad 28" 700 x 40 700 x 40 vardet direkt pa | vardet direkt pa
dacket dacket

Metod fér att bestaimma korrekt justering av snabbkopplingsmekanismer (hjul- och satesklimma)

Snabbkopplingsanordningar ar utformade for att mandvreras for hand. Anvand aldrig verktyg for att
blockera eller avblockera mekanismen for att inte skada den.

For att justera klamkraften for hjulaxeln maste du anvanda justermuttern och inte snabbkopplingsspaken.
Om spaken kan flyttas med minimalt handtryck &r den inte tillrdckligt atdragen. Det dr darfér nodvandigt
att dra at justermuttern.

Snabbkopplingssystemet maste markera gaffelandarna nar det &r stangt i last lage.

Vid varje justering, kontrollera att framhjulet ar korrekt centrerat i férhallande till gaffeln. Anvand féljande

metod for att justera, stanga och 6ppna snabbkopplingsmekanismerna:
Oppnad Stangd

Justering av mutter

Justering av bromsarna

Fore varje anvandning, kontrollera att fram- och bakbromsarna ar i perfekt skick.

Det hogra handtaget aktiverar bakbromsen. Det vanstra handtaget aktiverar frambromsen.

Det rekommenderas att fordela din bromskraft i genomsnitt 60/40 mellan fram och bak. Bromsspaken far
inte komma i kontakt med styret och manteln far inte utsattas for banor i sluten vinkel sa att vajrarna
glider med minsta majliga friktion. Skadade, slitna, rostiga kablar bor bytas omedelbart.

VARNINGAR:

e Vid regn eller vatt vader forlangs bromsstrackan. Det rekommenderas att
forutse inbromsning i en sadan situation.

e Vid kurvtagning och bromsning kan styret ha en negativ inverkan pa cyklistens
reaktionstid.
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e Ror inte skivbromsarna efter intensiv anvandning av bromssystemet pa din
elcykel, eftersom du riskerar att branna dig.

Justering av mekaniska skivbromsar

Bromsbeldggen utovar tryck pa en skiva som ar fixerad i hjulnavet. Tryckets intensitet regleras av en
bromsspak med en vajer. Anvand inte bromsspaken nar hjulet ar lossat fran ramen eller gaffeln.

For att rikta in fastet for automatisk skivbroms, skruva loss fastskruven fran bromsfastets hallare.

Bromsa med motsvarande bromsspak (bromsfastet ar korrekt placerat) och hall bromshandtaget i
detta ldge genom att dra at fasthallarens fastskruvar.

Kontrollera att den inre dynan (inuti hjulet) &r 0,2 - 0,4 mm fran skivan. Om inte, dra at dynans
positioneringsskruv tills det finns ett mellanrum pa 0,2 - 0,4 mm mellan dynan och skivan.

For att justera den yttre beldggen (pa utsidan av hjulet) andrar du helt enkelt trycket pa bromsvajern
sa att du far ett mellanrum pa 0,2 - 0,4 mm i niva med fastet eller bromsspaken.

Det rekommenderas att aldrig hélla olja eller ndgot smérjmedel pa skivan eller dynorna (t.ex. vid
service av kedjan eller vaxeln). Om detta hander bor dynorna eller skivan avfettas eller bytas ut.

Kontrollera inriktningen av kuddarna genom att snurra pa hjulet for att anvanda cykeln pa vagen.

Skivor: cykeln ar utrustad med skivor med en diameter pa 160 mm.

¢ Ett mutter- och [3smuttersystem i niva med bromshandtaget eller fastet gor att du kan justera vajerns

tryck och darmed bromskraften, som kommer att variera 6ver tiden beroende pa slitaget pa

bromsbeldggen.

* Bromsbeldggen ar standard, byt ut dem nar belaggen inte langre har friktionskomponenter.

269



Glom inte att nya bromsbeldgg maste brytas in. Inbrottet utférs med hjalp av cykeln under nagra
minuter och bromsar vaxelvis mellan plétsliga stopp och latt inbromsning.

Byte av bromsbelagg

Ta bort hjulet och ta bort de gamla beldggen fran bromsoket. Placera de nya beldggen i skjutmattet s
att bromsytorna vidror varandra. Ror inte vid bromsytorna. Satt i beldggen en i taget i bromsoket.

Justera sedan bromsarna enligt foregaende stycke.
Slitage pa filgarna

Som alla andra delar som utsatts for slitage bor falgen kontrolleras regelbundet. Falgen kan forsvagas
och ga sonder, vilket gor att du tappar kontrollen och faller.

VARNING!: Det ar mycket viktigt att kontrollera slitaget pa félgarna. En skadad félg

A kan vara mycket farlig och maste bytas ut.

Integrerat automatiskt vaxlingssystem

Cykeln ar utrustad med ett integrerat automatiskt system
med dubbla hastigheter inuti motorn. Den justerar
automatiskt utvaxlingen till tva olika nivaer genom att
detektera cykelns hastighet medan du trampar, vilket
gors av torsionssensorn.

Detta sakerstdller att det alltid finns det basta
utvaxlingsforhallandet for att sakerstidlla en bra

trampkadens.
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Justering av kedjan
Den medféljande kedjan ar monterad inuti ett utskjutande kedjeskydd som kallas kedjeglidare. Denna

komponent forlanger kedjans livslangd, minskar underhallet och ger battre skydd.

Byte av pedaler

For att byta pedaler, identifiera pedalerna genom att titta pa bokstaven som star pa pedalen. Den hégra
pedalen ar markt "R" (hdger) och den vanstra pedalen "L" (vanster). Vrid "R"-pedalen medurs for att fasta
den vid veven. Vrid L-pedalen moturs.

Hjul och motor

Efter den forsta manadens anvandning ar det [ampligt att dra at ekrarna for att begrénsa effekten av
motorns dragkraft pa bakhjulet. Nar du startar motorn kan ett l4tt ljud uppsta. Detta ljud ar normalt
eftersom motorn startar och hjalper till att trampa. Detta ljud kan bli mer framtradande nar det ar
fulladdat.

Bagagehylla
Bagagehallaren ar utformad for att bara en hogsta tillaten vikt pa 25-27 kg; En barnstol kan fastas. Anvand
ett férankringssystem som ar [ampligt for denna typ av ram (finns inte som tillbehor).

A VARNING: Takracket ar inte konstruerat for att dra en slapvagn.

Upphangning

Justering av framhjulsupphangningen

For att justera den framre fjadringsnivan kan du vrida pipjusteraren pa vanster sida av din gaffel ett halvt
varv. Du kommer att hora ett klick efter varje halvt varv. Fortsatt att gora detta tills du far ratt niva av
fjadring.

Minska hardheten Oka hardheten

For sdkerhets skull bor bagage endast transporteras pa takracket. Varning: Nar pakethallaren ar laddad
dndras cykelns beteende. Férdela bagagelasten jamnt pa bada sidor for att
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gynna cykelns stabilitet. Allt bagage maste vara ordentligt fastsatt pa pakethallaren innan du anvéander
cykeln. Det ar viktigt att kontrollera att inget dinglar eller riskerar att fastna pa cykelns bakhjul. Modifiera
inte bagagehallaren; Varje andring av anvandaren gor dessa instruktioner ogiltiga. Bagaget far inte
skymma cykelns reflexer och lampor.

Intervju

Din cykel kraver regelbundet underhall for din sakerhet men ocksa for att 6ka dess livslangd. Det ar viktigt
att kontrollera de mekaniska elementen med jamna mellanrum for att vid behov sdkerstalla att slitna
delar eller delar som visar tecken pa slitage byts ut.

Nar du byter ut komponenter &r det viktigt att anvanda originaldelar for att bibehalla cykelns prestanda
och tillforlitlighet. Se till att anvanda lampliga reservdelar for dack, slangar, transmissionskomponenter
och de olika komponenterna i bromssystemet.

Det &r anvandarens ansvar att anvdanda delar som skiljer sig fran originaldelarna.

VARNINGAR: Ta alltid bort batteriet fore underhallsarbete.

Rengodring
For att undvika korrosion pa cykeln ar det nédvandigt att skélja din cykel regelbundet med farskvatten,
sarskilt om den har utsatts for havsluft.

Rengoring maste goras med en svamp, ett handfat med varmt tvalvatten och en vattenstrale (inget tryck).

REKOMMENDATION : Var sarskilt forsiktig sa att du inte anvdander en hogtryckstvatt
med vattenstrale.

Smorjning

Smorjning ar viktigt pa de olika komponenterna som éar i rérelse for att undvika korrosion. Olja in kedjan
regelbundet, borsta kedjehjulen och kedjehjulen, for in nagra droppar olja i broms- och vaxelvajerhéljena
med jamna mellanrum.

Det ar lampligt att borja med att rengdra och torka elementen som ska smorjas.

Det ar tillradligt att anvanda specifik olja for kedjan och véxeln. Fett maste anvandas for de andra
komponenterna.

Regelbundna kontroller
Nar det géller atdragning av bultarna: spak, vev, pedaler, skaft.
De atdragningsmoment som ska tillampas ar féljande:
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KOMPONENTER REKOMMENDERAT SARSKILDA RIKTLINJER

VRIDMOMENT (Nm)

Pedaler pa vevarmar 30-40 Smorj gangorna
Vevarm pa fastet 30-40 Smorj gangorna
Atdragning av styrstam/styre 9-10
Atdragning av headset 14 - 15
Bromshandtag 14 - 15 Nedsankningsskruv (spindel)
Bromsok 6-8
Sate 6-8
Klamma for sadelstolpe 18 - 20
Hjul 30 Snabb kldamma

Andra atdragningsmoment beror pa muttrarnas storlek: M4: 2,5 till 4,0 Nm, M5: 4,0 till 6,0 Nm, M6: 6,0
till 7,5 Nm. Dra at skruvarna jamnt med 6nskat vridmoment.

Kontrollera regelbundet dacken och i synnerhet skicket pa bakdackets tander: slitage, skarsar, sprickor,
klamning. Byt ut dacket vid behov. Kontrollera félgarna och franvaron av o6verdrivet slitage,
deformationer, slag, sprickor...

Revideringar
For att garantera sakerheten och halla komponenterna i gott skick bor du lata din elcykel kontrolleras med

jdmna mellanrum av din aterforsaljare. Dessutom bor underhall av din cykel utféras regelbundet av en
kvalificerad tekniker.

Forsta service: 1 manad eller 150 km

e Verifiering av atdragningen av elementen: vev, hjul, spindel, pedaler, styre, sadelklamma,
e Kontrollera att den elektriska assistansen fungerar,
e Kontroll och justering av bromsarna,

e Hjulspanning och/eller kast.

Varje ar eller 2000 km:

e Kontroll av slitagenivaer (bromsbeladgg, transmission, dack),
e Kontrollera att den elektriska assistansen fungerar,
e Kontrollera lagren (vevlager, hjul, styrning, pedaler),
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e Vajerstyrning (bromsar, véxel),
e Kontroll av belysning,
e Hjulspanning och/eller kast.

Var 3:e ar eller 6000 km:

e Byte av véaxellada (kedja, frihjul, kedjedrev),

Kontrollera att den elektriska assistansen fungerar,

Byte av dack,

Kontroll av hjulslitage (ekrar, falgar),

Ekerspanning och/eller hjulrikting,

Byte av belagg eller bromsbelagg,

Styrning av elektriska funktioner.

Pedalassistans och batteri

Anviandaren maste vrida veven framat for att dra nytta av den motoriserade assistansen. Detta ar en viktig
sakerhetsaspekt. Denna elassisterade cykel ger motoriserad assistans upp till en hastighet av 25 km/h.
Utover det kommer motorn att stanna. Du kan ga snabbare, men du maste géra det pa egen hand utan
stromhjalp.

Motorn gar inte forrdn du vrider vevpartiet ett helt varv. Denna funktion skyddar motorn och dess
styrenhet och forlanger livslangden pa elektriska komponenter.

Pedal assistans
For att starta cykeln, sla pa huvudstrombrytaren pa sidan av ON/OFF-batteriet

Resten av instéllningarna och informationen gors direkt pa displayen som finns pa styret.

Rekommendation: Sting av huvudstrombrytaren pa batteriet nar du inte langre
sitter i sadeln. Detta sparar batteriladdning.
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Skdrm LCD

Den medféljande displayen ser ut sa har:

g8 22% -

&@ ODO 29990 km @ Lo

OMN/OFF .

LCD-skarmen har tre knappar, strom-/lagesknappen -, knappen- och knappen-

12243

DDO 29990 km €

Indikering av batteriets laddningsniva:
Indikerar det aktuella vardet for laddningsnivan.

Indikering av assistansniva:

Indikerar den aktuella nivan, fran 0 till 5. Om inget nummer visas betyder det att det inte finns nagon
strom; Det betyder att Walk Assist-laget ar aktivt.
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Fram-/bakljus pa indikering:
Visas endast nér stralkastarna eller bakgrundsbelysningen ar pa.

Indikerar den aktuella hastighetsmatningsenheten:
km/h eller mph

Multifunktionell indikation:

Inkluderar enkeldistans TRIP, total stracka ODO, maxhastighet MAX, medelhastighet AVG, aterstaende
distans RACKVIDD, uteffekt EFFEKT, kalorier Cal, kértid TID. (Obs: Efter att displayen slds p&, inom tio
sekunder, om den uppticker vridmomentsensorsignalen eller om den upptacker att det a&r
vridmomentsensorn, kommer den att visa kaloriskarmen; om den upptacker den aterstdende strackan
kommer den att visa RANGE-skarmen; eller sa kommer den inte att visa de tva skarmarna).

e Display pa/av

Tryck och hall ned strombrytaren, displayen borjar fungera. Tryck och hall ned stromknappen igen for att
stanga av enheten. Nar den ar avstangd forbrukar displayen inte batteristrom eftersom lackstrémmen ar
mindre an 1uA.

e Vilj niva for elassistans

Efter start, tryck kort pa plus- eller minusknappen foér att vaxla assistansniva for att dandra motorns
uteffekt. Niva O betyder att det inte finns nagon elektrisk assistans. Niva 1 ar den lagsta nivan och niva 5
ar den hogsta nivan. Efter att ha slagit pa displayen ar standardnivan niva 1.

km/h km/h | - km/h
§22% | 822% e 6

O 7R 30km = 1 |TRP 30 km| = 5 TP 30km

* Sla pa bakgrundsbelysningen pa displayen, fram- och bakljusen:

Sla pa ljuset: Tryck och hall ned "+"-tangenten for att sld pa bakgrundsbelysningen pa displayen och
stralkastarna, displayen visar stralkastarikonen. Stang av ljuset: Tryck och hall ned "+"-tangenten igen for
att stanga av bakgrundsbelysningen pa displayen och stralkastarna, sa forsvinner stralkastarikonen.
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422 . 422%

S

-l TRIP 20 km > 1 TRIP 30 km
B

o Liget for ganghjalp

Tryck och hall ned "-"-tangenten, displayen visar ikonen och cykeln gar in i ganghjalpslage med en
hastighet av 6 km/h; Slapp "-"-tangenten, ikonen férsvinner fran displayen och cykeln avslutar
ganghjalpslaget.

a 4 m/h
&o TRIP 30 km

¢ Funktionella indikationer for de olika lagena

Standardmenyn ar "TRIP" (enkel stracka) och den kan véaxlas vaxelvis som "TRIP" (enkel stracka) - "ODO"
(total stracka) - "MAX" (maxhastighet) - "AVG" (medelhastighet) > "RANGE" (aterstaende striacka) ->
"CALORIES/CAL" (KCal) > "POWER" (uteffekt) > "TIME" (restid) > "TRIP" (enkel stracka).
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22% ﬁ 2 2m m ﬁ 2 2mm i 2 2mn
_ .6
|TRIP___ 30km ] ODO 20990 km i=p4 ] |MAX 25 km/h IZD 1 |AVG 186 km/n| | |
I o || renns o | )
—_-" | S = S . —_—
,-—'—"‘/ — e '(—'—"'")r
=] = | = =
_%1 _k{s‘E:i':L : ':L#f;_"}-.' L &.‘-_ -

2z |12z

kmﬂ-
|TME___ 20 min .?Urr'n Haah— || [PowerR 200w Hig=f— 1 |CAL _ 2o0kcal| |Hg=l— |RANGE 32 km| |
=D ' m = ) ' [~ ' a=D
i o — —

e Indikering av batteriets laddningsstatus

Visar batteriets laddningsstatus pa en till fem rader. Nar den visar alla fem raderna betyder det att
batteriet har full kapacitet. Om batterisymbolen blinkar betyder det att batteriet maste laddas
omedelbart.

Batteriets . o T
Status for debitering lkon for diagram

laddningsledningar

5 75%-100% i/ / /7

4 50%-75% /77
3 30%-50% W /7
2 10%-30% \ ¥
1 5%-10% &5,

LAG LAG <5 % 4 : Blixt

e FUNKTION INSTALLNING

Tryck och hall ned tangenterna "+" och "-" samtidigt for att 6ppna menyn ("Display Setup", "Information",
"EXIT").

Tryck pa "+" eller "-" for att valja "Display Setting", "Information" eller "EXIT", tryck sedan kort pa "power"-
knappen for att bekrafta.
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Display Setting
Infarmation
Exit

1 - S — — \ .
- Trip Reset - Brightness
= Unit - Auto Off
- Brightness - Assist Mode
- Auto Off (. - Back
(| ' ]
L urenrs ] L sinsnc ] /
) |
! i
. '_..__r.‘ _-_'_..’
e || = |
Schermata "Impostazione Display"
i e - v .r - -.‘\ .
- Whee| Size - Spead Limit
- Speed Limit - Battery Info
- Battery Info - Error Code
- Error Code | - Back ||
[ n=ai | ] i [ aerine ] J:
i -
N __._,.-" J..—-—-—-—'f‘.
N -
= ==y |
== ==

Schermata “Informazioni”
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1) Instédllning av display
* Nollstéller korstrackan for en enskild resa

Ga ini menyn "Display Setting" och tryck kort pa knapparna "+" eller "-" for att valja "TRIP Reset" och tryck

2 n

kort pa "power"-knappen.

Tryck sedan kort pa "+" eller "-" for att valja "NEJ"/"JA" ("JA" betyder aterstillning, "NEJ" betyder ingen
aterstallning).

Tryck kort pa "strom"-knappen for att spara installningen och aterga till "TRIP Reset".

Tryck och hall ned "+" & "-" samtidigt for att spara och aterga till huvudskdrmen eller valj "BACK">"EXIT"
for att aterga till huvudskarmen (obs: efter instéllning, tryck och hall ned " +" och "-" samtidigt betyder
att spara installningen och aterga till huvudskarmen).

Ndr du nollstdller strackan for en enskild resa aterstdlls dven restiden, medelhastigheten och
maxhastigheten samtidigt.

Trip Reset Trip Reset
NO | YES
I [ Lo

¢ Vixla mattenheter mellan Metric och Imperial

Ga in i menyn "Display Setting" och tryck kort pa "+" eller "-" knapparna for att vélja "Enhet", tryck sedan

kort pa "strom"-knappen for att bekrafta.

Tryck kort pa "+" eller "-" for att valja "Metric" / "Imperial" och tryck sedan kort pa "power"-tangenten
for att spara installningen och aterga till "Unit".

Tryck och hall ned tangenterna "+" och "-" samtidigt for att limna huvudskarmen eller valj "BACK" >"EXIT"
for att lamna huvudskarmen. (Obs: Om du valjer metrisk kommer all information att vara metrisk; om du
valjer imperial kommer all information att vara imperial.)
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Unit Linit

Metric _ Imparial

¢ Installning av bakgrundsbelysning

Ga in pa skarmen "Display Settings" och tryck kort pa "+" eller "-" for att valja "Ljusstyrka", tryck sedan
kort pa "strom"-knappen for att bekrafta.

Tryck kort pa "+" eller "-" fr att vilja "100%"/"75%"/"50%"/"30%" /"10%".

2 n

Efter valet, tryck kort pa "strom"-knappen for att spara installningen och aterga till skairmen "Ljusstyrka".

Tryck och hall ned tangenterna "+" och "-" samtidigt for att aterga till huvudskarmen eller valj
"BACK"->"EXIT" for att aterga till huvudskarmen.

Brightness Brightness Brightness
50%
10% =D 30% 1=
1 o . =D
/| \ | /|
—” _ B R
== = =y E
== LRSS =y
Brightness Brightness
100% | la= 75% |
D | Fimnn: !
p - Vs — |
== i e I
p— {2 =25
8 & JL |§ s

e Stalla in tiden for "automatisk avstangning"
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Ga in pa skdrmen "Display Settings" och tryck kort pa "+" eller "-" knapparna for att valja "Auto Off", tryck
sedan kort pa "power"-knappen for att bekrafta ditt val. Tryck kort pa "+" eller "-" for att valja
IIOFFII/II9II/II8II/II7II/II6II/II5|I/II4II/II3II/II2II/II1II.

Efter valet, tryck kort pa "strom"-knappen for att spara instéllningen och aterga till skarmen "Auto Off".

Tryck och hall ned tangenterna "+" och "-" samtidigt for att aterga till huvudskarmen eller valj
"BACK"->"EXIT" for att aterga till huvudskdrmen.

Auto OFf Auto OFf | Auto Off
1 f o 9 OFF
| /. —
. L ’ - -
o o — — s
R o LN, B

¢ Installning av elassistanslage

Ga in pa skarmen "Display Setting" och tryck kort pa "+" eller "-" knapparna for att vélja "Assist Mode"
och tryck sedan kort pa "power"-knappen for att bekréfta installningen. Efter installningen, tryck kort pa
"+" eller "-" for att valja "3"/"5"/"9" och tryck sedan kort pa "strom"-knappen for att spara instéllningen
och aterga till "Assist"-lage. Tryck och hall ned tangenterna "+" och "-" for att aterga till huvudskarmen
eller valj "BACK">"EXIT" for att aterga till huvudskarmen.

Standardnivan for visning ar niva 5.

Assist Mode Assist Mode Assist Mode
3 5 9
i : | .
1 [ pasans § —1 I L iraiine | I 0
= L= ta= )
et | | . 4 .
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DEFINITION AV FELKODEN

Nar ett fel upptacks visas ikonen v . En av féljande felkoder kommer att visas.

Mojlig 16sning

IIO4II

"05"

IIO7II

"08"

II09II

n 10"

Hllll

"12"

Nedbruten till
gaspedalen

Gaspedalen atergick inte
i ratt lage

Overvoltage skydd

Fel signal Hall-sensor

Fel i motorfaser

Temperaturen i motorn
pa

Pedelec har natt sin topp
Skyddsvarde

Fel pa
motortemperaturgivare

Sensorfel fran
regulatorns temperatur.

1. Kontrollera att terminalen och kabeln till
acceleratorn

inte ar skadade och &r korrekt anslutna.

2. Koppla ur och koppla in gaspedalen igen, om inte
annu

det fungerar, byt ut gaspedalen.

Kontrollera att acceleratorns terminal ar ansluten
korrekt. Om detta inte l6ser problemet,

Byt gaspedal.

1. Ta bort och satt tillbaka batteriet for att testa att
|6sa problemet.

2. Anvand BESST-verktyget for att uppdatera
regulatorn.

3. Byt ut batteriet for att I6sa problemet.

1. Kontrollera att alla motorterminaler de éar
korrekt anslutna.

2. Om problemet kvarstar, byt ut motorn.

Byt ut motorn.

1. Sténg av systemet och Iat pedelec svalna.

2. Om problemet kvarstar, byt ut motorn.

Byt ut motorn.

Byt ut regulatorn eller kontakta din leverantor.
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Fel pa
"13" temperatursensorn i
batteriet.

Skyddstemperaturen

inuti regulatorn har

L har natt det maximala
vardet for
skydd.
Fel med
" 15" temperatursensorn inuti
regulatorn.
21" Fel pa hastighetssensorn
"25" Fel pa vridmomentsignal

1. Kontrollera att alla terminaler fran trummorna
de ar korrekt anslutna till motorn.

2. Om problemet kvarstar, byt ut batteriet.

1. Lat kyla ner elcykeln och starta om systemet.

2. Om problemet kvarstar, byt ut regulatorn eller
kontakta din regulatorleverantor.

1. Lat Pedelec svalna och starta om systemet.

2. Om problemet kvarstar, byt ut regulatorn eller
kontakta din leverantor.

1. Starta om ditt system

2. Kontrollera att magneten som ar fast vid ekern
ar i linje med hastighetssensorn och att avstandet
__ingar mellan 10 mm och 20 mm.

3. Kontrollera an vad hastighetssensorns terminal
ar

ansluten pa ratt satt.

4., Anslut Pedelec till BESST for att kontrollera om
det finns en signal fran hastighetssensorn.

5. Anvand BESST-verktyget for att uppdatera
styrenheten for att se om problemet |6ser sig.

6. Byt hastighetssensor for att se om problemet
|6ser sig. Om problemet kvarstar, byt ut regulatorn
eller kontakta leverantéren.

1. Kontrollera att alla anslutningar de ar korrekta -
sinne utfort.

2. Anslut Pedelec till BESST-systemet for att se om
detta kan lasa paret.

3. Anvand BESST-verktyget for att uppdatera

olator for att se om problemet ar l6st, om det
behovs

284



l|26ll

||27||

n 30"

II33II

II35II

Vridmomentsensorns
hastighetssignal har ett
fel

Overstrém | regulatorn.

Kommunikationsproblem

Bromssignalen har ett fel
(om de ar bromssensorer
monterade)

Avkanningskretsen for
15V

den har ett fel .

Byt annars ut vridmomentsensorn eller kontakta
din leverantor.

1. Kontrollera att alla anslutningar ar val utforda

2. Anslut Pedelec till BESST-systemet for att se om
den kan lasa hastighetsskylten.

3. Andra ratten for att atgdrda problemet.

4. Anvand BESST-verktyget, uppdatera regulatorn
for att se om problemet loser det, byt ut
vridmomentsensorn i motsatt riktning eller
kontakta din leverantor.

Anvand BESST-verktyget for att uppdatera
regulatorn. Om problemet kvarstar, byt till
tillsynsmyndigheten eller kontakta din leverantor.

1. Kontrollera att alla Pedelec-anslutningar de ar
korrekt utforda.

2. Anvand BESST-verktyget och kor ett diagnostiskt
test for att forsoka lokalisera problemet.

3. Andra vyn fér att se om problemet har I6sts

4. Byt EB-BUS-kabel for att se om problemet I6ser
sig.

5. Anvand BESST-verktyget for att uppdatera
styrenhetens programvara igen. Om problemet
kvarstar, byt styrenhet eller kontakta din
leverantor.

1. Kontrollera att alla terminaler de ar anslutna till
bromsarna korrekt.

2. Byt bromsar for att se om problemet ar 16st

3. Om problemet kvarstar, byt regulator eller
kontakta leverantoren.

Anvand BESST-verktyget for att uppdatera
regulatorn

for att se om problemet I6ses. Bara i fall motsatsen,

Byt regulator eller kontakta din leverantor.
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||36||

II37II

II41II

II42II

II43II

II44II

II45II

ll46|l

II47II

ll48"

Detektionskretsen pa

tangentbordet har ett fel

WDT-kretsen ar defekt.

Spanningen totalt fran
trummorna

det ar for mycket hogt.

Spanningen totalt fran
trummorna

det ar for mycket lagt.

Den totala effekten fran
cellerna

fran batteriet ar for
mycket hogt.

Spanningen fran den
enskilda cellen ar

for hogt.

Temperaturen fran
batteriet ar

for hogt.

Temperaturen fran
batteriet ar

for lagt.

Batteriets SOC ar for
hogt.

Batteriets SOC ar for
lagt.

Anvand BESST-verktyget for att uppdatera
regulatorn

for att se om problemet I6ses. Bara i fall motsatsen,
Byt regulator eller kontakta din leverantor.

Anvand BESST-verktyget for att uppdatera
regulatorn

for att se om problemet I6ses. Bara i fall motsatsen,

Byt regulator eller kontakta din leverantor.

Byt ut batteriet.

Ladda batteriet. Om problemet kvarstar, byt ut
batteriet.

Byt ut batteriet.

Byt ut batteriet.

Lat pedelec svalna.

Om problemet kvarstar, byt ut batteriet.

HOj batteriet till temperaturmiljo. Om problemet
kvarstar, byt ut batteriet.

Byt ut batteriet.

Byt ut batteriet.
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Detekteringsfel fran

II61II i
omkopplingen.

Vaxeln elektronisk

II62II
lasa upp

Laselektroniken ar

II71II
blockerad.
Batteri

Avldsning av batteriets laddningsniva

1. Kontrollera att vaxelspaken inte ar blockerad.

2. Byt ut vaxelspaken.

Byt ut vaxeln.

1. Anvand BESST-verktyget och uppdatera ratten
for att se om problemet l6ses.

2. Byt ut ratten om problemet kvarstar

Byt ut laselektroniken.

For att ta reda pa laddningsnivan, tryck och hall ned laddningsknappen ovanfor batteriet. Observera att
laddningslampan forblir funktionell &ven om batteriet ar avstangt (se nedan).
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De 4 lysdioderna tands for att indikera motsvarande laddningsniva.

LADDNINGSNIVA

BLA 100%

GRON 75%

ROD 50%
Lysdiod fér blixt < 25 % behover laddas

Installera och anvanda batteriet

Elcykeln har batteriet placerat pa ramens nedre ror (batteriet ar direkt anslutet till kontrollboxen som ar
placerad under batteriet).

Lyft batteriet ovanfor ramens nedre ror, rikta in positionen for batterireglagen, placera sedan batterilddan
inuti kortplatsen, se till att den sitter tatt och las den sedan ordentligt. Fast batteriet ordentligt och anvénd
nyckeln for att lasa batteriet med skjutreglaget. (Fig.3.1~3.3)

(Fikon. 3.1) (Fikon. 3.2) (Fikon. 3.3)
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Fran utgangslaget klockan 12 (dar batteriet ar last), satt in nyckeln i
lamplig kortplats, tryck och vrid den medurs till klockan 6 for att lasa upp
den. Gor om samma procedur for att lasa batteriet igen.

VARNING: Var noga med att ta bort nyckeln och férvara den pa ett sdkert satt efter att
du har tagit bort batteriet fran hallaren!

Anvanda laddaren
Innan du laddar batteriet, 1ds bruksanvisningen och laddarens manual, om de foljde med din cykel.
Observera dven foljande punkter angaende batteriladdaren:

e Folj instruktionerna pa batteriladdarens etikett.

e Anvand inte denna laddare i ndrheten av explosiva gaser eller fratande amnen.

e Skaka inte laddaren, utsatt den inte for stotar och undvik fall.

e Skydda alltid laddaren fran regn och fukt for inomhusbruk. G

e Temperaturtoleransen for denna laddare ar mellan 0 och +40°C.

o Det ar forbjudet att ta isdr laddaren, i handelse av problem, anfértro enheten till en kvalificerad
reparator.

e Du bor endast anvanda laddaren som medfdljer din elcykel for att undvika skador. Observera att
underlatenhet att folja denna begransning kommer att ogiltigférklara garantin.

e Vidladdning ska batteriet och laddaren vara 10 cm fran vaggen och pa en torr och ventilerad plats.
Placera inte nagot i direkt narhet av laddaren under anvandning.

e ROrinte laddaren for lange under laddning (risk for ytliga brannskador).

e Placera inte laddaren instabil.

e Tack inte 6ver laddaren for att undvika 6verhettning under laddning.

e Sank inte ner produkten

e Undvik kontakt med vatten nar du laddar batteriet. Ror inte laddaren med vata hander.

e Anvand inte laddaren med skadad natsladd eller kontakter. Se till att laddarens kontakt ar
ordentligt ansluten till elnatet fér laddning.

e Kortslut inte laddarens stift med ett metallféremal.

o Koppla bort strommen innan du ansluter eller kopplar bort batterianslutningarna.

e Denna laddare ar designad for att ladda litiumbatterier, ladda inte fel typ av batteri. Anvand inte
pa ett icke-uppladdningsbart batteri.

e Denna enhet kan anvéandas av barn under 8 ar och av personer som har nedsatt fysisk, sensorisk
eller mental férmaga eller saknar erfarenhet eller kunskap, om de (om de) 6vervakas ordentligt
eller om instruktioner som ror siaker anvandning av enhetens sakerhet har sommardata och om
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de risker som uppstar har sommaren forstatt. DE barn ska inte leka med enheten. Rengdring och
underhall av anvandaren far inte utféras av barn utan évervakning.

o Det bor 6vervakas DE barn For se till att de inte spelar inte med enheten .

e Forvaras utom rackhall for barn, denna produkt ar ingen leksak.

e Den externa flexibla kabeln till denna produkt kan inte bytas ut; | hdndelse av skada pa sladden
maste produkten skrotas.

e Vid slutet av dess livslangd, ta produkten till en atervinningscentral. E

Procedur for uppladdning
Om det finns ett eluttag i narheten av din cykel kan du ladda batteriet direkt pa cykeln utan att ta bort
det. Laddaruttaget ar tackt av ett plastlock, du behover bara 6ppna det for att ladda batteriet direkt.

Att ta bort batteriet kan vara anvandbart pa platser som inte rymmer din cykel eller nar den inte ar nara
ett eluttag.

A REKOMMENDATION: Laddning av batteriet bor goras inomhus i ett ventilerat utrymme.

Ladda cykelbatteriet enligt féljande procedur:

e Batteriet kan laddas med ett vanligt eluttag. Det ar inte nédvandigt att aktivera strombrytaren.

e Sattiladdarens kontakt i batteriet och anslut laddarens stromkabel till ett narliggande uttag.

e Vid laddning kommer lysdioden pa laddaren att lysa rétt for att indikera korrekt funktion. Nar den
blir gron betyder det att batteriet ar laddat.

e For att avsluta laddningen maste du koppla bort stromkontakten och sedan kontakten som ar
ansluten till batteriet. Stang slutligen locket till batteriuttaget.

Denna elcykel ar utrustad med ett Li-ion-batteri av hog kvalitet. Litiumjonbatterier har minnesfri laddning
och ett brett temperaturtoleransomrade pa -10 till +40 °C.

For att sadkerstdlla maximal batteritid och foér att skydda den fran skador, folj bruks- och
skotselinstruktionerna nedan.

Batteritid
Efter att ha laddat ditt batteri ar det lampligt att lata det vila i 20 till 30 minuter innan du anvander det.
Batteriets livslangd beror pa flera anvandningsfaktorer:

e Valet av assistanslage

e Anvdndarens vikt

e Vagens hojd

e Pumpning av dack

e Vinden

e Trampanstrangningen som tillhandahalls
e Start och frekvens av stopp

e Utomhustemperaturen
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Varning, forsiktighetsatgarder
Det rekommenderas att ladda batterierna regelbundet eller efter varje anvandning. Det finns ingen
minneseffekt pa dessa batterier. For att maximera batteriets livslangd rekommenderas féljande:

e Undvik varma platser (idealisk laddningstemperatur 20°C)
e Lat batteriet svalna 30 minuter efter att du har anvant cykeln

Forsiktighetsatgarder vid anvindning:

e Anvand endast batteriet for den har cykeln.

e Anvand endast den specifika laddaren som levereras for att ladda batteriet.

e Ladda endast batteriet i ett valventilerat utrymme.

e Utsatt inte batteriet for varme och ladda det inte i direkt solljus.

e Tainte isar eller modifiera fodralet och batteriet som ar integrerat i fodralet.

e Anslut inte (+) och (-) anslutningarna pa batteriet med ett metallféremal.

A e Utsitt inte batteriet for vatskor.

e Anvand inte ett skadat batteri.

e Fortsatt inte att ladda batteriet om laddningen inte ar klar efter den teoretiska
laddningstiden.

e Anvidnd inte batteriet om det avger en ovanlig lukt, vdrms upp ovanligt eller om
nagot verkar onormalt.

e L3amna inte batteriet inom rackhall fér barn.

e Ladda batteriet fore langvarig forvaring och utfér samma operation efter denna
forvaring.

Batteritid
Batterier kan drabbas av aldrande prestanda efter ett stort antal laddningar.
Detta beror pa pedelecens anvdandningsvanor.
Du maste ldmna in dina anvanda batterier i din butik eller pa specialiserade
atervinningsstallen. Framfor allt, slang inte ditt batteri i slutet av dess livslangd i
miljon.

Underhall av batteri

For att sdkerstdlla maximal batteritid och fér att skydda det fran skador, folj dessa bruks- och
skotselinstruktioner:

Nar du marker att laddningen sjunker till 10 % maste batteriet laddas snabbt.
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fullt varje manad. Batteriholjet ska forvaras pa en torr, skyddad plats vid en temperatur

f REKOMMENDATION: Om cykeln inte anvands ofta under en langre tid bor den laddas
mellan 5 och 35°C.
VARNING:

e Batteriets livslangd kan forkortas genom langvarig forvaring utan regelbunden
laddning enligt ovan.
e Anvidnd inte metall for att direkt ansluta tva poler pa batteriet, vilket kan orsaka

A kortslutning.
e Placera aldrig batteriet ndra en 6ppen spis eller ndgon annan varmekalla.

e Skaka inte batteriet, utsatt det inte for stotar och tappa det inte.

e Nar batteripaketet tas bort fran cykeln, férvara det utom rackhall for barn for att
undvika olyckor.

e Det ar forbjudet att 6ppna batteriet.

Anvandning och underhall av elmotorn

Vara elcyklar ar programmerade att starta e-assisten efter ett halvt varv pa pedalen.

Anvand inte cykeln pa éversvammade platser eller under askvdder. Sank inte ner elektriska komponenter
i vatten for att undvika skador.

Undvik stotar pa motorn for att undvika att skada den.

Underhall av styrenhet
Det ar mycket viktigt att ta val hand om styrenheten enligt féljande instruktioner:

e Skydda styrenheten fran vattenintrangning och nedsankning.

Notera: Om du misstanker att vatten kan ha kommit in i holjet, stang av batteriet omedelbart och fortsatt
utan hjalp. Du kan starta om den sa snart styrenheten &r torr.

e Skaka inte styrenheten, utsatt den inte for stotar och undvik att tappa.
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VARNING: Oppna inte styrenhetens hélje. Varje férsok att dppna styrenhetens holje,
modifiera det eller justera det upphaver garantin. Be din aterforsaljare eller kvalificerad

f fackman att utfora reparationer.
Varje andring av parametrarna for det elektriska hanteringssystemet, i synnerhet

andringen av hastighetsgransen, ar strangt forbjuden och kommer att ogiltigférklara

garantin for din cykel.

Faktablad for huvudsaklig information

Maxvikt: Anvandare + Laddning + cykel 130 kg
Maxhastighet med assistans 25 km/h
Autonomi Ca 50 t|” 80 km
Max effekt 250 W =32 Nm
Motorisering Spanning 36V
Ma>'<'imalfc ljud under <70 dB
anvandning
Typ Litium
Spanning 36V
Kapacitet 12 8 Ah
Batteri
Laddningstid
addningsti 68 h
>709 i
Antal cykler (=70 % kapacitet) 500 cykler
Inspanning 100-240V
Laddare
Utgaende spanning 36V
25k
Cykelns totalvikt &
. . 2 4
Matt pa cykeln 8
Storlek déck / hjul 700 x 40
Anvandarens storlek 165 - 190
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Efterforsaljning

Slit del

De olika slitelementen &r standardelement. Byt alltid ut slitna delar och/eller delar som ska bytas mot

identiska komponenter som séljs pa marknaden eller fran din aterforséljare.

Grundlaggande felsokning

Forsok inte komma at eller reparera nagon elektrisk komponent sjdlv. Kontakta den specialist som &r

narmast dig for underhall av en kvalificerad person.

Informationen nedan ar for forklarande andamal och inte instruktioner for att hjalpa anvdndaren med

reparationer. Alla felsokningsprocedurer som namns bor utféras av en kvalificerad fackman som &r

medveten om sidkerhetsproblem och bekant med elektriskt underhall.

Beskrivning av problemet

Madijliga orsaker

Resolution

Efter att batteriet har slagits pa
hjalper inte motorn till att trampa.

1) Motorkabeln (vattentat
anslutningsfog) ar felaktigt ansluten

2) bromsspaken atergick inte korrekt till
normalt lage, vilket

strémbrytaren att sténgas av

tvingade

3) Batterisakringen har gatt

4) hastighetssensorn ar for langt fran
magnetskivan pa BB-axeln

5) Anslutningen mellan sensorn och
styrenheten ar inte upprattad eller har
en dalig kontakt.

Kontrollera forst att batteriet ar laddat.
Om inte, ladda om den.

1) Kontrollera att anslutningen ar val
etablerad, utan nagot glapp

2) Satt forsiktigt tillbaka
bromshandtaget till sitt normala lage
utan att bromsa

3) Oppna toppen av batteripaketet och
kontrollera sakringens skick. Om den
kontakta din
aterforsaljare eller fackman for att fa en

blaser, auktoriserade
ersattning.

4) Justera avstandet mellan sensorn och
magnetremsan s3 att det inte ar mer dn
3 mm

5) Se till att styrenheten och sensorn ar
val anslutna.

Batteriets livslangd forkortas

(Obs: Batteriets prestanda paverkas
direkt av anvdndarens vikt, bagage,
konstant

vindstyrka, typ av vag,

bromsning).

1) Omladdningstiden racker inte till

2) Omgivningstemperaturen ar for lag
och paverkar batteriets funktion

3) frekventa backar eller motvind samt
daliga vagforhallanden

4) dacktrycket inte ar tillrackligt (pumpa
upp dem igen)
5) frekventa avstdngningar och
omstarter

6) Batteriet har forvarats utan att

laddas under en langre tid.

1) Ladda batteriet enligt instruktionerna
(kapitel 7.3)

2) Pa vintern eller temperaturer under
0°C bor ditt batteri férvaras inomhus

3) Detta &r en normal orsak och
problemet kommer att l6sa sig nar
forhallandena forbattras

4) Pumpa dacken till ett tryck pa 3,1 bar
5) Problemet kommer att l6sa sig med
forbattring av anvandningssituationer
6) Utfor regelbunden laddning i enlighet
med bruksanvisningen. Om detta inte
problemet, kontakta din
aterforsaljare eller kvalificerad fackman.

l6ser

Efter att ha anslutit laddaren tands
inte laddningslamporna.

1) Problem med eluttaget
2) dalig kontakt mellan laddarens
ingdng och eluttaget

3) Temperaturen ar for lag.

1) Inspektera och reparera eluttaget
2) Inspektera och satt i kontakten helt
3) Ladda inomhus.
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Om ovanstaende I6sningar inte har
nagon effekt, kontakta din aterforsaljare
eller kvalificerad fackman.

laddningsindikatorns
fortfarande rod
(OBS: det ar mycket viktigt att ladda
batteriet enligt instruktionerna for att
undvika att skada utrustningen).

Efter laddning i mer &n 4/5 timmar &r

lysdiod

1) omgivningstemperaturen ar 40°C
eller mer
2) omgivningstemperaturen ar 0°C eller

lagre
3) cykeln laddades inte upp efter
anvandning, vilket oOverdrev

avlastningen
4) Utgangsspanningen ar for lag for att
kunna ladda batteriet.

1) Ladda batteriet under temperaturer
40°C och i
instruktionerna

2) Ladda batteriet
enlighet med instruktionerna

3) Underhall batteriet ordentligt for att
undvika 6verurladdning

under enlighet med

inomhus och i

4) Utfor inte laddning med voltage lagre
an 100V.

Om ovanstaende I6sningar inte har
nagon effekt, kontakta din aterforsaljare
eller kvalificerad fackman.

LCD-skarm :

Hastigheten
skdarmen.

visas

inte pa

LCD-

Den magnetiska kulan pa hjulets eker ar
for langt fran sensorn (fast pa baksidan
av ramen eller pa framgaffeln) vilket
hindrar sensorn fran att ta emot
signalen nar hjulet snurrar.

Kontrollera avstandet mellan den

magnetiska kulan och sensorn och se till
att det inte dverstiger 5 mm.

Felsoka problem med laddaren:

e Den roda lampan fungerar inte under laddning: kontrollera att kontakterna ar korrekt anslutna.

Kontrollera om den normala spadnningen har passerats pa en gang, om sa ar fallet, kontrollera

reparationen av laddaren. Om ovanstaende ar korrekt ar batteriet definitivt defekt.

e  ROtt ljus blir inte gront: stang av strommen, anslut sedan natstrommen efter 5 sekunder, den kan

fortsatta att laddas. Batteriet kan inte langre laddas, batteriet ar definitivt defekt.

e Den roda lampan blir omedelbart gron: kontrollera att batteriet ar fulladdat. Om inte, ar det fel

pa batteriet eller laddaren.
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